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【１ 市民意識調査】 

 

1 

１ 調査概要 

（１）調査の目的 

長野市市民意識調査は、市民が日常生活の中で感じていることや、人口減少問題に関す

る意識等を把握することで、本市における人口減少対策をより効果的なものとするための

今後の施策検討の基礎資料とする。 

（２）調査対象 

○長野市内に在住の 18歳以上の男女 

（３）標本の抽出 

○住民基本台帳（平成 30年９月１日現在）からの等間隔無作為抽出 

（４）標本総数 

○5,000 人 

（５）調査方法 

○返信用封筒を同封した、質問票送付によるアンケート調査方式 

（６）調査期間 

○平成 30年９月 28日（金）から 10 月 15 日（月）まで 

（７）回収結果 

○送付標本数         5,000 通 

○無効（未送達、返送）標本数 11 通 

○有効（送達）標本数     4,989 通 

○回収標本数         2,431 通 

○有効回収標本数       2,425 通 

○有効回収率         48.6％ 

（８）集計方法 

○電子計算機による集計（委託） 
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（９）地域区分図 

 

 

（10）報告書の見方 

▸ 調査結果の数値は、原則として百分率で表記した。百分率の値は、小数点以下第２

位を四捨五入し、小数点第１位まで表記している。したがって、内訳を合計しても

100％に合致しない場合がある。 

▸ アンケートへの回答は、単数回答と複数回答を求めた設問があり、複数回答を求め

た設問では、比率の合計が 100％を上回る場合がある。 

▸ 属性別の結果については、特徴的なもの、資料として重要と思われるものについて

分析した。なお、属性別にみた図表では、不明サンプルを表示していないため、標

本数の合計が全体の標本数と異なる場合がある。 

▸ 設問中の選択肢の文字数が多いものについては、本文中や図表中において、便宜上

一部省略している場合がある。 

芋井

浅川

若槻

柳原朝
陽

安茂里
小田切

七二会

信更 松代

若穂川中島
更北

大豆島

古里

篠ノ井

第一

第ニ

第三第四

第五 芹田

古牧

三輪
吉田

戸隠

鬼無里
豊野

大岡

（西条）

（豊栄）

（保科）

（信里）

犀川

中条

信州新町

長沼

市街地地域 

市街地周辺地域 

中山間地域 
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２ 調査結果 

（１）回答者のことについて 

問１ 回答者の性別は（単数回答） 

 

回答者の性別は、「男性」が 44.1％、「女性」が 53.9％となっています。 

年代別では、［30 代］及び［40代］において「男性」がともに 40.1％と少なくなってい

ます。また、［80 代以上］において「女性」が 47.9％と少なくなっています。 

居住地域別では、大きな差異はみられません。 
 

全体 （ｎ＝2,425）

10代 （ｎ＝25）

20代 （ｎ＝144）

30代 （ｎ＝272）

40代 （ｎ＝399）

50代 （ｎ＝409）

60代 （ｎ＝491）

70代 （ｎ＝475）

80代以上 （ｎ＝169）

市街地地域 （ｎ＝869）

市街地周辺地域 （ｎ＝1,280）

中山間地域 （ｎ＝230）

【年代別】

【居住地域別】

45.1 

44.3 

46.1 

54.2 

55.4 

52.6 

0.7 

0.3 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 女性 無回答 Ａ

48.0 

45.8 

40.1 

40.1 

46.2 

47.0 

46.3 

47.3 

52.0 

54.2 

59.6 

59.9 

53.5 

53.0 

53.1 

47.9 

0.0 

0.0 

0.4 

0.0 

0.2 

0.0 

0.6 

4.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

44.1 53.9 2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問２ 回答者の年齢は（単数回答） 

 

回答者の年齢は、「60 代」が 20.2％と最も多く、次いで「70代」が 19.6％、「50代」が

16.9％などとなっています。 
 

 

 

10代 （ｎ＝25）

20代 （ｎ＝144）

30代 （ｎ＝272）

40代 （ｎ＝399）

50代 （ｎ＝409）

60代 （ｎ＝491）

70代 （ｎ＝475）

80代以上 （ｎ＝169）

全体 （ｎ＝2,425）無回答

1.0 

5.9 

11.2 

16.5 

16.9 

20.2 

19.6 

7.0 

1.7 

0% 10% 20% 30%
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問２ 回答者の年齢は（クロス集計） 

 

 

性別では、大きな差異はみられません。 

居住地域別では、［中山間地域］において「30 代」が 5.7％と少なく、「70 代」が 25.7％

と多くなっています。 
 

 

10代 （ｎ＝25）

20代 （ｎ＝144）

30代 （ｎ＝272）

40代 （ｎ＝399）

50代 （ｎ＝409）

60代 （ｎ＝491）

70代 （ｎ＝475）

80代以上 （ｎ＝169）

（ｎ＝1,069） （ｎ＝1,307）

無回答

　　【性別】 男性 女性

1.1 

6.2 

10.2 

15.0 

17.7 

21.6 

20.6 

7.5 

0.2 

0% 15% 30%

1.0 

6.0 

12.4 

18.3 

16.8 

19.9 

19.3 

6.2 

0.2 

0% 15% 30%

10代 （ｎ＝25）

20代 （ｎ＝144）

30代 （ｎ＝272）

40代 （ｎ＝399）

50代 （ｎ＝409）

60代 （ｎ＝491）

70代 （ｎ＝475）

80代以上 （ｎ＝169）

（ｎ＝869） （ｎ＝1,280） （ｎ＝230）

無回答

　　【居住地域別】 市街地地域
市街地周辺

地域
中山間地域

0.9 

5.6 

12.9 

16.1 

17.3 

19.7 

19.2 

8.1 

0.2 

0% 15% 30%

1.2 

6.6 

11.3 

18.0 

17.1 

20.7 

19.3 

5.5 

0.3 

0% 15% 30%

0.9 

3.9 

5.7 

12.2 

16.5 

23.0 

25.7 

12.2 

0.0 

0% 15% 30%
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問３ 回答者の職業（単数回答） 

 

回答者の職業は、「無職」が 20.0％と最も多く、次いで「パート・アルバイト」が 16.7％、

「家事専業」が 13.3％などとなっています。 
 

 

自営業（農・林・漁業）

自営業（工業）

自営業（商業・自由業）

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

パート・アルバイト

家事専業

学生

無職

その他

無回答 全体 （ｎ＝2,425）

4.2 

1.5 

4.9 

7.7 

7.8 

9.2 

5.6 

16.7 

13.3 

1.8 

20.0 

5.2 

2.0 

0% 10% 20% 30%
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問３ 回答者の職業（クロス集計） 

 

性別では、［男性］において「サービス系会社員」、「技術系会社員」、「無職」などが多く、

［女性］において「パート・アルバイト」、「家事専業」などが多くなっています。 
 

 

 

【性別】

自営業（農・林・漁業）

自営業（工業）

自営業（商業・自由業）

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

パート・アルバイト

家事専業

学生

無職

その他

無回答

男性 女性

（ｎ＝1,069） （ｎ＝1,307）

5.3 

2.8 

6.1 

7.4 

12.8 

17.1 

7.6 

7.1 

0.3 

2.1 

25.1 

5.9 

0.5 

0% 15% 30%

3.4 

0.5 

4.2 

8.3 

4.1 

3.1 

4.1 

25.1 

24.3 

1.6 

16.0 

4.7 

0.6 

0% 15% 30%
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問３ 回答者の職業（クロス集計） 

 

 

【年代別】

自営業（農・林・漁業）

自営業（工業）

自営業（商業・自由業）

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

パート・アルバイト

家事専業

学生

無職

その他

無回答

10代 20代 30代 40代

（ｎ＝25） （ｎ＝144） （ｎ＝272） （ｎ＝399）

0.0 

4.0 

0.0 

0.0 

0.0 

4.0 

0.0 

8.0 

0.0 

84.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 50% 100%

0.0 

0.0 

0.7 

15.3 

14.6 

19.4 

11.8 

11.1 

6.3 

13.9 

2.8 

4.2 

0.0 

0% 50% 100%

0.0 

0.0 

2.9 

11.0 

18.4 

15.1 

11.8 

18.0 

11.4 

0.7 

5.1 

5.5 

0.0 

0% 50% 100%

1.3 

1.5 

4.3 

12.0 

12.5 

16.0 

7.0 

26.8 

8.5 

0.0 

2.3 

7.5 

0.3 

0% 50% 100%
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問３ 回答者の職業（クロス集計） 

 

年代別では、［10 代］において「学生」が 84.0％と多く、［70 代］・［80 代以上］におい
て「無職」が４割を超えて多くなっています。 

自営業（農・林・漁業）

自営業（工業）

自営業（商業・自由業）

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

パート・アルバイト

家事専業

学生

無職

その他

無回答

50代 60代 70代 80代以上

（ｎ＝409） （ｎ＝491） （ｎ＝475） （ｎ＝169）

1.5 

0.7 

5.1 

13.7 

10.3 

15.2 

11.0 

23.2 

8.1 

0.0 

4.9 

6.1 

0.2 

0% 50% 100%

5.7 

2.4 

6.1 

5.7 

4.5 

5.1 

2.4 

21.0 

18.3 

0.0 

21.6 

6.5 

0.6 

0% 50% 100%

10.7 

2.5 

8.0 

0.6 

1.1 

0.6 

0.0 

6.5 

20.2 

0.0 

45.7 

3.2 

0.8 

0% 50% 100%

7.7 

1.2 

3.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.6 

0.0 

17.8 

0.0 

66.9 

1.2 

1.8 

0% 50% 100%
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問３ 回答者の職業（クロス集計） 

 

居住地域別では、［中山間地域］において「自営業（農・林・漁業）」が 12.2％と多くな

っています。 
 

 

 

【居住地域別】

自営業（農・林・漁業）

自営業（工業）

自営業（商業・自由業）

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

パート・アルバイト

家事専業

学生

無職

その他

無回答

市街地地域
市街地周辺

地域
中山間地域

（ｎ＝869） （ｎ＝1,280） （ｎ＝230）

1.7 

1.4 

6.7 

9.6 

8.7 

8.6 

5.4 

16.0 

13.6 

2.3 

21.1 

4.6 

0.3 

0% 10% 20% 30%

4.7 

1.6 

3.8 

7.2 

7.9 

9.9 

6.3 

18.0 

13.6 

1.6 

19.0 

5.6 

0.7 

0% 10% 20% 30%

12.2 

1.3 

5.7 

4.8 

5.7 

9.6 

2.6 

15.2 

13.0 

0.4 

23.5 

5.7 

0.4 

0% 10% 20% 30%



【１ 市民意識調査】 

 

11 

 

問４ 回答者の世帯の年間収入は（単数回答） 

 

回答者の世帯の年間収入は、「400～600 万円未満」が 18.1％と最も多く、次いで「200
～300 万円未満」が 16.7％、「300～400 万円未満」が 16.1％などとなっています。 
性別では、大きな差異はみられません。 
年代別では、［30 代］・［40 代］において「400～600 万円未満」が２割を超えて多く、［50

代］において「1,000 万円以上」が 15.6％と多くなっています。また、［60 代］・［70 代］・
［80代以上］において「200～300 万円未満」が２割を超えて多く、「600～800 万円未満」
が１割を下回って少なくなっています。［70代］においては「200 万円未満」が 20.8％と
多く、［70代］・［80 代以上］においては「300～400 万円未満」が２割を超えて多くなって
います。 
居住地域別では、［中山間地域］において「200～300 万円未満」が 22.2％と多くなって

います。 

全体 （ｎ＝2,425）

男性 （ｎ＝1,069）

女性 （ｎ＝1,307）

10代 （ｎ＝25）

20代 （ｎ＝144）

30代 （ｎ＝272）

40代 （ｎ＝399）

50代 （ｎ＝409）

60代 （ｎ＝491）

70代 （ｎ＝475）

80代以上 （ｎ＝169）

市街地地域 （ｎ＝869）

市街地周辺地域 （ｎ＝1,280）

中山間地域 （ｎ＝230）

【性別】

【年代別】

【居住地域別】

13.9 

11.2 

17.0 

16.3 

16.4 

22.2 

14.5 

17.1 

20.0 

17.3 

20.0 

13.9 

14.4 

13.7 

9.6 

7.5 

7.8 

6.5 

8.7 

6.4 

1.7 

7.4 

7.4 

9.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

200万円未満 200～300万円未満 300～400万円未満

400～600万円未満 600～800万円未満 800～1,000万円未満

1,000万円以上 無回答 Ａ

8.0 

8.3 

6.3 

6.5 

10.0 

15.3 

20.8 

17.8 

4.0 

17.4 

7.7 

10.5 

8.3 

23.2 

27.2 

23.1 

8.0 

14.6 

14.0 

14.3 

11.2 

18.1 

20.2 

24.3 

12.0 

14.6 

30.9 

24.3 

18.6 

17.3 

12.2 

8.3 

24.0 

13.2 

20.2 

22.1 

19.1 

8.1 

6.3 

4.1 

12.0 

11.8 

9.6 

8.8 

11.7 

6.5 

2.7 

4.1 

4.0 

9.0 

5.5 

7.5 

15.6 

4.9 

2.7 

1.2 

28.0 

11.1 

5.9 

6.0 

5.4 

6.5 

7.8 

17.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10.5 

14.5 

17.5 

16.4 

18.5 

14.5 

17.6 

19.1 

14.2 

13.1 

8.5 

6.9 

8.0 

5.9 

5.2 

9.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

12.6 16.7 16.1 18.1 13.3 7.5 6.7 9.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問５ 回答者のお住まいの地域は（単数回答） 

 

回答者のお住まいの地域は、「市街地周辺地域」が 52.8％と最も多く、次いで「市街地

地域」が 35.8％、「中山間地域」が 9.5％となっています。 

性別では、大きな差異はみられません。 

年代別では、［30 代］・［80 代以上］において「市街地地域」が４割を超えて多く、［60

代］・［70代］・［80代以上］において「中山間地域」が１割を超えて多くなっています。 
 

全体 （ｎ＝2,425）

男性 （ｎ＝1,069）

女性 （ｎ＝1,307）

10代 （ｎ＝25）

20代 （ｎ＝144）

30代 （ｎ＝272）

40代 （ｎ＝399）

50代 （ｎ＝409）

60代 （ｎ＝491）

70代 （ｎ＝475）

80代以上 （ｎ＝169）

【性別】

【年代別】

32.0 

34.0 

41.2 

35.1 

36.7 

34.8 

35.2 

41.4 

60.0 

59.0 

52.9 

57.9 

53.5 

54.0 

52.0 

41.4 

8.0 

6.3 

4.8 

7.0 

9.3 

10.8 

12.4 

16.6 

0.0 

0.7 

1.1 

0.0 

0.5 

0.4 

0.4 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市街地地域 市街地周辺地域 中山間地域 無回答 Ａ

36.7 

36.0 

53.0 

54.2 

9.9 

9.3 

0.4 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

35.8 52.8 9.5 1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問６ 回答者が現在、同居しているご家族の構成は（人数記入） 

≪幼稚園・保育園入園前≫ 

 

回答者が現在、同居している幼稚園・保育園入園前の子どもの人数は、「０人」が 85.0％

と最も多く、次いで「１人」が 4.2％、「２人」が 0.9％などとなっています。 

性別では、大きな差異はみられません。 

年代別では、［30 代］において「１人」が 19.5％と多くなっています。 

居住地域別では、大きな差異はみられません。 

全体 （ｎ＝2,425）

男性 （ｎ＝1,069）

女性 （ｎ＝1,307）

10代 （ｎ＝25）

20代 （ｎ＝144）

30代 （ｎ＝272）

40代 （ｎ＝399）

50代 （ｎ＝409）

60代 （ｎ＝491）

70代 （ｎ＝475）

80代以上 （ｎ＝169）

市街地地域 （ｎ＝869）

市街地周辺地域 （ｎ＝1,280）

中山間地域 （ｎ＝230）

【性別】

【年代別】

【居住地域別】

82.9 

86.6 

86.5 

4.3 

4.7 

1.3 

0.8 

1.0 

0.9 

0.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.1 

0.0 

12.0 

7.6 

11.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０人 １人 ２人 ３人 ４人以上 無回答 Ａ

88.0 

79.9 

67.6 

90.2 

91.0 

88.4 

85.5 

81.7 

0.0 

9.7 

19.5 

4.3 

1.2 

1.4 

0.6 

0.6 

0.0 

2.1 

5.5 

0.5 

0.2 

0.0 

0.2 

0.0 

0.0 

0.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.2 

0.0 

0.0 

12.0 

7.6 

7.4 

5.0 

7.6 

10.0 

13.7 

17.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

86.7 

84.1 

4.5 

4.0 

0.7 

1.1 

0.1 

0.0 

0.1 

0.0 

8.0 

10.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

85.0 
4.2 

0.9 

0.0 

0.1 
9.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%



◎ 長野市市民意識等調査 アンケート報告書 

14 

 

問６ 回答者が現在、同居しているご家族の構成は（人数記入） 

≪幼稚園・保育園通園中≫ 

 

回答者が現在、同居している幼稚園・保育園通園中の子どもの人数は、「０人」が 82.6％

と最も多く、次いで「１人」が 5.8％、「２人」が 1.6％などとなっています。 

性別では、大きな差異はみられません。 

年代別では、［30代］において「１人」が 22.8％、「２人」が 8.8％と多くなっています。 

居住地域別では、大きな差異はみられません。 
 

全体 （ｎ＝2,425）

男性 （ｎ＝1,069）

女性 （ｎ＝1,307）

10代 （ｎ＝25）

20代 （ｎ＝144）

30代 （ｎ＝272）

40代 （ｎ＝399）

50代 （ｎ＝409）

60代 （ｎ＝491）

70代 （ｎ＝475）

80代以上 （ｎ＝169）

市街地地域 （ｎ＝869）

市街地周辺地域 （ｎ＝1,280）

中山間地域 （ｎ＝230）

【性別】

【年代別】

【居住地域別】

79.9 

84.7 

83.5 

6.4 

5.7 

4.3 

1.6 

1.7 

0.4 

0.1 

0.2 

0.4 

0.0 

0.1 

0.0 

12.0 

7.6 

11.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０人 １人 ２人 ３人 ４人以上 無回答 Ａ

88.0 

84.7 

59.9 

81.2 

91.0 

86.8 

85.5 

81.7 

0.0 

6.9 

22.8 

11.8 

1.2 

2.6 

0.6 

0.0 

0.0 

0.0 

8.8 

1.8 

0.2 

0.6 

0.0 

0.6 

0.0 

0.7 

1.1 

0.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.2 

0.0 

12.0 

7.6 

7.4 

5.0 

7.6 

10.0 

13.7 

17.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

85.0 

80.9 

5.7 

6.0 

1.2 

1.8 

0.1 

0.3 

0.0 

0.1 

8.0 

10.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

82.6 
5.8 

1.6 

0.2 

0.0 
9.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%



【１ 市民意識調査】 

 

15 

 

問６ 回答者が現在、同居しているご家族の構成は（人数記入） 

≪小学生≫ 

 

回答者が現在、同居している小学生の人数は、「０人」が 77.8％と最も多く、次いで「１

人」が 8.7％、「２人」が 3.2％などとなっています。 

性別では、［男性］において「０人」が 80.7％と多くなっています。 

年代別では、［30 代］・［40 代］において「１人」が２割を超えて多くなっています。 

居住地域別では、大きな差異はみられません。 

全体 （ｎ＝2,425）

男性 （ｎ＝1,069）

女性 （ｎ＝1,307）

10代 （ｎ＝25）

20代 （ｎ＝144）

30代 （ｎ＝272）

40代 （ｎ＝399）

50代 （ｎ＝409）

60代 （ｎ＝491）

70代 （ｎ＝475）

80代以上 （ｎ＝169）

市街地地域 （ｎ＝869）

市街地周辺地域 （ｎ＝1,280）

中山間地域 （ｎ＝230）

【性別】

【年代別】

【居住地域別】

77.2 

78.0 

80.4 

7.5 

10.2 

6.1 

2.9 

3.7 

1.7 

0.5 

0.5 

0.4 

12.0 

7.6 

11.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０人 １人 ２人 ３人 無回答 Ａ

84.0 

89.6 

63.6 

57.4 

87.8 

86.2 

81.9 

79.9 

4.0 

1.4 

21.0 

25.3 

4.4 

2.6 

2.9 

1.2 

0.0 

0.7 

7.0 

10.8 

0.2 

1.2 

1.3 

0.6 

0.0 

0.7 

1.1 

1.5 

0.0 

0.0 

0.2 

0.6 

12.0 

7.6 

7.4 

5.0 

7.6 

10.0 

13.7 

17.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

80.7 

75.7 

7.6 

9.8 

3.2 

3.3 

0.6 

0.5 

8.0 

10.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

77.8 
8.7 

3.2 

0.5 
9.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%



◎ 長野市市民意識等調査 アンケート報告書 

16 

 

問６ 回答者が現在、同居しているご家族の構成は（人数記入） 

≪中学生≫ 

 

回答者が現在、同居している中学生の人数は、「０人」が 82.6％と最も多く、次いで「１

人」が 6.9％、「２人」が 0.7％などとなっています。 

性別では、大きな差異はみられません。 

年代別では、［10 代］・［40 代］において「１人」が１割を超えて多くなっています。 

居住地域別では、大きな差異はみられません。 
 

全体 （ｎ＝2,425）

男性 （ｎ＝1,069）

女性 （ｎ＝1,307）

10代 （ｎ＝25）

20代 （ｎ＝144）

30代 （ｎ＝272）

40代 （ｎ＝399）

50代 （ｎ＝409）

60代 （ｎ＝491）

70代 （ｎ＝475）

80代以上 （ｎ＝169）

市街地地域 （ｎ＝869）

市街地周辺地域 （ｎ＝1,280）

中山間地域 （ｎ＝230）

【性別】

【年代別】

【居住地域別】

81.0 

83.8 

83.5 

6.3 

8.0 

4.3 

0.6 

0.6 

0.9 

0.1 

0.1 

0.0 

12.0 

7.6 

11.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０人 １人 ２人 ３人 無回答 Ａ

68.0 

86.8 

90.8 

67.9 

86.8 

89.4 

80.8 

78.7 

16.0 

4.9 

1.8 

25.3 

5.6 

0.4 

4.0 

3.6 

4.0 

0.0 

0.0 

1.8 

0.0 

0.2 

1.3 

0.0 

0.0 

0.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.2 

0.0 

12.0 

7.6 

7.4 

5.0 

7.6 

10.0 

13.7 

17.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

84.5 

81.3 

7.2 

6.9 

0.3 

0.9 

0.1 

0.1 

8.0 

10.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

82.6 
6.9 

0.7 

0.1 
9.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%



【１ 市民意識調査】 

 

17 

 

問６ 回答者が現在、同居しているご家族の構成は（人数記入） 

≪高校生≫ 

 

回答者が現在、同居している高校生の人数は、「０人」が 82.3％と最も多く、次いで「１

人」が 7.3％、「２人」が 0.6％などとなっています。 

性別では、大きな差異はみられません。 

年代別では、［10 代］・［40 代］・［50代］において「１人」が１割を超えて多くなってい

ます。 

居住地域別では、大きな差異はみられません。 

全体 （ｎ＝2,425）

男性 （ｎ＝1,069）

女性 （ｎ＝1,307）

10代 （ｎ＝25）

20代 （ｎ＝144）

30代 （ｎ＝272）

40代 （ｎ＝399）

50代 （ｎ＝409）

60代 （ｎ＝491）

70代 （ｎ＝475）

80代以上 （ｎ＝169）

市街地地域 （ｎ＝869）

市街地周辺地域 （ｎ＝1,280）

中山間地域 （ｎ＝230）

【性別】

【年代別】

【居住地域別】

80.7 

83.3 

85.2 

6.7 

8.6 

3.0 

0.6 

0.5 

0.4 

0.1 

0.0 

0.0 

12.0 

7.6 

11.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０人 １人 ２人 ３人 無回答 Ａ

64.0 

84.0 

91.2 

74.7 

79.5 

89.2 

82.5 

75.7 

20.0 

6.9 

1.5 

19.8 

11.7 

0.8 

3.6 

4.7 

4.0 

0.7 

0.0 

0.5 

1.2 

0.0 

0.2 

1.8 

0.0 

0.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

12.0 

7.6 

7.4 

5.0 

7.6 

10.0 

13.7 

17.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

83.8 

81.4 

7.5 

7.3 

0.7 

0.5 

0.1 

0.0 

8.0 

10.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

82.3 
7.3 

0.6 

0.0 
9.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%



◎ 長野市市民意識等調査 アンケート報告書 

18 

 

問６ 回答者が現在、同居しているご家族の構成は（人数記入） 

≪学生（大学・短大・専門学校）≫ 

 

回答者が現在、同居している学生（大学・短大・専門学校）の人数は、「０人」が 86.1％

と最も多く、次いで「１人」が 3.6％、「２人」が 0.5％などとなっています。 

性別では、大きな差異はみられません。 

年代別では、［10 代］において「１人」が 28.0％と多くなっています。 

居住地域別では、大きな差異はみられません。 
 

全体 （ｎ＝2,425）

男性 （ｎ＝1,069）

女性 （ｎ＝1,307）

10代 （ｎ＝25）

20代 （ｎ＝144）

30代 （ｎ＝272）

40代 （ｎ＝399）

50代 （ｎ＝409）

60代 （ｎ＝491）

70代 （ｎ＝475）

80代以上 （ｎ＝169）

市街地地域 （ｎ＝869）

市街地周辺地域 （ｎ＝1,280）

中山間地域 （ｎ＝230）

【性別】

【年代別】

【居住地域別】

83.7 

88.3 

86.1 

3.7 

3.8 

2.6 

0.6 

0.4 

0.0 

0.1 

0.0 

0.0 

12.0 

7.6 

11.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０人 １人 ２人 ３人 無回答 Ａ

56.0 

82.6 

92.6 

90.7 

82.2 

89.4 

84.8 

78.7 

28.0 

7.6 

0.0 

3.8 

9.3 

0.6 

1.5 

3.0 

4.0 

2.1 

0.0 

0.5 

0.7 

0.0 

0.0 

0.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.2 

0.0 

0.0 

0.0 

12.0 

7.6 

7.4 

5.0 

7.6 

10.0 

13.7 

17.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

88.6 

84.6 

3.1 

4.1 

0.4 

0.5 

0.0 

0.1 

8.0 

10.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

86.1 
3.6 
0.5 
0.0 

9.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%



【１ 市民意識調査】 

 

19 

 

問６ 回答者が現在、同居しているご家族の構成は（人数記入） 

≪その他（社会人）≫ 

 

回答者が現在、同居しているその他（社会人）の人数は、「１人」が 45.6％と最も多く、

次いで「２人」が 22.0％、「３人」が 10.6％などとなっています。 

性別では、大きな差異はみられません。 

年代別では、［10代］において「２人」が52.0％と多くなっています。また、［10代］・［20

代］において「１人」が３割を下回って少なく、「３人」が２割を超えて多くなっています。

さらに、［30代］・［40代］において「１人」が半数を超えて多くなっています。 

居住地域別では、大きな差異はみられません。 

全体 （ｎ＝2,425）

男性 （ｎ＝1,069）

女性 （ｎ＝1,307）

10代 （ｎ＝25）

20代 （ｎ＝144）

30代 （ｎ＝272）

40代 （ｎ＝399）

50代 （ｎ＝409）

60代 （ｎ＝491）

70代 （ｎ＝475）

80代以上 （ｎ＝169）

市街地地域 （ｎ＝869）

市街地周辺地域 （ｎ＝1,280）

中山間地域 （ｎ＝230）

【性別】

【年代別】

【居住地域別】

7.0 

5.0 

1.7 

46.8 

45.7 

42.6 

21.7 

21.9 

25.2 

8.1 

12.2 

10.9 

4.4 

7.7 

8.3 

12.0 

7.6 

11.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０人 １人 ２人 ３人 ４人以上 無回答 Ａ

0.0 

4.9 

8.1 

8.8 

4.6 

5.1 

3.2 

3.0 

8.0 

24.3 

58.1 

56.4 

42.1 

43.6 

48.4 

34.3 

52.0 

30.6 

13.2 

18.5 

27.4 

23.4 

19.8 

22.5 

20.0 

21.5 

8.5 

6.3 

11.2 

11.0 

9.3 

13.6 

8.0 

11.1 

4.8 

5.0 

7.1 

6.9 

5.7 

8.9 

12.0 

7.6 

7.4 

5.0 

7.6 

10.0 

13.7 

17.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5.3 

5.6 

44.6 

47.0 

23.8 

20.6 

10.7 

10.5 

7.7 

5.6 

8.0 

10.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5.4 45.6 22.0 10.6 6.6 9.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%



◎ 長野市市民意識等調査 アンケート報告書 
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（２）長野市について、長野市での暮らしについて 

問７ 長野市は住みやすいまちですか。（単数回答） 

 

長野市は住みやすいまちかについては、「まあまあ住みやすい」が 52.2％と最も多く、

次いで「住みやすい」が 25.4％、「どちらともいえない」が 14.1％などとなっています。 

性別では、大きな差異はみられません。 

年代別では、［10代］・［80 代以上］において「住みやすい」が３割を超えて多く、「まあ

まあ住みやすい」が半数を下回って少なくなっています。 

居住地域別では、［中山間地域］において「まあまあ住みやすい」が 45.7％と少なく、「あ

まり住みやすいとはいえない」が 15.2％と多くなっています。 

全体 （ｎ＝2,425）

男性 （ｎ＝1,069）

女性 （ｎ＝1,307）

10代 （ｎ＝25）

20代 （ｎ＝144）

30代 （ｎ＝272）

40代 （ｎ＝399）

50代 （ｎ＝409）

60代 （ｎ＝491）

70代 （ｎ＝475）

80代以上 （ｎ＝169）

市街地地域 （ｎ＝869）

市街地周辺地域 （ｎ＝1,280）

中山間地域 （ｎ＝230）

【性別】

【年代別】

【居住地域別】

26.7 

25.3 

20.4 

52.2 

53.8 

45.7 

12.9 

14.1 

17.8 

6.6 

5.7 

15.2 

1.0 

0.9 

0.4 

0.6 

0.3 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住みやすい まあまあ住みやすい

どちらともいえない あまり住みやすいとはいえない

住みにくい 無回答

56.0 

25.0 

25.0 

23.1 

21.0 

21.6 

28.8 

36.7 

28.0 

54.2 

50.4 

54.6 

56.7 

54.8 

50.5 

40.8 

12.0 

12.5 

14.0 

12.8 

13.2 

15.9 

14.5 

14.8 

4.0 

6.3 

8.8 

8.0 

7.8 

6.7 

5.3 

5.9 

0.0 

2.1 

1.5 

1.3 

0.7 

0.6 

0.4 

0.6 

0.0 

0.0 

0.4 

0.3 

0.5 

0.4 

0.4 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

24.8 

25.6 

52.0 

52.8 

14.8 

13.4 

6.5 

7.3 

1.4 

0.5 

0.5 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

25.4 52.2 14.1 
7.1 

0.9 
0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%



【１ 市民意識調査】 
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問７ 長野市は住みやすいまちですか。（クロス集計・経年比較） 

 

世帯収入別では、［200 万円未満］・［1,000 万円以上］において「まあまあ住みやすい」

が半数を下回って少なくなっています。また、［1,000 万円以上］において「住みやすい」

が 32.7％と多くなっています。 

 

平成 28 年度の調査結果との経年比較では、大きな差異はみられません。 
 

 

 

（ｎ＝305）

（ｎ＝405）

（ｎ＝391）

（ｎ＝439）

（ｎ＝323）

（ｎ＝181）

（ｎ＝162）

【世帯収入別】

200万円未満

200～300万円未満

300～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1,000万円未満

1,000万円以上

24.6 

23.5 

24.3 

24.8 

26.9 

20.4 

32.7 

48.2 

53.3 

54.7 

52.6 

53.3 

59.7 

47.5 

12.8 

15.8 

13.6 

15.3 

13.3 

13.8 

9.3 

10.5 

6.4 

6.6 

5.9 

5.9 

5.5 

8.6 

2.3 

0.5 

0.8 

0.9 

0.3 

0.6 

1.9 

1.6 

0.5 

0.0 

0.5 

0.3 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住みやすい まあまあ住みやすい

どちらともいえない あまり住みやすいとはいえない

住みにくい 無回答

平成27年度 （ｎ＝3,154）

平成28年度 （ｎ＝2,693）

平成30年度 （ｎ＝2,425）

【経年比較】

25.2 

23.7 

25.4 

52.9 

55.3 

52.2 

13.7 

13.4 

14.1 

6.2 

5.9 

7.1 

1.4 

0.4 

0.9 

0.7 

1.3 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住みやすい まあまあ住みやすい

どちらともいえない あまり住みやすいとはいえない

住みにくい 無回答
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問８ 長野市に愛着や誇りを感じますか。（単数回答） 

 

長野市に愛着や誇りを感じるかについては、「少し感じている」が 43.3％と最も多く、

次いで「感じている」が 40.9％、「感じていない」が 10.2％などとなっています。 

性別では、大きな差異はみられません。 

年代別では、［60 代］・［70 代］・［80代以上］において「感じていない」が１割を下回っ

て少なくなっています。また、［70代］・［80代以上］において「感じている」が半数を超

えて多く、「少し感じている」が４割を下回って少なくなっています。 

居住地域別では、大きな差異はみられません。 

全体 （ｎ＝2,425）

男性 （ｎ＝1,069）

女性 （ｎ＝1,307）

10代 （ｎ＝25）

20代 （ｎ＝144）

30代 （ｎ＝272）

40代 （ｎ＝399）

50代 （ｎ＝409）

60代 （ｎ＝491）

70代 （ｎ＝475）

80代以上 （ｎ＝169）

市街地地域 （ｎ＝869）

市街地周辺地域 （ｎ＝1,280）

中山間地域 （ｎ＝230）

【性別】

【年代別】

【居住地域別】

39.8 

42.0 

40.4 

43.8 

43.0 

43.5 

10.9 

9.9 

7.8 

4.8 

4.1 

6.5 

0.6 

0.9 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じている 少し感じている 感じていない

わからない 無回答 Ａ

40.0 

31.3 

34.6 

37.1 

37.9 

38.1 

51.6 

52.7 

44.0 

43.8 

43.4 

44.6 

46.2 

49.5 

36.4 

35.5 

12.0 

17.4 

17.6 

11.8 

11.5 

6.9 

6.3 

5.9 

4.0 

7.6 

3.7 

6.0 

3.9 

4.5 

4.2 

4.1 

0.0 

0.0 

0.7 

0.5 

0.5 

1.0 

1.5 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

39.0 

42.4 

44.1 

42.8 

12.2 

8.5 

4.0 

5.3 

0.7 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

40.9 43.3 
10.2 

4.7 
0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問８ 長野市に愛着や誇りを感じますか。（クロス集計・経年比較） 

 

世帯収入別では、大きな差異はみられません。 
長野市の住みやすさ別では、［住みやすい］において「感じている」が 80.5％と多く、［あ

まり住みやすいとはいえない］・［住みにくい］において「感じていない」が４割を超えて
多くなっています。 

 

平成 28 年度の調査結果との経年比較では、大きな差異はみられません。 

（ｎ＝305）

（ｎ＝405）

（ｎ＝391）

（ｎ＝439）

（ｎ＝323）

（ｎ＝181）

（ｎ＝162）

住みやすい （ｎ＝615）

（ｎ＝1,265）

（ｎ＝342）

（ｎ＝171）

住みにくい （ｎ＝22）

【世帯収入別】

【長野市の住みやすさ別】

200万円未満

200～300万円未満

300～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1,000万円未満

1,000万円以上

まあまあ住みやすい

どちらともいえない

あまり住みやすい
とはいえない

80.5 

35.0 

9.4 

9.9 

18.2 

16.7 

55.4 

53.8 

34.5 

9.1 

1.1 

6.1 

22.5 

43.3 

50.0 

1.1 

3.1 

12.6 

11.7 

22.7 

0.5 

0.4 

1.8 

0.6 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じている 少し感じている 感じていない

わからない 無回答 Ａ

40.7 

43.5 

44.0 

41.0 

39.9 

36.5 

39.5 

39.3 

43.5 

39.6 

45.1 

44.9 

49.7 

43.8 

11.8 

8.1 

10.7 

9.3 

10.2 

11.0 

13.6 

6.6 

4.2 

4.9 

3.4 

4.3 

2.8 

3.1 

1.6 

0.7 

0.8 

1.1 

0.6 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成27年度 （ｎ＝3,154）

平成28年度 （ｎ＝2,693）

平成30年度 （ｎ＝2,425）

【経年比較】

41.2 

42.5 

40.9 

41.8 

42.3 

43.3 

10.5 

9.5 

10.2 

5.0 

4.5 

4.7 

1.6 

1.2 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じている 少し感じている 感じていない

わからない 無回答 Ａ
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問９ 長野市のどのようなところに魅力を感じますか。（複数回答） 

 

長野市の魅力を感じるところは、「１．豊かな自然環境を保全していること」が 57.8％

と最も多く、次いで「２．新鮮で質の高い農産物が豊富なこと」が 57.4％、「３．高速交

通網（高速道路、新幹線）が整備されていること」が 38.8％などとなっています。 
 

１．豊かな自然環境を保全していること

２．新鮮で質の高い農産物が豊富なこと

３．高速交通網（高速道路、新幹線）が
　　整備されていること
４．清潔で快適な生活環境が
　　整備されていること

５．歴史や伝統が受け継がれていること

６．公民館などの文化施設が
　　充実していること
７．福祉・保健・医療の環境が
　　整っていること
８．歴史的街並みや自然環境に調和した景観が
　　整備されていること
９．スポーツ・レクリエーション施設が
　　充実していること
10．安心して子どもを産み育てられる環境が
　　整っていること

11．地域住民のまちづくり活動が活発なこと

12．公共交通機関が利用しやすいこと

13．快適な住環境が整備されていること

14．地域資源をいかした観光が
　　盛んであること

15．商業施設が充実していること

16．自然災害に備える体制が整っていること

17．教育環境が充実していること

18．人権を尊重する教育や啓発活動を
　　推進していること

19．事故や犯罪を防ぐ体制が整っていること

20．雇用環境が整っていること

　　魅力を感じない

　　分からない

　　その他

　　無回答 全体 （ｎ＝2,425）

57.8 

57.4 

38.8 

25.4 

23.0 

20.9 

20.5 

19.9 

16.9 

14.8 

14.3 

14.0 

12.5 

11.8 

8.9 

7.9 

7.8 

6.6 

6.2 

2.8 

3.9 

4.0 

1.7 

1.1 

0% 20% 40% 60%
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問９ 長野市のどのようなところに魅力を感じますか。（クロス集計） 

 

性別では、［男性］において「３．高速交通網（高速道路、新幹線）が整備されているこ

と」が 41.9％と多く、［女性］において「２．新鮮で質の高い農産物が豊富なこと」が 62.8％

と多くなっています。 
 

【性別】

１．豊かな自然環境

２．新鮮で質の高い農産物

３．高速交通網

４．清潔で快適な生活環境

５．歴史や伝統

６．公民館などの文化施設

７．福祉・保健・医療の環境

８．歴史的街並みや自然環境に
　　調和した景観
９．スポーツ・レクリエーション
　　施設
10．安心して子どもを
　　産み育てられる環境

11．地域住民のまちづくり活動

12．公共交通機関

13．快適な住環境

14．地域資源をいかした観光

15．商業施設

16．自然災害に備える体制

17．教育環境

18．人権を尊重する教育や啓発活動

19．事故や犯罪を防ぐ体制

20．雇用環境

　　魅力を感じない

　　分からない

　　その他

　　無回答

男性 女性

（ｎ＝1,069） （ｎ＝1,307）

56.4 

50.9 

41.9 

23.9 

23.6 

20.1 

20.3 

19.3 

18.0 

13.8 

15.4 

14.1 

12.1 

11.3 

9.8 

8.3 

9.4 

7.7 

6.6 

2.7 

4.3 

3.3 

1.5 

1.2 

0% 40% 80%

59.1 

62.8 

36.1 

26.6 

22.9 

21.1 

20.3 

20.7 

15.7 

15.6 

13.4 

13.7 

12.7 

12.2 

7.9 

7.4 

6.4 

5.7 

5.7 

3.0 

3.2 

4.7 

1.7 

0.9 

0% 40% 80%
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問９ 長野市のどのようなところに魅力を感じますか。（クロス集計） 

 

 

【年代別】

１．豊かな自然環境

２．新鮮で質の高い農産物

３．高速交通網

４．清潔で快適な生活環境

５．歴史や伝統

６．公民館などの文化施設

７．福祉・保健・医療の環境

８．歴史的街並みや自然環境に
　　調和した景観
９．スポーツ・レクリエーション
　　施設
10．安心して子どもを
　　産み育てられる環境

11．地域住民のまちづくり活動

12．公共交通機関

13．快適な住環境

14．地域資源をいかした観光

15．商業施設

16．自然災害に備える体制

17．教育環境

18．人権を尊重する教育や啓発活動

19．事故や犯罪を防ぐ体制

20．雇用環境

　　魅力を感じない

　　分からない

　　その他

　　無回答

10代 20代 30代 40代

（ｎ＝25） （ｎ＝144） （ｎ＝272） （ｎ＝399）

60.0 

44.0 

28.0 

32.0 

28.0 

12.0 

12.0 

20.0 

12.0 

12.0 

8.0 

4.0 

28.0 

20.0 

16.0 

12.0 

12.0 

4.0 

8.0 

4.0 

4.0 

8.0 

0.0 

0.0 

0% 40% 80%

52.8 

43.1 

30.6 

24.3 

11.1 

9.0 

9.7 

17.4 

12.5 

15.3 

4.9 

8.3 

16.7 

10.4 

6.3 

3.5 

3.5 

2.8 

4.2 

4.2 

4.9 

4.2 

0.7 

0.0 

0% 40% 80%

55.5 

50.7 

29.8 

22.1 

22.8 

9.9 

11.8 

16.9 

16.5 

21.7 

10.7 

7.4 

10.3 

11.0 

7.4 

6.3 

2.6 

2.6 

3.3 

2.2 

4.4 

3.7 

1.5 

1.1 

0% 40% 80%

63.7 

54.4 

33.8 

21.1 

18.0 

12.5 

15.0 

18.0 

16.0 

20.1 

10.3 

9.3 

13.3 

13.0 

5.3 

5.8 

5.3 

3.0 

5.0 

4.8 

4.3 

4.5 

2.3 

1.5 

0% 40% 80%
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問９ 長野市のどのようなところに魅力を感じますか。（クロス集計） 

 

年代別では、［10 代］において「13．快適な住環境が整備されていること」が 28.0％と
多く、［50 代］・［60 代］・［70 代］において「３．高速交通網（高速道路、新幹線）が整備
されていること」が４割を超えて多くなっています。また、［70代］・［80代以上］におい
て「11．地域住民のまちづくり活動が活発なこと」、「12．公共交通機関が利用しやすいこ
と」が多くなっています。［80代以上］においては「６．公民館などの文化施設が充実し
ていること」、「７．福祉・保健・医療の環境が整っていること」が４割を超えて多くなっ
ています。 

１．豊かな自然環境

２．新鮮で質の高い農産物

３．高速交通網

４．清潔で快適な生活環境

５．歴史や伝統

６．公民館などの文化施設

７．福祉・保健・医療の環境

８．歴史的街並みや自然環境に
　　調和した景観
９．スポーツ・レクリエーション
　　施設
10．安心して子どもを
　　産み育てられる環境

11．地域住民のまちづくり活動

12．公共交通機関

13．快適な住環境

14．地域資源をいかした観光

15．商業施設

16．自然災害に備える体制

17．教育環境

18．人権を尊重する教育や啓発活動

19．事故や犯罪を防ぐ体制

20．雇用環境

　　魅力を感じない

　　分からない

　　その他

　　無回答

50代 60代 70代 80代以上

（ｎ＝409） （ｎ＝491） （ｎ＝475） （ｎ＝169）

61.1 

58.7 

40.1 

24.9 

23.2 

12.7 

12.5 

17.6 

15.6 

13.4 

8.8 

10.5 

9.8 

16.4 

8.6 

4.9 

4.4 

3.4 

4.6 

1.5 

3.7 

3.7 

1.5 

0.5 

0% 40% 80%

55.4 

62.9 

42.4 

24.2 

26.5 

21.6 

20.0 

20.2 

14.1 

11.4 

16.3 

13.2 

10.6 

9.0 

8.1 

5.7 

8.6 

5.7 

5.3 

2.2 

3.1 

4.5 

2.4 

0.8 

0% 40% 80%

57.7 

62.1 

47.4 

28.2 

26.7 

35.6 

32.0 

24.6 

20.2 

12.8 

21.3 

22.1 

13.9 

10.3 

12.8 

13.7 

12.2 

13.5 

8.8 

2.7 

3.4 

2.5 

0.6 

1.7 

0% 40% 80%

52.7 

58.0 

34.9 

36.7 

26.0 

43.2 

44.4 

24.3 

23.1 

9.5 

27.2 

28.4 

15.4 

11.2 

10.7 

14.8 

18.3 

16.0 

13.6 

3.6 

3.6 

6.5 

2.4 

1.2 

0% 40% 80%
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問９ 長野市のどのようなところに魅力を感じますか。（クロス集計） 

 

居住地域別では、［市街地地域］において「12．公共交通機関が利用しやすいこと」が

17.6％と多く、［中山間地域］において「３．高速交通網（高速道路、新幹線）が整備され

ていること」、「10．安心して子どもを産み育てられる環境が整っていること」が少なくな

っています。 

【居住地域別】

１．豊かな自然環境

２．新鮮で質の高い農産物

３．高速交通網

４．清潔で快適な生活環境

５．歴史や伝統

６．公民館などの文化施設

７．福祉・保健・医療の環境

８．歴史的街並みや自然環境に
　　調和した景観
９．スポーツ・レクリエーション
　　施設
10．安心して子どもを
　　産み育てられる環境

11．地域住民のまちづくり活動

12．公共交通機関

13．快適な住環境

14．地域資源をいかした観光

15．商業施設

16．自然災害に備える体制

17．教育環境

18．人権を尊重する教育や啓発活動

19．事故や犯罪を防ぐ体制

20．雇用環境

　　魅力を感じない

　　分からない

　　その他

　　無回答

市街地地域
市街地周辺

地域
中山間地域

（ｎ＝869） （ｎ＝1,280） （ｎ＝230）

57.0 

55.7 

42.7 

28.4 

22.9 

20.6 

20.6 

19.3 

16.1 

15.1 

15.5 

17.6 

14.3 

12.9 

8.7 

7.1 

9.0 

6.1 

7.1 

3.1 

4.1 

4.3 

2.2 

0.5 

0% 40% 80%

58.8 

58.8 

38.7 

24.5 

23.9 

21.1 

19.8 

21.6 

18.3 

15.6 

13.8 

12.2 

12.0 

10.6 

9.7 

8.4 

7.4 

6.6 

5.5 

3.0 

3.0 

3.4 

1.1 

1.3 

0% 40% 80%

58.3 

57.0 

24.8 

20.0 

20.9 

19.6 

22.6 

14.8 

11.3 

9.6 

13.0 

10.0 

8.3 

14.3 

4.3 

7.4 

5.7 

8.3 

7.0 

1.3 

7.0 

6.1 

2.2 

1.3 

0% 40% 80%
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問９ 長野市のどのようなところに魅力を感じますか。（クロス集計） 

 

長野市への愛着・誇り別では、［感じている］において「１．豊かな自然環境を保全して
いること」、「２．新鮮で質の高い農産物が豊富なこと」、「３．高速交通網（高速道路、新
幹線）が整備されていること」、「４．清潔で快適な生活環境が整備されていること」、「６．
公民館などの文化施設が充実していること」、「７．福祉・保健・医療の環境が整っている
こと」、「８．歴史的街並みや自然環境に調和した景観が整備されていること」、「11．地域
住民のまちづくり活動が活発なこと」などが多く、［感じていない］において「魅力を感じ
ない」が 24.3％と多くなっています。 

【長野市への愛着・誇り別】

１．豊かな自然環境

２．新鮮で質の高い農産物

３．高速交通網

４．清潔で快適な生活環境

５．歴史や伝統

６．公民館などの文化施設

７．福祉・保健・医療の環境

８．歴史的街並みや自然環境に
　　調和した景観
９．スポーツ・レクリエーション
　　施設
10．安心して子どもを
　　産み育てられる環境

11．地域住民のまちづくり活動

12．公共交通機関

13．快適な住環境

14．地域資源をいかした観光

15．商業施設

16．自然災害に備える体制

17．教育環境

18．人権を尊重する教育や啓発活動

19．事故や犯罪を防ぐ体制

20．雇用環境

　　魅力を感じない

　　分からない

　　その他

　　無回答

感じて
いない

（ｎ＝247）

わからない

（ｎ＝115）

感じている

（ｎ＝992）

少し
感じている

（ｎ＝1,050）

71.1 

65.2 

44.9 

36.4 

30.3 

30.0 

28.4 

28.4 

22.5 

21.3 

22.3 

19.3 

19.1 

16.9 

12.2 

11.8 

12.4 

11.0 

9.5 

4.0 

0.7 

1.1 

2.1 

0.5 

0% 50% 100%

55.6 

58.7 

38.5 

21.3 

20.0 

17.6 

17.4 

16.6 

15.1 

12.9 

10.4 

11.5 

9.7 

9.8 

7.7 

5.8 

5.5 

4.7 

4.6 

2.2 

1.7 

3.5 

1.4 

0.8 

0% 50% 100%

30.0 

32.4 

24.3 

7.7 

11.7 

3.6 

6.9 

6.1 

4.5 

3.2 

3.6 

5.7 

2.4 

2.8 

5.3 

2.0 

2.0 

0.4 

1.6 

2.0 

24.3 

6.5 

2.0 

2.8 

0% 50% 100%

27.8 

34.8 

21.7 

9.6 

12.2 

9.6 

9.6 

7.8 

12.2 

3.5 

4.3 

10.4 

3.5 

6.1 

0.0 

5.2 

2.6 

1.7 

4.3 

0.9 

7.8 

26.1 

0.9 

3.5 

0% 50% 100%
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問９ 長野市のどのようなところに魅力を感じますか。（経年比較） 

 

※「魅力を感じない」、「分からない」という選択肢は、平成 30 年度調査から追加したものです。 

平成 28 年度の調査結果との経年比較では、大きな差異はみられません。 
 

【経年比較】

１．豊かな自然環境

２．新鮮で質の高い農産物

３．高速交通網

４．清潔で快適な生活環境

５．歴史や伝統

６．公民館などの文化施設

７．福祉・保健・医療の環境

８．歴史的街並みや自然環境に
　　調和した景観
９．スポーツ・レクリエーション
　　施設
10．安心して子どもを
　　産み育てられる環境

11．地域住民のまちづくり活動

12．公共交通機関

13．快適な住環境

14．地域資源をいかした観光

15．商業施設

16．自然災害に備える体制

17．教育環境

18．人権を尊重する教育や啓発活動

19．事故や犯罪を防ぐ体制

20．雇用環境

　　魅力を感じない

　　分からない

　　その他

　　無回答

※

※

※

※

平成27年度 平成28年度 平成30年度

（ｎ＝3,154） （ｎ＝2,693） （ｎ＝2,425）

63.4 

50.3 

42.9 

26.1 

26.7 

10.5 

20.2 

21.6 

17.1 

15.3 

13.7 

17.3 

12.7 

10.1 

9.1 

7.4 

8.4 

6.6 

6.8 

2.1 

2.2 

5.2 

0% 50% 100%

58.9 

55.0 

37.5 

26.6 

23.7 

19.6 

19.2 

18.0 

15.4 

14.8 

13.4 

13.8 

12.7 

11.4 

8.3

7.8

7.6

7.4

6.7

2.3

2.6

2.4

0% 50% 100%

57.8 

57.4 

38.8 

25.4 

23.0 

20.9 

20.5 

19.9 

16.9 

14.8 

14.3 

14.0 

12.5 

11.8 

8.9 

7.9 

7.8 

6.6 

6.2 

2.8 

3.9 

4.0 

1.7 

1.1 

0% 50% 100%
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問 10 人口が減少していく中、今後について心配に思うことは何ですか。 

（複数回答） 

 

人口が減少していく中、今後について心配に思うことは、「１．年金などの社会保障制度

が維持できなくなる」が 71.0％と最も多く、次いで「２．公共料金や社会保険料が高くな

るなど、家計の負担が増える」が 67.6％、「３．過疎化の一層の進行など、人が少なくな

り地域の活力がなくなる」、「４．医療・介護・福祉に関するサービスが低下する」がそれ

ぞれ 52.4％などとなっています。 
 

 

１．年金などの社会保障制度が
　　維持できなくなる
２．公共料金や社会保険料が高くなるなど、
　　家計の負担が増える
３．過疎化の一層の進行など、人が少なくなり
　　地域の活力がなくなる
４．医療・介護・福祉に関するサービスが
　　低下する

５．労働力人口が減少し、経済活力が低下する

６．公共交通機関が減少し、不便になる

７．スーパーや商店がなくなり、買物が不便になる

８．道路整備や除雪などの行政サービスが低下する

９．学校の減少など教育環境が悪化する

10．子育て支援に関するサービスが低下する

11．切磋琢磨し合う同年代の子どもの減少など、
　　子どもの健全な成長に悪影響がある

　　わからない

　　その他

　　無回答 全体 （ｎ＝2,425）

71.0 

67.6 

52.4 

52.4 

48.8 

40.1 

37.6 

34.6 

25.1 

24.0 

23.5 

1.3 

1.8 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80%
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問 10 人口が減少していく中、今後について心配に思うことは何ですか。 

（クロス集計） 

 

性別では、［男性］において「３．過疎化の一層の進行など、人が少なくなり地域の活力

がなくなる」、「５．労働力人口が減少し、経済活力が低下する」などが多くなっています。 
 

 

 

【性別】

１．社会保障制度が維持できなくなる

２．家計の負担が増える

３．人が少なくなり
　　地域の活力がなくなる
４．医療・介護・福祉サービスが
　　低下する

５．経済活力が低下する  

６．公共交通機関が不便になる

７．買物が不便になる

８．行政サービスが低下する

９．教育環境が悪化する

10．子育て支援サービスが低下する

11．子どもの健全な成長に
　　悪影響がある

　　わからない

　　その他

　　無回答

男性 女性

（ｎ＝1,069） （ｎ＝1,307）

70.6 

67.5 

56.5 

50.0 

53.9 

38.4 

36.3 

34.7 

26.5 

24.5 

25.4 

1.3 

1.9 

0.9 

0% 50% 100%

71.8 

68.3 

49.7 

54.7 

45.2 

41.9 

38.9 

34.6 

24.3 

23.7 

22.5 

1.4 

1.8 

1.5 

0% 50% 100%



【１ 市民意識調査】 

 

33 

 
問 10 人口が減少していく中、今後について心配に思うことは何ですか。 

（クロス集計） 

 

【年代別】

１．社会保障制度が維持できなくなる

２．家計の負担が増える

３．人が少なくなり
　　地域の活力がなくなる
４．医療・介護・福祉サービスが
　　低下する

５．経済活力が低下する

６．公共交通機関が不便になる

７．買物が不便になる

８．行政サービスが低下する

９．教育環境が悪化する

10．子育て支援サービスが低下する

11．子どもの健全な成長に
　　悪影響がある

　　わからない

　　その他

　　無回答

10代 20代 30代 40代

（ｎ＝25） （ｎ＝144） （ｎ＝272） （ｎ＝399）

56.0 

60.0 

60.0 

28.0 

72.0 

36.0 

28.0 

20.0 

24.0 

36.0 

24.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 50% 100%

63.9 

58.3 

37.5 

38.9 

38.2 

29.9 

29.9 

26.4 

24.3 

31.9 

18.8 

3.5 

0.0 

1.4 

0% 50% 100%

76.8 

62.5 

41.5 

48.9 

49.6 

28.3 

31.6 

22.8 

30.5 

47.1 

21.7 

0.7 

2.9 

0.0 

0% 50% 100%

72.7 

67.9 

45.9 

51.6 

47.6 

35.8 

37.8 

28.1 

24.8 

26.8 

20.8 

2.8 

2.3 

0.5 

0% 50% 100%
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問 10 人口が減少していく中、今後について心配に思うことは何ですか。 

（クロス集計） 

 

年代別では、［10 代］・［20 代］・［30代］において「10．子育て支援に関するサービスが
低下する」が３割を超えて多く、［20 代］において「５．労働力人口が減少し、経済活力
が低下する」が 38.2％と少なくなっています。 

１．社会保障制度が維持できなくなる

２．家計の負担が増える

３．人が少なくなり
　　地域の活力がなくなる
４．医療・介護・福祉サービスが
　　低下する

５．経済活力が低下する

６．公共交通機関が不便になる

７．買物が不便になる

８．行政サービスが低下する

９．教育環境が悪化する

10．子育て支援サービスが低下する

11．子どもの健全な成長に
　　悪影響がある

　　わからない

　　その他

　　無回答

50代 60代 70代 80代以上

（ｎ＝409） （ｎ＝491） （ｎ＝475） （ｎ＝169）

72.4 

70.4 

52.1 

54.8 

52.6 

45.2 

39.1 

38.9 

25.9 

18.8 

19.3 

0.7 

1.7 

0.5 

0% 50% 100%

73.1 

69.7 

59.9 

55.6 

47.3 

43.0 

41.8 

39.7 

23.4 

20.2 

25.5 

0.6 

1.8 

1.4 

0% 50% 100%

68.4 

70.7 

59.6 

54.9 

49.9 

45.3 

35.8 

38.3 

25.3 

16.8 

28.4 

1.1 

1.7 

2.1 

0% 50% 100%

67.5 

66.3 

61.5 

54.4 

50.9 

45.6 

47.3 

44.4 

21.9 

16.6 

30.8 

1.8 

0.6 

4.1 

0% 50% 100%



【１ 市民意識調査】 
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問 10 人口が減少していく中、今後について心配に思うことは何ですか。 

（クロス集計） 

 

居住地域別では、［市街地周辺地域］において「８．道路整備や除雪などの行政サービス

が低下する」が 29.9％と少なくなっています。［中山間地域］において「１．年金などの

社会保障制度が維持できなくなる」が 57.8％と少なく、「３．過疎化の一層の進行など、

人が少なくなり地域の活力がなくなる」、「６．公共交通機関が減少し、不便になる」、「７．

スーパーや商店がなくなり、買物が不便になる」、「８．道路整備や除雪などの行政サービ

スが低下する」、「９．学校の減少など教育環境が悪化する」が多くなっています。 
 

 

 

【居住地域別】

１．社会保障制度が維持できなくなる

２．家計の負担が増える

３．人が少なくなり
　　地域の活力がなくなる
４．医療・介護・福祉サービスが
　　低下する

５．経済活力が低下する

６．公共交通機関が不便になる

７．買物が不便になる

８．行政サービスが低下する

９．教育環境が悪化する

10．子育て支援サービスが低下する

11．子どもの健全な成長に
　　悪影響がある

　　わからない

　　その他

　　無回答

市街地地域
市街地周辺

地域
中山間地域

（ｎ＝869） （ｎ＝1,280） （ｎ＝230）

73.6 

68.8 

52.0 

54.1 

50.1 

39.5 

38.6 

38.3 

23.4 

24.2 

23.7 

1.2 

2.0 

1.2 

0% 50% 100%

72.0 

68.1 

49.7 

52.3 

48.4 

38.6 

35.5 

29.9 

24.3 

24.1 

22.7 

1.4 

1.7 

1.3 

0% 50% 100%

57.8 

63.5 

73.0 

48.3 

49.1 

52.6 

47.8 

48.3 

37.4 

23.0 

28.7 

0.9 

1.7 

1.7 

0% 50% 100%
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問 10 人口が減少していく中、今後について心配に思うことは何ですか。 

（経年比較） 

 

平成 28 年度の調査結果との経年比較では、「２．家計の負担が増える」が 5.3 ポイント

多くなっています。 
 

【経年比較】

１．社会保障制度が維持できなくなる

２．家計の負担が増える

３．人が少なくなり
　　地域の活力がなくなる
４．医療・介護・福祉サービスが
　　低下する

５．経済活力が低下する

６．公共交通機関が不便になる

７．買物が不便になる

８．行政サービスが低下する

９．教育環境が悪化する

10．子育て支援サービスが低下する

11．子どもの健全な成長に
　　悪影響がある

　　わからない

　　その他

　　無回答

平成27年度 平成28年度 平成30年度

（ｎ＝3,154） （ｎ＝2,693） （ｎ＝2,425）

75.5 

66.5 

56.5 

56.9 

54.4 

33.1 

35.6 

25.7 

26.1 

26.1 

25.5 

1.6 

2.2 

1.0 

0% 50% 100%

69.6 

62.3 

52.5 

50.7 

47.0 

35.8 

34.9 

26.4 

22.5 

23.2 

22.5 

1.7 

1.8 

0.9 

0% 50% 100%

71.0 

67.6 

52.4 

52.4 

48.8 

40.1 

37.6 

34.6 

25.1 

24.0 

23.5 

1.3 

1.8 

1.8 

0% 50% 100%



【１ 市民意識調査】 
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問 11 人口が減少していく中、どのような取組が必要だと思いますか。 

（複数回答） 

 

人口が減少していく中、必要だと思う取組は、「１．若い世代の安定した雇用の創出」が

67.7％と最も多く、次いで「２．医療、介護、福祉に関するサービスの充実」が 54.9％、

「３．結婚、妊娠、出産、子育ての切れ目のない支援」が 49.7％などとなっています。 
 

 

 

１．若い世代の安定した雇用の創出

２．医療、介護、福祉に関する
　　サービスの充実
３．結婚、妊娠、出産、子育ての
　　切れ目のない支援

４．高齢者の活躍の促進

５．女性の就業率の向上

６．移住を希望する人たちの
　　受入れ体制の整備
７．仕事と生活の調和
　　（ワーク・ライフ・バランス）の推進

８．新産業の育成・支援や企業誘致

９．中心市街地の活性化と
　　地域間の交通ネットワークの形成

10．学校教育の充実と教育施設の整備

11．中山間地域における新規産業の育成や
　　商店、診療所などの生活拠点の整備

12．観光客など交流人口の増加に向けた取組

13．行政サービスのスリム化

14．住民の協働によるまちづくり

15．公共施設の統廃合

16．外国人材の活用

　　わからない

　　その他

　　無回答 全体 （ｎ＝2,425）

67.7 

54.9 

49.7 

47.2 

33.1 

32.9 

32.1 

27.8 

27.5 

25.7 

25.0 

21.2 

19.1 

15.4 

14.7 

8.8 

2.0 

4.2 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80%
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問 11 人口が減少していく中、どのような取組が必要だと思いますか。 

（クロス集計） 

 

性別では、［男性］において「８．新産業の育成・支援や企業誘致」、「12．観光客など交

流人口の増加に向けた取組」、「13．行政サービスのスリム化」、「15．公共施設の統廃合」

などが多く、［女性］において「２．医療、介護、福祉に関するサービスの充実」、「５．女

性の就業率の向上」などが多くなっています。 
 

 

 

【性別】

１．若い世代の安定した雇用の創出

２．医療、介護、福祉サービスの
　　充実
３．結婚、妊娠、出産、子育ての
　　切れ目のない支援

４．高齢者の活躍の促進

５．女性の就業率の向上

６．移住希望者の受入れ体制の整備

７．仕事と生活の調和の推進

８．新産業の育成・支援や企業誘致

９．中心市街地の活性化と
　　交通ネットワークの形成
10．学校教育の充実と
　　教育施設の整備
11．中山間地域における新規産業の
　　育成や生活拠点の整備

12．交流人口の増加に向けた取組

13．行政サービスのスリム化

14．住民の協働によるまちづくり

15．公共施設の統廃合

16．外国人材の活用

　　わからない

　　その他

　　無回答

男性 女性

（ｎ＝1,069） （ｎ＝1,307）

68.8 

51.4 

49.7 

47.7 

29.7 

34.7 

31.4 

34.1 

29.1 

24.0 

25.9 

25.4 

22.9 

14.8 

18.3 

11.3 

1.7 

5.6 

1.2 

0% 40% 80%

67.7 

58.1 

50.0 

47.4 

36.0 

31.8 

33.0 

23.0 

26.8 

27.1 

24.1 

17.7 

15.6 

15.8 

12.0 

6.8 

2.2 

3.1 

1.9 

0% 40% 80%



【１ 市民意識調査】 

 

39 

 

問 11 人口が減少していく中、どのような取組が必要だと思いますか。 

（クロス集計） 

 

 

 

 

【年代別】

１．若い世代の安定した雇用の創出

２．医療、介護、福祉サービスの
　　充実
３．結婚、妊娠、出産、子育ての
　　切れ目のない支援

４．高齢者の活躍の促進

５．女性の就業率の向上

６．移住希望者の受入れ体制の整備

７．仕事と生活の調和の推進

８．新産業の育成・支援や企業誘致

９．中心市街地の活性化と
　　交通ネットワークの形成
10．学校教育の充実と
　　教育施設の整備
11．中山間地域における新規産業の
　　育成や生活拠点の整備

12．交流人口の増加に向けた取組

13．行政サービスのスリム化

14．住民の協働によるまちづくり

15．公共施設の統廃合

16．外国人材の活用

　　わからない

　　その他

　　無回答

10代 20代 30代 40代

（ｎ＝25） （ｎ＝144） （ｎ＝272） （ｎ＝399）

88.0 

48.0 

64.0 

36.0 

40.0 

40.0 

28.0 

24.0 

32.0 

52.0 

20.0 

44.0 

24.0 

16.0 

12.0 

16.0 

4.0 

4.0 

0.0 

0% 50% 100%

64.6 

40.3 

60.4 

27.1 

31.3 

27.8 

42.4 

20.8 

25.7 

28.5 

16.0 

22.2 

13.9 

9.7 

13.9 

7.6 

2.1 

5.6 

1.4 

0% 50% 100%

63.2 

51.1 

75.0 

33.1 

38.6 

32.7 

43.8 

17.3 

24.6 

33.8 

20.6 

19.9 

9.9 

8.8 

10.3 

9.6 

1.5 

5.1 

0.4 

0% 50% 100%

58.1 

54.4 

51.9 

44.4 

33.1 

32.8 

37.1 

22.3 

26.3 

30.6 

25.6 

24.3 

19.5 

14.5 

14.0 

11.5 

2.0 

6.3 

0.5 

0% 50% 100%



◎ 長野市市民意識等調査 アンケート報告書 

40 

 

問 11 人口が減少していく中、どのような取組が必要だと思いますか。 

（クロス集計） 

 

年代別では、［10 代］において「１．若い世代の安定した雇用の創出」、「10．学校教育

の充実と教育施設の整備」、「12．観光客など交流人口の増加に向けた取組」が多く、［20

代］において「４．高齢者の活躍の促進」が 27.1％と少なくなっています。また、［30代］

において「３．結婚、妊娠、出産、子育ての切れ目のない支援」が 75.0％と多くなってい

ます。［40 代］においては「１．若い世代の安定した雇用の創出」が 58.1％と少なく、［80

代以上］においては「２．医療、介護、福祉に関するサービスの充実」が 62.7％と多くな

っています。 
 

 

 

１．若い世代の安定した雇用の創出

２．医療、介護、福祉サービスの
　　充実
３．結婚、妊娠、出産、子育ての
　　切れ目のない支援

４．高齢者の活躍の促進

５．女性の就業率の向上

６．移住希望者の受入れ体制の整備

７．仕事と生活の調和の推進

８．新産業の育成・支援や企業誘致

９．中心市街地の活性化と
　　交通ネットワークの形成
10．学校教育の充実と
　　教育施設の整備
11．中山間地域における新規産業の
　　育成や生活拠点の整備

12．交流人口の増加に向けた取組

13．行政サービスのスリム化

14．住民の協働によるまちづくり

15．公共施設の統廃合

16．外国人材の活用

　　わからない

　　その他

　　無回答

50代 60代 70代 80代以上

（ｎ＝409） （ｎ＝491） （ｎ＝475） （ｎ＝169）

71.6 

56.7 

45.2 

49.4 

31.1 

33.7 

32.5 

29.3 

26.7 

23.5 

27.9 

22.7 

17.8 

11.7 

13.0 

7.6 

2.7 

4.9 

0.5 

0% 50% 100%

72.5 

57.6 

45.8 

54.6 

34.2 

35.0 

29.3 

30.3 

31.0 

21.4 

25.5 

19.1 

19.1 

15.3 

15.9 

7.3 

1.2 

3.3 

1.6 

0% 50% 100%

72.2 

55.8 

41.1 

54.1 

30.7 

33.1 

23.8 

33.5 

28.2 

22.7 

25.5 

18.5 

23.8 

20.2 

17.1 

7.8 

1.9 

2.7 

2.9 

0% 50% 100%

66.3 

62.7 

40.8 

52.1 

32.0 

30.2 

23.7 

38.5 

30.2 

20.1 

29.6 

21.9 

23.7 

27.8 

20.1 

10.7 

3.6 

1.2 

6.5 

0% 50% 100%



【１ 市民意識調査】 

 

41 

 

問 11 人口が減少していく中、どのような取組が必要だと思いますか。 

（クロス集計） 

 

居住地域別では、［市街地地域］において「９．中心市街地の活性化と地域間の交通ネッ

トワークの形成」、「12．観光客など交流人口の増加に向けた取組」が多くなっています。

また、［中山間地域］において「３．結婚、妊娠、出産、子育ての切れ目のない支援」、「４．

高齢者の活躍の促進」、「５．女性の就業率の向上」、「９．中心市街地の活性化と地域間の

交通ネットワークの形成」が少なく、「11．中山間地域における新規産業の育成や商店、診

療所などの生活拠点の整備」が 38.3％と多くなっています。 
 

 

 

【居住地域別】

１．若い世代の安定した雇用の創出

２．医療、介護、福祉サービスの
　　充実
３．結婚、妊娠、出産、子育ての
　　切れ目のない支援

４．高齢者の活躍の促進

５．女性の就業率の向上

６．移住希望者の受入れ体制の整備

７．仕事と生活の調和の推進

８．新産業の育成・支援や企業誘致

９．中心市街地の活性化と
　　交通ネットワークの形成
10．学校教育の充実と
　　教育施設の整備
11．中山間地域における新規産業の
　　育成や生活拠点の整備

12．交流人口の増加に向けた取組

13．行政サービスのスリム化

14．住民の協働によるまちづくり

15．公共施設の統廃合

16．外国人材の活用

　　わからない

　　その他

　　無回答

市街地地域
市街地周辺

地域
中山間地域

（ｎ＝869） （ｎ＝1,280） （ｎ＝230）

66.9 

54.9 

50.6 

48.8 

32.7 

32.2 

34.3 

30.3 

31.9 

26.2 

24.6 

25.5 

20.5 

16.9 

18.6 

10.9 

2.1 

5.1 

1.3 

0% 40% 80%

68.8 

55.7 

50.5 

48.0 

34.8 

33.0 

31.6 

26.6 

26.5 

26.1 

22.9 

19.4 

18.3 

14.2 

12.3 

7.8 

1.7 

3.8 

1.7 

0% 40% 80%

69.6 

53.5 

43.9 

39.6 

24.8 

37.0 

27.0 

26.5 

20.0 

21.3 

38.3 

15.7 

17.4 

17.0 

15.2 

6.5 

2.2 

3.0 

3.0 

0% 40% 80%



◎ 長野市市民意識等調査 アンケート報告書 

42 

 

問 11 人口が減少していく中、どのような取組が必要だと思いますか。 

（クロス集計） 

 

 

【同居している子ども別】

１．若い世代の安定した雇用の創出

２．医療、介護、福祉サービスの
　　充実
３．結婚、妊娠、出産、子育ての
　　切れ目のない支援

４．高齢者の活躍の促進

５．女性の就業率の向上

６．移住希望者の受入れ体制の整備

７．仕事と生活の調和の推進

８．新産業の育成・支援や企業誘致

９．中心市街地の活性化と
　　交通ネットワークの形成
10．学校教育の充実と
　　教育施設の整備
11．中山間地域における新規産業の
　　育成や生活拠点の整備

12．交流人口の増加に向けた取組

13．行政サービスのスリム化

14．住民の協働によるまちづくり

15．公共施設の統廃合

16．外国人材の活用

　　わからない

　　その他

　　無回答

未就園の
子ども

通園中の
子ども

小学生の
子ども

中学生の
子ども

（ｎ＝127） （ｎ＝185） （ｎ＝302） （ｎ＝186）

70.9 

54.3 

81.9 

36.2 

35.4 

33.1 

40.9 

22.0 

26.0 

39.4 

22.8 

19.7 

15.0 

11.0 

12.6 

10.2 

0.0 

7.1 

0.0 

0% 50% 100%

61.1 

53.5 

75.7 

37.8 

42.7 

29.2 

44.9 

21.6 

23.2 

41.6 

20.5 

15.7 

15.1 

9.7 

12.4 

8.1 

0.5 

7.0 

1.1 

0% 50% 100%

65.6 

52.3 

65.9 

44.4 

35.8 

33.8 

39.1 

22.8 

23.8 

43.0 

19.5 

18.9 

16.6 

12.9 

13.2 

9.6 

0.3 

4.3 

1.0 

0% 50% 100%

70.4 

57.0 

54.3 

49.5 

32.3 

27.4 

37.6 

26.9 

23.7 

41.4 

25.8 

21.5 

19.4 

14.5 

17.2 

9.7 

0.5 

4.3 

1.1 

0% 50% 100%



【１ 市民意識調査】 

 

43 

 

問 11 人口が減少していく中、どのような取組が必要だと思いますか。 

（クロス集計） 

 

同居している子ども別では、［未就園の子ども］・［通園中の子ども］において「３．結婚、

妊娠、出産、子育ての切れ目のない支援」が７割を超えて多く、「４．高齢者の活躍の促進」

が４割を下回って少なくなっています。また、［通園中の子ども］において「５．女性の就

業率の向上」が 42.7％と多くなっています。 

 

 

 

１．若い世代の安定した雇用の創出

２．医療、介護、福祉サービスの
　　充実
３．結婚、妊娠、出産、子育ての
　　切れ目のない支援

４．高齢者の活躍の促進

５．女性の就業率の向上

６．移住希望者の受入れ体制の整備

７．仕事と生活の調和の推進

８．新産業の育成・支援や企業誘致

９．中心市街地の活性化と
　　交通ネットワークの形成
10．学校教育の充実と
　　教育施設の整備
11．中山間地域における新規産業の
　　育成や生活拠点の整備

12．交流人口の増加に向けた取組

13．行政サービスのスリム化

14．住民の協働によるまちづくり

15．公共施設の統廃合

16．外国人材の活用

　　わからない

　　その他

　　無回答

高校生の
子ども

学生の
子ども

学生以下は
いない

（ｎ＝193） （ｎ＝100） （ｎ＝1,446）

70.5 

50.8 

54.4 

48.7 

33.7 

30.6 

37.8 

25.4 

25.9 

32.6 

28.0 

19.7 

16.1 

13.5 

13.5 

8.3 

2.6 

4.1 

2.1 

0% 50% 100%

71.0 

50.0 

42.0 

43.0 

33.0 

28.0 

21.0 

28.0 

22.0 

27.0 

23.0 

24.0 

14.0 

14.0 

8.0 

6.0 

1.0 

9.0 

3.0 

0% 50% 100%

69.4 

55.7 

45.0 

48.5 

31.5 

34.0 

29.8 

30.4 

28.7 

21.0 

25.5 

22.3 

20.4 

16.3 

15.3 

8.7 

2.3 

3.9 

2.1 

0% 50% 100%



◎ 長野市市民意識等調査 アンケート報告書 

44 

 

問 11 人口が減少していく中、どのような取組が必要だと思いますか。 

（クロス集計） 

 

長野市への愛着・誇り別では、［感じている］において「３．結婚、妊娠、出産、子育て

の切れ目のない支援」、「４．高齢者の活躍の促進」、「５．女性の就業率の向上」、「６．移住

を希望する人たちの受入れ体制の整備」が多く、［感じている］・［少し感じている］におい

て「11．中山間地域における新規産業の育成や商店、診療所などの生活拠点の整備」が多く

なっています。また、［感じていない］において「２．医療、介護、福祉に関するサービス

の充実」が41.7％と少なくなっています。 

 
 

【長野市への愛着・誇り別】

１．若い世代の安定した雇用の創出

２．医療、介護、福祉サービスの
　　充実
３．結婚、妊娠、出産、子育ての
　　切れ目のない支援

４．高齢者の活躍の促進

５．女性の就業率の向上

６．移住希望者の受入れ体制の整備

７．仕事と生活の調和の推進

８．新産業の育成・支援や企業誘致

９．中心市街地の活性化と
　　交通ネットワークの形成
10．学校教育の充実と
　　教育施設の整備
11．中山間地域における新規産業の
　　育成や生活拠点の整備

12．交流人口の増加に向けた取組

13．行政サービスのスリム化

14．住民の協働によるまちづくり

15．公共施設の統廃合

16．外国人材の活用

　　わからない

　　その他

　　無回答

感じている
少し

感じている
感じて
いない

わからない

（ｎ＝992） （ｎ＝1,050） （ｎ＝247） （ｎ＝115）

72.2 

59.2 

54.4 

53.9 

36.9 

38.8 

33.5 

29.1 

30.0 

28.2 

28.6 

24.5 

18.2 

19.8 

13.5 

8.4 

1.0 

3.1 

2.8 

0% 50% 100%

67.4 

54.8 

46.7 

45.5 

31.4 

30.3 

31.6 

27.5 

26.8 

25.0 

24.4 

19.3 

19.2 

12.7 

15.2 

9.8 

1.7 

3.7 

1.3 

0% 50% 100%

58.3 

41.7 

49.4 

38.5 

29.6 

22.3 

32.4 

27.5 

24.7 

24.3 

17.4 

20.2 

23.5 

11.7 

18.6 

8.1 

2.4 

9.7 

3.2 

0% 50% 100%

53.9 

50.4 

40.9 

26.1 

26.1 

28.7 

26.1 

18.3 

20.0 

15.7 

19.1 

14.8 

16.5 

9.6 

13.0 

5.2 

8.7 

5.2 

1.7 

0% 50% 100%



【１ 市民意識調査】 

 

45 

 

問 11 人口が減少していく中、どのような取組が必要だと思いますか。 

（経年比較） 

 

※「高齢者の活躍の促進」、「外国人材の活用」という選択肢は、平成 30年度調査から追加したものです。 

平成 28 年度の調査結果との経年比較では、「３．結婚、妊娠、出産、子育ての切れ目の

ない支援」が 5.3 ポイント少なくなっています。 
 

【経年比較】

１．若い世代の安定した雇用の創出

２．医療、介護、福祉サービスの
　　充実
３．結婚、妊娠、出産、子育ての
　　切れ目のない支援

４．高齢者の活躍の促進

５．女性の就業率の向上

６．移住希望者の受入れ体制の整備

７．仕事と生活の調和の推進

８．新産業の育成・支援や企業誘致

９．中心市街地の活性化と
　　交通ネットワークの形成
10．学校教育の充実と
　　教育施設の整備
11．中山間地域における新規産業の
　　育成や生活拠点の整備

12．交流人口の増加に向けた取組

13．行政サービスのスリム化

14．住民の協働によるまちづくり

15．公共施設の統廃合

16．外国人材の活用

　　わからない

　　その他

　　無回答

※ ※

※ ※

平成27年度 平成28年度 平成30年度

（ｎ＝3,154） （ｎ＝2,693） （ｎ＝2,425）

76.6 

52.7 

61.2 

31.6 

39.4 

38.0 

31.5 

24.7 

25.1 

29.2 

21.9 

17.5 

15.9 

11.8 

1.9 

3.1 

1.4 

0% 50% 100%

70.2 

53.8 

55.0 

32.2 

32.3 

32.9 

29.3 

25.6 

22.5 

25.0 

21.6 

19.1 

13.1 

11.6

2.6

3.9

1.2

0% 50% 100%

67.7 

54.9 

49.7 

47.2 

33.1 

32.9 

32.1 

27.8 

27.5 

25.7 

25.0 

21.2 

19.1 

15.4 

14.7 

8.8 

2.0 

4.2 

2.2 

0% 50% 100%
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問 12 長野市で平成 28 年２月に策定した「長野市まち・ひと・しごと創生総合

戦略」について知っていますか。（単数回答） 

 

『総合戦略』の認知状況は、「知らない」が56.7％と最も多く、次いで「聞いたことはあ
るが内容はほとんど知らない」が32.2％、「少し知っている」が7.5％などとなっています。 
性別では、［女性］において「知らない」が 59.4％と多くなっています。 
年代別では、［70 代］・［80 代以上］において「少し知っている」、「聞いたことはあるが

内容はほとんど知らない」が多く、「知らない」が４割を下回って少なくなっています。 
居住地域別では、［中山間地域］において「知らない」が51.3％と少なくなっています。 

全体 （ｎ＝2,425）

男性 （ｎ＝1,069）

女性 （ｎ＝1,307）

10代 （ｎ＝25）

20代 （ｎ＝144）

30代 （ｎ＝272）

40代 （ｎ＝399）

50代 （ｎ＝409）

60代 （ｎ＝491）

70代 （ｎ＝475）

80代以上 （ｎ＝169）

市街地地域 （ｎ＝869）

市街地周辺地域 （ｎ＝1,280）

中山間地域 （ｎ＝230）

【性別】

【年代別】

【居住地域別】

1.2 

2.0 

2.6 

7.5 

7.5 

8.3 

31.8 

32.3 

36.1 

58.3 

56.9 

51.3 

1.3 

1.3 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大体知っている

少し知っている

聞いたことはあるが内容はほとんど知らない

知らない

無回答

4.0 

0.0 

0.7 

1.8 

0.7 

1.6 

2.7 

4.1 

4.0 

4.2 

3.3 

4.0 

6.4 

6.5 

14.7 

11.8 

20.0 

24.3 

21.3 

20.6 

30.8 

37.1 

43.4 

46.7 

72.0 

70.8 

74.3 

73.4 

61.1 

53.0 

37.3 

33.1 

0.0 

0.7 

0.4 

0.3 

1.0 

1.8 

1.9 

4.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2.7 

0.9 

9.7 

5.7 

32.1 

32.7 

54.3 

59.4 

1.2 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.7 

7.5 
32.2 56.7 1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 12 長野市で平成 28 年２月に策定した「長野市まち・ひと・しごと創生総合

戦略」について知っていますか。（経年比較） 

 

平成28年度の調査結果との経年比較では、「聞いたことはあるが内容はほとんど知らない」
が8.9ポイント多く、「知らない」が9.9ポイント少なくなっています。 

平成28年度 （ｎ＝2,693）

平成30年度 （ｎ＝2,425）

【経年比較】

1.7 

1.7 

7.1 

7.5 

23.3 

32.2 

66.6 

56.7 

1.4 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大体知っている

少し知っている

聞いたことはあるが内容はほとんど知らない

知らない

無回答
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（３）出産について 

問 13 既婚者の方にお聞きします。実際に持つつもり（予定）の子どもの人数は

何人ですか。（今いる子や妊娠中の子を含む）（人数記入） 

 

※全体の調査結果から、無回答を除いたものを 100％として算出しています。 

※10 代は、有効回答が得られなかったため、割愛しています。 

実際に持つつもり（予定）の子どもの人数は、「２人」が 53.2％と最も多く、次いで「３
人」が 25.8％、「１人」が 12.3％などとなっています。 
性別では、大きな差異はみられません。 
年代別では、［40 代］において「１人」が 18.7％と多く、「３人」が 17.8％と少なくな

っています。 
居住地域別では、［市街地地域］において「３人」が 22.0％と少なく、［中山間地域］に

おいて、「２人」が 45.1％と少なくなっています。 

平均
(人)

全体 （ｎ＝1,265） 2.08

男性 （ｎ＝523） 2.13

女性 （ｎ＝723） 2.04

20代 （ｎ＝40） 2.08

30代 （ｎ＝196） 2.14

40代 （ｎ＝315） 1.92

50代 （ｎ＝294） 2.06

60代 （ｎ＝239） 2.20

70代 （ｎ＝130） 2.14

80代以上 （ｎ＝32） 2.22

市街地地域 （ｎ＝441） 2.02

市街地周辺地域 （ｎ＝700） 2.12

中山間地域 （ｎ＝102） 2.08

【性別】

【年代別】

【居住地域別】

7.0 

4.6 

8.8 

12.2 

12.4 

12.7 

55.8 

52.7 

45.1 

22.0 

28.0 

28.4 

2.3 

1.6 

4.9 

0.7 

0.7 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０人 １人 ２人

３人 ４人 ５人以上

7.5 

2.0 

6.3 

7.1 

5.4 

8.5 

3.1 

12.5 

12.8 

18.7 

12.6 

5.9 

8.5 

9.4 

50.0 

58.7 

54.6 

49.7 

56.1 

47.7 

50.0 

27.5 

23.0 

17.8 

28.9 

28.9 

32.3 

37.5 

0.0 

3.1 

1.6 

1.0 

3.8 

2.3 

0.0 

2.5 

0.5 

1.0 

0.7 

0.0 

0.8 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5.7 

5.9 

10.3 

13.8 

53.2 

53.3 

27.3 

24.8 

2.5 

1.8 

1.0 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5.9 12.3 53.2 25.8 
2.1 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 13 既婚者の方にお聞きします。実際に持つつもり（予定）の子どもの人数は

何人ですか。（今いる子や妊娠中の子を含む）（クロス集計） 

 

※全体の調査結果から、無回答を除いたものを 100％として算出しています。 

世帯収入別では、［200 万円未満］において「０人」が 14.4％と多く、「３人」が 16.7％
と少なくなっています。 
長野市の住みやすさ別では、大きな差異はみられません。 
理想の子どもの人数別では、［理想２人］・［理想３人］において「２人」が５割を超えて

多くなっています。また、［理想４人］において「４人」が 17.7％と多く、［理想３人］・［理
想４人］・［理想５人以上］において「３人」が３割を超えて多くなっています。 

平均
(人)

（ｎ＝90） 1.72

（ｎ＝144） 2.06

（ｎ＝197） 2.09

（ｎ＝300） 2.05

（ｎ＝217） 2.09

（ｎ＝121） 2.13

（ｎ＝118） 2.22

（ｎ＝295） 2.15

（ｎ＝698） 2.05

（ｎ＝162） 2.01

（ｎ＝98） 2.14

（ｎ＝11） 2.09

０人 （ｎ＝7） 0.00

１人 （ｎ＝18） 1.17

２人 （ｎ＝444） 1.71

３人 （ｎ＝708） 2.27

４人 （ｎ＝62） 2.81

５人以上 （ｎ＝14） 3.36

あまり住みやすい
とはいえない

住みにくい

【理想の子どもの人数別】

800～1,000万円未満

1,000万円以上

【長野市の住みやすさ別】

住みやすい

まあまあ住みやすい

どちらともいえない

600～800万円未満

【世帯収入別】

200万円未満

200～300万円未満

300～400万円未満

400～600万円未満

100.0 

22.2 

9.2 

2.7 

0.0 

7.1 

0.0 

50.0 

20.5 

7.1 

3.2 

7.1 

0.0 

16.7 

61.3 

53.2 

30.6 

0.0 

0.0 

11.1 

8.1 

35.2 

48.4 

50.0 

0.0 

0.0 

0.7 

1.6 

17.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.2 

0.3 

0.0 

35.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０人 １人 ２人

３人 ４人 ５人以上

ＡＡＡ

4.4 

6.3 

8.6 

2.0 

18.2 

10.8 

13.2 

9.9 

16.3 

0.0 

53.6 

52.3 

56.2 

54.1 

45.5 

28.1 

26.1 

22.8 

22.4 

27.3 

2.4 

1.6 

2.5 

3.1 

9.1 

0.7 

0.6 

0.0 

2.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

14.4 

5.6 

5.1 

6.0 

4.6 

4.1 

2.5 

14.4 

11.1 

14.7 

13.7 

13.4 

9.9 

8.5 

53.3 

49.3 

51.3 

52.7 

53.9 

57.0 

57.6 

16.7 

31.3 

25.4 

25.3 

25.3 

26.4 

27.1 

1.1 

2.8 

2.5 

1.3 

1.8 

2.5 

4.2 

0.0 

0.0 

1.0 

1.0 

0.9 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 13 既婚者の方にお聞きします。実際に持つつもり（予定）の子どもの人数は

何人ですか。（今いる子や妊娠中の子を含む）（クロス集計） 

 

※全体の調査結果から、無回答を除いたものを 100％として算出しています。 

20 代の対象者の世帯収入別の集計結果は、回答者数が少ないため、参考掲載とします。 

 

※全体の調査結果から、無回答を除いたものを 100％として算出しています。 

30 代の対象者の世帯収入別では、［400～600 万円未満］において「３人」が 29.7％と多

くなっています。 

平均
(人)

（ｎ＝1） 0.00

（ｎ＝11） 2.09

（ｎ＝8） 2.38

（ｎ＝10） 2.00

（ｎ＝7） 2.14

（ｎ＝1） 1.00

（ｎ＝1） 3.00

800～1,000万円未満

1,000万円以上

【世帯収入別・20代】

200万円未満

200～300万円未満

300～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

100.0 

0.0 

12.5 

0.0 

14.3 

0.0 

0.0 

0.0 

18.2 

12.5 

10.0 

0.0 

100.0 

0.0 

0.0 

54.5 

25.0 

80.0 

42.9 

0.0 

0.0 

0.0 

27.3 

37.5 

10.0 

42.9 

0.0 

100.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

12.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０人 １人 ２人

３人 ４人 ５人以上

ＡＡＡ Ａ

平均
(人)

（ｎ＝4） 1.75

（ｎ＝10） 2.20

（ｎ＝30） 2.07

（ｎ＝64） 2.17

（ｎ＝46） 2.07

（ｎ＝24） 2.13

（ｎ＝10） 2.40

800～1,000万円未満

1,000万円以上

【世帯収入別・30代】

200万円未満

200～300万円未満

300～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

25.0 

0.0 

0.0 

3.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

10.0 

16.7 

9.4 

17.4 

16.7 

10.0 

50.0 

70.0 

63.3 

56.3 

58.7 

62.5 

50.0 

25.0 

10.0 

16.7 

29.7 

23.9 

12.5 

30.0 

0.0 

10.0 

3.3 

1.6 

0.0 

7.7

10.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０人 １人 ２人

３人 ４人 ５人以上

ＡＡＡ Ａ
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問 13 既婚者の方にお聞きします。実際に持つつもり（予定）の子どもの人数は

何人ですか。（今いる子や妊娠中の子を含む）（クロス集計） 

 

※全体の調査結果から、無回答を除いたものを 100％として算出しています。 

40 代の対象者の世帯収入別では、［800～1,000 万円未満］において「２人」が 67.7％と

多くなっています。 

 

 

平均
(人)

（ｎ＝9） 1.44

（ｎ＝23） 1.91

（ｎ＝41） 1.73

（ｎ＝87） 1.90

（ｎ＝81） 2.05

（ｎ＝31） 1.94

（ｎ＝28） 2.07

800～1,000万円未満

1,000万円以上

【世帯収入別・40代】

200万円未満

200～300万円未満

300～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

22.2 

4.3 

9.8 

6.9 

3.7 

6.5 

3.6 

22.2 

26.1 

26.8 

21.8 

14.8 

9.7 

14.3 

44.4 

43.5 

43.9 

54.0 

59.3 

67.7 

53.6 

11.1 

26.1 

19.5 

11.5 

18.5 

16.1 

28.6 

0.0 

0

0.0 

3.4 

2.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.3 

1.2 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０人 １人 ２人

３人 ４人 ５人以上

ＡＡＡ Ａ
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問 14 理想の子どもの人数は何人ですか。（人数記入） 

 

理想の子どもの人数は、「３人」が 50.6％と最も多く、次いで「２人」が 33.2％、「４人」

が 4.1％などとなっています。 

性別では、大きな差異はみられません。 

年代別では、年代が高くなるほど「２人」が少なくなっています。また、［60 代］・［70

代］・［80代以上］において「３人」が半数を超えて多くなっています。 

居住地域別では、大きな差異はみられません。 
 

平均
(人)

全体 （ｎ＝2,425） 2.64

男性 （ｎ＝1,069） 2.64

女性 （ｎ＝1,307） 2.64

10代 （ｎ＝25） 1.96

20代 （ｎ＝144） 2.31

30代 （ｎ＝272） 2.55

40代 （ｎ＝399） 2.52

50代 （ｎ＝409） 2.58

60代 （ｎ＝491） 2.79

70代 （ｎ＝475） 2.81

80代以上 （ｎ＝169） 2.76

市街地地域 （ｎ＝869） 2.60

市街地周辺地域 （ｎ＝1,280） 2.67

中山間地域 （ｎ＝230） 2.68

【性別】

【年代別】

【居住地域別】

1.4 

0.4 

0.0 

1.5 

1.4 

0.9 

34.4 

33.2 

30.0 

48.9 

51.6 

51.3 

3.3 

4.7 

3.9 

0.9 

0.9 

0.0 

9.6 

7.8 

13.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０人 １人 ２人

３人 ４人 ５人以上

無回答 Ａ

4.0 

2.1 

0.7 

2.0 

0.7 

0.2 

0.2 

0.0 

4.0 

6.3 

1.5 

1.5 

2.2 

0.2 

0.2 

1.2 

76.0 

52.8 

44.5 

39.8 

38.6 

25.9 

21.1 

20.7 

8.0 

32.6 

46.0 

45.4 

47.4 

57.2 

59.8 

53.3 

0.0 

2.8 

3.3 

3.0 

3.7 

6.5 

4.0 

4.1 

0.0 

0.7 

1.5 

0.8 

1.2 

0.6 

0.8 

0.0 

8.0 

2.8 

2.6 

7.5 

6.1 

9.4 

13.9 

20.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.0 

0.6 

1.4 

1.4 

33.0 

33.7 

51.0 

50.2 

4.0 

4.2 

1.1 

0.6 

8.4 

9.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0.8 

1.4 
33.2 50.6 

4.1 
0.9 

9.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 14 理想の子どもの人数は何人ですか。（クロス集計） 

 

世帯収入別では、［200 万円未満］において「３人」が 42.3％と少なくなっています。 
 

 

 

平均
(人)

（ｎ＝305） 2.51

（ｎ＝405） 2.66

（ｎ＝391） 2.69

（ｎ＝439） 2.65

（ｎ＝323） 2.70

（ｎ＝181） 2.65

（ｎ＝162） 2.64

800～1,000万円未満

1,000万円以上

【世帯収入別】

200万円未満

200～300万円未満

300～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

2.3 

0.5 

0.0 

0.5 

0.3 

1.1 

0.6 

3.9 

0.7 

1.0 

1.8 

0.3 

0.6 

1.2 

28.9 

33.1 

32.2 

33.9 

33.7 

37.0 

38.9 

42.3 

51.9 

54.5 

54.9 

53.9 

51.9 

47.5 

2.6 

4.4 

3.3 

3.2 

5.9 

6.1 

6.2 

0.7 

0.5 

1.0 

1.1 

0.6 

0.6 

1.2 

19.3 

8.9 

7.9 

4.6 

5.3 

2.8 

4.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０人 １人 ２人

３人 ４人 ５人以上

無回答 Ａ



◎ 長野市市民意識等調査 アンケート報告書 

54 

 

問 14 理想の子どもの人数は何人ですか。（クロス集計） 

 

20 代の対象者の世帯収入別の集計結果は、回答者数が少ないため、参考掲載とします。 

 

30 代の対象者の世帯収入別では、［400～600 万円未満］において「３人」が 57.1％と多

く、「２人」が 36.9％と少なくなっています。 

平均
(人)

（ｎ＝12） 1.75

（ｎ＝25） 2.48

（ｎ＝21） 2.38

（ｎ＝21） 2.14

（ｎ＝19） 2.56

（ｎ＝17） 2.41

（ｎ＝13） 2.27

800～1,000万円未満

1,000万円以上

【世帯収入別・20代】

200万円未満

200～300万円未満

300～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

16.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

7.7 

16.7 

4.0 

4.8 

9.5 

0.0 

5.9 

0.0 

41.7 

48.0 

61.9 

66.7 

47.4 

52.9 

46.2 

25.0 

44.0 

28.6 

23.8 

42.1 

35.3 

23.1 

0.0 

4.0 

0.0 

0.0 

5.3 

5.9 

7.7 

0.0 

0.0 

4.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

5.3 

0.0 

15.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０人 １人 ２人

３人 ４人 ５人以上

無回答 Ａ

平均
(人)

（ｎ＝17） 1.75

（ｎ＝21） 2.48

（ｎ＝38） 2.38

（ｎ＝84） 2.14

（ｎ＝55） 2.56

（ｎ＝26） 2.41

（ｎ＝15） 2.27

800～1,000万円未満

1,000万円以上

【世帯収入別・30代】

200万円未満

200～300万円未満

300～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

11.8 

4.8 

0.0 

0.0 

1.8 

0.0 

0.0 

47.1 

61.9 

47.4 

36.9 

45.5 

50.0 

53.3 

23.5 

33.3 

50.0 

57.1 

43.6 

34.6 

46.7 

5.9 

0.0 

2.6 

2.4 

3.6 

11.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.4 

1.8 

0.0 

0.0 

11.8 

0.0 

0.0 

1.2 

3.6 

3.8 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０人 １人 ２人

３人 ４人 ５人以上

無回答 Ａ
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問 14 理想の子どもの人数は何人ですか。（クロス集計） 

 

40 代の対象者の世帯収入別では、［600～800 万円未満］において「３人」が 55.7％と多

く、「２人」が 34.1％と少なくなっています。 

 

 

平均
(人)

（ｎ＝26） 1.83

（ｎ＝42） 2.31

（ｎ＝57） 2.52

（ｎ＝97） 2.55

（ｎ＝88） 2.69

（ｎ＝35） 2.54

（ｎ＝30） 2.73

800～1,000万円未満

1,000万円以上

【世帯収入別・40代】

200万円未満

200～300万円未満

300～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

11.5 

4.8 

0.0 

1.0 

0.0 

2.9 

0.0 

7.7 

2.4 

1.8 

1.0 

0.0 

0.0 

3.3 

30.8 

42.9 

43.9 

43.3 

34.1 

45.7 

36.7 

19.2 

33.3 

47.4 

47.4 

55.7 

45.7 

50.0 

0.0 

2.4 

1.8 

3.1 

4.5 

2.9 

6.7 

0.0 

0.0 

0.0 

1.0 

0.0 

2.9 

3.3 

30.8 

14.3 

5.3 

3.1 

5.7 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０人 １人 ２人

３人 ４人 ５人以上

無回答 Ａ
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問 15 理想の人数の子どもを育てるには、何が重要だと思いますか。 

（複数回答） 

 

理想の人数の子どもを育てるために重要だと思うことは、「１．子どもを安心して預けら

れる施設を充実する」が 65.0％と最も多く、次いで「２．子育てに理解のある職場環境を

整備する」が 64.1％、「３．子育て世帯に対する経済的支援を充実する」が 59.4％などと

なっています。 
 

 

 

 

１．子どもを安心して預けられる施設を
　　充実する

２．子育てに理解のある職場環境を整備する

３．子育て世帯に対する経済的支援を
　　充実する

４．雇用を安定させる

５．子どもの医療に対する支援を充実する

６．子育てしやすい住環境を整備する

７．育児について相談する場や交流できる場を
　　整備する
８．子どもを連れて安心して利用できる施設を
　　整備する

９．男性の育児参加を推進する

10．学校教育を充実させる

11．不妊治療に対する支援を充実する

　　わからない

　　その他

　　無回答 全体 （ｎ＝2,425）

65.0 

64.1 

59.4 

56.1 

45.4 

38.8 

36.1 

34.8 

34.2 

30.6 

23.8 

1.6 

3.1 

4.4 

0% 20% 40% 60% 80%



【１ 市民意識調査】 
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問 15 理想の人数の子どもを育てるには、何が重要だと思いますか。 

（クロス集計） 

 

性別では、［男性］において「３．子育て世帯に対する経済的支援を充実する」が 63.2％

と多く、［女性］において「１．子どもを安心して預けられる施設を充実する」、「２．子育

てに理解のある職場環境を整備する」、「７．育児について相談する場や交流できる場を整

備する」、「９．男性の育児参加を推進する」、「10．不妊治療に対する支援を充実する」な

どが多くなっています。 
 

 

 

【性別】

１．子どもを安心して預けられる
　　施設

２．子育てに理解のある職場環境

３．子育て世帯に対する経済的支援

４．安定した雇用

５．子どもの医療に対する支援

６．子育てしやすい住環境

７．育児について相談する場や
　　交流できる場
８．子どもを連れて安心して
　　利用できる施設

９．男性の育児参加

10．学校教育

11．不妊治療に対する支援

　　わからない

　　その他

　　無回答

男性 女性

（ｎ＝1,069） （ｎ＝1,307）

62.1 

57.6 

63.2 

57.8 

44.9 

40.6 

31.3 

32.2 

28.5 

29.2 

19.7 

1.4 

2.9 

4.6 

0% 40% 80%

67.6 

69.7 

56.1 

54.9 

45.3 

37.5 

40.4 

37.0 

39.2 

31.4 

27.2 

1.8 

3.4 

3.8 

0% 40% 80%
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問 15 理想の人数の子どもを育てるには、何が重要だと思いますか。 

（クロス集計） 

 

 

【年代別】

１．子どもを安心して預けられる
　　施設

２．子育てに理解のある職場環境

３．子育て世帯に対する経済的支援

４．安定した雇用

５．子どもの医療に対する支援

６．子育てしやすい住環境

７．育児について相談する場や
　　交流できる場
８．子どもを連れて安心して
　　利用できる施設

９．男性の育児参加

10．学校教育

11．不妊治療に対する支援

　　わからない

　　その他

　　無回答

10代 20代 30代 40代

（ｎ＝25） （ｎ＝144） （ｎ＝272） （ｎ＝399）

64.0 

80.0 

72.0 

64.0 

28.0 

48.0 

36.0 

40.0 

36.0 

48.0 

32.0 

4.0 

0.0 

4.0 

0% 50% 100%

66.7 

69.4 

68.8 

58.3 

45.1 

47.2 

44.4 

44.4 

44.4 

31.3 

23.6 

0.0 

2.1 

1.4 

0% 50% 100%

65.8 

71.3 

71.0 

57.7 

50.4 

46.7 

30.1 

47.8 

38.2 

31.3 

33.5 

0.0 

5.9 

1.1 

0% 50% 100%

61.4 

65.9 

63.4 

54.1 

47.1 

33.3 

32.8 

36.6 

35.6 

33.1 

30.3 

2.0 

5.0 

2.8 

0% 50% 100%
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問 15 理想の人数の子どもを育てるには、何が重要だと思いますか。 

（クロス集計） 

 

年代別では、［70 代］・［80 代以上］において「２．子育てに理解のある職場環境を整備

する」、「３．子育て世帯に対する経済的支援を充実する」が少なくなっています。 

１．子どもを安心して預けられる
　　施設

２．子育てに理解のある職場環境

３．子育て世帯に対する経済的支援

４．安定した雇用

５．子どもの医療に対する支援

６．子育てしやすい住環境

７．育児について相談する場や
　　交流できる場
８．子どもを連れて安心して
　　利用できる施設

９．男性の育児参加

10．学校教育

11．不妊治療に対する支援

　　わからない

　　その他

　　無回答

50代 60代 70代 80代以上

（ｎ＝409） （ｎ＝491） （ｎ＝475） （ｎ＝169）

64.1 

64.3 

58.9 

58.2 

46.7 

38.1 

39.1 

28.4 

31.5 

30.8 

26.2 

1.5 

3.2 

2.4 

0% 50% 100%

68.4 

67.0 

59.9 

58.5 

45.2 

41.5 

40.5 

35.4 

36.7 

28.7 

20.8 

1.4 

1.2 

3.1 

0% 50% 100%

66.1 

57.5 

49.9 

53.5 

41.7 

33.9 

34.9 

28.8 

27.6 

26.7 

15.6 

2.1 

2.5 

7.6 

0% 50% 100%

61.5 

50.9 

46.7 

50.3 

40.2 

37.9 

30.8 

30.2 

33.7 

33.1 

17.2 

3.6 

3.0 

14.2 

0% 50% 100%
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問 15 理想の人数の子どもを育てるには、何が重要だと思いますか。 

（クロス集計） 

 

 

【世帯収入別】

１．子どもを安心して預けられる
　　施設

２．子育てに理解のある職場環境

３．子育て世帯に対する経済的支援

４．安定した雇用

５．子どもの医療に対する支援

６．子育てしやすい住環境

７．育児について相談する場や
　　交流できる場
８．子どもを連れて安心して
　　利用できる施設

９．男性の育児参加

10．学校教育

11．不妊治療に対する支援

　　わからない

　　その他

　　無回答

200万円
未満

200～300
万円未満

300～400
万円未満

400～600
万円未満

（ｎ＝305） （ｎ＝405） （ｎ＝391） （ｎ＝439）

59.0 

51.5 

48.5 

51.1 

38.4 

33.1 

38.7 

31.8 

31.8 

29.5 

18.0 

4.3 

2.0 

7.9 

0% 50% 100%

66.2 

63.0 

56.0 

59.8 

44.4 

35.8 

35.1 

33.3 

34.6 

24.7 

24.7 

1.5 

2.7 

4.4 

0% 50% 100%

68.3 

62.9 

61.9 

58.1 

45.5 

43.0 

34.5 

31.2 

30.7 

30.9 

21.2 

1.5 

3.3 

4.3 

0% 50% 100%

67.9 

69.7 

66.3 

58.5 

51.3 

47.4 

36.2 

41.7 

37.8 

31.4 

26.7 

0.2 

3.9 

1.6 

0% 50% 100%
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問 15 理想の人数の子どもを育てるには、何が重要だと思いますか。 

（クロス集計） 

 

世帯収入別では、［400～600 万円未満］において「８．子どもを連れて安心して利用で
きる施設を整備する」が 41.7％と多く、［1,000 万円以上］において「10．学校教育を充実
させる」が 39.5％と多くなっています。 

１．子どもを安心して預けられる
　　施設

２．子育てに理解のある職場環境

３．子育て世帯に対する経済的支援

４．安定した雇用

５．子どもの医療に対する支援

６．子育てしやすい住環境

７．育児について相談する場や
　　交流できる場
８．子どもを連れて安心して
　　利用できる施設

９．男性の育児参加

10．学校教育

11．不妊治療に対する支援

　　わからない

　　その他

　　無回答

600～800
万円未満

800～1,000
万円未満

1,000万円
以上

（ｎ＝323） （ｎ＝181） （ｎ＝162）

63.8 

69.0 

62.8 

54.8 

46.1 

35.6 

38.1 

36.5 

31.3 

32.5 

27.9 

0.6 

3.1 

3.4 

0% 50% 100%

69.1 

74.6 

68.0 

55.2 

51.9 

41.4 

36.5 

33.7 

38.1 

32.6 

24.9 

0.6 

2.8 

1.7 

0% 50% 100%

67.3 

66.0 

59.3 

58.0 

43.2 

37.7 

31.5 

32.1 

35.8 

39.5 

24.1 

0.6 

5.6 

1.2 

0% 50% 100%
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問 15 理想の人数の子どもを育てるには、何が重要だと思いますか。 

（クロス集計） 

 

居住地域別では、［市街地周辺地域］において「３．子育て世帯に対する経済的支援を充

実する」、「８．子どもを連れて安心して利用できる施設を整備する」が多くなっています。

また、［中山間地域］において「２．子育てに理解のある職場環境を整備する」、「５．子ど

もの医療に対する支援を充実する」、「８．子どもを連れて安心して利用できる施設を整備

する」、「９．男性の育児参加を推進する」、「11．不妊治療に対する支援を充実する」が少

なくなっています。 
 

 

 

【居住地域別】

１．子どもを安心して預けられる
　　施設

２．子育てに理解のある職場環境

３．子育て世帯に対する経済的支援

４．安定した雇用

５．子どもの医療に対する支援

６．子育てしやすい住環境

７．育児について相談する場や
　　交流できる場
８．子どもを連れて安心して
　　利用できる施設

９．男性の育児参加

10．学校教育

11．不妊治療に対する支援

　　わからない

　　その他

　　無回答

市街地地域
市街地周辺

地域
中山間地域

（ｎ＝869） （ｎ＝1,280） （ｎ＝230）

62.6 

63.8 

55.7 

55.6 

45.5 

40.4 

37.6 

35.0 

36.7 

30.5 

22.3 

2.1 

3.5 

3.9 

0% 40% 80%

67.9 

66.4 

62.7 

56.3 

46.3 

38.5 

36.4 

35.9 

34.1 

30.4 

25.7 

0.9 

3.0 

3.8 

0% 40% 80%

58.7 

53.0 

53.9 

57.4 

37.8 

34.3 

30.0 

27.8 

26.5 

30.0 

18.7 

3.0 

3.0 

7.8 

0% 40% 80%
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問 15 理想の人数の子どもを育てるには、何が重要だと思いますか。 

（クロス集計） 

 

 

【同居している子ども別】

１．子どもを安心して預けられる
　　施設

２．子育てに理解のある職場環境

３．子育て世帯に対する経済的支援

４．安定した雇用

５．子どもの医療に対する支援

６．子育てしやすい住環境

７．育児について相談する場や
　　交流できる場
８．子どもを連れて安心して
　　利用できる施設

９．男性の育児参加

10．学校教育

11．不妊治療に対する支援

　　わからない

　　その他

　　無回答

未就園の
子ども

通園中の
子ども

小学生の
子ども

中学生の
子ども

（ｎ＝127） （ｎ＝185） （ｎ＝302） （ｎ＝186）

69.3 

78.0 

81.9 

58.3 

59.1 

52.0 

31.5 

56.7 

44.1 

38.6 

36.2 

0.0 

3.1 

0.0 

0% 50% 100%

71.4 

71.9 

75.1 

50.8 

50.3 

43.8 

29.7 

57.8 

41.6 

33.5 

22.2 

0.0 

6.5 

1.6 

0% 50% 100%

66.6 

73.2 

74.5 

56.0 

56.0 

41.1 

29.5 

40.4 

40.7 

41.4 

22.5 

0.0 

4.3 

1.3 

0% 50% 100%

67.2 

69.9 

75.3 

62.4 

62.4 

37.6 

39.2 

35.5 

37.1 

42.5 

28.0 

1.1 

3.8 

2.2 

0% 50% 100%
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問 15 理想の人数の子どもを育てるには、何が重要だと思いますか。 

（クロス集計） 

 

同居している子ども別では、［未就園の子ども］・［通園中の子ども］において「８．子ど

もを連れて安心して利用できる施設を整備する」が半数を超えて多くなっています。 

１．子どもを安心して預けられる
　　施設

２．子育てに理解のある職場環境

３．子育て世帯に対する経済的支援

４．安定した雇用

５．子どもの医療に対する支援

６．子育てしやすい住環境

７．育児について相談する場や
　　交流できる場
８．子どもを連れて安心して
　　利用できる施設

９．男性の育児参加

10．学校教育

11．不妊治療に対する支援

　　わからない

　　その他

　　無回答

高校生の
子ども

学生の
子ども

学生以下は
いない

（ｎ＝193） （ｎ＝100） （ｎ＝1,446）

58.5 

63.2 

66.8 

55.4 

51.8 

36.3 

37.3 

32.1 

24.9 

33.2 

26.9 

2.6 

2.6 

4.1 

0% 50% 100%

55.0 

54.0 

61.0 

57.0 

33.0 

31.0 

36.0 

24.0 

25.0 

32.0 

22.0 

1.0 

4.0 

3.0 

0% 50% 100%

65.8 

62.9 

55.0 

58.2 

43.4 

38.5 

38.2 

32.1 

33.6 

28.6 

24.1 

1.7 

3.0 

4.1 

0% 50% 100%
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問 15 理想の人数の子どもを育てるには、何が重要だと思いますか。 

（クロス集計） 

 

長野市への愛着・誇り別では、［感じている］において「７．育児について相談する場や交

流できる場を整備する」が40.6％と多く、［感じている］・［少し感じている］において「２．

子育てに理解のある職場環境を整備する」、「９．男性の育児参加を推進する」が多くなってい

ます。 
 

 

 

【長野市への愛着・誇り別】

１．子どもを安心して預けられる
　　施設

２．子育てに理解のある職場環境

３．子育て世帯に対する経済的支援

４．安定した雇用

５．子どもの医療に対する支援

６．子育てしやすい住環境

７．育児について相談する場や
　　交流できる場
８．子どもを連れて安心して
　　利用できる施設

９．男性の育児参加

10．学校教育

11．不妊治療に対する支援

　　わからない

　　その他

　　無回答

感じている
少し

感じている
感じて
いない

わからない

（ｎ＝992） （ｎ＝1,050） （ｎ＝247） （ｎ＝115）

68.4 

66.9 

60.9 

57.2 

46.7 

39.0 

40.6 

35.3 

34.9 

32.3 

25.9 

0.6 

3.7 

4.9 

0% 40% 80%

64.1 

65.0 

59.8 

56.3 

44.6 

39.8 

35.0 

35.0 

35.6 

30.3 

22.4 

1.7 

2.8 

3.6 

0% 40% 80%

59.9 

55.1 

56.7 

53.8 

47.0 

40.9 

27.5 

34.8 

29.1 

28.3 

22.3 

2.8 

3.6 

3.2 

0% 40% 80%

57.4 

50.4 

51.3 

49.6 

40.9 

26.1 

25.2 

30.4 

25.2 

24.3 

22.6 

6.1 

0.0 

7.8 

0% 40% 80%
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問 15 理想の人数の子どもを育てるには、何が重要だと思いますか。 

（クロス集計） 

 

理想と持つつもりの子どもの人数の関係別では、［理想の子どもの人数が持つつもりの子

どもの人数よりも多い］において「10．学校教育を充実させる」が 31.8％と少なく、「７.

育児について相談する場や交流できる場を整備する」、「11．不妊治療に対する支援を充実

する」が多くなっています。また、［理想の子どもの人数と持つつもりの子どもの人数が同

じ］において「２．子育てに理解のある職場環境を整備する」、「９．男性の育児参加を推

進する」が少なくなっています。［理想の子どもの人数が持つつもりの子どもの人数よりも

少ない］においては「４．雇用を安定させる」、「10．学校教育を充実させる」が多くなっ

ています。 
 

 

【理想と持つつもりの
    子どもの人数の関係別】

１．子どもを安心して預けられる
　　施設

２．子育てに理解のある職場環境

３．子育て世帯に対する経済的支援

４．安定した雇用

５．子どもの医療に対する支援

６．子育てしやすい住環境

７．育児について相談する場や
　　交流できる場
８．子どもを連れて安心して
　　利用できる施設

９．男性の育児参加

10．学校教育

11．不妊治療に対する支援

　　わからない

　　その他

　　無回答

理想＞現実 理想＝現実 理想＜現実

（ｎ＝642） （ｎ＝553） （ｎ＝58）

66.8 

71.8 

65.6 

57.3 

51.2 

43.6 

38.0 

37.5 

39.9 

31.8 

33.2 

0.5 

3.9 

0.2 

0% 50% 100%

70.2 

65.8 

65.5 

55.2 

53.0 

42.5 

32.9 

41.6 

34.0 

37.4 

25.1 

1.3 

3.1 

0.5 

0% 50% 100%

72.4 

72.4 

67.2 

67.2 

51.7 

41.4 

29.3 

39.7 

41.4 

43.1 

20.7 

0.0 

1.7 

0.0 

0% 50% 100%
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問 15 理想の人数の子どもを育てるには、何が重要だと思いますか。 

（経年比較） 

 

※「不妊治療に対する支援を充実する」という選択肢は、平成 30 年度調査から追加したものです。 

平成 28 年度の調査結果との経年比較では、「２．子育てに理解のある職場環境を整備す

る」、「３．子育て世帯に対する経済的支援を充実する」、「10．学校教育を充実させる」な

どが多くなっています。 
 

 

 

【経年比較】

１．子どもを安心して預けられる
　　施設

２．子育てに理解のある職場環境

３．子育て世帯に対する経済的支援

４．安定した雇用

５．子どもの医療に対する支援

６．子育てしやすい住環境

７．育児について相談する場や
　　交流できる場
８．子どもを連れて安心して
　　利用できる施設

９．男性の育児参加

10．学校教育

11．不妊治療に対する支援

　　わからない

　　その他

　　無回答

※ ※

平成27年度 平成28年度 平成30年度

（ｎ＝3,154） （ｎ＝2,693） （ｎ＝2,425）

57.1 

69.7 

57.2 

59.7 

40.7 

36.9 

35.1 

30.8 

29.7 

24.0 

2.4 

3.8 

3.9 

0% 50% 100%

60.2 

58.5 

54.1 

60.3 

42.6 

35.9 

35.7 

30.8 

29.8 

24.4 

1.9 

3.7 

6.3 

0% 50% 100%

65.0 

64.1 

59.4 

56.1 

45.4 

38.8 

36.1 

34.8 

34.2 

30.6 

23.8 

1.6 

3.1 

4.4 

0% 50% 100%
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３ 考察 

○長野市を「住みやすい」または「まあまあ住みやすい」と回答した方は、全体の 77.6％

に達しています。一方、居住地区別にみると、市街地地域では 78.9％、市街地周辺地域

では 79.1％なのに対し、中山間地域では 66.1％に留まり、地域ごとにその程度に差がみ

られています。 

 

○長野市に愛着や誇りを「感じている」または「少し感じている」と回答した方は、全体

の 84.2％に達しており、年代別にみると、70代以上の方は「感じている」と回答してい

る割合が高くなっています。また、長野市は「住みやすい」と回答している方の多くは、

長野市に愛着や誇りを「感じている」と回答しています。この長野市の住みやすさと、

長野市への愛着や誇りには相関関係が見られることから、住み良い環境を整えることが、

愛着や誇りを感じさせることにつながると考えられます。 

 

○長野市の魅力については、「豊かな自然環境」、「新鮮で質の高い農産物」、「高速交通網」

などの回答が多くなっています。 

 

○人口減少が進む中で心配なことについては、「社会保障制度が維持できなくなる」、「家計

の負担が増える」、「人が少なくなり、地域の活力がなくなる」などの回答が多くなって

います。特に、中山間地域においては「人が少なくなり、地域の活力がなくなる」の回

答が特に多く、地域の今後に対して、不安があることがうかがえます。 

 

○人口が減少していく中で、必要だと思う取組については、年代ごとに差があり、30代に

おいては「結婚、妊娠、出産、子育ての切れ目のない支援」が最も多いのに対し、その

他の世代では「若い世代の安定した雇用の創出」が最も多くなっています。また、年代

が上がるごとに、「医療、介護、福祉サービスの充実」と回答する割合が高くなる傾向が

あります。それぞれの年代のニーズに沿った施策を展開することが求められます。 

 

○実際に持つつもりの子どもの人数は、理想の子どもの人数よりも少なくなっています。

実際に持つつもりの子どもの平均人数は 2.08 人、理想の子どもの平均人数は 2.64 人と

なっており、望み通りに子育てができていない家庭が一定数おり、何らかの支援が必要

であることがうかがえます。 

 

○理想の子どもの人数を育てるために重要だと思うことについては、「子どもを安心して預

けられる施設」、「子育てに理解のある職場環境」、「子育て世帯に対する経済的支援」な

どの回答が多くなっています。子育てに係る施設や柔軟な職場環境の整備などが、人口

減少対策において特にニーズが高い施策であると考えられます。また、男性において「子

育て世帯に対する経済的支援」が多くなっていることから、経済的支援だけでなく、各

世帯の所得の増加に向けた施策を展開することも有効になると考えられます。 
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１ 調査概要 

（１）調査の目的 

長野市高校生意識調査は、将来を担う高校生がこれからの進路、進学や就職、結婚、ま

た日頃感じていること等を把握することで、本市における人口減少対策をより効果的なも

のとするための今後の施策検討の基礎資料とする。 

（２）調査対象 

○長野市内の高等学校、高等専門学校及び特別支援学校高等部に在籍する３年生等 

（最終学年在籍生徒） 

（３）調査方法 

○各学校に配布した質問票によるアンケート調査方式 

（４）調査期間 

○平成 30年９月 12日（水）から 10 月 16 日（火）まで 

（５）回収結果 

○配布標本数         3,821 通 

○回収標本数         3,479 通 

○有効回収標本数       3,460 通 

○有効回収率         90.6％ 

（６）集計方法 

○電子計算機による集計（委託） 

（７）報告書の見方 

▸ 調査結果の数値は、原則として百分率で表記した。百分率の値は、小数点以下第２

位を四捨五入し、小数点第１位まで表記している。したがって、内訳を合計しても

100％に合致しない場合がある。 

▸ アンケートへの回答は、単数回答と複数回答を求めた設問があり、複数回答を求め

た設問では、比率の合計が 100％を上回る場合がある。 

▸ 属性別の結果については、特徴的なもの、資料として重要と思われるものについて

分析した。なお、属性別にみた図表では、不明サンプルを表示していないため、標

本数の合計が全体の標本数と異なる場合がある。 

▸ 設問中の選択肢の文字数が多いものについては、本文中や図表中において、便宜上

一部省略している場合がある。 
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２ 調査結果 

問１ 回答者の性別は（単数回答） 

 

回答者の性別は、「男性」が 50.5％、「女性」が 49.2％となっています。 

問２ 住んでいる場所は（単数回答） 

 

住んでいる場所は、「長野市内」が 75.1％、「長野市外」が 24.4％となっています。 

全体 （ｎ＝3,460）

長野市内 （ｎ＝2,598）

長野市外 （ｎ＝845）

【居住地域別】

51.6 

47.9 

48.4 

51.8 

0.0 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 女性 無回答 Ａ

50.5 49.2 0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 （ｎ＝3,460）

男性 （ｎ＝1,749）

女性 （ｎ＝1,704）

【性別】

76.6 

73.8 

23.2 

25.7 

0.2 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

長野市内 長野市外 無回答 Ａ

75.1 24.4 0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問３ 現在希望している進路先は（単数回答） 

 

 

※東京圏：東京都、千葉県、埼玉県、神奈川県 

現在希望している進路先は、「進学（東京圏）」が 29.4％と最も多く、次いで「進学（東

京圏以外）」が 19.0％、「進学（長野市内）」が 17.8％などとなっています。 

性別では、［男性］において「就職（長野市内）」が 14.0％と多く、［女性］において「進

学（長野市内）」、「進学（県内の他市町村）」が多くなっています。 

居住地域別では、［長野市内］において「進学（長野市内）」、「就職（長野市内）」が多く、

［長野市外］において「就職（県内の他市町村）」が 10.4％と多くなっています。 

進学（長野市内）

進学（県内の他市町村）

進学（東京圏）

進学（東京圏以外）

就職（長野市内）

就職（県内の他市町村）

就職（東京圏）

就職（東京圏以外）

その他

無回答 全体 （ｎ＝3,460）

17.8 

12.3 

29.4 

19.0 

11.0 

5.3 

1.6 

1.0 

1.7 

1.0 

0% 10% 20% 30%

【性別・居住地域別】

進学（長野市内）

進学（県内の他市町村）

進学（東京圏）

進学（東京圏以外）

就職（長野市内）

就職（県内の他市町村）

就職（東京圏）

就職（東京圏以外）

その他

無回答

男性 女性 長野市内 長野市外

（ｎ＝1,749） （ｎ＝1,704） （ｎ＝2,598） （ｎ＝845）

13.4 

9.8 

28.5 

20.5 

14.0 

7.1 

2.1 

1.5 

2.0 

1.1 

0% 25% 50%

22.4 

14.8 

30.4 

17.3 

8.0 

3.4 

1.2 

0.4 

1.5 

0.7 

0% 25% 50%

19.7 

12.5 

28.4 

18.4 

12.4 

3.7 

1.4 

0.8 

1.6 

0.9 

0% 25% 50%

12.1 

11.4 

32.4 

20.6 

6.4 

10.4 

2.2 

1.4 

2.1 

0.9 

0% 25% 50%
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問３ 現在希望している進路先は（クロス集計） 

 

将来働き暮らしたい場所別では、［長野市内］において「進学（長野市内）」、「就職（長

野市内）」が多く、［県内の他市町村］において「進学（県内の他市町村）」、「就職（県内の

他市町村）」が多くなっています。また、［東京圏］において「進学（東京圏）」が 62.0％

と多く、［東京圏以外］において「進学（東京圏以外）」が 55.2％と多くなっています。 
 

【将来働き暮らしたい場所別】

進学（長野市内）

進学（県内の他市町村）

進学（東京圏）

進学（東京圏以外）

就職（長野市内）

就職（県内の他市町村）

就職（東京圏）

就職（東京圏以外）

その他

無回答

進学（長野市内）

進学（県内の他市町村）

進学（東京圏）

進学（東京圏以外）

就職（長野市内）

就職（県内の他市町村）

就職（東京圏）

就職（東京圏以外）

その他

無回答

長野市内
県内の

他市町村
東京圏 東京圏以外

（ｎ＝1,179） （ｎ＝707） （ｎ＝801） （ｎ＝431）

海外
どこでも

良い
未定

（ｎ＝64） （ｎ＝36） （ｎ＝112）

27.5 

10.8 

18.4 

12.8 

24.6 

3.0 

0.3 

0.4 

1.5 

0.8 

0% 40% 80%

16.4 

27.3 

15.6 

15.6 

5.5 

17.1 

0.6 

0.4 

1.3 

0.3 

0% 40% 80%

11.7 

5.1 

62.0 

9.9 

3.1 

1.2 

5.2 

0.5 

0.6 

0.5 

0% 40% 80%

9.3 

7.0 

16.0 

55.2 

2.3 

1.6 

0.7 

4.6 

2.1 

1.2 

0% 40% 80%

6.3 

9.4 

48.4 

17.2 

6.3 

1.6 

1.6 

0.0 

6.3 

3.1 

0% 40% 80%

13.9 

11.1 

33.3 

13.9 

11.1 

5.6 

2.8 

0.0 

5.6 

2.8 

0% 40% 80%

13.4 

10.7 

35.7 

23.2 

4.5 

1.8 

0.9 

0.0 

8.9 

0.9 

0% 40% 80%
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問３ 現在希望している進路先は（クロス集計） 

 

長野市への愛着・誇り別では、［少し感じている］・［感じていない］において「進学（東

京圏）」が３割を超えて多くなっています。 
 

 

 

【長野市への愛着・誇り別】

進学（長野市内）

進学（県内の他市町村）

進学（東京圏）

進学（東京圏以外）

就職（長野市内）

就職（県内の他市町村）

就職（東京圏）

就職（東京圏以外）

その他

無回答

感じている
少し

感じている
感じて
いない

わからない

（ｎ＝1,340） （ｎ＝1,275） （ｎ＝376） （ｎ＝460）

20.1 

12.2 

26.1 

19.7 

13.1 

4.9 

1.2 

0.4 

1.6 

0.8 

0% 25% 50%

17.2 

12.2 

32.5 

17.8 

10.2 

5.1 

1.6 

1.0 

1.5 

0.8 

0% 25% 50%

14.1 

10.4 

33.8 

21.3 

7.7 

5.1 

2.7 

1.9 

2.9 

0.3 

0% 25% 50%

16.1 

14.3 

26.5 

18.0 

10.0 

7.4 

1.7 

1.7 

2.0 

2.2 

0% 25% 50%
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問４ 将来的に、働き暮らしたい場所は（単数回答） 

 

 

※「海外」、「どこでも良い」、「未定」は、その他の記載内容に多かったことから追加した選択肢です。 

将来的に、働き暮らしたい場所は、「長野市内」が 34.1％と最も多く、次いで「東京圏」

が 23.2％、「県内の他市町村」が 20.4％などとなっています。 

性別では、大きな差異はみられません。 

居住地域別では、［長野市内］において「長野市内」が 39.8％と多く、［長野市外］にお

いて「県内の他市町村」が 36.9％と多くなっています。 

長野市内

県内の他市町村

東京圏

東京圏以外

海外

どこでも良い

その他

未定

無回答 全体 （ｎ＝3,460）

34.1 

20.4 

23.2 

12.5 

1.8 

1.0 

1.8 

3.2 

2.0 

0% 10% 20% 30% 40%

【性別・居住地域別】

　　　　　長野市内

　　　　　県内の他市町村

　　　　　東京圏

　　　　　東京圏以外

　　　　　海外

　　　　　どこでも良い

　　　　　その他

　　　　　未定

　　　　　無回答

男性 女性 長野市内 長野市外

（ｎ＝1,749） （ｎ＝1,704） （ｎ＝2,598） （ｎ＝845）

34.6 

19.3 

21.8 

13.8 

1.6 

1.5 

1.8 

3.4 

2.2 

0% 25% 50%

33.5 

21.6 

24.6 

11.2 

2.1 

0.6 

1.7 

3.1 

1.6 

0% 25% 50%

39.8 

15.1 

22.9 

12.5 

1.9 

1.0 

1.7 

3.2 

1.9 

0% 25% 50%

16.3 

36.9 

23.9 

12.5 

1.8 

1.3 

1.9 

3.4 

1.9 

0% 25% 50%
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問４ 将来的に、働き暮らしたい場所は（クロス集計） 

  

希望進路先別では、［進学（長野市）］・［就職（長野市）］において「長野市内」が半数を超え

て多く、［進学（県内他）］・［就職（県内他）］において「県内の他市町村」が４割を超えて多く

なっています。また、［進学（東京圏）］・［就職（東京圏）］において「東京圏」が４割を超えて

多く、［進学（その他）］・［就職（その他）］において「東京圏以外」が３割を超えて多くなって

います。 

【希望進路先別】

　　　　　長野市内

　　　　　県内の他市町村

　　　　　東京圏

　　　　　東京圏以外

　　　　　海外

　　　　　どこでも良い

　　　　　その他

　　　　　未定

　　　　　無回答

　　　　　長野市内

　　　　　県内の他市町村

　　　　　東京圏

　　　　　東京圏以外

　　　　　海外

　　　　　どこでも良い

　　　　　その他

　　　　　未定

　　　　　無回答

進学
（長野市）

進学
（県内他）

進学
（東京圏）

進学
（その他）

（ｎ＝616） （ｎ＝424） （ｎ＝1,017） （ｎ＝656）

就職
（長野市）

就職
（県内他）

就職
（東京圏）

就職
（その他）

（ｎ＝381） （ｎ＝184） （ｎ＝56） （ｎ＝33）

52.6 

18.8 

15.3 

6.5 

0.6 

0.8 

1.5 

2.4 

1.5 

0% 50% 100%

30.0 

45.5 

9.7 

7.1 

1.4 

0.9 

1.2 

2.8 

1.4 

0% 50% 100%

21.3 

10.8 

48.9 

6.8 

3.0 

1.2 

1.8 

3.9 

2.3 

0% 50% 100%

23.0 

16.8 

12.0 

36.3 

1.7 

0.8 

2.7 

4.0 

2.7 

0% 50% 100%

76.1 

10.2 

6.6 

2.6 

1.0 

1.0 

0.5 

1.3 

0.5 

0% 50% 100%

19.0 

65.8 

5.4 

3.8 

0.5 

1.1 

2.2 

1.1 

1.1 

0% 50% 100%

5.4 

7.1 

75.0 

5.4 

1.8 

1.8 

1.8 

1.8 

0.0 

0% 50% 100%

15.2 

9.1 

12.1 

60.6 

0.0 

0.0 

3.0 

0.0 

0.0 

0% 50% 100%
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問４ 将来的に、働き暮らしたい場所は（クロス集計） 

 

就職に重視すること別では、［やりがいや達成感］・［知識、技術を生かすこと］・［社会のため

になる仕事をすること］・［生活のために必要な収入を得ること］・［安定した職に就くこと］に

おいて「県内の他市町村」が２割を超えて多くなっています。 

 

 

【就職に重視すること別】

　　　　　長野市内

　　　　　県内の他市町村

　　　　　東京圏

　　　　　東京圏以外

　　　　　海外

　　　　　どこでも良い

　　　　　その他

　　　　　未定

　　　　　無回答

　　　　　長野市内

　　　　　県内の他市町村

　　　　　東京圏

　　　　　東京圏以外

　　　　　海外

　　　　　どこでも良い

　　　　　その他

　　　　　未定

　　　　　無回答

やりがいや
達成感

知識等を
生かすこと

社会の
ためになる

魅力のある
企業

（ｎ＝2,141） （ｎ＝1,252） （ｎ＝1,080） （ｎ＝815）

生活に
必要な収入

安定した職 高い収入 わからない

（ｎ＝1,456） （ｎ＝1,822） （ｎ＝1,016） （ｎ＝73）

33.7 

21.4 

23.6 

11.3 

2.1 

1.0 

1.9 

3.1 

1.9 

0% 25% 50%

30.5 

21.3 

24.8 

12.1 

2.1 

1.0 

2.7 

3.5 

1.9 

0% 25% 50%

36.9 

25.4 

18.1 

10.8 

2.1 

0.7 

1.9 

2.4 

1.5 

0% 25% 50%

31.7 

16.4 

27.5 

13.9 

1.5 

1.1 

2.0 

3.6 

2.5 

0% 25% 50%

34.4 

23.0 

20.3 

12.2 

1.1 

1.2 

2.2 

3.6 

2.1 

0% 25% 50%

37.2 

23.7 

20.0 

11.3 

0.7 

0.8 

1.8 

2.7 

1.9 

0% 25% 50%

29.9 

17.0 

29.2 

14.5 

2.2 

1.0 

1.7 

3.1 

1.5 

0% 25% 50%

35.6 

11.0 

16.4 

13.7 

1.4 

1.4 

4.1 

12.3 

4.1 

0% 25% 50%
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問４ 将来的に、働き暮らしたい場所は（クロス集計） 

 

長野市への愛着・誇り別では、［感じている］において「長野市内」が 46.5％と多く、［感

じていない］において「東京圏」、「東京圏以外」が多く、［長野市内］が 12.5％と少なく

なっています。 
 

 

 

【長野市への愛着・誇り別】

　　　　　長野市内

　　　　　県内の他市町村

　　　　　東京圏

　　　　　東京圏以外

　　　　　海外

　　　　　どこでも良い

　　　　　その他

　　　　　未定

　　　　　無回答

感じている
少し

感じている
感じて
いない

わからない

（ｎ＝1,340） （ｎ＝1,275） （ｎ＝376） （ｎ＝460）

46.5 

20.3 

16.6 

8.8 

1.3 

0.6 

1.3 

2.3 

2.2 

0% 30% 60%

30.7 

21.2 

24.6 

13.1 

1.9 

1.3 

2.1 

3.5 

1.6 

0% 30% 60%

12.5 

18.1 

38.0 

21.5 

2.7 

1.1 

2.9 

2.4 

0.8 

0% 30% 60%

25.4 

21.1 

25.9 

13.9 

2.6 

1.5 

1.3 

5.9 

2.4 

0% 30% 60%
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問５ 将来、就職するときに、どのようなことを重視しますか。（複数回答） 

 

 

将来、就職するときに重視することは、「１．やりがいや達成感」が 61.9％と最も多く、

次いで「２．安定した職に就くこと」が 52.7％、「３．生活のために必要な収入を得るこ

と」が 42.1％などとなっています。 

性別では、［男性］において「６．高い収入を得ること」が35.3％と多く、［女性］におい

て「１．やりがいや達成感」、「２．安定した職に就くこと」、「３．生活のために必要な収入

を得ること」、「４．知識、技術を生かすこと」、「５．社会のためになる仕事をすること」な

どが多くなっています。 

居住地域別では、大きな差異はみられません。 

１．やりがいや達成感

２．安定した職に就くこと

３．生活のために必要な収入を得ること

４．知識、技術を生かすこと

５．社会のためになる仕事をすること

６．高い収入を得ること

７．魅力のある企業などで働くこと

　　わからない

　　その他

　　無回答 全体 （ｎ＝3,460）

61.9 

52.7 

42.1 

36.2 

31.2 

29.4 

23.6 

2.1 

1.8 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80%

【性別・居住地域別】

１．やりがいや達成感

２．安定した職に就くこと

３．生活のために必要な収入を
　　得ること

４．知識、技術を生かすこと

５．社会のためになる仕事を
　　すること

６．高い収入を得ること

７．魅力のある企業などで働くこと

　　わからない

　　その他

　　無回答

男性 女性 長野市内 長野市外

（ｎ＝1,749） （ｎ＝1,704） （ｎ＝2,598） （ｎ＝845）

57.0 

49.2 

36.9 

33.6 

27.7 

35.3 

22.2 

2.7 

1.9 

0.4 

0% 40% 80%

67.0 

56.2 

47.4 

38.9 

34.8 

23.2 

24.8 

1.5 

1.7 

0.2 

0% 40% 80%

61.0 

52.1 

41.0 

35.7 

30.1 

29.7 

23.1 

2.3 

1.7 

0.3 

0% 40% 80%

65.0 

54.4 

45.6 

37.5 

34.4 

28.5 

24.5 

1.5 

2.2 

0.4 

0% 40% 80%
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問５ 将来、就職するときに、どのようなことを重視しますか。（クロス集計） 

 

希望進路先別では、［就職（長野市）］・［就職（県内他）］・［その他］において「４．知識・

技術を生かすこと」が３割を下回って少なく、［就職（東京圏）］において「６．高い収入

を得ること」が 50.0％と多くなっています。 

 

【希望進路先別】

１．やりがいや達成感

２．安定した職に就くこと

３．生活のために必要な収入を
　　得ること

４．知識、技術を生かすこと

５．社会のためになる仕事を
　　すること

６．高い収入を得ること

７．魅力のある企業などで働くこと

　　わからない

　　その他

　　無回答

１．やりがいや達成感

２．安定した職に就くこと

３．生活のために必要な収入を
　　得ること

４．知識、技術を生かすこと

５．社会のためになる仕事を
　　すること

６．高い収入を得ること

７．魅力のある企業などで働くこと

　　わからない

　　その他

　　無回答

就職
（長野市）

就職
（県内他）

就職
（東京圏）

就職
（その他）

（ｎ＝381） （ｎ＝184） （ｎ＝56） （ｎ＝33）

進学
（長野市）

進学
（県内他）

進学
（東京圏）

進学
（その他）

（ｎ＝616） （ｎ＝424） （ｎ＝1,017） （ｎ＝656）

62.2 

56.2 

40.4 

41.6 

30.5 

24.8 

21.1 

1.3 

1.9 

0.2 

0% 40% 80%

62.7 

60.4 

46.5 

38.4 

37.3 

26.7 

20.3 

0.9 

1.9 

0.0 

0% 40% 80%

63.6 

48.0 

40.4 

37.4 

28.8 

34.2 

26.6 

1.6 

1.8 

0.3 

0% 40% 80%

59.6 

50.8 

39.6 

39.5 

31.3 

29.1 

22.0 

2.7 

1.2 

0.5 

0% 40% 80%

64.6 

59.1 

46.7 

22.3 

32.0 

27.0 

23.1 

2.9 

1.8 

0.3 

0% 40% 80%

57.6 

50.5 

50.0 

26.6 

31.0 

25.5 

30.4 

2.2 

1.1 

0.0 

0% 40% 80%

66.1 

53.6 

35.7 

39.3 

33.9 

50.0 

26.8 

1.8 

1.8 

0.0 

0% 40% 80%

57.6 

45.5 

39.4 

42.4 

39.4 

39.4 

24.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 40% 80%
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問５ 将来、就職するときに、どのようなことを重視しますか。（クロス集計） 

 

将来働き暮らしたい場所別では、［長野市内］・［県内の他市町村］・［海外］において「５．

社会のためになる仕事をすること」が３割を超えて多く、［東京圏］・［東京圏以外］・［海外］

において「６．高い収入を得ること」が３割を超えて多くなっています。また、［海外］に

おいては「１．やりがいや達成感」が 70.3％と多く、「２．安定した職に就くこと」、「３．

生活のために必要な収入を得ること」が少なくなっています。 

【将来働き暮らしたい場所別】

１．やりがいや達成感

２．安定した職に就くこと

３．生活のために必要な収入を
　　得ること

４．知識、技術を生かすこと

５．社会のためになる仕事を
　　すること

６．高い収入を得ること

７．魅力のある企業などで働くこと

　　わからない

　　その他

　　無回答

１．やりがいや達成感

２．安定した職に就くこと

３．生活のために必要な収入を
　　得ること

４．知識、技術を生かすこと

５．社会のためになる仕事を
　　すること

６．高い収入を得ること

７．魅力のある企業などで働くこと

　　わからない

　　その他

　　無回答

長野市内
県内の

他市町村
東京圏 東京圏以外

（ｎ＝1,179） （ｎ＝707） （ｎ＝801） （ｎ＝431）

海外
どこでも

良い
未定

（ｎ＝64） （ｎ＝36） （ｎ＝112）

61.2 

57.4 

42.5 

32.4 

33.8 

25.8 

21.9 

2.2 

1.0 

0.3 

0% 50% 100%

64.8 

61.0 

47.4 

37.8 

38.8 

24.5 

19.0 

1.1 

1.0 

0.0 

0% 50% 100%

63.2 

45.6 

36.8 

38.8 

24.5 

37.1 

28.0 

1.5 

1.9 

0.0 

0% 50% 100%

56.4 

47.8 

41.1 

35.3 

27.1 

34.1 

26.2 

2.3 

1.9 

0.7 

0% 50% 100%

70.3 

18.8 

25.0 

40.6 

35.9 

34.4 

18.8 

1.6 

12.5 

1.6 

0% 50% 100%

61.1 

41.7 

47.2 

33.3 

22.2 

27.8 

25.0 

2.8 

8.3 

2.8 

0% 50% 100%

58.9 

43.8 

46.4 

39.3 

23.2 

27.7 

25.9 

8.0 

4.5 

0.0 

0% 50% 100%
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問５ 将来、就職するときに、どのようなことを重視しますか。 

（クロス集計・経年比較） 

 

長野市への愛着・誇り別では、［感じている］・［少し感じている］において「１．やりが
いや達成感」、「５．社会のためになる仕事をすること」が多く、「６．高い収入を得ること」
が３割を下回って少なくなっています。また、［感じていない］において「４．知識、技術
を生かすこと」が 29.0％と少なくなっています。 

 

経年比較では、「６．高い収入を得ること」、「７．魅力のある企業などで働くこと」など
が多くなっています。 

【長野市への愛着・誇り別】

１．やりがいや達成感

２．安定した職に就くこと

３．生活のために必要な収入を
　　得ること

４．知識、技術を生かすこと

５．社会のためになる仕事を
　　すること

６．高い収入を得ること

７．魅力のある企業などで働くこと

　　わからない

　　その他

　　無回答

感じている
少し

感じている
感じて
いない

わからない

（ｎ＝1,340） （ｎ＝1,275） （ｎ＝376） （ｎ＝460）

68.4 

52.6 

42.5 

38.4 

36.0 

27.6 

23.1 

1.0 

1.3 

0.2 

0% 40% 80%

61.8 

52.9 

42.9 

35.8 

31.2 

27.8 

25.5 

2.2 

1.4 

0.2 

0% 40% 80%

51.9 

51.6 

39.6 

29.0 

21.5 

39.1 

23.1 

2.9 

3.5 

0.5 

0% 40% 80%

52.0 

53.3 

41.1 

36.7 

25.4 

31.1 

20.2 

4.3 

2.4 

0.7 

0% 40% 80%

【経年比較】

１．やりがいや達成感

２．安定した職に就くこと

３．生活のために必要な収入を
　　得ること

４．知識、技術を生かすこと

５．社会のためになる仕事を
　　すること

６．高い収入を得ること

７．魅力のある企業などで働くこと

　　わからない

　　その他

　　無回答

平成27年度 平成30年度

（ｎ＝3,731） （ｎ＝3,460）

65.3 

48.1 

46.5 

32.5 

29.7 

21.9 

18.0 

2.4 

1.8 

0.3 

0% 40% 80%

61.9 

52.7 

42.1 

36.2 

31.2 

29.4 

23.6 

2.1 

1.8 

0.3 

0% 40% 80%
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問６ 現在、若者の東京圏への一極集中が課題となっています。もし地元での生

活を選択する場合、重視することは何ですか。（複数回答） 

 

もし地元での生活を選択する場合、重視することは、「１．公共交通機関が利用しやすい

こと」が 47.4％と最も多く、次いで「２．安心して暮らせるための仕事があること」が 42.9％、

「３．魅力あるお店で買物ができること」が 42.1％などとなっています。 
 

 

 

 

 

１．公共交通機関が利用しやすいこと

２．安心して暮らせるための仕事があること

３．魅力あるお店で買物ができること

４．自分の趣味に適した環境があること

５．子育てしやすい環境があること

６．自然豊かな環境が身近にあること

７．まちに活気があること

８．家族、友人、恋人の近くで暮らせること

９．おいしい農作物が身近で手に入ること

10．地域住民に助け合いの心があること

11．市民が生き生きと暮らしていること

12．健康で長生きする人が多いこと

13．応援したいスポーツチームがあること

　　わからない

　　その他

　　無回答 全体 （ｎ＝3,460）

47.4 

42.9 

42.1 

38.1 

37.9 

35.7 

35.2 

33.0 

26.0 

21.1 

21.0 

13.7 

6.5 

3.7 

1.8 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50%
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問６ 現在、若者の東京圏への一極集中が課題となっています。もし地元での生

活を選択する場合、重視することは何ですか。（クロス集計） 

 

性別では、［男性］において「13．応援したいスポーツチームがあること」が 9.8％と多

く、［女性］において「１．公共交通機関が利用しやすいこと」、「２．安心して暮らせるた

めの仕事があること」、「３．魅力あるお店で買物ができること」、「５．子育てしやすい環

境があること」、「８．家族、友人、恋人の近くで暮らせること」、「９．おいしい農作物が

身近で手に入ること」、「10．地域住民に助け合いの心があること」などが多くなっています。 

居住地域別では、［長野市外］において「１．公共交通機関が利用しやすいこと」、「２．

安心して暮らせるための仕事があること」、「５．子育てしやすい環境があること」、「６．

自然豊かな環境が身近にあること」などが多くなっています。 
 

 

 

【性別・居住地域別】

１．公共交通機関が
　　利用しやすいこと
２．安心して暮らせるための仕事が
　　あること
３．魅力あるお店で買物が
　　できること
４．自分の趣味に適した環境が
　　あること

５．子育てしやすい環境があること

６．自然豊かな環境が身近に
　　あること

７．まちに活気があること

８．家族、友人、恋人の近くで
　　暮らせること
９．おいしい農作物が身近で
　　手に入ること
10．地域住民に助け合いの心が
　　あること
11．市民が生き生きと
　　暮らしていること

12．健康で長生きする人が多いこと

13．応援したいスポーツチームが
　　あること

　　わからない

　　その他

　　無回答

男性 女性 長野市内 長野市外

（ｎ＝1,749） （ｎ＝1,704） （ｎ＝2,598） （ｎ＝845）

40.7 

36.2 

35.3 

39.8 

28.4 

35.4 

35.6 

29.4 

21.7 

17.8 

21.0 

13.6 

9.8 

5.0 

2.9 

0.9 

0% 30% 60%

54.2 

49.6 

49.1 

36.4 

47.7 

36.0 

34.6 

36.7 

30.5 

24.4 

20.8 

13.7 

2.9 

2.3 

0.8 

0.5 

0% 30% 60%

46.0 

41.6 

42.1 

37.8 

36.3 

34.3 

34.8 

33.6 

25.8 

20.3 

20.9 

13.4 

6.5 

3.8 

2.0 

0.7 

0% 30% 60%

52.0 

47.0 

42.4 

38.9 

42.6 

40.1 

36.4 

31.1 

26.7 

23.4 

21.1 

14.7 

6.0 

3.2 

1.5 

0.6 

0% 30% 60%
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問６ 現在、若者の東京圏への一極集中が課題となっています。もし地元での生

活を選択する場合、重視することは何ですか。（クロス集計） 

 

 

 

 

【希望進路先別】

１．公共交通機関が
　　利用しやすいこと
２．安心して暮らせるための仕事が
　　あること
３．魅力あるお店で買物が
　　できること
４．自分の趣味に適した環境が
　　あること

５．子育てしやすい環境があること

６．自然豊かな環境が身近に
　　あること

７．まちに活気があること

８．家族、友人、恋人の近くで
　　暮らせること
９．おいしい農作物が身近で
　　手に入ること
10．地域住民に助け合いの心が
　　あること
11．市民が生き生きと
　　暮らしていること

12．健康で長生きする人が多いこと

13．応援したいスポーツチームが
　　あること

　　わからない

　　その他

　　無回答

進学
（長野市）

進学
（県内他）

進学
（東京圏）

進学
（その他）

（ｎ＝616） （ｎ＝424） （ｎ＝1,017） （ｎ＝656）

45.0 

41.4 

44.6 

33.9 

40.9 

37.2 

33.4 

36.2 

28.4 

22.2 

19.5 

14.0 

2.6 

4.7 

1.3 

0.6 

0% 40% 80%

57.5 

49.1 

45.3 

35.1 

43.4 

37.0 

34.9 

38.7 

26.9 

24.5 

22.6 

13.2 

7.8 

2.4 

1.2 

0.0 

0% 40% 80%

49.3 

41.8 

46.4 

40.5 

36.9 

32.3 

38.4 

27.2 

24.4 

16.6 

21.7 

11.5 

7.2 

3.4 

2.2 

0.9 

0% 40% 80%

48.3 

42.2 

35.7 

39.0 

36.4 

39.5 

37.2 

28.7 

26.4 

22.3 

19.1 

12.3 

7.9 

3.2 

2.0 

0.2 

0% 40% 80%
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問６ 現在、若者の東京圏への一極集中が課題となっています。もし地元での生

活を選択する場合、重視することは何ですか。（クロス集計） 

 

希望進路先別では、［進学（県内他）］・［就職（東京圏）］において「１．公共交通機関が

利用しやすいこと」が５割を超えて多く、［就職（東京圏）］において「４．自分の趣味に

適した環境があること」が 53.6％と多くなっています。 

１．公共交通機関が
　　利用しやすいこと
２．安心して暮らせるための仕事が
　　あること
３．魅力あるお店で買物が
　　できること
４．自分の趣味に適した環境が
　　あること

５．子育てしやすい環境があること

６．自然豊かな環境が身近に
　　あること

７．まちに活気があること

８．家族、友人、恋人の近くで
　　暮らせること
９．おいしい農作物が身近で
　　手に入ること
10．地域住民に助け合いの心が
　　あること
11．市民が生き生きと
　　暮らしていること

12．健康で長生きする人が多いこと

13．応援したいスポーツチームが
　　あること

　　わからない

　　その他

　　無回答

就職
（長野市）

就職
（県内他）

就職
（東京圏）

就職
（その他）

（ｎ＝381） （ｎ＝184） （ｎ＝56） （ｎ＝33）

37.5 

43.6 

38.8 

36.0 

34.1 

33.6 

32.0 

41.5 

23.6 

24.4 

23.6 

17.6 

6.6 

5.2 

1.8 

1.0 

0% 40% 80%

40.2 

46.7 

38.0 

38.6 

36.4 

43.5 

24.5 

42.9 

30.4 

22.3 

22.8 

19.0 

6.5 

2.7 

1.1 

0.5 

0% 40% 80%

60.7 

42.9 

46.4 

53.6 

35.7 

23.2 

42.9 

33.9 

25.0 

17.9 

12.5 

14.3 

10.7 

1.8 

1.8 

3.6 

0% 40% 80%

48.5 

39.4 

45.5 

36.4 

42.4 

36.4 

36.4 

27.3 

24.2 

18.2 

9.1 

12.1 

9.1 

6.1 

6.1 

0.0 

0% 40% 80%
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問６ 現在、若者の東京圏への一極集中が課題となっています。もし地元での生

活を選択する場合、重視することは何ですか。（クロス集計） 

 

 

 

 

【将来働き暮らしたい場所別】

１．公共交通機関が
　　利用しやすいこと
２．安心して暮らせるための仕事が
　　あること
３．魅力あるお店で買物が
　　できること
４．自分の趣味に適した環境が
　　あること

５．子育てしやすい環境があること

６．自然豊かな環境が身近に
　　あること

７．まちに活気があること

８．家族、友人、恋人の近くで
　　暮らせること
９．おいしい農作物が身近で
　　手に入ること
10．地域住民に助け合いの心が
　　あること
11．市民が生き生きと
　　暮らしていること

12．健康で長生きする人が多いこと

13．応援したいスポーツチームが
　　あること

　　わからない

　　その他

　　無回答

長野市内
県内の

他市町村
東京圏 東京圏以外

（ｎ＝1,179） （ｎ＝707） （ｎ＝801） （ｎ＝431）

42.6 

44.3 

42.5 

32.5 

39.0 

39.2 

33.7 

39.6 

28.5 

23.2 

22.4 

17.0 

6.2 

3.3 

1.4 

0.6 

0% 40% 80%

49.1 

47.2 

38.9 

34.9 

44.1 

45.7 

32.5 

38.3 

31.1 

28.0 

24.0 

16.3 

7.5 

2.1 

0.7 

0.1 

0% 40% 80%

50.8 

41.4 

49.1 

43.3 

33.3 

24.7 

39.6 

25.6 

19.7 

13.7 

17.1 

9.9 

6.0 

4.4 

1.7 

1.1 

0% 40% 80%

48.7 

38.3 

39.0 

43.4 

34.3 

31.3 

35.7 

23.9 

26.2 

18.8 

18.1 

9.7 

6.7 

4.4 

3.0 

0.2 

0% 40% 80%



【２ 高校生意識調査】 

87 

 

問６ 現在、若者の東京圏への一極集中が課題となっています。もし地元での生

活を選択する場合、重視することは何ですか。（クロス集計） 

 

将来働き暮らしたい場所別では、［長野市内］・［県内の他市町村］・［どこでも良い］にお

いて「４．自分の趣味に適した環境があること」が４割を下回って少なく、［県内の他市町

村］において「６．自然豊かな環境が身近にあること」が 45.7％と多くなっています。ま

た、［長野市内］・［県内の他市町村］において「８．家族・友人・恋人の近くで暮らせるこ

と」が４割前後と多く、［東京圏］において「６．自然豊かな環境が身近にあること」が

24.7％と少なくなっています。［海外］においては「２．安心して暮らせるための仕事があ

ること」、「８．家族、友人、恋人の近くで暮らせること」が少なく、［どこでも良い］にお

いては「３．魅力あるお店で買物ができること」が 25.0％と少なくなっています。 

 
 

 

 

１．公共交通機関が
　　利用しやすいこと
２．安心して暮らせるための仕事が
　　あること
３．魅力あるお店で買物が
　　できること
４．自分の趣味に適した環境が
　　あること

５．子育てしやすい環境があること

６．自然豊かな環境が身近に
　　あること

７．まちに活気があること

８．家族、友人、恋人の近くで
　　暮らせること
９．おいしい農作物が身近で
　　手に入ること
10．地域住民に助け合いの心が
　　あること
11．市民が生き生きと
　　暮らしていること

12．健康で長生きする人が多いこと

13．応援したいスポーツチームが
　　あること

　　わからない

　　その他

　　無回答

海外
どこでも

良い
未定

（ｎ＝64） （ｎ＝36） （ｎ＝112）

42.2 

29.7 

39.1 

43.8 

34.4 

37.5 

28.1 

18.8 

21.9 

18.8 

20.3 

17.2 

7.8 

6.3 

12.5 

0.0 

0% 40% 80%

41.7 

36.1 

25.0 

33.3 

27.8 

38.9 

33.3 

27.8 

22.2 

19.4 

22.2 

13.9 

2.8 

2.8 

8.3 

2.8 

0% 40% 80%

57.1 

44.6 

33.9 

42.9 

42.0 

30.4 

35.7 

29.5 

22.3 

18.8 

22.3 

10.7 

8.0 

8.9 

1.8 

0.9 

0% 40% 80%
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問６ 現在、若者の東京圏への一極集中が課題となっています。もし地元での生

活を選択する場合、重視することは何ですか。（クロス集計） 

 

長野市への愛着・誇り別では、［感じている］において「６．自然豊かな環境が身近にあ

ること」、「９．おいしい農作物が身近で手に入ること」、「11．市民が生き生きと暮らして

いること」が多く、［感じている］・［少し感じている］において「２．安心して暮らせるた

めの仕事があること」、「８．家族、友人、恋人の近くで暮らせること」、「10．地域住民に

助け合いの心があること」、「12．健康で長生きする人が多いこと」が多くなっています。

また、［少し感じている］・［感じていない］において「１．公共交通機関が利用しやすいこ

と」が半数を超えて多くなっています。［感じていない］においては「６．自然豊かな環境

が身近にあること」が 19.1％と少なくなっています。 
 

 

 

【長野市への愛着・誇り別】

１．公共交通機関が
　　利用しやすいこと
２．安心して暮らせるための仕事が
　　あること
３．魅力あるお店で買物が
　　できること
４．自分の趣味に適した環境が
　　あること

５．子育てしやすい環境があること

６．自然豊かな環境が身近に
　　あること

７．まちに活気があること

８．家族、友人、恋人の近くで
　　暮らせること
９．おいしい農作物が身近で
　　手に入ること
10．地域住民に助け合いの心が
　　あること
11．市民が生き生きと
　　暮らしていること

12．健康で長生きする人が多いこと

13．応援したいスポーツチームが
　　あること

　　わからない

　　その他

　　無回答

感じている
少し

感じている
感じて
いない

わからない

（ｎ＝1,340） （ｎ＝1,275） （ｎ＝376） （ｎ＝460）

43.8 

43.4 

40.1 

34.9 

42.3 

46.0 

38.7 

39.4 

33.3 

27.6 

27.8 

18.9 

7.9 

2.4 

1.3 

0.3 

0% 30% 60%

52.0 

46.1 

44.6 

40.2 

39.5 

34.1 

35.0 

33.3 

24.5 

20.4 

19.1 

12.5 

6.0 

1.8 

1.9 

0.4 

0% 30% 60%

51.3 

37.8 

45.7 

45.2 

30.1 

19.1 

31.4 

20.5 

14.9 

12.0 

12.5 

5.6 

4.8 

6.9 

3.2 

1.3 

0% 30% 60%

42.4 

37.4 

38.5 

36.1 

27.6 

24.6 

28.9 

24.6 

18.5 

12.0 

13.9 

8.7 

5.2 

10.2 

2.2 

1.3 

0% 30% 60%
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問６ 現在、若者の東京圏への一極集中が課題となっています。もし地元での生

活を選択する場合、重視することは何ですか。（経年比較） 

 

経年比較では、「１．公共交通機関が利用しやすいこと」、「３．魅力あるお店で買物がで

きること」、「４．自分の趣味に適した環境があること」などが多く、「６．自然豊かな環境

が身近にあること」が 5.1 ポイント少なくなっています。 
 

【経年比較】

１．公共交通機関が
　　利用しやすいこと
２．安心して暮らせるための仕事が
　　あること
３．魅力あるお店で買物が
　　できること
４．自分の趣味に適した環境が
　　あること

５．子育てしやすい環境があること

６．自然豊かな環境が身近に
　　あること

７．まちに活気があること

８．家族、友人、恋人の近くで
　　暮らせること
９．おいしい農作物が身近で
　　手に入ること
10．地域住民に助け合いの心が
　　あること
11．市民が生き生きと
　　暮らしていること

12．健康で長生きする人が多いこと

13．応援したいスポーツチームが
　　あること

　　わからない

　　その他

　　無回答

平成27年度 平成30年度

（ｎ＝3,731） （ｎ＝3,460）

34.3 

40.7 

27.7 

29.4 

34.6 

40.8 

31.7 

37.0 

24.0 

19.3 

19.4 

13.4 

5.7 

5.8 

2.3 

1.2 

0% 30% 60%

47.4 

42.9 

42.1 

38.1 

37.9 

35.7 

35.2 

33.0 

26.0 

21.1 

21.0 

13.7 

6.5 

3.7 

1.8 

0.7 

0% 30% 60%
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問７ 結婚についてお伺いします。いつまでに結婚したいと思いますか。 

（単数回答） 

 

いつまでに結婚したいと思うかについては、「25歳から 29 歳」が 52.1％と最も多く、次

いで「わからない」が 22.9％、「24歳以前」が 12.1％などとなっています。 

性別では、［男性］において「わからない」が 27.3％と多く、［女性］において「24歳以

前」、「25歳から 29歳」が多くなっています。 

居住地域別では、大きな差異はみられません。 

希望進路先別では、［進学（長野市）］・［進学（県内他）］・［進学（東京圏）］・［進学（そ

の他）］において「25 歳から 29 歳」が半数を超えて多くなっています。 

全体 （ｎ＝3,460）

男性 （ｎ＝1,749）

女性 （ｎ＝1,704）

長野市内 （ｎ＝2,598）

長野市外 （ｎ＝845）

進学（長野市） （ｎ＝616）

進学（県内他） （ｎ＝424）

進学（東京圏） （ｎ＝1,017）

進学（その他） （ｎ＝656）

就職（長野市） （ｎ＝381）

就職（県内他） （ｎ＝184）

就職（東京圏） （ｎ＝56）

就職（その他） （ｎ＝33）

【性別】

【居住地域別】

【希望進路先別】

15.4 

13.2 

9.1 

5.5 

22.0 

18.5 

16.1 

6.1 

51.0 

51.2 

58.9 

56.1 

44.6 

38.6 

41.1 

45.5 

4.7 

4.2 

4.6 

5.5 

2.6 

3.8 

5.4 

3.0 

0.3 

0.5 

0.6 

0.6 

0.3 

1.1 

0.0 

0.0 

0.3 

0.0 

0.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

3.0 

4.9 

6.4 

6.5 

7.6 

6.8 

8.7 

12.5 

18.2 

22.7 

24.5 

20.0 

24.2 

23.1 

28.8 

23.2 

24.2 

0.6 

0.0 

0.2 

0.5 

0.5 

0.5 

1.8 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

24歳以前 25歳から29歳 30歳から34歳

35歳から39歳 40歳以降 結婚するつもりはない

わからない 無回答 Ａ

9.2 

15.0 

49.4 

55.0 

4.9 

4.3 

0.5 

0.5 

0.2 

0.1 

8.2 

6.0 

27.3 

18.5 

0.3 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

12.1 52.1 
4.7 

0.5 

0.1 

7.1 
22.9 0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

12.3 

11.2 

51.7 

53.6 

4.3 

5.3 

0.5 

0.4 

0.1 

0.2 

7.2 

7.0 

23.3 

21.8 

0.5 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問７ 結婚についてお伺いします。いつまでに結婚したいと思いますか。 

（クロス集計） 

 

将来働き暮らしたい場所別では、［長野市内］・［県内の他市町村］・［東京圏］・［東京圏以
外］において「25 歳から 29 歳」が半数を超えて多く、［海外］において「結婚するつもり
はない」が 14.1％と多くなっています。 
長野市への愛着・誇り別では、［感じている］・［少し感じている］において「25歳から

29 歳」が半数を超えて多く、［感じていない］・［わからない］において「結婚するつもり
はない」が１割を超えて多くなっています。 

 

経年比較では、「24 歳以前」が 7.0 ポイント少なく、「わからない」が 8.1 ポイント多く

なっています。 

長野市内 （ｎ＝1,179）

県内の他市町村 （ｎ＝707）

東京圏 （ｎ＝801）

東京圏以外 （ｎ＝431）

海外 （ｎ＝64）

どこでも良い （ｎ＝36）

未定 （ｎ＝112）

感じている （ｎ＝1,340）

少し感じている （ｎ＝1,275）

感じていない （ｎ＝376）

わからない （ｎ＝460）

【長野市への愛着・誇り別】

【将来働き暮らしたい場所別】

14.0 

12.0 

9.3 

8.7 

55.6 

55.5 

47.3 

36.7 

5.0 

5.1 

4.8 

2.4 

0.7 

0.4 

0.5 

0.2 

0.1 

0.0 

0.8 

0.0 

4.7 

5.6 

14.9 

12.0 

19.4 

20.9 

22.3 

39.6 

0.5 

0.5 

0.0 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

24歳以前 25歳から29歳 30歳から34歳

35歳から39歳 40歳以降 結婚するつもりはない

わからない 無回答 Ａ

15.5 

13.9 

9.9 

5.8 

15.6 

11.1 

6.3 

50.6 

54.3 

54.8 

54.1 

46.9 

47.2 

42.9 

4.6 

4.4 

4.5 

5.3 

1.6 

5.6 

4.5 

0.3 

0.6 

0.9 

0.2 

1.6 

0.0 

0.0 

0.1 

0.0 

0.1 

0.2 

0.0 

0.0 

0.9 

5.9 

5.9 

9.0 

8.4 

14.1 

5.6 

8.9 

22.3 

20.7 

20.3 

26.0 

20.3 

30.6 

35.7 

0.6 

0.3 

0.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成27年度 （ｎ＝3,731）

平成30年度 （ｎ＝3,460）

【経年比較】

19.1 

12.1 

51.6 

52.1 

5.0 

4.7 

0.3 

0.5 

0.1 

0.1 

8.0 

7.1 

14.8 

22.9 

1.1 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

24歳以前 25歳から29歳 30歳から34歳

35歳から39歳 40歳以降 結婚するつもりはない

わからない 無回答 Ａ
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問８ 結婚についてどんなイメージがありますか。（複数回答） 

 

結婚についてのイメージは、「１．子どもを持ち、家庭を築く喜びがある」が 58.8％と

最も多く、次いで「２．責任や義務が増える」が 47.0％、「３．日々の暮らしが夫婦でい

ることで楽しく感じられる」が 42.1％などとなっています。 

 

１．子どもを持ち、家庭を築く喜びがある

２．責任や義務が増える

３．日々の暮らしが夫婦でいることで
　　楽しく感じられる

４．家事や育児の時間が増える

５．自分のやりたいことができなくなる、
　　また制限される
６．お互いに協力し合えるので、
　　経済的負担や家事が楽になる

７．自由に使えるお金が少なくなる

８．親から独立し、ひとり立ちできる

　　わからない

　　その他

　　無回答 全体 （ｎ＝3,460）

58.8 

47.0 

42.1 

34.2 

22.8 

22.7 

22.1 

12.5 

9.7 

1.2 

0.6 

0% 20% 40% 60%
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問８ 結婚についてどんなイメージがありますか。（クロス集計） 

 

性別では、［男性］において「わからない」が 12.5％と多く、［女性］において「１．子

どもを持ち、家庭を築く喜びがある」、「４．家事や育児の時間が増える」などが多くなっ

ています。 

居住地域別では、大きな差異はみられません。 

【性別・居住地域別】

１．子どもを持ち、家庭を築く
　　喜びがある

２．責任や義務が増える

３．日々の暮らしが夫婦でいる
　　ことで楽しく感じられる

４．家事や育児の時間が増える

５．自分のやりたいことが
　　できなくなる、また制限される
６．お互いに協力し合えるので、
　　経済的負担や家事が楽になる

７．自由に使えるお金が少なくなる

８．親から独立し、
　　ひとり立ちできる

　　わからない

　　その他

　　無回答

男性 女性 長野市内 長野市外

（ｎ＝1,749） （ｎ＝1,704） （ｎ＝2,598） （ｎ＝845）

53.9 

47.6 

41.5 

25.7 

22.4 

23.2 

23.4 

12.8 

12.5 

1.5 

0.7 

0% 40% 80%

63.7 

46.5 

42.5 

43.0 

23.2 

22.3 

20.7 

12.1 

6.8 

0.9 

0.4 

0% 40% 80%

58.2 

46.2 

41.5 

33.4 

22.4 

22.3 

21.7 

12.3 

10.2 

1.2 

0.7 

0% 40% 80%

60.0 

49.7 

43.9 

36.3 

23.7 

24.3 

23.0 

13.0 

8.3 

1.4 

0.2 

0% 40% 80%
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問８ 結婚についてどんなイメージがありますか。（クロス集計） 

 

結婚したいと思う年齢別では、［24 歳以前］・［25～29 歳］において「１．子どもを持ち、

家庭を築く喜びがある」が７割を超えて多くなっています。また、［結婚するつもりはない］

において「１．子どもを持ち、家庭を築く喜びがある」、「３．日々の暮らしが夫婦でいる

ことで楽しく感じられる」、「６．お互いに協力し合えるので、経済的負担や家事が楽にな

る」が少なく、「５．自分のやりたいことができなくなる、また制限される」、「７．自由に

使えるお金が少なくなる」が多くなっています。 

【結婚したいと思う年齢別】

１．子どもを持ち、家庭を築く
　　喜びがある

２．責任や義務が増える

３．日々の暮らしが夫婦でいる
　　ことで楽しく感じられる

４．家事や育児の時間が増える

５．自分のやりたいことが
　　できなくなる、また制限される
６．お互いに協力し合えるので、
　　経済的負担や家事が楽になる

７．自由に使えるお金が少なくなる

８．親から独立し、
　　ひとり立ちできる

　　わからない

　　その他

　　無回答

１．子どもを持ち、家庭を築く
　　喜びがある

２．責任や義務が増える

３．日々の暮らしが夫婦でいる
　　ことで楽しく感じられる

４．家事や育児の時間が増える

５．自分のやりたいことが
　　できなくなる、また制限される

６．お互いに協力し合えるので、
　　経済的負担や家事が楽になる

７．自由に使えるお金が少なくなる

８．親から独立し、
　　ひとり立ちできる

　　わからない

　　その他

　　無回答

40歳以降
結婚するつ
もりはない

わからない

（ｎ＝4） （ｎ＝246） （ｎ＝794）

24歳以前 25歳～29歳 30歳～34歳 35歳～39歳

（ｎ＝417） （ｎ＝1,803） （ｎ＝161） （ｎ＝17）

77.7 

40.8 

58.5 

37.4 

13.9 

29.5 

18.7 

15.3 

1.7 

3.4 

0.2 

0% 50% 100%

71.2 

50.2 

50.6 

37.4 

18.4 

25.5 

20.2 

14.0 

3.4 

0.4 

0.2 

0% 50% 100%

66.5 

53.4 

36.6 

36.6 

34.8 

26.7 

24.8 

13.0 

3.1 

0.6 

0.0 

0% 50% 100%

35.3 

52.9 

23.5 

41.2 

17.6 

41.2 

41.2 

17.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 50% 100%

50.0 

75.0 

50.0 

25.0 

25.0 

25.0 

25.0 

25.0 

0.0 

0.0 

25.0 

0% 50% 100%

14.6 

46.7 

8.5 

35.0 

55.7 

7.7 

47.6 

5.7 

17.9 

5.3 

1.2 

0% 50% 100%

34.0 

42.1 

26.3 

24.9 

25.2 

16.4 

19.5 

9.6 

27.3 

0.6 

0.5 

0% 50% 100%
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問８ 結婚についてどんなイメージがありますか。（クロス集計） 

 

長野市への愛着・誇り別では、［感じている］・［少し感じている］において「１．子ども

を持ち、家庭を築く喜びがある」、「３．日々の暮らしが夫婦でいることで楽しく感じられ

る」、「６．お互いに協力し合えるので、経済的負担や家事が楽になる」が多く、［感じてい

ない］において「５．自分のやりたいことができなくなる、また制限される」、「７．自由

に使えるお金が少なくなる」がそれぞれ３割を超えて多くなっています。 
 

 

 

【長野市への愛着・誇り別】

１．子どもを持ち、家庭を築く
　　喜びがある

２．責任や義務が増える

３．日々の暮らしが夫婦でいる
　　ことで楽しく感じられる

４．家事や育児の時間が増える

５．自分のやりたいことが
　　できなくなる、また制限される
６．お互いに協力し合えるので、
　　経済的負担や家事が楽になる

７．自由に使えるお金が少なくなる

８．親から独立し、
　　ひとり立ちできる

　　わからない

　　その他

　　無回答

感じている
少し

感じている
感じて
いない

わからない

（ｎ＝1,340） （ｎ＝1,275） （ｎ＝376） （ｎ＝460）

65.5 

49.0 

45.1 

34.9 

20.7 

25.4 

19.6 

13.1 

6.3 

0.8 

0.5 

0% 40% 80%

61.4 

47.3 

47.5 

36.4 

21.7 

23.6 

22.7 

12.8 

7.7 

1.1 

0.2 

0% 40% 80%

47.1 

45.5 

28.7 

31.6 

31.4 

18.1 

30.1 

11.4 

11.2 

2.1 

0.8 

0% 40% 80%

41.7 

42.6 

29.1 

28.3 

25.0 

16.5 

21.3 

10.7 

23.9 

2.0 

0.9 

0% 40% 80%
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問８ 結婚についてどんなイメージがありますか。（経年比較） 

 

経年比較では、「３．日々の暮らしが夫婦でいることで楽しく感じられる」が 10.7 ポイ

ント多くなっています。 
 

【経年比較】

１．子どもを持ち、家庭を築く
　　喜びがある

２．責任や義務が増える

３．日々の暮らしが夫婦でいる
　　ことで楽しく感じられる

４．家事や育児の時間が増える

５．自分のやりたいことが
　　できなくなる、また制限される
６．お互いに協力し合えるので、
　　経済的負担や家事が楽になる

７．自由に使えるお金が少なくなる

８．親から独立し、
　　ひとり立ちできる

　　わからない

　　その他

　　無回答

平成27年度 平成30年度

（ｎ＝3,731） （ｎ＝3,460）

59.2 

50.1 

31.4 

35.6 

24.7 

18.8 

19.9 

13.8 

9.0 

1.9 

1.2 

0% 40% 80%

58.8 

47.0 

42.1 

34.2 

22.8 

22.7 

22.1 

12.5 

9.7 

1.2 

0.6 

0% 40% 80%
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問９ 子どもを持つことについてどう思いますか。（複数回答） 

 

子どもを持つことについて思うことは、「１．家族のきずなや幸福感を持てる」が 51.2％

と最も多く、次いで「２．子育てを通して人間的に成長できる」が 45.3％、「３．子ども

がいることで生きがいを感じられる」が 38.4％などとなっています。 

 

１．家族のきずなや幸福感を持てる

２．子育てを通して人間的に成長できる

３．子どもがいることで生きがいを
　　感じられる

４．持つことは自然なことである

５．お金や手間がかかって負担が大きい

６．自分の時間や自由な行動が制約される

７．子どもをほしいとは思わない

　　わからない

　　その他

　　無回答 全体 （ｎ＝3,460）

51.2 

45.3 

38.4 

30.8 

18.4 

15.3 

8.4 

11.6 

1.0 

0.5 

0% 20% 40% 60%
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問９ 子どもを持つことについてどう思いますか。（クロス集計） 

 

性別では、［男性］において「４．持つことは自然なことである」、「わからない」などが

多く、［女性］において「１．家族のきずなや幸福感を持てる」、「２．子育てを通して人間

的に成長できる」、「３．子どもがいることで生きがいを感じられる」などが多くなってい

ます。 

居住地域別では、［長野市外］において「１．家族のきずなや幸福感を持てる」が 55.4％

と多くなっています。 

【性別・居住地域別】

１．家族のきずなや幸福感を持てる

２．子育てを通して人間的に
　　成長できる
３．子どもがいることで生きがいを
　　感じられる

４．持つことは自然なことである

５．お金や手間がかかって
　　負担が大きい
６．自分の時間や自由な行動が
　　制約される

７．子どもをほしいとは思わない

　　わからない

　　その他

　　無回答

男性 女性 長野市内 長野市外

（ｎ＝1,749） （ｎ＝1,704） （ｎ＝2,598） （ｎ＝845）

45.1 

40.6 

34.9 

34.6 

17.7 

13.2 

7.7 

15.0 

0.9 

0.6 

0% 40% 80%

57.6 

50.2 

41.8 

26.7 

19.2 

17.5 

9.2 

8.3 

1.1 

0.4 

0% 40% 80%

49.9 

44.7 

38.5 

30.1 

17.9 

15.2 

8.6 

12.3 

1.0 

0.5 

0% 40% 80%

55.4 

47.3 

38.1 

32.8 

20.1 

15.6 

7.9 

9.6 

0.8 

0.5 

0% 40% 80%
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問９ 子どもを持つことについてどう思いますか。（クロス集計） 

 

 

 

【地元生活に重視すること別】

１．家族のきずなや幸福感を持てる

２．子育てを通して人間的に
　　成長できる
３．子どもがいることで生きがいを
　　感じられる

４．持つことは自然なことである

５．お金や手間がかかって
　　負担が大きい
６．自分の時間や自由な行動が
　　制約される

７．子どもをほしいとは思わない

　　わからない

　　その他

　　無回答

１．家族のきずなや幸福感を持てる

２．子育てを通して人間的に
　　成長できる
３．子どもがいることで生きがいを
　　感じられる

４．持つことは自然なことである

５．お金や手間がかかって
　　負担が大きい
６．自分の時間や自由な行動が
　　制約される

７．子どもをほしいとは思わない

　　わからない

　　その他

　　無回答

魅力的な
店で買物

活気ある
まち

生き生きと
した生活

自然豊かな
環境

（ｎ＝1,457） （ｎ＝1,218） （ｎ＝726） （ｎ＝1,236）

子育てし
やすい環境

公共交通機
関の利便性

家族等の
近く

趣味に
適した環境

（ｎ＝1,311） （ｎ＝1,640） （ｎ＝1,142） （ｎ＝1,317）

56.3 

50.3 

44.3 

34.9 

22.7 

18.5 

7.9 

8.4 

0.8 

0.0 

0% 50% 100%

60.7 

53.8 

48.4 

36.2 

20.6 

18.0 

6.2 

8.3 

0.7 

0.3 

0% 50% 100%

67.9 

61.7 

53.0 

37.3 

20.5 

17.2 

5.4 

8.1 

0.7 

0.4 

0% 50% 100%

61.9 

57.4 

45.5 

34.4 

21.2 

17.2 

6.6 

9.2 

0.5 

0.2 

0% 50% 100%

69.4 

62.4 

54.1 

38.4 

23.3 

19.5 

4.0 

4.4 

0.8 

0.1 

0% 50% 100%

58.3 

53.4 

42.9 

33.0 

23.9 

19.4 

8.4 

9.3 

1.1 

0.2 

0% 50% 100%

67.3 

57.3 

51.7 

35.0 

21.4 

18.8 

5.7 

7.4 

0.9 

0.4 

0% 50% 100%

53.1 

48.4 

38.3 

33.2 

25.2 

21.7 

11.5 

11.5 

1.4 

0.3 

0% 50% 100%
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問９ 子どもを持つことについてどう思いますか。（クロス集計） 

 

地元生活に重視すること別では、［地域住民に助け合いの心があること］において、「１．

家族のきずなや幸福感が持てる」が７割を超え、［自分の趣味に適した環境があること］に

おいて「６．自分の時間や自由な行動が制約される」が２割を超えています。 

１．家族のきずなや幸福感を持てる

２．子育てを通して人間的に
　　成長できる
３．子どもがいることで生きがいを
　　感じられる

４．持つことは自然なことである

５．お金や手間がかかって
　　負担が大きい
６．自分の時間や自由な行動が
　　制約される

７．子どもをほしいとは思わない

　　わからない

　　その他

　　無回答

１．家族のきずなや幸福感を持てる

２．子育てを通して人間的に
　　成長できる
３．子どもがいることで生きがいを
　　感じられる

４．持つことは自然なことである

５．お金や手間がかかって
　　負担が大きい
６．自分の時間や自由な行動が
　　制約される

７．子どもをほしいとは思わない

　　わからない

　　その他

　　無回答

応援したい
スポーツ

わからない

（ｎ＝224） （ｎ＝128）

健康で
長生き

おいしい
農作物

地域住民の
助け合い

安定した
仕事

（ｎ＝473） （ｎ＝900） （ｎ＝730） （ｎ＝1,484）

68.1 

64.1 

55.4 

38.5 

20.5 

18.8 

6.3 

7.8 

0.6 

0.4 

0% 50% 100%

64.0 

59.7 

50.6 

35.8 

24.0 

19.9 

7.6 

8.1 

0.8 

0.2 

0% 50% 100%

71.1 

64.8 

53.0 

36.6 

21.4 

18.6 

5.8 

7.3 

0.8 

0.1 

0% 50% 100%

59.7 

54.4 

45.1 

34.2 

24.6 

19.7 

8.2 

8.6 

0.9 

0.1 

0% 50% 100%

57.6 

59.8 

48.7 

37.1 

20.1 

13.4 

4.0 

10.3 

0.4 

0.4 

0% 50% 100%

24.2 

17.2 

18.0 

18.8 

6.3 

7.0 

8.6 

43.0 

0.0 

0.8 

0% 50% 100%
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問９ 子どもを持つことについてどう思いますか。（クロス集計） 

 

結婚したいと思う年齢別では、［24歳以前］・［25歳～29 歳］において「１．家族のきず

なや幸福感を持てる」が６割を超えて多くなっています。また、［結婚するつもりはない］

において「１．家族のきずなや幸福感を持てる」、「２．子育てを通して人間的に成長でき

る」、「３．子どもがいることで生きがいを感じられる」、「４．持つことは自然なことであ

る」が少なく、「７．子どもをほしいとは思わない」が 56.5％と多くなっています。 

【結婚したいと思う年齢別】

１．家族のきずなや幸福感を持てる

２．子育てを通して人間的に
　　成長できる
３．子どもがいることで生きがいを
　　感じられる

４．持つことは自然なことである

５．お金や手間がかかって
　　負担が大きい
６．自分の時間や自由な行動が
　　制約される

７．子どもをほしいとは思わない

　　わからない

　　その他

　　無回答

１．家族のきずなや幸福感を持てる

２．子育てを通して人間的に
　　成長できる
３．子どもがいることで生きがいを
　　感じられる

４．持つことは自然なことである

５．お金や手間がかかって
　　負担が大きい
６．自分の時間や自由な行動が
　　制約される

７．子どもをほしいとは思わない

　　わからない

　　その他

　　無回答

40歳以降
結婚するつ
もりはない

わからない

（ｎ＝4） （ｎ＝246） （ｎ＝794）

24歳以前 25歳～29歳 30歳～34歳 35歳～39歳

（ｎ＝417） （ｎ＝1,803） （ｎ＝161） （ｎ＝17）

62.6 

50.6 

51.1 

44.1 

13.2 

11.5 

2.4 

4.1 

1.7 

0.0 

0% 40% 80%

62.8 

54.7 

47.8 

35.3 

19.1 

14.7 

2.9 

3.6 

0.6 

0.2 

0% 40% 80%

50.9 

56.5 

44.7 

32.9 

21.1 

21.1 

6.8 

5.0 

2.5 

0.0 

0% 40% 80%

47.1 

52.9 

29.4 

52.9 

35.3 

11.8 

0.0 

5.9 

0.0 

0.0 

0% 40% 80%

50.0 

25.0 

25.0 

25.0 

25.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

25.0 

0% 40% 80%

13.8 

14.2 

6.9 

8.1 

27.2 

26.4 

56.5 

20.7 

2.8 

0.4 

0% 40% 80%

31.4 

29.2 

19.5 

20.0 

16.1 

14.4 

9.7 

32.7 

0.5 

0.4 

0% 40% 80%
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問９ 子どもを持つことについてどう思いますか。（クロス集計） 

 

長野市への愛着・誇り別では、［感じている］において「３．子どもがいることで生きが

いを感じられる」が 45.0％と多く、［感じている］・［少し感じている］において「１．家

族のきずなや幸福感を持てる」が半数を超えて多くなっています。また、［感じていない］

においては「５．お金や手間がかかって負担が大きい」、「７．子どもをほしいとは思わな

い」が多くなっています。 
 

 

 

【長野市への愛着・誇り別】

１．家族のきずなや幸福感を持てる

２．子育てを通して人間的に
　　成長できる
３．子どもがいることで生きがいを
　　感じられる

４．持つことは自然なことである

５．お金や手間がかかって
　　負担が大きい
６．自分の時間や自由な行動が
　　制約される

７．子どもをほしいとは思わない

　　わからない

　　その他

　　無回答

感じている
少し

感じている
感じて
いない

わからない

（ｎ＝1,340） （ｎ＝1,275） （ｎ＝376） （ｎ＝460）

58.2 

50.1 

45.0 

35.4 

16.3 

12.5 

6.2 

8.1 

0.7 

0.5 

0% 40% 80%

54.6 

48.2 

39.1 

28.5 

19.4 

16.6 

7.4 

10.0 

1.1 

0.2 

0% 40% 80%

39.6 

35.6 

29.0 

33.2 

24.5 

20.5 

17.6 

9.3 

1.3 

0.8 

0% 40% 80%

31.7 

31.5 

25.0 

21.3 

17.0 

16.1 

10.2 

28.7 

1.3 

0.2 

0% 40% 80%
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問９ 子どもを持つことについてどう思いますか。（経年比較） 

 

経年比較では、大きな差異はみられません。 
 

【経年比較】

１．家族のきずなや幸福感を持てる

２．子育てを通して人間的に
　　成長できる
３．子どもがいることで生きがいを
　　感じられる

４．持つことは自然なことである

５．お金や手間がかかって
　　負担が大きい
６．自分の時間や自由な行動が
　　制約される

７．子どもをほしいとは思わない

　　わからない

　　その他

　　無回答

平成27年度 平成30年度

（ｎ＝3,731） （ｎ＝3,460）

52.2 

46.7 

42.6 

27.0 

15.7 

15.1 

7.2 

10.3 

1.3 

1.4 

0% 40% 80%

51.2 

45.3 

38.4 

30.8 

18.4 

15.3 

8.4 

11.6 

1.0 

0.5 

0% 40% 80%
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問 10 長野市に対して愛着を感じますか。（単数回答） 

 

長野市に対して愛着を感じるかについては、「感じている」が 38.7％と最も多く、次い

で「少し感じている」が 36.8％、「わからない」が 13.3％などとなっています。 

性別では、大きな差異はみられません。 

居住地域別では、［長野市内］において「感じている」が 42.8％と多く、［長野市外］に

おいて「感じていない」、「わからない」が多くなっています。 

 

経年比較では、「少し感じている」が 8.4 ポイント少なく、「わからない」が 6.6 ポイン

ト多くなっています。 

全体 （ｎ＝3,460）

男性 （ｎ＝1,749）

女性 （ｎ＝1,704）

長野市内 （ｎ＝2,598）

長野市外 （ｎ＝845）

【性別】

【居住地域別】

42.8 

25.9 

36.6 

37.8 

9.0 

16.8 

11.4 

19.3 

0.2 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じている 少し感じている 感じていない

わからない 無回答 Ａ

38.4 

39.0 

35.5 

38.4 

12.8 

8.9 

13.0 

13.6 

0.3 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

38.7 36.8 10.9 13.3 0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成27年度 （ｎ＝3,731）

平成30年度 （ｎ＝3,460）

【経年比較】

36.7 

38.7 

45.2 

36.8 

10.2 

10.9 

6.7 

13.3 

1.2 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じている 少し感じている 感じていない

わからない 無回答 Ａ
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問 11 長野市のどのようなところに魅力を感じますか。（複数回答） 

 

長野市に魅力を感じるところは、「１．豊かな自然環境を保全していること」が 47.1％

と最も多く、次いで「２．新鮮で質の高い農産物が豊富なこと」が 26.8％、「３．清潔で

快適な生活環境が整備されていること」が 22.6％などとなっています。 
 

 

 

１．豊かな自然環境を保全していること

２．新鮮で質の高い農産物が豊富なこと

３．清潔で快適な生活環境が
　　整備されていること
４．安心して子どもを産み育てられる環境が
　　整っていること
５．歴史的街並みや自然環境に調和した景観が
　　整備されていること

６．快適な住環境が整備されていること

７．歴史や伝統が受け継がれていること

８．高速交通網（高速道路、新幹線）が
　　整備されていること
９．福祉・保健・医療の環境が
　　整っていること

10．地域住民のまちづくり活動が活発なこと

11．公共交通機関が利用しやすいこと

12．自然災害に備える体制が整っていること

13．観光資源をいかした交流を
　　推進していること
14．スポーツ・レクリエーション施設が
　　充実していること

15．教育環境が充実していること

16．教育・文化施設が充実していること

17．商業施設が充実していること

18．事故や犯罪を防ぐ体制が整っていること

19．人権を尊重する教育や啓発活動を
　　推進していること

20．雇用環境が整っていること

　　魅力を感じない

　　その他

　　無回答 全体 （ｎ＝3,460）

47.1 

26.8 

22.6 

13.3 

12.1 

11.8 

11.8 

11.2 

10.9 

10.6 

9.4 

8.8 

8.1 

6.4 

5.8 

5.6 

4.9 

4.1 

3.5 

2.3 

10.0 

2.7 

4.7 

0% 20% 40% 60%
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問 11 長野市のどのようなところに魅力を感じますか。（クロス集計） 

 

性別では、［男性］において「魅力を感じない」が 13.0％と多く、［女性］において「１．

豊かな自然環境を保全していること」、「２．新鮮で質の高い農産物が豊富なこと」、「４．

安心して子どもを産み育てられる環境が整っていること」などが多くなっています。 

居住地域別では、［長野市内］において「１．豊かな自然環境を保全していること」、「２．

新鮮で質の高い農産物が豊富なこと」などが多く、［長野市外］において「11．公共交通機

関が利用しやすいこと」、「17．商業施設が充実していること」などが多くなっています。 

【性別・居住地域別】

１．豊かな自然環境

２．新鮮で質の高い農産物

３．清潔で快適な生活環境

４．安心して子どもを
　　産み育てられる環境
５．歴史的街並みや自然環境に
　　調和した景観

６．快適な住環境

７．歴史や伝統

８．高速交通網

９．福祉・保健・医療の環境

10．地域住民のまちづくり活動

11．公共交通機関

12．自然災害に備える体制

13．観光資源をいかした交流

14．スポーツ・レクリエーション
　　施設

15．教育環境

16．教育・文化施設

17．商業施設

18．事故や犯罪を防ぐ体制

19．人権を尊重する教育や啓発活動

20．雇用環境

　　魅力を感じない

　　その他

　　無回答

男性 女性 長野市内 長野市外

（ｎ＝1,749） （ｎ＝1,704） （ｎ＝2,598） （ｎ＝845）

42.2 

21.7 

21.0 

10.7 

11.8 

10.6 

11.7 

11.5 

10.3 

12.6 

9.4 

10.4 

8.4 

8.8 

6.3 

6.5 

6.3 

5.3 

4.3 

3.3 

13.0 

3.0 

5.1 

0% 30% 60%

52.1 

32.1 

24.2 

15.9 

12.5 

13.1 

11.9 

11.0 

11.5 

8.5 

9.4 

7.2 

7.8 

3.9 

5.3 

4.6 

3.5 

2.9 

2.6 

1.4 

6.8 

2.3 

4.3 

0% 30% 60%

49.7 

28.3 

23.1 

14.2 

12.0 

12.5 

12.2 

10.4 

10.7 

10.7 

8.1 

9.5 

7.9 

6.0 

5.3 

5.3 

3.6 

4.3 

3.7 

2.3 

9.6 

2.5 

4.2 

0% 30% 60%

39.1 

22.4 

20.8 

10.5 

12.8 

9.9 

10.9 

13.8 

11.6 

9.8 

13.6 

6.7 

8.5 

7.6 

7.3 

6.5 

9.1 

3.7 

3.0 

2.6 

11.1 

3.2 

6.2 

0% 30% 60%
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問 11 長野市のどのようなところに魅力を感じますか。（クロス集計） 

 

 

【将来働き暮らしたい場所別】

１．豊かな自然環境

２．新鮮で質の高い農産物

３．清潔で快適な生活環境

４．安心して子どもを
　　産み育てられる環境
５．歴史的街並みや自然環境に
　　調和した景観

６．快適な住環境

７．歴史や伝統

８．高速交通網

９．福祉・保健・医療の環境

10．地域住民のまちづくり活動

11．公共交通機関

12．自然災害に備える体制

13．観光資源をいかした交流

14．スポーツ・レクリエーション
　　施設

15．教育環境

16．教育・文化施設

17．商業施設

18．事故や犯罪を防ぐ体制

19．人権を尊重する教育や啓発活動

20．雇用環境

　　魅力を感じない

　　その他

　　無回答

長野市内
県内の

他市町村
東京圏 東京圏以外

（ｎ＝1,179） （ｎ＝707） （ｎ＝801） （ｎ＝431）

51.3 

28.8 

24.6 

16.6 

13.4 

14.2 

12.3 

11.1 

13.0 

13.6 

8.7 

10.3 

8.3 

6.7 

5.9 

6.0 

4.3 

4.2 

4.4 

3.0 

6.4 

2.5 

4.5 

0% 30% 60%

44.1 

28.6 

22.8 

13.7 

12.4 

10.9 

13.3 

13.0 

14.6 

13.2 

13.6 

8.8 

9.1 

8.1 

8.9 

6.9 

7.2 

5.2 

5.1 

3.7 

7.9 

2.1 

4.2 

0% 30% 60%

44.9 

24.8 

21.6 

13.4 

10.9 

10.2 

11.9 

11.9 

8.5 

8.2 

7.9 

7.5 

8.1 

5.1 

5.6 

5.0 

5.4 

3.5 

2.6 

1.4 

14.2 

1.7 

4.5 

0% 30% 60%

45.0 

26.2 

20.9 

9.3 

10.9 

9.7 

9.3 

11.6 

7.0 

7.2 

9.5 

8.1 

7.0 

5.6 

3.9 

4.4 

4.6 

3.9 

2.1 

1.6 

14.6 

2.8 

3.7 

0% 30% 60%
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問 11 長野市のどのようなところに魅力を感じますか。（クロス集計） 

 

将来働き暮らしたい場所別では、［長野市内］・［県内の他市町村］において「10．地域住
民のまちづくり活動が活発なこと」が１割を超えて多く、［長野市内］・［県内の他市町村］・
［東京圏］において「４．安心して子どもを産み育てられる環境が整っていること」が１
割を超えて多くなっています。また、［長野市内］・［海外］において、「１．豊かな自然環
境を保全していること」が半数を超えています。 

１．豊かな自然環境

２．新鮮で質の高い農産物

３．清潔で快適な生活環境

４．安心して子どもを
　　産み育てられる環境
５．歴史的街並みや自然環境に
　　調和した景観

６．快適な住環境

７．歴史や伝統

８．高速交通網

９．福祉・保健・医療の環境

10．地域住民のまちづくり活動

11．公共交通機関

12．自然災害に備える体制

13．観光資源をいかした交流

14．スポーツ・レクリエーション
　　施設

15．教育環境

16．教育・文化施設

17．商業施設

18．事故や犯罪を防ぐ体制

19．人権を尊重する教育や啓発活動

20．雇用環境

　　魅力を感じない

　　その他

　　無回答

海外
どこでも

良い
未定

（ｎ＝64） （ｎ＝36） （ｎ＝112）

50.0 

28.1 

12.5 

7.8 

12.5 

12.5 

17.2 

6.3 

12.5 

7.8 

3.1 

6.3 

10.9 

9.4 

1.6 

3.1 

3.1 

3.1 

4.7 

0.0 

15.6 

10.9 

1.6 

0% 30% 60%

38.9 

25.0 

19.4 

5.6 

8.3 

5.6 

2.8 

8.3 

5.6 

5.6 

2.8 

5.6 

2.8 

2.8 

0.0 

0.0 

0.0 

2.8 

0.0 

0.0 

16.7 

13.9 

2.8 

0% 30% 60%

47.3 

22.3 

22.3 

8.0 

10.7 

17.0 

8.0 

4.5 

8.0 

4.5 

10.7 

7.1 

8.9 

8.0 

2.7 

2.7 

1.8 

0.9 

0.0 

0.0 

11.6 

5.4 

6.3 

0% 30% 60%
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問 11 長野市のどのようなところに魅力を感じますか。（クロス集計） 

 

長野市への愛着・誇り別では、［感じている］において「１．豊かな自然環境を保全して
いること」、「２．新鮮で質の高い農産物が豊富なこと」、「９．福祉・保健・医療の環境が
整っていること」、「10．地域住民のまちづくり活動が活発なこと」が多く、［感じている］・
［少し感じている］において「３．清潔で快適な生活環境が整備されていること」、「４．
安心して子どもを産み育てられる環境が整っていること」、「５．歴史的街並みや自然環境
に調和した景観が整備されていること」、「６．快適な住環境が整備されていること」、「13．
観光資源をいかした交流を推進していること」が多くなっています。また、［感じていない］
において「魅力を感じない」が 42.0％と多くなっています。 

【長野市への愛着・誇り別】

１．豊かな自然環境

２．新鮮で質の高い農産物

３．清潔で快適な生活環境

４．安心して子どもを
　　産み育てられる環境
５．歴史的街並みや自然環境に
　　調和した景観

６．快適な住環境

７．歴史や伝統

８．高速交通網

９．福祉・保健・医療の環境

10．地域住民のまちづくり活動

11．公共交通機関

12．自然災害に備える体制

13．観光資源をいかした交流

14．スポーツ・レクリエーション
　　施設

15．教育環境

16．教育・文化施設

17．商業施設

18．事故や犯罪を防ぐ体制

19．人権を尊重する教育や啓発活動

20．雇用環境

　　魅力を感じない

　　その他

　　無回答

感じている
少し

感じている
感じて
いない

わからない

（ｎ＝1,340） （ｎ＝1,275） （ｎ＝376） （ｎ＝460）

60.1 

34.4 

29.6 

19.7 

15.8 

17.1 

16.7 

11.9 

15.6 

17.0 

10.7 

12.3 

11.1 

8.5 

7.9 

7.8 

4.8 

5.7 

5.2 

3.2 

1.4 

2.5 

3.8 

0% 40% 80%

47.4 

27.5 

24.2 

12.5 

12.5 

11.4 

10.6 

12.5 

10.0 

7.3 

9.6 

7.8 

8.5 

5.6 

5.6 

5.2 

5.5 

4.0 

3.1 

2.7 

5.5 

2.0 

4.3 

0% 40% 80%

21.5 

13.3 

5.6 

2.4 

4.8 

3.5 

4.3 

7.2 

3.5 

2.7 

7.2 

4.0 

2.7 

5.1 

1.9 

1.6 

5.1 

1.6 

1.1 

0.3 

42.0 

2.4 

4.0 

0% 40% 80%

29.1 

14.6 

12.0 

5.9 

6.7 

4.8 

7.2 

9.3 

6.1 

7.4 

7.0 

5.2 

2.4 

3.7 

3.5 

3.5 

3.9 

1.7 

1.5 

0.7 

21.3 

4.8 

7.8 

0% 40% 80%
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問 11 長野市のどのようなところに魅力を感じますか。（経年比較） 

 

※「魅力を感じない」という選択肢は、平成 30 年度調査から追加したものです。 

経年比較では、「７．歴史や伝統が受け継がれていること」が 6.3 ポイント少なくなって

います。 
 

【経年比較】

１．豊かな自然環境

２．新鮮で質の高い農産物

３．清潔で快適な生活環境

４．安心して子どもを
　　産み育てられる環境
５．歴史的街並みや自然環境に
　　調和した景観

６．快適な住環境

７．歴史や伝統

８．高速交通網

９．福祉・保健・医療の環境

10．地域住民のまちづくり活動

11．公共交通機関

12．自然災害に備える体制

13．観光資源をいかした交流

14．スポーツ・レクリエーション
　　施設

15．教育環境

16．教育・文化施設

17．商業施設

18．事故や犯罪を防ぐ体制

19．人権を尊重する教育や啓発活動

20．雇用環境

　　魅力を感じない

　　その他

　　無回答

※

平成27年度 平成30年度

（ｎ＝3,731） （ｎ＝3,460）

48.2 

23.4 

20.1 

11.8 

12.0 

11.6 

18.1 

11.0 

9.7 

11.3 

10.5 

6.2 

6.6 

7.8 

5.1 

5.4 

5.4 

4.2 

3.1 

1.6 

4.2 

10.7 

0% 30% 60%

47.1 

26.8 

22.6 

13.3 

12.1 

11.8 

11.8 

11.2 

10.9 

10.6 

9.4 

8.8 

8.1 

6.4 

5.8 

5.6 

4.9 

4.1 

3.5 

2.3 

10.0 

2.7 

4.7 

0% 30% 60%
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問 12 どのようなことを「幸せ」だと感じますか。（複数回答） 

 

『幸せ』だと感じることは、「１．趣味や余暇を楽しむこと」が 72.0％と最も多く、次
いで「２．こころや体が健やかなこと」が 59.4％、「３．家族と良い関係を築くこと」が
44.8％などとなっています。 

 

１．趣味や余暇を楽しむこと

２．こころや体が健やかなこと

３．家族と良い関係を築くこと

４．日々の生活や将来に不安がないこと

５．快適・便利に暮らすこと

６．親戚や知人と良い関係を築くこと

７．良好な自然環境の中で暮らすこと

８．社会や人の役に立つこと

９．知識や教養を高めること

　　その他

　　無回答 全体 （ｎ＝3,460）

72.0 

59.4 

44.8 

39.6 

38.6 

35.0 

29.9 

25.2 

16.1 

2.9 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80%
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問 12 どのようなことを「幸せ」だと感じますか。（クロス集計） 

 

性別では、［女性］において「２．こころや体が健やかなこと」、「３．家族と良い関係を
築くこと」、「６．親戚や知人と良い関係を築くこと」などが多くなっています。 
居住地域別では、大きな差異はみられません。 

【性別・居住地域別】

１．趣味や余暇を楽しむこと

２．こころや体が健やかなこと

３．家族と良い関係を築くこと

４．日々の生活や将来に不安が
　　ないこと

５．快適・便利に暮らすこと

６．親戚や知人と良い関係を
　　築くこと
７．良好な自然環境の中で
　　暮らすこと

８．社会や人の役に立つこと

９．知識や教養を高めること

　　その他

　　無回答

男性 女性 長野市内 長野市外

（ｎ＝1,749） （ｎ＝1,704） （ｎ＝2,598） （ｎ＝845）

70.0 

56.8 

36.4 

38.5 

40.5 

31.9 

30.4 

24.2 

17.7 

3.5 

3.0 

0% 50% 100%

73.9 

61.9 

53.5 

40.8 

36.8 

38.3 

29.3 

26.1 

14.4 

2.3 

2.0 

0% 50% 100%

71.9 

59.4 

44.0 

40.1 

38.3 

34.4 

29.3 

24.6 

15.9 

2.9 

2.6 

0% 50% 100%

72.7 

59.3 

47.2 

38.2 

40.0 

37.2 

31.8 

27.0 

16.4 

3.1 

2.1 

0% 50% 100%
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問 12 どのようなことを「幸せ」だと感じますか。（クロス集計） 

 

将来働き暮らしたい場所別では、［県内の他市町村］において「２．こころや体が健やか
なこと」が６割を超え、［東京圏］において、「７．良好な自然環境の中で暮らすこと」が
22.1％と少なくなっています。また、［どこでも良い］において「１．趣味や余暇を楽しむ
こと」が８割を超えて多くなっています。［海外］において「８．社会や人の役に立つこと」
が 45.3％と多くなっています。 

【将来働き暮らしたい場所別】

１．趣味や余暇を楽しむこと

２．こころや体が健やかなこと

３．家族と良い関係を築くこと

４．日々の生活や将来に不安が
　　ないこと

５．快適・便利に暮らすこと

６．親戚や知人と良い関係を
　　築くこと
７．良好な自然環境の中で
　　暮らすこと

８．社会や人の役に立つこと

９．知識や教養を高めること

　　その他

　　無回答

１．趣味や余暇を楽しむこと

２．こころや体が健やかなこと

３．家族と良い関係を築くこと

４．日々の生活や将来に不安が
　　ないこと

５．快適・便利に暮らすこと

６．親戚や知人と良い関係を
　　築くこと
７．良好な自然環境の中で
　　暮らすこと

８．社会や人の役に立つこと

９．知識や教養を高めること

　　その他

　　無回答

長野市内
県内の

他市町村
東京圏 東京圏以外

（ｎ＝1,179） （ｎ＝707） （ｎ＝801） （ｎ＝431）

海外
どこでも

良い
未定

（ｎ＝64） （ｎ＝36） （ｎ＝112）

70.8 

59.9 

49.1 

41.9 

39.0 

35.8 

31.6 

25.7 

14.5 

2.4 

2.6 

0% 50% 100%

68.6 

64.1 

47.4 

40.6 

39.5 

35.9 

34.7 

27.4 

14.9 

1.0 

2.1 

0% 50% 100%

77.0 

56.9 

41.7 

37.3 

41.2 

34.7 

22.1 

22.3 

17.2 

1.9 

2.4 

0% 50% 100%

72.2 

57.3 

37.6 

37.6 

34.8 

32.3 

31.6 

22.7 

16.9 

3.5 

3.0 

0% 50% 100%

62.5 

56.3 

43.8 

29.7 

29.7 

40.6 

39.1 

45.3 

21.9 

18.8 

1.6 

0% 50% 100%

83.3 

44.4 

41.7 

33.3 

30.6 

41.7 

30.6 

13.9 

13.9 

8.3 

2.8 

0% 50% 100%

69.6 

58.0 

38.4 

40.2 

41.1 

33.0 

27.7 

25.0 

16.1 

8.0 

1.8 

0% 50% 100%
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問 12 どのようなことを「幸せ」だと感じますか。（クロス集計） 

 

【地元生活に重視すること別】

１．趣味や余暇を楽しむこと

２．こころや体が健やかなこと

３．家族と良い関係を築くこと

４．日々の生活や将来に不安が
　　ないこと

５．快適・便利に暮らすこと

６．親戚や知人と良い関係を
　　築くこと
７．良好な自然環境の中で
　　暮らすこと

８．社会や人の役に立つこと

９．知識や教養を高めること

　　その他

　　無回答

１．趣味や余暇を楽しむこと

２．こころや体が健やかなこと

３．家族と良い関係を築くこと

４．日々の生活や将来に不安が
　　ないこと

５．快適・便利に暮らすこと

６．親戚や知人と良い関係を
　　築くこと
７．良好な自然環境の中で
　　暮らすこと

８．社会や人の役に立つこと

９．知識や教養を高めること

　　その他

　　無回答

魅力的な
店で買物

活気ある
まち

生き生きと
した生活

自然豊かな
環境

（ｎ＝1,457） （ｎ＝1,218） （ｎ＝726） （ｎ＝1,236）

子育てし
やすい環境

公共交通機
関の利便性

家族等の
近く

趣味に
適した環境

（ｎ＝1,311） （ｎ＝1,640） （ｎ＝1,142） （ｎ＝1,317）

77.9 

63.6 

49.6 

47.1 

47.4 

41.0 

32.1 

27.3 

18.9 

2.5 

1.7 

0% 50% 100%

73.5 

69.3 

53.2 

46.5 

45.0 

42.5 

36.0 

32.3 

20.9 

2.7 

2.3 

0% 50% 100%

76.0 

73.8 

60.1 

47.1 

46.7 

48.9 

45.0 

43.3 

26.3 

2.6 

2.9 

0% 50% 100%

76.1 

69.7 

55.8 

42.5 

42.6 

44.4 

51.1 

36.0 

22.5 

1.7 

2.0 

0% 50% 100%

77.3 

69.8 

61.3 

45.7 

48.0 

47.0 

41.6 

36.8 

22.3 

2.6 

1.9 

0% 50% 100%

79.2 

65.5 

52.3 

48.0 

48.8 

43.2 

34.2 

31.4 

21.1 

2.3 

1.7 

0% 50% 100%

77.0 

66.8 

60.1 

47.1 

46.1 

47.8 

37.7 

32.7 

21.3 

2.7 

2.4 

0% 50% 100%

85.9 

59.9 

48.7 

46.5 

46.6 

40.1 

35.5 

28.9 

21.8 

3.2 

2.0 

0% 50% 100%
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問 12 どのようなことを「幸せ」だと感じますか。（クロス集計） 

 

地元生活に重視すること別の集計結果は、上の表の通りとなっています。 

１．趣味や余暇を楽しむこと

２．こころや体が健やかなこと

３．家族と良い関係を築くこと

４．日々の生活や将来に不安が
　　ないこと

５．快適・便利に暮らすこと

６．親戚や知人と良い関係を
　　築くこと
７．良好な自然環境の中で
　　暮らすこと

８．社会や人の役に立つこと

９．知識や教養を高めること

　　その他

　　無回答

１．趣味や余暇を楽しむこと

２．こころや体が健やかなこと

３．家族と良い関係を築くこと

４．日々の生活や将来に不安が
　　ないこと

５．快適・便利に暮らすこと

６．親戚や知人と良い関係を
　　築くこと
７．良好な自然環境の中で
　　暮らすこと

８．社会や人の役に立つこと

９．知識や教養を高めること

　　その他

　　無回答

応援したい
スポーツ

わからない

（ｎ＝224） （ｎ＝128）

健康で
長生き

おいしい
農作物

地域住民の
助け合い

安定した
仕事

（ｎ＝473） （ｎ＝900） （ｎ＝730） （ｎ＝1,484）

76.3 

79.1 

66.4 

47.1 

50.5 

50.3 

51.6 

41.2 

25.6 

1.9 

2.7 

0% 50% 100%

79.7 

73.0 

60.9 

45.8 

48.7 

47.3 

49.4 

37.7 

24.4 

2.6 

1.6 

0% 50% 100%

77.7 

75.3 

66.2 

47.4 

46.6 

52.7 

49.7 

45.5 

25.8 

3.0 

2.2 

0% 50% 100%

77.0 

66.0 

54.2 

47.8 

47.6 

42.9 

37.2 

33.2 

20.6 

2.5 

2.4 

0% 50% 100%

75.9 

68.3 

51.8 

44.6 

51.8 

45.1 

40.2 

38.8 

29.5 

3.6 

2.2 

0% 50% 100%

55.5 

35.9 

22.7 

21.9 

25.8 

18.0 

13.3 

13.3 

9.4 

10.9 

4.7 

0% 50% 100%
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問 12 どのようなことを「幸せ」だと感じますか。（クロス集計） 

 

長野市への愛着・誇り別では、［感じている］において「３．家族と良い関係を築くこと」、

「７．良好な自然環境の中で暮らすこと」が多く、［感じている］・［少し感じている］にお

いて「２．こころや体が健やかなこと」、「６．親戚や知人と良い関係を築くこと」が多く

なっています。また、［少し感じている］において「５．快適・便利に暮らすこと」が 42.4％

と多く、［少し感じている］・［感じていない］において「１．趣味や余暇を楽しむこと」が

７割を超えています。［感じていない］においては「３．家族と良い関係を築くこと」、「６．

親戚や知人と良い関係を築くこと」、「７．良好な自然環境の中で暮らすこと」、「８．社会

や人の役に立つこと」が少なくなっています。 
 

 

 

【長野市への愛着・誇り別】

１．趣味や余暇を楽しむこと

２．こころや体が健やかなこと

３．家族と良い関係を築くこと

４．日々の生活や将来に不安が
　　ないこと

５．快適・便利に暮らすこと

６．親戚や知人と良い関係を
　　築くこと
７．良好な自然環境の中で
　　暮らすこと

８．社会や人の役に立つこと

９．知識や教養を高めること

　　その他

　　無回答

感じている
少し

感じている
感じて
いない

わからない

（ｎ＝1,340） （ｎ＝1,275） （ｎ＝376） （ｎ＝460）

69.6 

67.2 

52.7 

39.5 

37.3 

39.7 

36.5 

28.4 

17.0 

2.0 

2.2 

0% 50% 100%

74.3 

60.8 

44.4 

42.2 

42.4 

34.9 

28.2 

25.4 

15.5 

2.0 

2.0 

0% 50% 100%

76.9 

43.1 

30.9 

38.6 

38.0 

28.5 

21.0 

18.9 

17.8 

5.6 

2.1 

0% 50% 100%

69.3 

45.9 

34.8 

33.7 

33.0 

27.4 

22.8 

20.7 

13.7 

5.9 

4.3 

0% 50% 100%
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問 12 どのようなことを「幸せ」だと感じますか。（経年比較） 

 

経年比較では、「５．快適・便利に暮らすこと」が 5.9 ポイント多くなっています。 
 

【経年比較】

１．趣味や余暇を楽しむこと

２．こころや体が健やかなこと

３．家族と良い関係を築くこと

４．日々の生活や将来に不安が
　　ないこと

５．快適・便利に暮らすこと

６．親戚や知人と良い関係を
　　築くこと
７．良好な自然環境の中で
　　暮らすこと

８．社会や人の役に立つこと

９．知識や教養を高めること

　　その他

　　無回答

平成27年度 平成30年度

（ｎ＝3,731） （ｎ＝3,460）

68.8 

58.6 

45.4 

36.2 

32.7 

34.4 

30.0 

22.4 

14.0 

2.9 

3.2 

0% 50% 100%

72.0 

59.4 

44.8 

39.6 

38.6 

35.0 

29.9 

25.2 

16.1 

2.9 

2.5 

0% 50% 100%
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問 13 将来、より「幸せ」な暮らしを送るために、どのようなことが重要になる

と思いますか。（複数回答） 

 

将来、より『幸せ』な暮らしを送るために重要になると思うことは、「１．自分や家族が

健康であること」が 53.7％と最も多く、次いで「２．食べ物がおいしいこと」が 45.8％、

「３．生活に充分な収入や所得があること」が 44.3％などとなっています。 

１．自分や家族が健康であること

２．食べ物がおいしいこと

３．生活に充分な収入や所得があること

４．水や空気がおいしいこと

５．仕事と生活のバランスが取れること

６．平等で差別のない社会で暮らすこと

７．きれい（清潔）なまちで快適に
　　暮らすこと
８．必要なときに医療や福祉のサービスを
　　受けられること
９．安全が確保された環境で安心して
　　暮らすこと

10．仕事にやりがいや充実感があること

11．安心して子どもを産み育てられること

12．快適な住環境で暮らすこと

13．魅力的なお店で買物をすること

14．自然とともに暮らすこと

15．どこへでも便利に移動ができること

16．スポーツを楽しむ機会や場があること

17．まちに賑わいや活気があること

18．子どもたちがいきいきと学んでいること

19．地域に自分たちの役割や存在感があること

20．誇りや愛着を感じられるまちで暮らすこと

21．生涯を通じて知識や教養を高める
　　機会や場があること

22．歴史や伝統を受け継いでいくこと

　　その他

　　無回答 全体 （ｎ＝3,460）

53.7 

45.8 

44.3 

42.6 

41.4 

40.7 

40.0 

37.5 

36.6 

35.2 

35.2 

33.9 

27.9 

27.5 

26.6 

25.8 

25.5 

24.4 

22.7 

18.5 

18.0 

11.2 

2.1 

3.2 

0% 20% 40% 60%



【２ 高校生意識調査】 

119 

 

問 13 将来、より「幸せ」な暮らしを送るために、どのようなことが重要になる

と思いますか。（クロス集計） 

 

性別では、［男性］において「16.スポーツを楽しむ機会や場があること」が 32.2％と多
く、［女性］において「１．自分や家族が健康であること」、「２．食べ物がおいしいこと」、
「３．生活に充分な収入や所得があること」、「５．仕事と生活のバランスが取れること」、「６．
平等で差別のない社会で暮らすこと」、「８．必要なときに医療や福祉のサービスを受けられ
ること」、「９．安全が確保された環境で安心して暮らすこと」、「10．仕事にやりがいや充実
感があること」、「11．安心して子どもを産み育てられること」、「13．魅力的なお店で買物を
すること」、「15．どこへでも便利に移動ができること」、「17．まちに賑わいや活気があるこ
と」、「20．誇りや愛着を感じられるまちで暮らすこと」などが多くなっています。 
居住地域別では、大きな差異はみられません。 

【性別・居住地域別】

１．自分や家族が健康であること

２．食べ物がおいしいこと

３．生活に充分な収入や所得が
　　あること

４．水や空気がおいしいこと

５．仕事と生活のバランスが
　　取れること
６．平等で差別のない社会で
　　暮らすこと
７．きれい（清潔）なまちで快適に
　　暮らすこと
８．必要なときに医療や福祉の
　　サービスを受けられること
９．安全が確保された環境で
　　安心して暮らすこと
10．仕事にやりがいや充実感が
　　あること
11．安心して子どもを
　　産み育てられること

12．快適な住環境で暮らすこと

13．魅力的なお店で買物をすること

14．自然とともに暮らすこと

15．どこへでも便利に移動が
　　できること
16．スポーツを楽しむ
　　機会や場があること

17．まちに賑わいや活気があること

18．子どもたちがいきいきと
　　学んでいること
19．地域に自分たちの役割や
　　存在感があること
20．誇りや愛着を感じられるまちで
　　暮らすこと
21．生涯を通じて知識や教養を
　　高める機会や場があること
22．歴史や伝統を
　　受け継いでいくこと

　　その他

　　無回答

男性 女性 長野市内 長野市外

（ｎ＝1,749） （ｎ＝1,704） （ｎ＝2,598） （ｎ＝845）

48.1 

41.4 

40.7 

40.6 

37.7 

35.3 

38.8 

32.2 

33.3 

31.3 

28.9 

32.1 

22.3 

27.6 

23.2 

32.2 

22.8 

23.3 

24.9 

15.6 

19.0 

11.1 

2.7 

3.5 

0% 40% 80%

59.6 

50.5 

48.1 

44.7 

45.1 

46.1 

41.4 

43.0 

40.0 

39.0 

41.6 

35.7 

33.7 

27.2 

30.3 

19.0 

28.3 

25.4 

20.3 

21.5 

16.9 

11.2 

1.4 

2.8 

0% 40% 80%

53.1 

45.9 

43.4 

42.4 

41.0 

40.3 

40.5 

36.9 

36.3 

35.4 

34.4 

33.9 

28.0 

26.6 

25.9 

25.6 

25.8 

23.4 

22.6 

17.7 

17.2 

10.5 

2.1 

3.0 

0% 40% 80%

56.0 

45.8 

47.3 

43.6 

43.0 

41.9 

39.4 

39.5 

37.9 

34.7 

37.9 

34.0 

27.9 

30.5 

29.2 

26.3 

25.1 

27.2 

23.0 

20.8 

20.4 

13.3 

2.0 

3.7 

0% 40% 80%
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問 13 将来、より「幸せ」な暮らしを送るために、どのようなことが重要になる

と思いますか。（クロス集計） 

 

【将来働き暮らしたい場所別】

１．自分や家族が健康であること

２．食べ物がおいしいこと

３．生活に充分な収入や所得が
　　あること

４．水や空気がおいしいこと

５．仕事と生活のバランスが
　　取れること
６．平等で差別のない社会で
　　暮らすこと
７．きれい（清潔）なまちで快適に
　　暮らすこと
８．必要なときに医療や福祉の
　　サービスを受けられること
９．安全が確保された環境で
　　安心して暮らすこと
10．仕事にやりがいや充実感が
　　あること
11．安心して子どもを
　　産み育てられること

12．快適な住環境で暮らすこと

13．魅力的なお店で買物をすること

14．自然とともに暮らすこと

15．どこへでも便利に移動が
　　できること
16．スポーツを楽しむ
　　機会や場があること

17．まちに賑わいや活気があること

18．子どもたちがいきいきと
　　学んでいること
19．地域に自分たちの役割や
　　存在感があること
20．誇りや愛着を感じられるまちで
　　暮らすこと
21．生涯を通じて知識や教養を
　　高める機会や場があること
22．歴史や伝統を
　　受け継いでいくこと

　　その他

　　無回答

長野市内
県内の

他市町村
東京圏 東京圏以外

（ｎ＝1,179） （ｎ＝707） （ｎ＝801） （ｎ＝431）

57.7 

46.8 

41.6 

43.4 

41.4 

40.8 

40.5 

39.3 

36.3 

33.1 

37.7 

34.9 

26.9 

29.4 

24.0 

27.4 

25.1 

26.0 

26.0 

19.6 

16.9 

11.8 

2.0 

3.1 

0% 40% 80%

55.9 

46.1 

45.5 

50.9 

43.4 

43.6 

44.1 

41.6 

38.9 

34.9 

38.8 

35.9 

27.9 

35.1 

25.7 

29.8 

27.4 

27.7 

25.9 

19.7 

16.3 

14.6 

0.6 

2.5 

0% 40% 80%

52.3 

44.3 

46.7 

35.0 

41.4 

39.6 

36.2 

33.3 

33.8 

39.3 

32.5 

33.0 

33.1 

18.6 

32.1 

19.7 

24.8 

21.0 

18.9 

16.7 

17.6 

8.6 

1.7 

3.1 

0% 40% 80%

45.5 

47.1 

42.9 

43.2 

37.1 

38.1 

38.1 

33.6 

35.3 

30.6 

28.3 

30.4 

24.4 

24.8 

26.7 

25.5 

26.2 

20.9 

17.4 

17.4 

21.3 

9.0 

3.0 

3.2 

0% 40% 80%
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問 13 将来、より「幸せ」な暮らしを送るために、どのようなことが重要になる

と思いますか。（クロス集計） 

 

将来働き暮らしたい場所別では、［東京圏］において「４．水や空気がおいしいこと」、
「14．自然とともに暮らすこと」が少なく、［海外］において「３．生活に充分な収入や所
得があること」、「12．快適な住環境で暮らすことが少なくなっています。 

１．自分や家族が健康であること

２．食べ物がおいしいこと

３．生活に充分な収入や所得が
　　あること

４．水や空気がおいしいこと

５．仕事と生活のバランスが
　　取れること
６．平等で差別のない社会で
　　暮らすこと
７．きれい（清潔）なまちで快適に
　　暮らすこと
８．必要なときに医療や福祉の
　　サービスを受けられること
９．安全が確保された環境で
　　安心して暮らすこと
10．仕事にやりがいや充実感が
　　あること
11．安心して子どもを
　　産み育てられること

12．快適な住環境で暮らすこと

13．魅力的なお店で買物をすること

14．自然とともに暮らすこと

15．どこへでも便利に移動が
　　できること
16．スポーツを楽しむ
　　機会や場があること

17．まちに賑わいや活気があること

18．子どもたちがいきいきと
　　学んでいること
19．地域に自分たちの役割や
　　存在感があること
20．誇りや愛着を感じられるまちで
　　暮らすこと
21．生涯を通じて知識や教養を
　　高める機会や場があること
22．歴史や伝統を
　　受け継いでいくこと

　　その他

　　無回答

海外
どこでも

良い
未定

（ｎ＝64） （ｎ＝36） （ｎ＝112）

45.3 

42.2 

35.9 

40.6 

39.1 

46.9 

32.8 

39.1 

39.1 

40.6 

34.4 

25.0 

28.1 

39.1 

25.0 

34.4 

17.2 

29.7 

21.9 

21.9 

20.3 

12.5 

9.4 

1.6 

0% 40% 80%

50.0 

47.2 

50.0 

52.8 

44.4 

47.2 

38.9 

41.7 

36.1 

41.7 

36.1 

38.9 

22.2 

41.7 

25.0 

30.6 

16.7 

33.3 

22.2 

16.7 

25.0 

13.9 

2.8 

5.6 

0% 40% 80%

52.7 

45.5 

50.0 

42.9 

40.2 

38.4 

50.9 

43.8 

38.4 

37.5 

35.7 

40.2 

26.8 

25.0 

25.9 

25.9 

24.1 

24.1 

19.6 

16.1 

20.5 

9.8 

8.0 

2.7 

0% 40% 80%



◎ 長野市市民意識等調査 アンケート報告書 

122 

 

問 13 将来、より「幸せ」な暮らしを送るために、どのようなことが重要になる

と思いますか。（クロス集計） 

 

長野市への愛着・誇り別では、［感じている］において「６．平等で差別のない社会で暮
らすこと」、「14．自然とともに暮らすこと」、「19．地域に自分たちの役割や存在感がある
こと」、「20．誇りや愛着を感じられるまちで暮らすこと」が多く、［感じている］・［少し感
じている］において「１．自分や家族が健康であること」、「４．水や空気がおいしいこと」、
「７．きれい（清潔）なまちで快適に暮らすこと」、「11．安心して子どもを産み育てられ
ること」、「18．子どもたちがいきいきと学んでいること」が多くなっています。 

【長野市への愛着・誇り別】

１．自分や家族が健康であること

２．食べ物がおいしいこと

３．生活に充分な収入や所得が
　　あること

４．水や空気がおいしいこと

５．仕事と生活のバランスが
　　取れること
６．平等で差別のない社会で
　　暮らすこと
７．きれい（清潔）なまちで快適に
　　暮らすこと
８．必要なときに医療や福祉の
　　サービスを受けられること
９．安全が確保された環境で
　　安心して暮らすこと
10．仕事にやりがいや充実感が
　　あること
11．安心して子どもを
　　産み育てられること

12．快適な住環境で暮らすこと

13．魅力的なお店で買物をすること

14．自然とともに暮らすこと

15．どこへでも便利に移動が
　　できること
16．スポーツを楽しむ
　　機会や場があること

17．まちに賑わいや活気があること

18．子どもたちがいきいきと
　　学んでいること
19．地域に自分たちの役割や
　　存在感があること
20．誇りや愛着を感じられるまちで
　　暮らすこと
21．生涯を通じて知識や教養を
　　高める機会や場があること
22．歴史や伝統を
　　受け継いでいくこと

　　その他

　　無回答

感じている
少し

感じている
感じて
いない

わからない

（ｎ＝1,340） （ｎ＝1,275） （ｎ＝376） （ｎ＝460）

58.7 

49.6 

42.2 

49.0 

42.5 

45.4 

44.0 

39.5 

40.7 

37.3 

39.9 

34.2 

26.9 

34.6 

21.5 

28.4 

28.8 

29.2 

32.7 

26.2 

19.3 

14.5 

1.6 

2.5 

0% 40% 80%

57.7 

46.9 

47.1 

43.8 

43.8 

39.9 

42.1 

39.9 

37.2 

37.6 

36.8 

35.8 

30.5 

26.4 

30.5 

26.4 

25.9 

24.9 

18.0 

15.4 

18.4 

9.8 

1.4 

3.1 

0% 40% 80%

39.1 

45.2 

46.3 

27.7 

36.4 

32.2 

29.3 

30.6 

28.7 

29.8 

25.0 

30.9 

31.9 

14.6 

34.0 

21.0 

22.9 

16.8 

13.8 

9.6 

15.2 

5.9 

3.2 

2.7 

0% 40% 80%

40.7 

33.0 

41.5 

33.7 

36.3 

35.9 

32.0 

30.7 

29.3 

27.2 

25.2 

30.7 

21.1 

20.2 

25.2 

20.7 

17.6 

15.0 

13.5 

12.2 

15.0 

9.6 

4.3 

4.8 

0% 40% 80%
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問 13 将来、より「幸せ」な暮らしを送るために、どのようなことが重要になる

と思いますか。（経年比較） 

 

経年比較では、大きな差異はみられません。 
 

 

 

 

 

 

【経年比較】

１．自分や家族が健康であること

２．食べ物がおいしいこと

３．生活に充分な収入や所得が
　　あること

４．水や空気がおいしいこと

５．仕事と生活のバランスが
　　取れること
６．平等で差別のない社会で
　　暮らすこと
７．きれい（清潔）なまちで快適に
　　暮らすこと
８．必要なときに医療や福祉の
　　サービスを受けられること
９．安全が確保された環境で
　　安心して暮らすこと
10．仕事にやりがいや充実感が
　　あること
11．安心して子どもを
　　産み育てられること

12．快適な住環境で暮らすこと

13．魅力的なお店で買物をすること

14．自然とともに暮らすこと

15．どこへでも便利に移動が
　　できること
16．スポーツを楽しむ
　　機会や場があること

17．まちに賑わいや活気があること

18．子どもたちがいきいきと
　　学んでいること
19．地域に自分たちの役割や
　　存在感があること
20．誇りや愛着を感じられるまちで
　　暮らすこと
21．生涯を通じて知識や教養を
　　高める機会や場があること
22．歴史や伝統を
　　受け継いでいくこと

　　その他

　　無回答

平成27年度 平成30年度

（ｎ＝3,731） （ｎ＝3,460）

55.9 

43.8 

39.7 

45.3 

36.5 

39.9 

40.4 

36.2 

34.8 

35.1 

31.2 

30.3 

23.8 

29.0 

21.8 

25.2 

26.4 

25.6 

22.5 

20.5 

16.1 

13.3 

2.4 

4.3 

0% 40% 80%

53.7 

45.8 

44.3 

42.6 

41.4 

40.7 

40.0 

37.5 

36.6 

35.2 

35.2 

33.9 

27.9 

27.5 

26.6 

25.8 

25.5 

24.4 

22.7 

18.5 

18.0 

11.2 

2.1 

3.2 

0% 40% 80%
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３ 考察 

 

○現在希望している進路先については、「東京圏」（東京都、千葉県、埼玉県、神奈川県）

が 31.0％と最も多く、次いで「長野市内」が 28.8％、「東京圏以外」が 20.0％、「県内

の他市町村」が 17.6％などとなっています。 

 

○将来的に、働き暮らしたい場所については、「長野市内」を希望する人の割合は 34.1％

となっています。一方、長野市外での就職を希望する人の割合は60.7％となっています。

また、東京圏内への進学を希望する人は東京圏内で働き暮らすことを希望する人が多い

ことから、人口減少の抑制に向けて、彼らが長野市内への進学、就職に希望を持てる教

育環境の整備や、雇用の創出が必要になると考えられます。 

 

○将来、就職するときに重視することについては、「やりがいや達成感」、「安定した職に就

くこと」、「生活のために必要な収入を得ること」などの回答が多くなっています。また、

［長野市内］・［県内の他市町村］で働き暮らすことを希望する人は、「安定した職に就く

こと」を求めている人が多くなっています。 

 

○地元での生活を選択する場合、重視することについては、「公共交通機関が利用しやすい

こと」、「安心して暮らせるための仕事があること」、魅力あるお店で買物ができること」

などの回答が多くなっています。また、女性においては「子育てしやすい環境があるこ

と」の回答も多くなっています。これらの要素が、人口減少の抑制において求められて

いるニーズであることがうかがえます。 

 

○20 代のうちに結婚したいと回答した人が、全体の 64.2％を占めています。 

 

○20代で結婚したい人の多くは、結婚に対して良いイメージを持っていることがうかがえ、

中でも「子どもを持ち、家庭を築く喜びがある」、「日々の暮らしが夫婦でいることで楽

しく感じられる」などの回答が多くなっています。 

 

○同様に、20 代で結婚したい人の多くは、子どもを持つことに対しても良いイメージを持

っていることがうかがえます。 

 

○長野市への愛着を感じている人ほど、将来、働き暮らしたい場所に［長野市内］を希望

する人が多くなっていることから、長野市内への愛着を持ってもらうことが、長野市内

への定住、人口減少の抑制につながることがうかがえます。 

 

○長野市の魅力については、「豊かな自然環境」、「新鮮で質の高い農産物」、「高速交通網」

などの回答が多くなっています。また、将来、働き暮らしたい場所に「長野市内」を希

望する人は、「豊かな自然環境」と回答する割合が高くなっています。 

 

○『幸せ』だと感じることについては、「趣味や余暇を楽しむこと」が７割を超えて最も多

くなっています。次いで「こころや体が健やかなこと」、「家族と良い関係を築くこと」

などが多くなっています。また、将来、働き暮らしたい場所に［長野市内］・［県内の他

市町村］を希望する人は、「家族と良い関係を築くこと」と回答する割合がやや高くなっ

ています。 

 

○将来、より「幸せ」な暮らしを送るために重要になると思うことについては、「自分や家

族が健康であること」、「食べ物がおいしいこと」、「生活に十分な収入や所得があること」

などが多くなっています。 
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１ クロス集計表 

（１）市民意識調査 

(上段：人 下段：％) 

 

問１　性別
　
調
査
数

男
性

女
性

　
無
回
答

2,425 1,069 1,307 49

100.0 44.1 53.9 2.0
男性 1,069 1,069      -      -
 100.0 100.0      -      -
女性 1,307      - 1,307      -
 100.0      - 100.0      -
10代 25 12 13      -
 100.0 48.0 52.0      -
20代 144 66 78      -
 100.0 45.8 54.2      -
30代 272 109 162 1
 100.0 40.1 59.6 0.4
40代 399 160 239      -
 100.0 40.1 59.9      -
50代 409 189 219 1
 100.0 46.2 53.5 0.2
60代 491 231 260      -
 100.0 47.0 53.0      -
70代 475 220 252 3
 100.0 46.3 53.1 0.6
80代以上 169 80 81 8
 100.0 47.3 47.9 4.7
200 万円未満 305 112 189 4
 100.0 36.7 62.0 1.3
200 ～300 万円未満 405 187 215 3
 100.0 46.2 53.1 0.7
300 ～400 万円未満 391 198 190 3
 100.0 50.6 48.6 0.8
400 ～600 万円未満 439 188 250 1
 100.0 42.8 56.9 0.2
600 ～800 万円未満 323 152 171      -
 100.0 47.1 52.9      -
800 ～1,000 万円未満 181 91 90      -
 100.0 50.3 49.7      -
1,000 万円以上 162 85 77      -
 100.0 52.5 47.5      -
市街地地域 869 392 471 6
 100.0 45.1 54.2 0.7
市街地周辺地域 1,280 567 709 4
 100.0 44.3 55.4 0.3
中山間地域 230 106 121 3
 100.0 46.1 52.6 1.3
住みやすい 615 265 335 15
 100.0 43.1 54.5 2.4
まあまあ住みやすい 1,265 556 690 19
 100.0 44.0 54.5 1.5
どちらともいえない 342 158 175 9
 100.0 46.2 51.2 2.6
あまり住みやすいとはいえない 171 70 95 6
 100.0 40.9 55.6 3.5
住みにくい 22 15 7      -
 100.0 68.2 31.8      -
感じている 992 417 554 21
 100.0 42.0 55.8 2.1
少し感じている 1,050 471 560 19
 100.0 44.9 53.3 1.8
感じていない 247 130 111 6
 100.0 52.6 44.9 2.4
わからない 115 43 69 3
 100.0 37.4 60.0 2.6

 

全  体

世
帯
収
入
別

居
住
地
域
別

長
野
市
の

住
み
や
す
さ
別

長
野
市
へ
の

愛
着
・
誇
り
別

年
代
別

性
別
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問２　年齢
　
調
査
数

1
0
代

2
0
代

3
0
代

4
0
代

5
0
代

6
0
代

7
0
代

8
0
代
以
上

　
無
回
答

2,425 25 144 272 399 409 491 475 169 41

100.0 1.0 5.9 11.2 16.5 16.9 20.2 19.6 7.0 1.7
男性 1,069 12 66 109 160 189 231 220 80 2
 100.0 1.1 6.2 10.2 15.0 17.7 21.6 20.6 7.5 0.2
女性 1,307 13 78 162 239 219 260 252 81 3
 100.0 1.0 6.0 12.4 18.3 16.8 19.9 19.3 6.2 0.2
10代 25 25      -      -      -      -      -      -      -      -
 100.0 100.0      -      -      -      -      -      -      -      -
20代 144      - 144      -      -      -      -      -      -      -
 100.0      - 100.0      -      -      -      -      -      -      -
30代 272      -      - 272      -      -      -      -      -      -
 100.0      -      - 100.0      -      -      -      -      -      -
40代 399      -      -      - 399      -      -      -      -      -
 100.0      -      -      - 100.0      -      -      -      -      -
50代 409      -      -      -      - 409      -      -      -      -
 100.0      -      -      -      - 100.0      -      -      -      -
60代 491      -      -      -      -      - 491      -      -      -
 100.0      -      -      -      -      - 100.0      -      -      -
70代 475      -      -      -      -      -      - 475      -      -
 100.0      -      -      -      -      -      - 100.0      -      -
80代以上 169      -      -      -      -      -      -      - 169      -
 100.0      -      -      -      -      -      -      - 100.0      -
200 万円未満 305 2 12 17 26 41 75 99 30 3
 100.0 0.7 3.9 5.6 8.5 13.4 24.6 32.5 9.8 1.0
200 ～300 万円未満 405 1 25 21 42 34 114 129 39      -
 100.0 0.2 6.2 5.2 10.4 8.4 28.1 31.9 9.6      -
300 ～400 万円未満 391 2 21 38 57 46 89 96 41 1
 100.0 0.5 5.4 9.7 14.6 11.8 22.8 24.6 10.5 0.3
400 ～600 万円未満 439 3 21 84 97 76 85 58 14 1
 100.0 0.7 4.8 19.1 22.1 17.3 19.4 13.2 3.2 0.2
600 ～800 万円未満 323 6 19 55 88 78 40 30 7      -
 100.0 1.9 5.9 17.0 27.2 24.1 12.4 9.3 2.2      -
800 ～1,000 万円未満 181 3 17 26 35 48 32 13 7      -
 100.0 1.7 9.4 14.4 19.3 26.5 17.7 7.2 3.9      -
1,000 万円以上 162 1 13 15 30 64 24 13 2      -
 100.0 0.6 8.0 9.3 18.5 39.5 14.8 8.0 1.2      -
市街地地域 869 8 49 112 140 150 171 167 70 2
 100.0 0.9 5.6 12.9 16.1 17.3 19.7 19.2 8.1 0.2
市街地周辺地域 1,280 15 85 144 231 219 265 247 70 4
 100.0 1.2 6.6 11.3 18.0 17.1 20.7 19.3 5.5 0.3
中山間地域 230 2 9 13 28 38 53 59 28      -
 100.0 0.9 3.9 5.7 12.2 16.5 23.0 25.7 12.2      -
住みやすい 615 14 36 68 92 86 106 137 62 14
 100.0 2.3 5.9 11.1 15.0 14.0 17.2 22.3 10.1 2.3
まあまあ住みやすい 1,265 7 78 137 218 232 269 240 69 15
 100.0 0.6 6.2 10.8 17.2 18.3 21.3 19.0 5.5 1.2
どちらともいえない 342 3 18 38 51 54 78 69 25 6
 100.0 0.9 5.3 11.1 14.9 15.8 22.8 20.2 7.3 1.8
あまり住みやすいとはいえない 171 1 9 24 32 32 33 25 10 5
 100.0 0.6 5.3 14.0 18.7 18.7 19.3 14.6 5.8 2.9
住みにくい 22      - 3 4 5 3 3 2 1 1
 100.0      - 13.6 18.2 22.7 13.6 13.6 9.1 4.5 4.5
感じている 992 10 45 94 148 155 187 245 89 19
 100.0 1.0 4.5 9.5 14.9 15.6 18.9 24.7 9.0 1.9
少し感じている 1,050 11 63 118 178 189 243 173 60 15
 100.0 1.0 6.0 11.2 17.0 18.0 23.1 16.5 5.7 1.4
感じていない 247 3 25 48 47 47 34 30 10 3
 100.0 1.2 10.1 19.4 19.0 19.0 13.8 12.1 4.0 1.2
わからない 115 1 11 10 24 16 22 20 7 4
 100.0 0.9 9.6 8.7 20.9 13.9 19.1 17.4 6.1 3.5

 

全  体

世
帯
収
入
別

居
住
地
域
別

長
野
市
の
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さ
別

長
野
市
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の
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・
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り
別

年
代
別

性
別
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問３　職業
　
調
査
数

自
営
業
（

農
・
林
・
漁
業
）

自
営
業
（

工
業
）

自
営
業
（

商
業
・
自
由
業
）

事
務
系
会
社
員

サ
ー

ビ
ス
系
会
社
員

技
術
系
会
社
員

公
務
員
・
教
員

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ
ト

家
事
専
業

学
生

2,425 103 36 120 187 190 224 135 406 323 43

100.0 4.2 1.5 4.9 7.7 7.8 9.2 5.6 16.7 13.3 1.8
男性 1,069 57 30 65 79 137 183 81 76 3 22
 100.0 5.3 2.8 6.1 7.4 12.8 17.1 7.6 7.1 0.3 2.1
女性 1,307 44 6 55 108 53 41 54 328 318 21
 100.0 3.4 0.5 4.2 8.3 4.1 3.1 4.1 25.1 24.3 1.6
10代 25      - 1      -      -      - 1      - 2      - 21
 100.0      - 4.0      -      -      - 4.0      - 8.0      - 84.0
20代 144      -      - 1 22 21 28 17 16 9 20
 100.0      -      - 0.7 15.3 14.6 19.4 11.8 11.1 6.3 13.9
30代 272      -      - 8 30 50 41 32 49 31 2
 100.0      -      - 2.9 11.0 18.4 15.1 11.8 18.0 11.4 0.7
40代 399 5 6 17 48 50 64 28 107 34      -
 100.0 1.3 1.5 4.3 12.0 12.5 16.0 7.0 26.8 8.5      -
50代 409 6 3 21 56 42 62 45 95 33      -
 100.0 1.5 0.7 5.1 13.7 10.3 15.2 11.0 23.2 8.1      -
60代 491 28 12 30 28 22 25 12 103 90      -
 100.0 5.7 2.4 6.1 5.7 4.5 5.1 2.4 21.0 18.3      -
70代 475 51 12 38 3 5 3      - 31 96      -
 100.0 10.7 2.5 8.0 0.6 1.1 0.6      - 6.5 20.2      -
80代以上 169 13 2 5      -      -      - 1      - 30      -
 100.0 7.7 1.2 3.0      -      -      - 0.6      - 17.8      -
200 万円未満 305 20 1 13 9 7 6 1 74 35 7
 100.0 6.6 0.3 4.3 3.0 2.3 2.0 0.3 24.3 11.5 2.3
200 ～300 万円未満 405 25 6 19 22 23 20 9 62 66 1
 100.0 6.2 1.5 4.7 5.4 5.7 4.9 2.2 15.3 16.3 0.2
300 ～400 万円未満 391 18 8 23 25 33 36 7 51 66 3
 100.0 4.6 2.0 5.9 6.4 8.4 9.2 1.8 13.0 16.9 0.8
400 ～600 万円未満 439 10 8 21 33 50 68 23 85 67 3
 100.0 2.3 1.8 4.8 7.5 11.4 15.5 5.2 19.4 15.3 0.7
600 ～800 万円未満 323 7 7 8 36 29 44 45 61 31 10
 100.0 2.2 2.2 2.5 11.1 9.0 13.6 13.9 18.9 9.6 3.1
800 ～1,000 万円未満 181 8 1 13 20 21 23 26 31 10 8
 100.0 4.4 0.6 7.2 11.0 11.6 12.7 14.4 17.1 5.5 4.4
1,000 万円以上 162 5 3 15 27 20 21 21 16 15 4
 100.0 3.1 1.9 9.3 16.7 12.3 13.0 13.0 9.9 9.3 2.5
市街地地域 869 15 12 58 83 76 75 47 139 118 20
 100.0 1.7 1.4 6.7 9.6 8.7 8.6 5.4 16.0 13.6 2.3
市街地周辺地域 1,280 60 21 49 92 101 127 80 231 174 21
 100.0 4.7 1.6 3.8 7.2 7.9 9.9 6.3 18.0 13.6 1.6
中山間地域 230 28 3 13 11 13 22 6 35 30 1
 100.0 12.2 1.3 5.7 4.8 5.7 9.6 2.6 15.2 13.0 0.4
住みやすい 615 28 12 38 56 46 42 40 81 75 19
 100.0 4.6 2.0 6.2 9.1 7.5 6.8 6.5 13.2 12.2 3.1
まあまあ住みやすい 1,265 52 18 57 99 105 125 66 222 177 19
 100.0 4.1 1.4 4.5 7.8 8.3 9.9 5.2 17.5 14.0 1.5
どちらともいえない 342 16 5 14 16 23 40 20 63 42 4
 100.0 4.7 1.5 4.1 4.7 6.7 11.7 5.8 18.4 12.3 1.2
あまり住みやすいとはいえない 171 7 1 8 13 12 13 8 36 25 1
 100.0 4.1 0.6 4.7 7.6 7.0 7.6 4.7 21.1 14.6 0.6
住みにくい 22      -      - 2 3 2 4      - 3 2      -
 100.0      -      - 9.1 13.6 9.1 18.2      - 13.6 9.1      -
感じている 992 43 17 44 74 71 71 52 158 132 18
 100.0 4.3 1.7 4.4 7.5 7.2 7.2 5.2 15.9 13.3 1.8
少し感じている 1,050 48 14 56 85 87 99 64 182 153 19
 100.0 4.6 1.3 5.3 8.1 8.3 9.4 6.1 17.3 14.6 1.8
感じていない 247 9 2 15 17 21 44 14 43 25 4
 100.0 3.6 0.8 6.1 6.9 8.5 17.8 5.7 17.4 10.1 1.6
わからない 115 2 2 4 11 8 9 5 20 10 2
 100.0 1.7 1.7 3.5 9.6 7.0 7.8 4.3 17.4 8.7 1.7
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別
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別
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問３　職業
　
調
査
数

無
職

そ
の
他

　
無
回
答

2,425 485 125 48

100.0 20.0 5.2 2.0
男性 1,069 268 63 5
 100.0 25.1 5.9 0.5
女性 1,307 209 62 8
 100.0 16.0 4.7 0.6
10代 25      -      -      -
 100.0      -      -      -
20代 144 4 6      -
 100.0 2.8 4.2      -
30代 272 14 15      -
 100.0 5.1 5.5      -
40代 399 9 30 1
 100.0 2.3 7.5 0.3
50代 409 20 25 1
 100.0 4.9 6.1 0.2
60代 491 106 32 3
 100.0 21.6 6.5 0.6
70代 475 217 15 4
 100.0 45.7 3.2 0.8
80代以上 169 113 2 3
 100.0 66.9 1.2 1.8
200 万円未満 305 117 13 2
 100.0 38.4 4.3 0.7
200 ～300 万円未満 405 132 18 2
 100.0 32.6 4.4 0.5
300 ～400 万円未満 391 98 20 3
 100.0 25.1 5.1 0.8
400 ～600 万円未満 439 45 26      -
 100.0 10.3 5.9      -
600 ～800 万円未満 323 25 20      -
 100.0 7.7 6.2      -
800 ～1,000 万円未満 181 12 7 1
 100.0 6.6 3.9 0.6
1,000 万円以上 162 5 10      -
 100.0 3.1 6.2      -
市街地地域 869 183 40 3
 100.0 21.1 4.6 0.3
市街地周辺地域 1,280 243 72 9
 100.0 19.0 5.6 0.7
中山間地域 230 54 13 1
 100.0 23.5 5.7 0.4
住みやすい 615 133 27 18
 100.0 21.6 4.4 2.9
まあまあ住みやすい 1,265 235 72 18
 100.0 18.6 5.7 1.4
どちらともいえない 342 72 20 7
 100.0 21.1 5.8 2.0
あまり住みやすいとはいえない 171 36 6 5
 100.0 21.1 3.5 2.9
住みにくい 22 6      -      -
 100.0 27.3      -      -
感じている 992 230 59 23
 100.0 23.2 5.9 2.3
少し感じている 1,050 174 51 18
 100.0 16.6 4.9 1.7
感じていない 247 38 11 4
 100.0 15.4 4.5 1.6
わからない 115 35 4 3
 100.0 30.4 3.5 2.6

長
野
市
の

住
み
や
す
さ
別

長
野
市
へ
の

愛
着
・
誇
り
別

 

全  体

性
別

年
代
別

世
帯
収
入
別

居
住
地
域
別
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問４　世帯の年間収入
　
調
査
数

2
0
0
万
円
未
満

2
0
0
～

3
0
0
万
円
未
満

3
0
0
～

4
0
0
万
円
未
満

4
0
0
～

6
0
0
万
円
未
満

6
0
0
～

8
0
0
万
円
未
満

8
0
0
～

1
,
0
0
0
万
円
未
満

1
,
0
0
0
万
円
以
上

　
無
回
答

2,425 305 405 391 439 323 181 162 219

100.0 12.6 16.7 16.1 18.1 13.3 7.5 6.7 9.0
男性 1,069 112 187 198 188 152 91 85 56
 100.0 10.5 17.5 18.5 17.6 14.2 8.5 8.0 5.2
女性 1,307 189 215 190 250 171 90 77 125
 100.0 14.5 16.4 14.5 19.1 13.1 6.9 5.9 9.6
10代 25 2 1 2 3 6 3 1 7
 100.0 8.0 4.0 8.0 12.0 24.0 12.0 4.0 28.0
20代 144 12 25 21 21 19 17 13 16
 100.0 8.3 17.4 14.6 14.6 13.2 11.8 9.0 11.1
30代 272 17 21 38 84 55 26 15 16
 100.0 6.3 7.7 14.0 30.9 20.2 9.6 5.5 5.9
40代 399 26 42 57 97 88 35 30 24
 100.0 6.5 10.5 14.3 24.3 22.1 8.8 7.5 6.0
50代 409 41 34 46 76 78 48 64 22
 100.0 10.0 8.3 11.2 18.6 19.1 11.7 15.6 5.4
60代 491 75 114 89 85 40 32 24 32
 100.0 15.3 23.2 18.1 17.3 8.1 6.5 4.9 6.5
70代 475 99 129 96 58 30 13 13 37
 100.0 20.8 27.2 20.2 12.2 6.3 2.7 2.7 7.8
80代以上 169 30 39 41 14 7 7 2 29
 100.0 17.8 23.1 24.3 8.3 4.1 4.1 1.2 17.2
200 万円未満 305 305      -      -      -      -      -      -      -
 100.0 100.0      -      -      -      -      -      -      -
200 ～300 万円未満 405      - 405      -      -      -      -      -      -
 100.0      - 100.0      -      -      -      -      -      -
300 ～400 万円未満 391      -      - 391      -      -      -      -      -
 100.0      -      - 100.0      -      -      -      -      -
400 ～600 万円未満 439      -      -      - 439      -      -      -      -
 100.0      -      -      - 100.0      -      -      -      -
600 ～800 万円未満 323      -      -      -      - 323      -      -      -
 100.0      -      -      -      - 100.0      -      -      -
800 ～1,000 万円未満 181      -      -      -      -      - 181      -      -
 100.0      -      -      -      -      - 100.0      -      -
1,000 万円以上 162      -      -      -      -      -      - 162      -
 100.0      -      -      -      -      -      - 100.0      -
市街地地域 869 121 142 126 150 125 65 76 64
 100.0 13.9 16.3 14.5 17.3 14.4 7.5 8.7 7.4
市街地周辺地域 1,280 143 210 219 256 175 100 82 95
 100.0 11.2 16.4 17.1 20.0 13.7 7.8 6.4 7.4
中山間地域 230 39 51 46 32 22 15 4 21
 100.0 17.0 22.2 20.0 13.9 9.6 6.5 1.7 9.1
住みやすい 615 75 95 95 109 87 37 53 64
 100.0 12.2 15.4 15.4 17.7 14.1 6.0 8.6 10.4
まあまあ住みやすい 1,265 147 216 214 231 172 108 77 100
 100.0 11.6 17.1 16.9 18.3 13.6 8.5 6.1 7.9
どちらともいえない 342 39 64 53 67 43 25 15 36
 100.0 11.4 18.7 15.5 19.6 12.6 7.3 4.4 10.5
あまり住みやすいとはいえない 171 32 26 26 26 19 10 14 18
 100.0 18.7 15.2 15.2 15.2 11.1 5.8 8.2 10.5
住みにくい 22 7 2 3 4 1 1 3 1
 100.0 31.8 9.1 13.6 18.2 4.5 4.5 13.6 4.5
感じている 992 124 176 172 180 129 66 64 81
 100.0 12.5 17.7 17.3 18.1 13.0 6.7 6.5 8.2
少し感じている 1,050 120 176 155 198 145 90 71 95
 100.0 11.4 16.8 14.8 18.9 13.8 8.6 6.8 9.0
感じていない 247 36 33 42 41 33 20 22 20
 100.0 14.6 13.4 17.0 16.6 13.4 8.1 8.9 8.1
わからない 115 20 17 19 15 14 5 5 20
 100.0 17.4 14.8 16.5 13.0 12.2 4.3 4.3 17.4

 

全  体

世
帯
収
入
別

居
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域
別
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問５　居住地域
　
調
査
数

市
街
地
地
域

市
街
地
周
辺
地
域

中
山
間
地
域

　
無
回
答

2,425 869 1,280 230 46

100.0 35.8 52.8 9.5 1.9
男性 1,069 392 567 106 4
 100.0 36.7 53.0 9.9 0.4
女性 1,307 471 709 121 6
 100.0 36.0 54.2 9.3 0.5
10代 25 8 15 2      -
 100.0 32.0 60.0 8.0      -
20代 144 49 85 9 1
 100.0 34.0 59.0 6.3 0.7
30代 272 112 144 13 3
 100.0 41.2 52.9 4.8 1.1
40代 399 140 231 28      -
 100.0 35.1 57.9 7.0      -
50代 409 150 219 38 2
 100.0 36.7 53.5 9.3 0.5
60代 491 171 265 53 2
 100.0 34.8 54.0 10.8 0.4
70代 475 167 247 59 2
 100.0 35.2 52.0 12.4 0.4
80代以上 169 70 70 28 1
 100.0 41.4 41.4 16.6 0.6
200 万円未満 305 121 143 39 2
 100.0 39.7 46.9 12.8 0.7
200 ～300 万円未満 405 142 210 51 2
 100.0 35.1 51.9 12.6 0.5
300 ～400 万円未満 391 126 219 46      -
 100.0 32.2 56.0 11.8      -
400 ～600 万円未満 439 150 256 32 1
 100.0 34.2 58.3 7.3 0.2
600 ～800 万円未満 323 125 175 22 1
 100.0 38.7 54.2 6.8 0.3
800 ～1,000 万円未満 181 65 100 15 1
 100.0 35.9 55.2 8.3 0.6
1,000 万円以上 162 76 82 4      -
 100.0 46.9 50.6 2.5      -
市街地地域 869 869      -      -      -
 100.0 100.0      -      -      -
市街地周辺地域 1,280      - 1,280      -      -
 100.0      - 100.0      -      -
中山間地域 230      -      - 230      -
 100.0      -      - 100.0      -
住みやすい 615 232 324 47 12
 100.0 37.7 52.7 7.6 2.0
まあまあ住みやすい 1,265 454 688 105 18
 100.0 35.9 54.4 8.3 1.4
どちらともいえない 342 112 180 41 9
 100.0 32.7 52.6 12.0 2.6
あまり住みやすいとはいえない 171 57 73 35 6
 100.0 33.3 42.7 20.5 3.5
住みにくい 22 9 11 1 1
 100.0 40.9 50.0 4.5 4.5
感じている 992 346 538 93 15
 100.0 34.9 54.2 9.4 1.5
少し感じている 1,050 381 550 100 19
 100.0 36.3 52.4 9.5 1.8
感じていない 247 95 127 18 7
 100.0 38.5 51.4 7.3 2.8
わからない 115 42 53 15 5
 100.0 36.5 46.1 13.0 4.3
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問６　同居している家族の構成（幼稚園・保育園入園前）
　
調
査
数

０
人

１
人

２
人

３
人

４
人
以
上

　
無
回
答

2,425 2,062 102 22 1 2 236

100.0 85.0 4.2 0.9 0.0 0.1 9.7
男性 1,069 927 48 7 1 1 85
 100.0 86.7 4.5 0.7 0.1 0.1 8.0
女性 1,307 1,099 52 15      -      - 141
 100.0 84.1 4.0 1.1      -      - 10.8
10代 25 22      -      -      -      - 3
 100.0 88.0      -      -      -      - 12.0
20代 144 115 14 3 1      - 11
 100.0 79.9 9.7 2.1 0.7      - 7.6
30代 272 184 53 15      -      - 20
 100.0 67.6 19.5 5.5      -      - 7.4
40代 399 360 17 2      -      - 20
 100.0 90.2 4.3 0.5      -      - 5.0
50代 409 372 5 1      -      - 31
 100.0 91.0 1.2 0.2      -      - 7.6
60代 491 434 7      -      - 1 49
 100.0 88.4 1.4      -      - 0.2 10.0
70代 475 406 3 1      -      - 65
 100.0 85.5 0.6 0.2      -      - 13.7
80代以上 169 138 1      -      -      - 30
 100.0 81.7 0.6      -      -      - 17.8
200 万円未満 305 212      - 1      -      - 92
 100.0 69.5      - 0.3      -      - 30.2
200 ～300 万円未満 405 336 11 2      - 1 55
 100.0 83.0 2.7 0.5      - 0.2 13.6
300 ～400 万円未満 391 351 18 4      -      - 18
 100.0 89.8 4.6 1.0      -      - 4.6
400 ～600 万円未満 439 392 22 10 1      - 14
 100.0 89.3 5.0 2.3 0.2      - 3.2
600 ～800 万円未満 323 283 23 3      -      - 14
 100.0 87.6 7.1 0.9      -      - 4.3
800 ～1,000 万円未満 181 163 12 1      -      - 5
 100.0 90.1 6.6 0.6      -      - 2.8
1,000 万円以上 162 149 9 1      -      - 3
 100.0 92.0 5.6 0.6      -      - 1.9
市街地地域 869 720 37 7 1      - 104
 100.0 82.9 4.3 0.8 0.1      - 12.0
市街地周辺地域 1,280 1,109 60 13      - 1 97
 100.0 86.6 4.7 1.0      - 0.1 7.6
中山間地域 230 199 3 2      -      - 26
 100.0 86.5 1.3 0.9      -      - 11.3
住みやすい 615 529 23 3      -      - 60
 100.0 86.0 3.7 0.5      -      - 9.8
まあまあ住みやすい 1,265 1,080 59 14 1 2 109
 100.0 85.4 4.7 1.1 0.1 0.2 8.6
どちらともいえない 342 288 11 2      -      - 41
 100.0 84.2 3.2 0.6      -      - 12.0
あまり住みやすいとはいえない 171 141 7 2      -      - 21
 100.0 82.5 4.1 1.2      -      - 12.3
住みにくい 22 18 2 1      -      - 1
 100.0 81.8 9.1 4.5      -      - 4.5
感じている 992 845 42 10      - 1 94
 100.0 85.2 4.2 1.0      - 0.1 9.5
少し感じている 1,050 902 38 6 1 1 102
 100.0 85.9 3.6 0.6 0.1 0.1 9.7
感じていない 247 203 18 5      -      - 21
 100.0 82.2 7.3 2.0      -      - 8.5
わからない 115 97 4 1      -      - 13
 100.0 84.3 3.5 0.9      -      - 11.3

 

全  体

世
帯
収
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別

居
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問６　同居している家族の構成（幼稚園・保育園通園中）
　
調
査
数

０
人

１
人

２
人

３
人

４
人
以
上

　
無
回
答

2,425 2,004 141 38 5 1 236

100.0 82.6 5.8 1.6 0.2 0.0 9.7
男性 1,069 909 61 13 1      - 85
 100.0 85.0 5.7 1.2 0.1      - 8.0
女性 1,307 1,058 79 24 4 1 141
 100.0 80.9 6.0 1.8 0.3 0.1 10.8
10代 25 22      -      -      -      - 3
 100.0 88.0      -      -      -      - 12.0
20代 144 122 10      - 1      - 11
 100.0 84.7 6.9      - 0.7      - 7.6
30代 272 163 62 24 3      - 20
 100.0 59.9 22.8 8.8 1.1      - 7.4
40代 399 324 47 7 1      - 20
 100.0 81.2 11.8 1.8 0.3      - 5.0
50代 409 372 5 1      -      - 31
 100.0 91.0 1.2 0.2      -      - 7.6
60代 491 426 13 3      -      - 49
 100.0 86.8 2.6 0.6      -      - 10.0
70代 475 406 3      -      - 1 65
 100.0 85.5 0.6      -      - 0.2 13.7
80代以上 169 138      - 1      -      - 30
 100.0 81.7      - 0.6      -      - 17.8
200 万円未満 305 207 5 1      -      - 92
 100.0 67.9 1.6 0.3      -      - 30.2
200 ～300 万円未満 405 335 13 1 1      - 55
 100.0 82.7 3.2 0.2 0.2      - 13.6
300 ～400 万円未満 391 352 17 3 1      - 18
 100.0 90.0 4.3 0.8 0.3      - 4.6
400 ～600 万円未満 439 362 43 18 2      - 14
 100.0 82.5 9.8 4.1 0.5      - 3.2
600 ～800 万円未満 323 273 28 7 1      - 14
 100.0 84.5 8.7 2.2 0.3      - 4.3
800 ～1,000 万円未満 181 160 14 2      -      - 5
 100.0 88.4 7.7 1.1      -      - 2.8
1,000 万円以上 162 145 13 1      -      - 3
 100.0 89.5 8.0 0.6      -      - 1.9
市街地地域 869 694 56 14 1      - 104
 100.0 79.9 6.4 1.6 0.1      - 12.0
市街地周辺地域 1,280 1,084 73 22 3 1 97
 100.0 84.7 5.7 1.7 0.2 0.1 7.6
中山間地域 230 192 10 1 1      - 26
 100.0 83.5 4.3 0.4 0.4      - 11.3
住みやすい 615 516 27 12      -      - 60
 100.0 83.9 4.4 2.0      -      - 9.8
まあまあ住みやすい 1,265 1,058 79 16 3      - 109
 100.0 83.6 6.2 1.3 0.2      - 8.6
どちらともいえない 342 275 19 5 1 1 41
 100.0 80.4 5.6 1.5 0.3 0.3 12.0
あまり住みやすいとはいえない 171 130 14 5 1      - 21
 100.0 76.0 8.2 2.9 0.6      - 12.3
住みにくい 22 19 2      -      -      - 1
 100.0 86.4 9.1      -      -      - 4.5
感じている 992 833 51 12 2      - 94
 100.0 84.0 5.1 1.2 0.2      - 9.5
少し感じている 1,050 867 57 20 3 1 102
 100.0 82.6 5.4 1.9 0.3 0.1 9.7
感じていない 247 197 25 4      -      - 21
 100.0 79.8 10.1 1.6      -      - 8.5
わからない 115 94 7 1      -      - 13
 100.0 81.7 6.1 0.9      -      - 11.3
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問６　同居している家族の構成（小学生）  
　
調
査
数

０
人

１
人

２
人

３
人

４
人
以
上

　
無
回
答

2,425 1,887 212 78 12      - 236

100.0 77.8 8.7 3.2 0.5      - 9.7
男性 1,069 863 81 34 6      - 85
 100.0 80.7 7.6 3.2 0.6      - 8.0
女性 1,307 989 128 43 6      - 141
 100.0 75.7 9.8 3.3 0.5      - 10.8
10代 25 21 1      -      -      - 3
 100.0 84.0 4.0      -      -      - 12.0
20代 144 129 2 1 1      - 11
 100.0 89.6 1.4 0.7 0.7      - 7.6
30代 272 173 57 19 3      - 20
 100.0 63.6 21.0 7.0 1.1      - 7.4
40代 399 229 101 43 6      - 20
 100.0 57.4 25.3 10.8 1.5      - 5.0
50代 409 359 18 1      -      - 31
 100.0 87.8 4.4 0.2      -      - 7.6
60代 491 423 13 6      -      - 49
 100.0 86.2 2.6 1.2      -      - 10.0
70代 475 389 14 6 1      - 65
 100.0 81.9 2.9 1.3 0.2      - 13.7
80代以上 169 135 2 1 1      - 30
 100.0 79.9 1.2 0.6 0.6      - 17.8
200 万円未満 305 203 10      -      -      - 92
 100.0 66.6 3.3      -      -      - 30.2
200 ～300 万円未満 405 325 22 3      -      - 55
 100.0 80.2 5.4 0.7      -      - 13.6
300 ～400 万円未満 391 338 24 10 1      - 18
 100.0 86.4 6.1 2.6 0.3      - 4.6
400 ～600 万円未満 439 346 58 17 4      - 14
 100.0 78.8 13.2 3.9 0.9      - 3.2
600 ～800 万円未満 323 237 50 18 4      - 14
 100.0 73.4 15.5 5.6 1.2      - 4.3
800 ～1,000 万円未満 181 143 23 9 1      - 5
 100.0 79.0 12.7 5.0 0.6      - 2.8
1,000 万円以上 162 134 12 12 1      - 3
 100.0 82.7 7.4 7.4 0.6      - 1.9
市街地地域 869 671 65 25 4      - 104
 100.0 77.2 7.5 2.9 0.5      - 12.0
市街地周辺地域 1,280 999 130 47 7      - 97
 100.0 78.0 10.2 3.7 0.5      - 7.6
中山間地域 230 185 14 4 1      - 26
 100.0 80.4 6.1 1.7 0.4      - 11.3
住みやすい 615 476 56 19 4      - 60
 100.0 77.4 9.1 3.1 0.7      - 9.8
まあまあ住みやすい 1,265 997 110 43 6      - 109
 100.0 78.8 8.7 3.4 0.5      - 8.6
どちらともいえない 342 267 26 7 1      - 41
 100.0 78.1 7.6 2.0 0.3      - 12.0
あまり住みやすいとはいえない 171 123 17 9 1      - 21
 100.0 71.9 9.9 5.3 0.6      - 12.3
住みにくい 22 18 3      -      -      - 1
 100.0 81.8 13.6      -      -      - 4.5
感じている 992 775 90 27 6      - 94
 100.0 78.1 9.1 2.7 0.6      - 9.5
少し感じている 1,050 821 89 33 5      - 102
 100.0 78.2 8.5 3.1 0.5      - 9.7
感じていない 247 186 24 15 1      - 21
 100.0 75.3 9.7 6.1 0.4      - 8.5
わからない 115 92 7 3      -      - 13
 100.0 80.0 6.1 2.6      -      - 11.3
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問６　同居している家族の構成（中学生）  
　
調
査
数

０
人

１
人

２
人

３
人

４
人
以
上

　
無
回
答

2,425 2,003 167 17 2      - 236

100.0 82.6 6.9 0.7 0.1      - 9.7
男性 1,069 903 77 3 1      - 85
 100.0 84.5 7.2 0.3 0.1      - 8.0
女性 1,307 1,063 90 12 1      - 141
 100.0 81.3 6.9 0.9 0.1      - 10.8
10代 25 17 4 1      -      - 3
 100.0 68.0 16.0 4.0      -      - 12.0
20代 144 125 7      - 1      - 11
 100.0 86.8 4.9      - 0.7      - 7.6
30代 272 247 5      -      -      - 20
 100.0 90.8 1.8      -      -      - 7.4
40代 399 271 101 7      -      - 20
 100.0 67.9 25.3 1.8      -      - 5.0
50代 409 355 23      -      -      - 31
 100.0 86.8 5.6      -      -      - 7.6
60代 491 439 2 1      -      - 49
 100.0 89.4 0.4 0.2      -      - 10.0
70代 475 384 19 6 1      - 65
 100.0 80.8 4.0 1.3 0.2      - 13.7
80代以上 169 133 6      -      -      - 30
 100.0 78.7 3.6      -      -      - 17.8
200 万円未満 305 205 8      -      -      - 92
 100.0 67.2 2.6      -      -      - 30.2
200 ～300 万円未満 405 335 15      -      -      - 55
 100.0 82.7 3.7      -      -      - 13.6
300 ～400 万円未満 391 349 20 4      -      - 18
 100.0 89.3 5.1 1.0      -      - 4.6
400 ～600 万円未満 439 383 36 5 1      - 14
 100.0 87.2 8.2 1.1 0.2      - 3.2
600 ～800 万円未満 323 267 38 3 1      - 14
 100.0 82.7 11.8 0.9 0.3      - 4.3
800 ～1,000 万円未満 181 156 20      -      -      - 5
 100.0 86.2 11.0      -      -      - 2.8
1,000 万円以上 162 138 19 2      -      - 3
 100.0 85.2 11.7 1.2      -      - 1.9
市街地地域 869 704 55 5 1      - 104
 100.0 81.0 6.3 0.6 0.1      - 12.0
市街地周辺地域 1,280 1,072 102 8 1      - 97
 100.0 83.8 8.0 0.6 0.1      - 7.6
中山間地域 230 192 10 2      -      - 26
 100.0 83.5 4.3 0.9      -      - 11.3
住みやすい 615 516 35 4      -      - 60
 100.0 83.9 5.7 0.7      -      - 9.8
まあまあ住みやすい 1,265 1,040 102 12 2      - 109
 100.0 82.2 8.1 0.9 0.2      - 8.6
どちらともいえない 342 280 20 1      -      - 41
 100.0 81.9 5.8 0.3      -      - 12.0
あまり住みやすいとはいえない 171 141 9      -      -      - 21
 100.0 82.5 5.3      -      -      - 12.3
住みにくい 22 20 1      -      -      - 1
 100.0 90.9 4.5      -      -      - 4.5
感じている 992 821 66 11      -      - 94
 100.0 82.8 6.7 1.1      -      - 9.5
少し感じている 1,050 862 79 5 2      - 102
 100.0 82.1 7.5 0.5 0.2      - 9.7
感じていない 247 208 17 1      -      - 21
 100.0 84.2 6.9 0.4      -      - 8.5
わからない 115 97 5      -      -      - 13
 100.0 84.3 4.3      -      -      - 11.3
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問６　同居している家族の構成（高校生）  
　
調
査
数

０
人

１
人

２
人

３
人

４
人
以
上

　
無
回
答

2,425 1,996 178 14 1      - 236

100.0 82.3 7.3 0.6 0.0      - 9.7
男性 1,069 896 80 7 1      - 85
 100.0 83.8 7.5 0.7 0.1      - 8.0
女性 1,307 1,064 96 6      -      - 141
 100.0 81.4 7.3 0.5      -      - 10.8
10代 25 16 5 1      -      - 3
 100.0 64.0 20.0 4.0      -      - 12.0
20代 144 121 10 1 1      - 11
 100.0 84.0 6.9 0.7 0.7      - 7.6
30代 272 248 4      -      -      - 20
 100.0 91.2 1.5      -      -      - 7.4
40代 399 298 79 2      -      - 20
 100.0 74.7 19.8 0.5      -      - 5.0
50代 409 325 48 5      -      - 31
 100.0 79.5 11.7 1.2      -      - 7.6
60代 491 438 4      -      -      - 49
 100.0 89.2 0.8      -      -      - 10.0
70代 475 392 17 1      -      - 65
 100.0 82.5 3.6 0.2      -      - 13.7
80代以上 169 128 8 3      -      - 30
 100.0 75.7 4.7 1.8      -      - 17.8
200 万円未満 305 198 14 1      -      - 92
 100.0 64.9 4.6 0.3      -      - 30.2
200 ～300 万円未満 405 340 10      -      -      - 55
 100.0 84.0 2.5      -      -      - 13.6
300 ～400 万円未満 391 348 22 3      -      - 18
 100.0 89.0 5.6 0.8      -      - 4.6
400 ～600 万円未満 439 384 36 4 1      - 14
 100.0 87.5 8.2 0.9 0.2      - 3.2
600 ～800 万円未満 323 266 41 2      -      - 14
 100.0 82.4 12.7 0.6      -      - 4.3
800 ～1,000 万円未満 181 155 21      -      -      - 5
 100.0 85.6 11.6      -      -      - 2.8
1,000 万円以上 162 140 18 1      -      - 3
 100.0 86.4 11.1 0.6      -      - 1.9
市街地地域 869 701 58 5 1      - 104
 100.0 80.7 6.7 0.6 0.1      - 12.0
市街地周辺地域 1,280 1,066 110 7      -      - 97
 100.0 83.3 8.6 0.5      -      - 7.6
中山間地域 230 196 7 1      -      - 26
 100.0 85.2 3.0 0.4      -      - 11.3
住みやすい 615 496 54 5      -      - 60
 100.0 80.7 8.8 0.8      -      - 9.8
まあまあ住みやすい 1,265 1,061 90 4 1      - 109
 100.0 83.9 7.1 0.3 0.1      - 8.6
どちらともいえない 342 274 24 3      -      - 41
 100.0 80.1 7.0 0.9      -      - 12.0
あまり住みやすいとはいえない 171 140 8 2      -      - 21
 100.0 81.9 4.7 1.2      -      - 12.3
住みにくい 22 19 2      -      -      - 1
 100.0 86.4 9.1      -      -      - 4.5
感じている 992 818 75 5      -      - 94
 100.0 82.5 7.6 0.5      -      - 9.5
少し感じている 1,050 871 71 5 1      - 102
 100.0 83.0 6.8 0.5 0.1      - 9.7
感じていない 247 202 21 3      -      - 21
 100.0 81.8 8.5 1.2      -      - 8.5
わからない 115 91 10 1      -      - 13
 100.0 79.1 8.7 0.9      -      - 11.3
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問６　同居している家族の構成（学生（大学・短大・専門学校））    
　
調
査
数

０
人

１
人

２
人

３
人

４
人
以
上

　
無
回
答

2,425 2,089 88 11 1      - 236

100.0 86.1 3.6 0.5 0.0      - 9.7
男性 1,069 947 33 4      -      - 85
 100.0 88.6 3.1 0.4      -      - 8.0
女性 1,307 1,106 53 6 1      - 141
 100.0 84.6 4.1 0.5 0.1      - 10.8
10代 25 14 7 1      -      - 3
 100.0 56.0 28.0 4.0      -      - 12.0
20代 144 119 11 3      -      - 11
 100.0 82.6 7.6 2.1      -      - 7.6
30代 272 252      -      -      -      - 20
 100.0 92.6      -      -      -      - 7.4
40代 399 362 15 2      -      - 20
 100.0 90.7 3.8 0.5      -      - 5.0
50代 409 336 38 3 1      - 31
 100.0 82.2 9.3 0.7 0.2      - 7.6
60代 491 439 3      -      -      - 49
 100.0 89.4 0.6      -      -      - 10.0
70代 475 403 7      -      -      - 65
 100.0 84.8 1.5      -      -      - 13.7
80代以上 169 133 5 1      -      - 30
 100.0 78.7 3.0 0.6      -      - 17.8
200 万円未満 305 207 6      -      -      - 92
 100.0 67.9 2.0      -      -      - 30.2
200 ～300 万円未満 405 340 10      -      -      - 55
 100.0 84.0 2.5      -      -      - 13.6
300 ～400 万円未満 391 360 12 1      -      - 18
 100.0 92.1 3.1 0.3      -      - 4.6
400 ～600 万円未満 439 408 16 1      -      - 14
 100.0 92.9 3.6 0.2      -      - 3.2
600 ～800 万円未満 323 290 17 2      -      - 14
 100.0 89.8 5.3 0.6      -      - 4.3
800 ～1,000 万円未満 181 162 11 3      -      - 5
 100.0 89.5 6.1 1.7      -      - 2.8
1,000 万円以上 162 146 9 3 1      - 3
 100.0 90.1 5.6 1.9 0.6      - 1.9
市街地地域 869 727 32 5 1      - 104
 100.0 83.7 3.7 0.6 0.1      - 12.0
市街地周辺地域 1,280 1,130 48 5      -      - 97
 100.0 88.3 3.8 0.4      -      - 7.6
中山間地域 230 198 6      -      -      - 26
 100.0 86.1 2.6      -      -      - 11.3
住みやすい 615 527 24 3 1      - 60
 100.0 85.7 3.9 0.5 0.2      - 9.8
まあまあ住みやすい 1,265 1,105 46 5      -      - 109
 100.0 87.4 3.6 0.4      -      - 8.6
どちらともいえない 342 290 11      -      -      - 41
 100.0 84.8 3.2      -      -      - 12.0
あまり住みやすいとはいえない 171 143 4 3      -      - 21
 100.0 83.6 2.3 1.8      -      - 12.3
住みにくい 22 18 3      -      -      - 1
 100.0 81.8 13.6      -      -      - 4.5
感じている 992 860 33 4 1      - 94
 100.0 86.7 3.3 0.4 0.1      - 9.5
少し感じている 1,050 904 38 6      -      - 102
 100.0 86.1 3.6 0.6      -      - 9.7
感じていない 247 212 13 1      -      - 21
 100.0 85.8 5.3 0.4      -      - 8.5
わからない 115 98 4      -      -      - 13
 100.0 85.2 3.5      -      -      - 11.3

長
野
市
へ
の

愛
着
・
誇
り
別

年
代
別

性
別
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問６　同居している家族の構成（その他（社会人））    
　
調
査
数

０
人

１
人

２
人

３
人

４
人
以
上

　
無
回
答

2,425 132 1,107 534 257 159 236

100.0 5.4 45.6 22.0 10.6 6.6 9.7
男性 1,069 57 477 254 114 82 85
 100.0 5.3 44.6 23.8 10.7 7.7 8.0
女性 1,307 73 614 269 137 73 141
 100.0 5.6 47.0 20.6 10.5 5.6 10.8
10代 25      - 2 13 5 2 3
 100.0      - 8.0 52.0 20.0 8.0 12.0
20代 144 7 35 44 31 16 11
 100.0 4.9 24.3 30.6 21.5 11.1 7.6
30代 272 22 158 36 23 13 20
 100.0 8.1 58.1 13.2 8.5 4.8 7.4
40代 399 35 225 74 25 20 20
 100.0 8.8 56.4 18.5 6.3 5.0 5.0
50代 409 19 172 112 46 29 31
 100.0 4.6 42.1 27.4 11.2 7.1 7.6
60代 491 25 214 115 54 34 49
 100.0 5.1 43.6 23.4 11.0 6.9 10.0
70代 475 15 230 94 44 27 65
 100.0 3.2 48.4 19.8 9.3 5.7 13.7
80代以上 169 5 58 38 23 15 30
 100.0 3.0 34.3 22.5 13.6 8.9 17.8
200 万円未満 305 31 110 46 15 11 92
 100.0 10.2 36.1 15.1 4.9 3.6 30.2
200 ～300 万円未満 405 27 200 80 25 18 55
 100.0 6.7 49.4 19.8 6.2 4.4 13.6
300 ～400 万円未満 391 18 199 97 32 27 18
 100.0 4.6 50.9 24.8 8.2 6.9 4.6
400 ～600 万円未満 439 23 221 105 50 26 14
 100.0 5.2 50.3 23.9 11.4 5.9 3.2
600 ～800 万円未満 323 12 167 65 42 23 14
 100.0 3.7 51.7 20.1 13.0 7.1 4.3
800 ～1,000 万円未満 181 5 79 43 29 20 5
 100.0 2.8 43.6 23.8 16.0 11.0 2.8
1,000 万円以上 162 7 69 42 25 16 3
 100.0 4.3 42.6 25.9 15.4 9.9 1.9
市街地地域 869 61 407 189 70 38 104
 100.0 7.0 46.8 21.7 8.1 4.4 12.0
市街地周辺地域 1,280 64 585 280 156 98 97
 100.0 5.0 45.7 21.9 12.2 7.7 7.6
中山間地域 230 4 98 58 25 19 26
 100.0 1.7 42.6 25.2 10.9 8.3 11.3
住みやすい 615 36 260 151 75 33 60
 100.0 5.9 42.3 24.6 12.2 5.4 9.8
まあまあ住みやすい 1,265 68 592 277 122 97 109
 100.0 5.4 46.8 21.9 9.6 7.7 8.6
どちらともいえない 342 12 157 68 48 16 41
 100.0 3.5 45.9 19.9 14.0 4.7 12.0
あまり住みやすいとはいえない 171 14 81 33 11 11 21
 100.0 8.2 47.4 19.3 6.4 6.4 12.3
住みにくい 22 2 13 4 1 1 1
 100.0 9.1 59.1 18.2 4.5 4.5 4.5
感じている 992 48 433 242 108 67 94
 100.0 4.8 43.6 24.4 10.9 6.8 9.5
少し感じている 1,050 56 497 220 107 68 102
 100.0 5.3 47.3 21.0 10.2 6.5 9.7
感じていない 247 22 117 48 22 17 21
 100.0 8.9 47.4 19.4 8.9 6.9 8.5
わからない 115 6 53 20 18 5 13
 100.0 5.2 46.1 17.4 15.7 4.3 11.3
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問７　長野市は住みやすいまちか
　
調
査
数

住
み
や
す
い

ま
あ
ま
あ
住
み
や
す
い

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
住
み
や
す
い
と
は
い
え
な

い 住
み
に
く
い

　
無
回
答

2,425 615 1,265 342 171 22 10

100.0 25.4 52.2 14.1 7.1 0.9 0.4
男性 1,069 265 556 158 70 15 5
 100.0 24.8 52.0 14.8 6.5 1.4 0.5
女性 1,307 335 690 175 95 7 5
 100.0 25.6 52.8 13.4 7.3 0.5 0.4
10代 25 14 7 3 1      -      -
 100.0 56.0 28.0 12.0 4.0      -      -
20代 144 36 78 18 9 3      -
 100.0 25.0 54.2 12.5 6.3 2.1      -
30代 272 68 137 38 24 4 1
 100.0 25.0 50.4 14.0 8.8 1.5 0.4
40代 399 92 218 51 32 5 1
 100.0 23.1 54.6 12.8 8.0 1.3 0.3
50代 409 86 232 54 32 3 2
 100.0 21.0 56.7 13.2 7.8 0.7 0.5
60代 491 106 269 78 33 3 2
 100.0 21.6 54.8 15.9 6.7 0.6 0.4
70代 475 137 240 69 25 2 2
 100.0 28.8 50.5 14.5 5.3 0.4 0.4
80代以上 169 62 69 25 10 1 2
 100.0 36.7 40.8 14.8 5.9 0.6 1.2
200 万円未満 305 75 147 39 32 7 5
 100.0 24.6 48.2 12.8 10.5 2.3 1.6
200 ～300 万円未満 405 95 216 64 26 2 2
 100.0 23.5 53.3 15.8 6.4 0.5 0.5
300 ～400 万円未満 391 95 214 53 26 3      -
 100.0 24.3 54.7 13.6 6.6 0.8      -
400 ～600 万円未満 439 109 231 67 26 4 2
 100.0 24.8 52.6 15.3 5.9 0.9 0.5
600 ～800 万円未満 323 87 172 43 19 1 1
 100.0 26.9 53.3 13.3 5.9 0.3 0.3
800 ～1,000 万円未満 181 37 108 25 10 1      -
 100.0 20.4 59.7 13.8 5.5 0.6      -
1,000 万円以上 162 53 77 15 14 3      -
 100.0 32.7 47.5 9.3 8.6 1.9      -
市街地地域 869 232 454 112 57 9 5
 100.0 26.7 52.2 12.9 6.6 1.0 0.6
市街地周辺地域 1,280 324 688 180 73 11 4
 100.0 25.3 53.8 14.1 5.7 0.9 0.3
中山間地域 230 47 105 41 35 1 1
 100.0 20.4 45.7 17.8 15.2 0.4 0.4
住みやすい 615 615      -      -      -      -      -
 100.0 100.0      -      -      -      -      -
まあまあ住みやすい 1,265      - 1,265      -      -      -      -
 100.0      - 100.0      -      -      -      -
どちらともいえない 342      -      - 342      -      -      -
 100.0      -      - 100.0      -      -      -
あまり住みやすいとはいえない 171      -      -      - 171      -      -
 100.0      -      -      - 100.0      -      -
住みにくい 22      -      -      -      - 22      -
 100.0      -      -      -      - 100.0      -
感じている 992 495 443 32 17 4 1
 100.0 49.9 44.7 3.2 1.7 0.4 0.1
少し感じている 1,050 103 701 184 59 2 1
 100.0 9.8 66.8 17.5 5.6 0.2 0.1
感じていない 247 7 77 77 74 11 1
 100.0 2.8 31.2 31.2 30.0 4.5 0.4
わからない 115 7 39 43 20 5 1
 100.0 6.1 33.9 37.4 17.4 4.3 0.9
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問８　長野市に愛着や誇りを感じるか  
　
調
査
数

感
じ
て
い
る

少
し
感
じ
て
い
る

感
じ
て
い
な
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

2,425 992 1,050 247 115 21

100.0 40.9 43.3 10.2 4.7 0.9
男性 1,069 417 471 130 43 8
 100.0 39.0 44.1 12.2 4.0 0.7
女性 1,307 554 560 111 69 13
 100.0 42.4 42.8 8.5 5.3 1.0
10代 25 10 11 3 1      -
 100.0 40.0 44.0 12.0 4.0      -
20代 144 45 63 25 11      -
 100.0 31.3 43.8 17.4 7.6      -
30代 272 94 118 48 10 2
 100.0 34.6 43.4 17.6 3.7 0.7
40代 399 148 178 47 24 2
 100.0 37.1 44.6 11.8 6.0 0.5
50代 409 155 189 47 16 2
 100.0 37.9 46.2 11.5 3.9 0.5
60代 491 187 243 34 22 5
 100.0 38.1 49.5 6.9 4.5 1.0
70代 475 245 173 30 20 7
 100.0 51.6 36.4 6.3 4.2 1.5
80代以上 169 89 60 10 7 3
 100.0 52.7 35.5 5.9 4.1 1.8
200 万円未満 305 124 120 36 20 5
 100.0 40.7 39.3 11.8 6.6 1.6
200 ～300 万円未満 405 176 176 33 17 3
 100.0 43.5 43.5 8.1 4.2 0.7
300 ～400 万円未満 391 172 155 42 19 3
 100.0 44.0 39.6 10.7 4.9 0.8
400 ～600 万円未満 439 180 198 41 15 5
 100.0 41.0 45.1 9.3 3.4 1.1
600 ～800 万円未満 323 129 145 33 14 2
 100.0 39.9 44.9 10.2 4.3 0.6
800 ～1,000 万円未満 181 66 90 20 5      -
 100.0 36.5 49.7 11.0 2.8      -
1,000 万円以上 162 64 71 22 5      -
 100.0 39.5 43.8 13.6 3.1      -
市街地地域 869 346 381 95 42 5
 100.0 39.8 43.8 10.9 4.8 0.6
市街地周辺地域 1,280 538 550 127 53 12
 100.0 42.0 43.0 9.9 4.1 0.9
中山間地域 230 93 100 18 15 4
 100.0 40.4 43.5 7.8 6.5 1.7
住みやすい 615 495 103 7 7 3
 100.0 80.5 16.7 1.1 1.1 0.5
まあまあ住みやすい 1,265 443 701 77 39 5
 100.0 35.0 55.4 6.1 3.1 0.4
どちらともいえない 342 32 184 77 43 6
 100.0 9.4 53.8 22.5 12.6 1.8
あまり住みやすいとはいえない 171 17 59 74 20 1
 100.0 9.9 34.5 43.3 11.7 0.6
住みにくい 22 4 2 11 5      -
 100.0 18.2 9.1 50.0 22.7      -
感じている 992 992      -      -      -      -
 100.0 100.0      -      -      -      -
少し感じている 1,050      - 1,050      -      -      -
 100.0      - 100.0      -      -      -
感じていない 247      -      - 247      -      -
 100.0      -      - 100.0      -      -
わからない 115      -      -      - 115      -
 100.0      -      -      - 100.0      -
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問９　長野市の魅力を感じるところ
　
調
査
数

地
域
住
民
の
ま
ち
づ
く
り
活
動
が

活
発
な
こ
と

安
心
し
て
子
ど
も
を
産
み
育
て
ら

れ
る
環
境
が
整
っ

て
い
る
こ
と

福
祉
・
保
健
・
医
療
の
環
境
が

整
っ

て
い
る
こ
と

人
権
を
尊
重
す
る
教
育
や
啓
発
活

動
を
推
進
し
て
い
る
こ
と

豊
か
な
自
然
環
境
を
保
全
し
て
い

る
こ
と

清
潔
で
快
適
な
生
活
環
境
が
整
備

さ
れ
て
い
る
こ
と

自
然
災
害
に
備
え
る
体
制
が
整
っ

て
い
る
こ
と

事
故
や
犯
罪
を
防
ぐ
体
制
が
整
っ

て
い
る
こ
と

教
育
環
境
が
充
実
し
て
い
る
こ
と

公
民
館
な
ど
の
文
化
施
設
が
充
実

し
て
い
る
こ
と

2,425 346 358 497 161 1,402 615 191 151 189 506

100.0 14.3 14.8 20.5 6.6 57.8 25.4 7.9 6.2 7.8 20.9
男性 1,069 165 148 217 82 603 256 89 71 101 215
 100.0 15.4 13.8 20.3 7.7 56.4 23.9 8.3 6.6 9.4 20.1
女性 1,307 175 204 265 75 773 348 97 75 84 276
 100.0 13.4 15.6 20.3 5.7 59.1 26.6 7.4 5.7 6.4 21.1
10代 25 2 3 3 1 15 8 3 2 3 3
 100.0 8.0 12.0 12.0 4.0 60.0 32.0 12.0 8.0 12.0 12.0
20代 144 7 22 14 4 76 35 5 6 5 13
 100.0 4.9 15.3 9.7 2.8 52.8 24.3 3.5 4.2 3.5 9.0
30代 272 29 59 32 7 151 60 17 9 7 27
 100.0 10.7 21.7 11.8 2.6 55.5 22.1 6.3 3.3 2.6 9.9
40代 399 41 80 60 12 254 84 23 20 21 50
 100.0 10.3 20.1 15.0 3.0 63.7 21.1 5.8 5.0 5.3 12.5
50代 409 36 55 51 14 250 102 20 19 18 52
 100.0 8.8 13.4 12.5 3.4 61.1 24.9 4.9 4.6 4.4 12.7
60代 491 80 56 98 28 272 119 28 26 42 106
 100.0 16.3 11.4 20.0 5.7 55.4 24.2 5.7 5.3 8.6 21.6
70代 475 101 61 152 64 274 134 65 42 58 169
 100.0 21.3 12.8 32.0 13.5 57.7 28.2 13.7 8.8 12.2 35.6
80代以上 169 46 16 75 27 89 62 25 23 31 73
 100.0 27.2 9.5 44.4 16.0 52.7 36.7 14.8 13.6 18.3 43.2
200 万円未満 305 48 34 75 23 151 63 28 25 21 63
 100.0 15.7 11.1 24.6 7.5 49.5 20.7 9.2 8.2 6.9 20.7
200 ～300 万円未満 405 72 52 100 36 234 100 33 20 36 118
 100.0 17.8 12.8 24.7 8.9 57.8 24.7 8.1 4.9 8.9 29.1
300 ～400 万円未満 391 61 48 79 29 215 100 40 29 36 96
 100.0 15.6 12.3 20.2 7.4 55.0 25.6 10.2 7.4 9.2 24.6
400 ～600 万円未満 439 55 72 81 21 277 114 33 21 26 70
 100.0 12.5 16.4 18.5 4.8 63.1 26.0 7.5 4.8 5.9 15.9
600 ～800 万円未満 323 39 66 57 19 195 88 13 20 28 58
 100.0 12.1 20.4 17.6 5.9 60.4 27.2 4.0 6.2 8.7 18.0
800 ～1,000 万円未満 181 27 34 28 13 115 53 12 8 12 37
 100.0 14.9 18.8 15.5 7.2 63.5 29.3 6.6 4.4 6.6 20.4
1,000 万円以上 162 18 32 24 7 101 50 10 10 11 17
 100.0 11.1 19.8 14.8 4.3 62.3 30.9 6.2 6.2 6.8 10.5
市街地地域 869 135 131 179 53 495 247 62 62 78 179
 100.0 15.5 15.1 20.6 6.1 57.0 28.4 7.1 7.1 9.0 20.6
市街地周辺地域 1,280 176 200 254 84 752 314 108 71 95 270
 100.0 13.8 15.6 19.8 6.6 58.8 24.5 8.4 5.5 7.4 21.1
中山間地域 230 30 22 52 19 134 46 17 16 13 45
 100.0 13.0 9.6 22.6 8.3 58.3 20.0 7.4 7.0 5.7 19.6
住みやすい 615 149 151 207 64 411 261 76 62 85 198
 100.0 24.2 24.6 33.7 10.4 66.8 42.4 12.4 10.1 13.8 32.2
まあまあ住みやすい 1,265 175 186 238 83 778 293 90 70 88 249
 100.0 13.8 14.7 18.8 6.6 61.5 23.2 7.1 5.5 7.0 19.7
どちらともいえない 342 14 15 34 10 137 42 16 9 15 41
 100.0 4.1 4.4 9.9 2.9 40.1 12.3 4.7 2.6 4.4 12.0
あまり住みやすいとはいえない 171 4 5 14 4 67 18 8 10 1 15
 100.0 2.3 2.9 8.2 2.3 39.2 10.5 4.7 5.8 0.6 8.8
住みにくい 22 2 1 2      - 7 1 1      -      - 1
 100.0 9.1 4.5 9.1      - 31.8 4.5 4.5      -      - 4.5
感じている 992 221 211 282 109 705 361 117 94 123 298
 100.0 22.3 21.3 28.4 11.0 71.1 36.4 11.8 9.5 12.4 30.0
少し感じている 1,050 109 135 183 49 584 224 61 48 58 185
 100.0 10.4 12.9 17.4 4.7 55.6 21.3 5.8 4.6 5.5 17.6
感じていない 247 9 8 17 1 74 19 5 4 5 9
 100.0 3.6 3.2 6.9 0.4 30.0 7.7 2.0 1.6 2.0 3.6
わからない 115 5 4 11 2 32 11 6 5 3 11
 100.0 4.3 3.5 9.6 1.7 27.8 9.6 5.2 4.3 2.6 9.6
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問９　長野市の魅力を感じるところ
　
調
査
数

歴
史
や
伝
統
が
受
け
継
が
れ
て
い

る
こ
と

ス
ポ
ー

ツ
・
レ
ク
リ
エ
ー

シ
ョ

ン

施
設
が
充
実
し
て
い
る
こ
と

地
域
資
源
を
い
か
し
た
観
光
が
盛

ん
で
あ
る
こ
と

新
鮮
で
質
の
高
い
農
産
物
が
豊
富

な
こ
と

商
業
施
設
が
充
実
し
て
い
る
こ
と

雇
用
環
境
が
整
っ

て
い
る
こ
と

快
適
な
住
環
境
が
整
備
さ
れ
て
い

る
こ
と

歴
史
的
街
並
み
や
自
然
環
境
に
調

和
し
た
景
観
が
整
備
さ
れ
て
い
る

こ
と

公
共
交
通
機
関
が
利
用
し
や
す
い

こ
と

高
速
交
通
網
（

高
速
道
路
、

新
幹

線
）

が
整
備
さ
れ
て
い
る
こ
と

2,425 558 410 286 1,393 217 69 302 482 339 940

100.0 23.0 16.9 11.8 57.4 8.9 2.8 12.5 19.9 14.0 38.8
男性 1,069 252 192 121 544 105 29 129 206 151 448
 100.0 23.6 18.0 11.3 50.9 9.8 2.7 12.1 19.3 14.1 41.9
女性 1,307 299 205 160 821 103 39 166 271 179 472
 100.0 22.9 15.7 12.2 62.8 7.9 3.0 12.7 20.7 13.7 36.1
10代 25 7 3 5 11 4 1 7 5 1 7
 100.0 28.0 12.0 20.0 44.0 16.0 4.0 28.0 20.0 4.0 28.0
20代 144 16 18 15 62 9 6 24 25 12 44
 100.0 11.1 12.5 10.4 43.1 6.3 4.2 16.7 17.4 8.3 30.6
30代 272 62 45 30 138 20 6 28 46 20 81
 100.0 22.8 16.5 11.0 50.7 7.4 2.2 10.3 16.9 7.4 29.8
40代 399 72 64 52 217 21 19 53 72 37 135
 100.0 18.0 16.0 13.0 54.4 5.3 4.8 13.3 18.0 9.3 33.8
50代 409 95 64 67 240 35 6 40 72 43 164
 100.0 23.2 15.6 16.4 58.7 8.6 1.5 9.8 17.6 10.5 40.1
60代 491 130 69 44 309 40 11 52 99 65 208
 100.0 26.5 14.1 9.0 62.9 8.1 2.2 10.6 20.2 13.2 42.4
70代 475 127 96 49 295 61 13 66 117 105 225
 100.0 26.7 20.2 10.3 62.1 12.8 2.7 13.9 24.6 22.1 47.4
80代以上 169 44 39 19 98 18 6 26 41 48 59
 100.0 26.0 23.1 11.2 58.0 10.7 3.6 15.4 24.3 28.4 34.9
200 万円未満 305 68 54 29 151 32 10 31 52 55 95
 100.0 22.3 17.7 9.5 49.5 10.5 3.3 10.2 17.0 18.0 31.1
200 ～300 万円未満 405 97 70 34 230 48 12 43 92 65 135
 100.0 24.0 17.3 8.4 56.8 11.9 3.0 10.6 22.7 16.0 33.3
300 ～400 万円未満 391 96 65 39 228 32 12 50 85 63 165
 100.0 24.6 16.6 10.0 58.3 8.2 3.1 12.8 21.7 16.1 42.2
400 ～600 万円未満 439 101 66 59 264 36 14 46 91 44 170
 100.0 23.0 15.0 13.4 60.1 8.2 3.2 10.5 20.7 10.0 38.7
600 ～800 万円未満 323 92 68 45 193 28 8 53 67 37 131
 100.0 28.5 21.1 13.9 59.8 8.7 2.5 16.4 20.7 11.5 40.6
800 ～1,000 万円未満 181 31 29 28 108 10 5 24 28 24 87
 100.0 17.1 16.0 15.5 59.7 5.5 2.8 13.3 15.5 13.3 48.1
1,000 万円以上 162 29 21 26 98 17 4 27 38 15 73
 100.0 17.9 13.0 16.0 60.5 10.5 2.5 16.7 23.5 9.3 45.1
市街地地域 869 199 140 112 484 76 27 124 168 153 371
 100.0 22.9 16.1 12.9 55.7 8.7 3.1 14.3 19.3 17.6 42.7
市街地周辺地域 1,280 306 234 136 753 124 38 154 276 156 495
 100.0 23.9 18.3 10.6 58.8 9.7 3.0 12.0 21.6 12.2 38.7
中山間地域 230 48 26 33 131 10 3 19 34 23 57
 100.0 20.9 11.3 14.3 57.0 4.3 1.3 8.3 14.8 10.0 24.8
住みやすい 615 173 148 107 388 101 29 144 172 151 292
 100.0 28.1 24.1 17.4 63.1 16.4 4.7 23.4 28.0 24.6 47.5
まあまあ住みやすい 1,265 300 213 145 770 98 36 140 246 164 505
 100.0 23.7 16.8 11.5 60.9 7.7 2.8 11.1 19.4 13.0 39.9
どちらともいえない 342 64 36 23 159 13 2 12 49 19 108
 100.0 18.7 10.5 6.7 46.5 3.8 0.6 3.5 14.3 5.6 31.6
あまり住みやすいとはいえない 171 17 11 8 69 4 2 6 13 5 29
 100.0 9.9 6.4 4.7 40.4 2.3 1.2 3.5 7.6 2.9 17.0
住みにくい 22 3      - 1 3      -      -      -      -      - 2
 100.0 13.6      - 4.5 13.6      -      -      -      -      - 9.1
感じている 992 301 223 168 647 121 40 189 282 191 445
 100.0 30.3 22.5 16.9 65.2 12.2 4.0 19.1 28.4 19.3 44.9
少し感じている 1,050 210 159 103 616 81 23 102 174 121 404
 100.0 20.0 15.1 9.8 58.7 7.7 2.2 9.7 16.6 11.5 38.5
感じていない 247 29 11 7 80 13 5 6 15 14 60
 100.0 11.7 4.5 2.8 32.4 5.3 2.0 2.4 6.1 5.7 24.3
わからない 115 14 14 7 40      - 1 4 9 12 25
 100.0 12.2 12.2 6.1 34.8      - 0.9 3.5 7.8 10.4 21.7
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問９　長野市の魅力を感じるところ
　
調
査
数

魅
力
を
感
じ
な
い

分
か
ら
な
い

そ
の
他

　
無
回
答

2,425 94 96 42 26

100.0 3.9 4.0 1.7 1.1
男性 1,069 46 35 16 13
 100.0 4.3 3.3 1.5 1.2
女性 1,307 42 61 22 12
 100.0 3.2 4.7 1.7 0.9
10代 25 1 2      -      -
 100.0 4.0 8.0      -      -
20代 144 7 6 1      -
 100.0 4.9 4.2 0.7      -
30代 272 12 10 4 3
 100.0 4.4 3.7 1.5 1.1
40代 399 17 18 9 6
 100.0 4.3 4.5 2.3 1.5
50代 409 15 15 6 2
 100.0 3.7 3.7 1.5 0.5
60代 491 15 22 12 4
 100.0 3.1 4.5 2.4 0.8
70代 475 16 12 3 8
 100.0 3.4 2.5 0.6 1.7
80代以上 169 6 11 4 2
 100.0 3.6 6.5 2.4 1.2
200 万円未満 305 23 20 4 5
 100.0 7.5 6.6 1.3 1.6
200 ～300 万円未満 405 18 17 10 2
 100.0 4.4 4.2 2.5 0.5
300 ～400 万円未満 391 14 17 6 3
 100.0 3.6 4.3 1.5 0.8
400 ～600 万円未満 439 13 15 11 3
 100.0 3.0 3.4 2.5 0.7
600 ～800 万円未満 323 7 9 7 3
 100.0 2.2 2.8 2.2 0.9
800 ～1,000 万円未満 181 2 3      - 2
 100.0 1.1 1.7      - 1.1
1,000 万円以上 162 7 4 1 2
 100.0 4.3 2.5 0.6 1.2
市街地地域 869 36 37 19 4
 100.0 4.1 4.3 2.2 0.5
市街地周辺地域 1,280 38 44 14 17
 100.0 3.0 3.4 1.1 1.3
中山間地域 230 16 14 5 3
 100.0 7.0 6.1 2.2 1.3
住みやすい 615 3 11 12 3
 100.0 0.5 1.8 2.0 0.5
まあまあ住みやすい 1,265 14 40 20 8
 100.0 1.1 3.2 1.6 0.6
どちらともいえない 342 30 33 7 6
 100.0 8.8 9.6 2.0 1.8
あまり住みやすいとはいえない 171 38 10 2 5
 100.0 22.2 5.8 1.2 2.9
住みにくい 22 9 1 1 3
 100.0 40.9 4.5 4.5 13.6
感じている 992 7 11 21 5
 100.0 0.7 1.1 2.1 0.5
少し感じている 1,050 18 37 15 8
 100.0 1.7 3.5 1.4 0.8
感じていない 247 60 16 5 7
 100.0 24.3 6.5 2.0 2.8
わからない 115 9 30 1 4
 100.0 7.8 26.1 0.9 3.5
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問10　人口が減少していく中、今後について心配に思うこと
　
調
査
数

過
疎
化
の
一
層
の
進
行
な
ど
、

人

が
少
な
く
な
り
地
域
の
活
力
が
な

く
な
る

労
働
力
人
口
が
減
少
し
、

経
済
活

力
が
低
下
す
る

子
育
て
支
援
に
関
す
る
サ
ー

ビ
ス

が
低
下
す
る

医
療
・
介
護
・
福
祉
に
関
す
る

サ
ー

ビ
ス
が
低
下
す
る

年
金
な
ど
の
社
会
保
障
制
度
が
維

持
で
き
な
く
な
る

学
校
の
減
少
な
ど
教
育
環
境
が
悪

化
す
る

切
磋
琢
磨
し
合
う
同
年
代
の
子
ど

も
の
減
少
な
ど
、

子
ど
も
の
健
全

な
成
長
に
悪
影
響
が
あ
る

道
路
整
備
や
除
雪
な
ど
の
行
政

サ
ー

ビ
ス
が
低
下
す
る

公
共
交
通
機
関
が
減
少
し
、

不
便

に
な
る

ス
ー

パ
ー

や
商
店
が
な
く
な
り
、

買
物
が
不
便
に
な
る

2,425 1,270 1,183 583 1,270 1,721 608 571 840 973 913

100.0 52.4 48.8 24.0 52.4 71.0 25.1 23.5 34.6 40.1 37.6
男性 1,069 604 576 262 535 755 283 271 371 411 388
 100.0 56.5 53.9 24.5 50.0 70.6 26.5 25.4 34.7 38.4 36.3
女性 1,307 649 591 310 715 939 317 294 452 548 508
 100.0 49.7 45.2 23.7 54.7 71.8 24.3 22.5 34.6 41.9 38.9
10代 25 15 18 9 7 14 6 6 5 9 7
 100.0 60.0 72.0 36.0 28.0 56.0 24.0 24.0 20.0 36.0 28.0
20代 144 54 55 46 56 92 35 27 38 43 43
 100.0 37.5 38.2 31.9 38.9 63.9 24.3 18.8 26.4 29.9 29.9
30代 272 113 135 128 133 209 83 59 62 77 86
 100.0 41.5 49.6 47.1 48.9 76.8 30.5 21.7 22.8 28.3 31.6
40代 399 183 190 107 206 290 99 83 112 143 151
 100.0 45.9 47.6 26.8 51.6 72.7 24.8 20.8 28.1 35.8 37.8
50代 409 213 215 77 224 296 106 79 159 185 160
 100.0 52.1 52.6 18.8 54.8 72.4 25.9 19.3 38.9 45.2 39.1
60代 491 294 232 99 273 359 115 125 195 211 205
 100.0 59.9 47.3 20.2 55.6 73.1 23.4 25.5 39.7 43.0 41.8
70代 475 283 237 80 261 325 120 135 182 215 170
 100.0 59.6 49.9 16.8 54.9 68.4 25.3 28.4 38.3 45.3 35.8
80代以上 169 104 86 28 92 114 37 52 75 77 80
 100.0 61.5 50.9 16.6 54.4 67.5 21.9 30.8 44.4 45.6 47.3
200 万円未満 305 155 120 56 159 196 55 56 112 121 128
 100.0 50.8 39.3 18.4 52.1 64.3 18.0 18.4 36.7 39.7 42.0
200 ～300 万円未満 405 230 195 79 209 282 82 86 136 174 160
 100.0 56.8 48.1 19.5 51.6 69.6 20.2 21.2 33.6 43.0 39.5
300 ～400 万円未満 391 209 200 86 215 276 104 93 142 163 143
 100.0 53.5 51.2 22.0 55.0 70.6 26.6 23.8 36.3 41.7 36.6
400 ～600 万円未満 439 241 209 130 243 336 135 107 152 170 169
 100.0 54.9 47.6 29.6 55.4 76.5 30.8 24.4 34.6 38.7 38.5
600 ～800 万円未満 323 165 177 95 175 240 91 88 105 128 119
 100.0 51.1 54.8 29.4 54.2 74.3 28.2 27.2 32.5 39.6 36.8
800 ～1,000 万円未満 181 87 96 47 98 142 44 50 57 72 63
 100.0 48.1 53.0 26.0 54.1 78.5 24.3 27.6 31.5 39.8 34.8
1,000 万円以上 162 81 90 44 71 107 50 41 67 65 60
 100.0 50.0 55.6 27.2 43.8 66.0 30.9 25.3 41.4 40.1 37.0
市街地地域 869 452 435 210 470 640 203 206 333 343 335
 100.0 52.0 50.1 24.2 54.1 73.6 23.4 23.7 38.3 39.5 38.6
市街地周辺地域 1,280 636 619 308 670 922 311 291 383 494 454
 100.0 49.7 48.4 24.1 52.3 72.0 24.3 22.7 29.9 38.6 35.5
中山間地域 230 168 113 53 111 133 86 66 111 121 110
 100.0 73.0 49.1 23.0 48.3 57.8 37.4 28.7 48.3 52.6 47.8
住みやすい 615 321 304 148 309 431 151 169 194 206 210
 100.0 52.2 49.4 24.1 50.2 70.1 24.6 27.5 31.5 33.5 34.1
まあまあ住みやすい 1,265 661 618 289 666 915 321 286 426 497 459
 100.0 52.3 48.9 22.8 52.6 72.3 25.4 22.6 33.7 39.3 36.3
どちらともいえない 342 178 164 80 189 233 84 71 127 162 150
 100.0 52.0 48.0 23.4 55.3 68.1 24.6 20.8 37.1 47.4 43.9
あまり住みやすいとはいえない 171 95 82 57 90 121 44 40 84 92 83
 100.0 55.6 48.0 33.3 52.6 70.8 25.7 23.4 49.1 53.8 48.5
住みにくい 22 8 12 8 13 16 7 5 7 10 9
 100.0 36.4 54.5 36.4 59.1 72.7 31.8 22.7 31.8 45.5 40.9
感じている 992 561 516 243 542 719 279 283 327 382 376
 100.0 56.6 52.0 24.5 54.6 72.5 28.1 28.5 33.0 38.5 37.9
少し感じている 1,050 552 511 245 556 747 251 219 386 434 402
 100.0 52.6 48.7 23.3 53.0 71.1 23.9 20.9 36.8 41.3 38.3
感じていない 247 98 107 71 111 166 53 47 82 102 89
 100.0 39.7 43.3 28.7 44.9 67.2 21.5 19.0 33.2 41.3 36.0
わからない 115 44 41 21 52 77 22 18 39 47 35
 100.0 38.3 35.7 18.3 45.2 67.0 19.1 15.7 33.9 40.9 30.4
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問10　人口が減少していく中、今後について心配に思うこと
　
調
査
数

公
共
料
金
や
社
会
保
険
料
が
高
く

な
る
な
ど
、

家
計
の
負
担
が
増
え

る わ
か
ら
な
い

そ
の
他

　
無
回
答

2,425 1,640 32 44 43

100.0 67.6 1.3 1.8 1.8
男性 1,069 722 14 20 10
 100.0 67.5 1.3 1.9 0.9
女性 1,307 893 18 23 19
 100.0 68.3 1.4 1.8 1.5
10代 25 15      -      -      -
 100.0 60.0      -      -      -
20代 144 84 5      - 2
 100.0 58.3 3.5      - 1.4
30代 272 170 2 8      -
 100.0 62.5 0.7 2.9      -
40代 399 271 11 9 2
 100.0 67.9 2.8 2.3 0.5
50代 409 288 3 7 2
 100.0 70.4 0.7 1.7 0.5
60代 491 342 3 9 7
 100.0 69.7 0.6 1.8 1.4
70代 475 336 5 8 10
 100.0 70.7 1.1 1.7 2.1
80代以上 169 112 3 1 7
 100.0 66.3 1.8 0.6 4.1
200 万円未満 305 205 11 8 4
 100.0 67.2 3.6 2.6 1.3
200 ～300 万円未満 405 288 4 10 4
 100.0 71.1 1.0 2.5 1.0
300 ～400 万円未満 391 266 3 6 7
 100.0 68.0 0.8 1.5 1.8
400 ～600 万円未満 439 316 3 5 3
 100.0 72.0 0.7 1.1 0.7
600 ～800 万円未満 323 222 1 6 2
 100.0 68.7 0.3 1.9 0.6
800 ～1,000 万円未満 181 112 1 3 2
 100.0 61.9 0.6 1.7 1.1
1,000 万円以上 162 98      - 2 3
 100.0 60.5      - 1.2 1.9
市街地地域 869 598 10 17 10
 100.0 68.8 1.2 2.0 1.2
市街地周辺地域 1,280 872 18 22 16
 100.0 68.1 1.4 1.7 1.3
中山間地域 230 146 2 4 4
 100.0 63.5 0.9 1.7 1.7
住みやすい 615 388 8 7 17
 100.0 63.1 1.3 1.1 2.8
まあまあ住みやすい 1,265 873 10 28 16
 100.0 69.0 0.8 2.2 1.3
どちらともいえない 342 229 10 5 5
 100.0 67.0 2.9 1.5 1.5
あまり住みやすいとはいえない 171 127 2 2 3
 100.0 74.3 1.2 1.2 1.8
住みにくい 22 16      - 2 2
 100.0 72.7      - 9.1 9.1
感じている 992 654 7 25 22
 100.0 65.9 0.7 2.5 2.2
少し感じている 1,050 721 10 11 12
 100.0 68.7 1.0 1.0 1.1
感じていない 247 170 3 5 7
 100.0 68.8 1.2 2.0 2.8
わからない 115 81 9 3 2
 100.0 70.4 7.8 2.6 1.7

長
野
市
の

住
み
や
す
さ
別

長
野
市
へ
の

愛
着
・
誇
り
別

 

全  体

性
別

年
代
別

世
帯
収
入
別

居
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域
別
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問11　人口が減少していく中、必要だと思う取組
　
調
査
数

若
い
世
代
の
安
定
し
た
雇
用
の
創

出 女
性
の
就
業
率
の
向
上

高
齢
者
の
活
躍
の
促
進

外
国
人
材
の
活
用

新
産
業
の
育
成
・
支
援
や
企
業
誘

致 結
婚
、

妊
娠
、

出
産
、

子
育
て
の

切
れ
目
の
な
い
支
援

学
校
教
育
の
充
実
と
教
育
施
設
の

整
備

医
療
、

介
護
、

福
祉
に
関
す
る

サ
ー

ビ
ス
の
充
実

仕
事
と
生
活
の
調
和
（

ワ
ー

ク
・

ラ
イ
フ
・
バ
ラ
ン
ス
）

の
推
進

観
光
客
な
ど
交
流
人
口
の
増
加
に

向
け
た
取
組

2,425 1,642 802 1,144 214 674 1,205 623 1,332 778 515

100.0 67.7 33.1 47.2 8.8 27.8 49.7 25.7 54.9 32.1 21.2
男性 1,069 736 317 510 121 365 531 257 549 336 272
 100.0 68.8 29.7 47.7 11.3 34.1 49.7 24.0 51.4 31.4 25.4
女性 1,307 885 470 619 89 300 653 354 760 431 231
 100.0 67.7 36.0 47.4 6.8 23.0 50.0 27.1 58.1 33.0 17.7
10代 25 22 10 9 4 6 16 13 12 7 11
 100.0 88.0 40.0 36.0 16.0 24.0 64.0 52.0 48.0 28.0 44.0
20代 144 93 45 39 11 30 87 41 58 61 32
 100.0 64.6 31.3 27.1 7.6 20.8 60.4 28.5 40.3 42.4 22.2
30代 272 172 105 90 26 47 204 92 139 119 54
 100.0 63.2 38.6 33.1 9.6 17.3 75.0 33.8 51.1 43.8 19.9
40代 399 232 132 177 46 89 207 122 217 148 97
 100.0 58.1 33.1 44.4 11.5 22.3 51.9 30.6 54.4 37.1 24.3
50代 409 293 127 202 31 120 185 96 232 133 93
 100.0 71.6 31.1 49.4 7.6 29.3 45.2 23.5 56.7 32.5 22.7
60代 491 356 168 268 36 149 225 105 283 144 94
 100.0 72.5 34.2 54.6 7.3 30.3 45.8 21.4 57.6 29.3 19.1
70代 475 343 146 257 37 159 195 108 265 113 88
 100.0 72.2 30.7 54.1 7.8 33.5 41.1 22.7 55.8 23.8 18.5
80代以上 169 112 54 88 18 65 69 34 106 40 37
 100.0 66.3 32.0 52.1 10.7 38.5 40.8 20.1 62.7 23.7 21.9
200 万円未満 305 170 94 141 26 66 103 57 172 74 54
 100.0 55.7 30.8 46.2 8.5 21.6 33.8 18.7 56.4 24.3 17.7
200 ～300 万円未満 405 293 132 211 33 114 193 77 233 132 82
 100.0 72.3 32.6 52.1 8.1 28.1 47.7 19.0 57.5 32.6 20.2
300 ～400 万円未満 391 262 130 199 28 120 194 95 215 132 67
 100.0 67.0 33.2 50.9 7.2 30.7 49.6 24.3 55.0 33.8 17.1
400 ～600 万円未満 439 324 149 208 42 116 258 126 266 156 93
 100.0 73.8 33.9 47.4 9.6 26.4 58.8 28.7 60.6 35.5 21.2
600 ～800 万円未満 323 231 116 138 32 108 171 96 165 111 86
 100.0 71.5 35.9 42.7 9.9 33.4 52.9 29.7 51.1 34.4 26.6
800 ～1,000 万円未満 181 126 62 97 22 58 112 65 83 61 42
 100.0 69.6 34.3 53.6 12.2 32.0 61.9 35.9 45.9 33.7 23.2
1,000 万円以上 162 106 58 74 14 47 86 49 82 52 43
 100.0 65.4 35.8 45.7 8.6 29.0 53.1 30.2 50.6 32.1 26.5
市街地地域 869 581 284 424 95 263 440 228 477 298 222
 100.0 66.9 32.7 48.8 10.9 30.3 50.6 26.2 54.9 34.3 25.5
市街地周辺地域 1,280 880 446 615 100 340 647 334 713 405 248
 100.0 68.8 34.8 48.0 7.8 26.6 50.5 26.1 55.7 31.6 19.4
中山間地域 230 160 57 91 15 61 101 49 123 62 36
 100.0 69.6 24.8 39.6 6.5 26.5 43.9 21.3 53.5 27.0 15.7
住みやすい 615 431 221 324 56 149 321 159 328 208 142
 100.0 70.1 35.9 52.7 9.1 24.2 52.2 25.9 53.3 33.8 23.1
まあまあ住みやすい 1,265 880 422 602 112 365 631 327 717 404 263
 100.0 69.6 33.4 47.6 8.9 28.9 49.9 25.8 56.7 31.9 20.8
どちらともいえない 342 207 103 139 31 98 155 91 182 107 67
 100.0 60.5 30.1 40.6 9.1 28.7 45.3 26.6 53.2 31.3 19.6
あまり住みやすいとはいえない 171 105 49 70 13 52 85 40 91 52 38
 100.0 61.4 28.7 40.9 7.6 30.4 49.7 23.4 53.2 30.4 22.2
住みにくい 22 13 5 7 2 6 9 5 10 5 4
 100.0 59.1 22.7 31.8 9.1 27.3 40.9 22.7 45.5 22.7 18.2
感じている 992 716 366 535 83 289 540 280 587 332 243
 100.0 72.2 36.9 53.9 8.4 29.1 54.4 28.2 59.2 33.5 24.5
少し感じている 1,050 708 330 478 103 289 490 262 575 332 203
 100.0 67.4 31.4 45.5 9.8 27.5 46.7 25.0 54.8 31.6 19.3
感じていない 247 144 73 95 20 68 122 60 103 80 50
 100.0 58.3 29.6 38.5 8.1 27.5 49.4 24.3 41.7 32.4 20.2
わからない 115 62 30 30 6 21 47 18 58 30 17
 100.0 53.9 26.1 26.1 5.2 18.3 40.9 15.7 50.4 26.1 14.8
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問11　人口が減少していく中、必要だと思う取組
　
調
査
数

移
住
を
希
望
す
る
人
た
ち
の
受
入

れ
体
制
の
整
備

中
山
間
地
域
に
お
け
る
新
規
産
業

の
育
成
や
商
店
、

診
療
所
な
ど
の

生
活
拠
点
の
整
備

中
心
市
街
地
の
活
性
化
と
地
域
間

の
交
通
ネ
ッ

ト
ワ
ー

ク
の
形
成

公
共
施
設
の
統
廃
合

行
政
サ
ー

ビ
ス
の
ス
リ
ム
化

住
民
の
協
働
に
よ
る
ま
ち
づ
く
り

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

　
無
回
答

2,425 798 606 668 357 462 373 49 101 53

100.0 32.9 25.0 27.5 14.7 19.1 15.4 2.0 4.2 2.2
男性 1,069 371 277 311 196 245 158 18 60 13
 100.0 34.7 25.9 29.1 18.3 22.9 14.8 1.7 5.6 1.2
女性 1,307 415 315 350 157 204 207 29 40 25
 100.0 31.8 24.1 26.8 12.0 15.6 15.8 2.2 3.1 1.9
10代 25 10 5 8 3 6 4 1 1      -
 100.0 40.0 20.0 32.0 12.0 24.0 16.0 4.0 4.0      -
20代 144 40 23 37 20 20 14 3 8 2
 100.0 27.8 16.0 25.7 13.9 13.9 9.7 2.1 5.6 1.4
30代 272 89 56 67 28 27 24 4 14 1
 100.0 32.7 20.6 24.6 10.3 9.9 8.8 1.5 5.1 0.4
40代 399 131 102 105 56 78 58 8 25 2
 100.0 32.8 25.6 26.3 14.0 19.5 14.5 2.0 6.3 0.5
50代 409 138 114 109 53 73 48 11 20 2
 100.0 33.7 27.9 26.7 13.0 17.8 11.7 2.7 4.9 0.5
60代 491 172 125 152 78 94 75 6 16 8
 100.0 35.0 25.5 31.0 15.9 19.1 15.3 1.2 3.3 1.6
70代 475 157 121 134 81 113 96 9 13 14
 100.0 33.1 25.5 28.2 17.1 23.8 20.2 1.9 2.7 2.9
80代以上 169 51 50 51 34 40 47 6 2 11
 100.0 30.2 29.6 30.2 20.1 23.7 27.8 3.6 1.2 6.5
200 万円未満 305 100 74 79 42 50 56 18 12 9
 100.0 32.8 24.3 25.9 13.8 16.4 18.4 5.9 3.9 3.0
200 ～300 万円未満 405 127 98 115 58 85 71 7 13 6
 100.0 31.4 24.2 28.4 14.3 21.0 17.5 1.7 3.2 1.5
300 ～400 万円未満 391 129 111 108 51 72 61 6 19 8
 100.0 33.0 28.4 27.6 13.0 18.4 15.6 1.5 4.9 2.0
400 ～600 万円未満 439 148 111 125 65 86 57 1 17 3
 100.0 33.7 25.3 28.5 14.8 19.6 13.0 0.2 3.9 0.7
600 ～800 万円未満 323 111 78 99 51 64 59 1 21 2
 100.0 34.4 24.1 30.7 15.8 19.8 18.3 0.3 6.5 0.6
800 ～1,000 万円未満 181 61 48 51 33 28 20 2 5 2
 100.0 33.7 26.5 28.2 18.2 15.5 11.0 1.1 2.8 1.1
1,000 万円以上 162 55 34 46 34 36 15 1 9 3
 100.0 34.0 21.0 28.4 21.0 22.2 9.3 0.6 5.6 1.9
市街地地域 869 280 214 277 162 178 147 18 44 11
 100.0 32.2 24.6 31.9 18.6 20.5 16.9 2.1 5.1 1.3
市街地周辺地域 1,280 422 293 339 157 234 182 22 48 22
 100.0 33.0 22.9 26.5 12.3 18.3 14.2 1.7 3.8 1.7
中山間地域 230 85 88 46 35 40 39 5 7 7
 100.0 37.0 38.3 20.0 15.2 17.4 17.0 2.2 3.0 3.0
住みやすい 615 217 152 165 83 108 116 12 18 19
 100.0 35.3 24.7 26.8 13.5 17.6 18.9 2.0 2.9 3.1
まあまあ住みやすい 1,265 428 324 350 168 223 181 15 47 20
 100.0 33.8 25.6 27.7 13.3 17.6 14.3 1.2 3.7 1.6
どちらともいえない 342 104 91 90 60 78 51 14 19 6
 100.0 30.4 26.6 26.3 17.5 22.8 14.9 4.1 5.6 1.8
あまり住みやすいとはいえない 171 41 31 54 40 44 20 6 15 6
 100.0 24.0 18.1 31.6 23.4 25.7 11.7 3.5 8.8 3.5
住みにくい 22 6 8 6 5 8 3      - 2 2
 100.0 27.3 36.4 27.3 22.7 36.4 13.6      - 9.1 9.1
感じている 992 385 284 298 134 181 196 10 31 28
 100.0 38.8 28.6 30.0 13.5 18.2 19.8 1.0 3.1 2.8
少し感じている 1,050 318 256 281 160 202 133 18 39 14
 100.0 30.3 24.4 26.8 15.2 19.2 12.7 1.7 3.7 1.3
感じていない 247 55 43 61 46 58 29 6 24 8
 100.0 22.3 17.4 24.7 18.6 23.5 11.7 2.4 9.7 3.2
わからない 115 33 22 23 15 19 11 10 6 2
 100.0 28.7 19.1 20.0 13.0 16.5 9.6 8.7 5.2 1.7

長
野
市
の

住
み
や
す
さ
別
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問12　「長野市まち・ひと・しごと創生総合戦略」の認知状況    
　
調
査
数

大
体
知
っ

て
い
る

少
し
知
っ

て
い
る

聞
い
た
こ
と
は
あ
る
が
内
容
は
ほ

と
ん
ど
知
ら
な
い

知
ら
な
い

　
無
回
答

2,425 41 182 781 1,376 45

100.0 1.7 7.5 32.2 56.7 1.9
男性 1,069 29 104 343 580 13
 100.0 2.7 9.7 32.1 54.3 1.2
女性 1,307 12 74 427 776 18
 100.0 0.9 5.7 32.7 59.4 1.4
10代 25 1 1 5 18      -
 100.0 4.0 4.0 20.0 72.0      -
20代 144      - 6 35 102 1
 100.0      - 4.2 24.3 70.8 0.7
30代 272 2 9 58 202 1
 100.0 0.7 3.3 21.3 74.3 0.4
40代 399 7 16 82 293 1
 100.0 1.8 4.0 20.6 73.4 0.3
50代 409 3 26 126 250 4
 100.0 0.7 6.4 30.8 61.1 1.0
60代 491 8 32 182 260 9
 100.0 1.6 6.5 37.1 53.0 1.8
70代 475 13 70 206 177 9
 100.0 2.7 14.7 43.4 37.3 1.9
80代以上 169 7 20 79 56 7
 100.0 4.1 11.8 46.7 33.1 4.1
200 万円未満 305 5 23 112 160 5
 100.0 1.6 7.5 36.7 52.5 1.6
200 ～300 万円未満 405 6 39 158 197 5
 100.0 1.5 9.6 39.0 48.6 1.2
300 ～400 万円未満 391 7 29 148 200 7
 100.0 1.8 7.4 37.9 51.2 1.8
400 ～600 万円未満 439 7 31 119 279 3
 100.0 1.6 7.1 27.1 63.6 0.7
600 ～800 万円未満 323 7 26 96 193 1
 100.0 2.2 8.0 29.7 59.8 0.3
800 ～1,000 万円未満 181 4 13 45 117 2
 100.0 2.2 7.2 24.9 64.6 1.1
1,000 万円以上 162 4 10 47 98 3
 100.0 2.5 6.2 29.0 60.5 1.9
市街地地域 869 10 65 276 507 11
 100.0 1.2 7.5 31.8 58.3 1.3
市街地周辺地域 1,280 25 96 414 728 17
 100.0 2.0 7.5 32.3 56.9 1.3
中山間地域 230 6 19 83 118 4
 100.0 2.6 8.3 36.1 51.3 1.7
住みやすい 615 20 67 218 292 18
 100.0 3.3 10.9 35.4 47.5 2.9
まあまあ住みやすい 1,265 18 89 409 732 17
 100.0 1.4 7.0 32.3 57.9 1.3
どちらともいえない 342 1 17 112 207 5
 100.0 0.3 5.0 32.7 60.5 1.5
あまり住みやすいとはいえない 171 2 8 37 120 4
 100.0 1.2 4.7 21.6 70.2 2.3
住みにくい 22      -      - 2 19 1
 100.0      -      - 9.1 86.4 4.5
感じている 992 27 107 348 485 25
 100.0 2.7 10.8 35.1 48.9 2.5
少し感じている 1,050 13 65 348 612 12
 100.0 1.2 6.2 33.1 58.3 1.1
感じていない 247 1 5 53 182 6
 100.0 0.4 2.0 21.5 73.7 2.4
わからない 115      - 2 23 88 2
 100.0      - 1.7 20.0 76.5 1.7

 

全  体

世
帯
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入
別

居
住
地
域
別
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問13　実際に持つつもり（予定）の子どもの人数
　
調
査
数

０
人

１
人

２
人

３
人

４
人

５
人
以
上

　
無
回
答

2,425 75 156 673 327 26 8 1,160

100.0 3.1 6.4 27.8 13.5 1.1 0.3 47.8
男性 1,069 30 54 278 143 13 5 546
 100.0 2.8 5.1 26.0 13.4 1.2 0.5 51.1
女性 1,307 43 100 385 179 13 3 584
 100.0 3.3 7.7 29.5 13.7 1.0 0.2 44.7
10代 25      -      -      -      -      -      - 25
 100.0      -      -      -      -      -      - 100.0
20代 144 3 5 20 11      - 1 104
 100.0 2.1 3.5 13.9 7.6      - 0.7 72.2
30代 272 4 25 115 45 6 1 76
 100.0 1.5 9.2 42.3 16.5 2.2 0.4 27.9
40代 399 20 59 172 56 5 3 84
 100.0 5.0 14.8 43.1 14.0 1.3 0.8 21.1
50代 409 21 37 146 85 3 2 115
 100.0 5.1 9.0 35.7 20.8 0.7 0.5 28.1
60代 491 13 14 134 69 9      - 252
 100.0 2.6 2.9 27.3 14.1 1.8      - 51.3
70代 475 11 11 62 42 3 1 345
 100.0 2.3 2.3 13.1 8.8 0.6 0.2 72.6
80代以上 169 1 3 16 12      -      - 137
 100.0 0.6 1.8 9.5 7.1      -      - 81.1
200 万円未満 305 13 13 48 15 1      - 215
 100.0 4.3 4.3 15.7 4.9 0.3      - 70.5
200 ～300 万円未満 405 8 16 71 45 4      - 261
 100.0 2.0 4.0 17.5 11.1 1.0      - 64.4
300 ～400 万円未満 391 10 29 101 50 5 2 194
 100.0 2.6 7.4 25.8 12.8 1.3 0.5 49.6
400 ～600 万円未満 439 18 41 158 76 4 3 139
 100.0 4.1 9.3 36.0 17.3 0.9 0.7 31.7
600 ～800 万円未満 323 10 29 117 55 4 2 106
 100.0 3.1 9.0 36.2 17.0 1.2 0.6 32.8
800 ～1,000 万円未満 181 5 12 69 32 3      - 60
 100.0 2.8 6.6 38.1 17.7 1.7      - 33.1
1,000 万円以上 162 3 10 68 32 5      - 44
 100.0 1.9 6.2 42.0 19.8 3.1      - 27.2
市街地地域 869 31 54 246 97 10 3 428
 100.0 3.6 6.2 28.3 11.2 1.2 0.3 49.3
市街地周辺地域 1,280 32 87 369 196 11 5 580
 100.0 2.5 6.8 28.8 15.3 0.9 0.4 45.3
中山間地域 230 9 13 46 29 5      - 128
 100.0 3.9 5.7 20.0 12.6 2.2      - 55.7
住みやすい 615 13 32 158 83 7 2 320
 100.0 2.1 5.2 25.7 13.5 1.1 0.3 52.0
まあまあ住みやすい 1,265 44 92 365 182 11 4 567
 100.0 3.5 7.3 28.9 14.4 0.9 0.3 44.8
どちらともいえない 342 14 16 91 37 4      - 180
 100.0 4.1 4.7 26.6 10.8 1.2      - 52.6
あまり住みやすいとはいえない 171 2 16 53 22 3 2 73
 100.0 1.2 9.4 31.0 12.9 1.8 1.2 42.7
住みにくい 22 2      - 5 3 1      - 11
 100.0 9.1      - 22.7 13.6 4.5      - 50.0
感じている 992 25 58 263 145 7 4 490
 100.0 2.5 5.8 26.5 14.6 0.7 0.4 49.4
少し感じている 1,050 37 75 294 138 12 3 491
 100.0 3.5 7.1 28.0 13.1 1.1 0.3 46.8
感じていない 247 6 18 83 32 7 1 100
 100.0 2.4 7.3 33.6 13.0 2.8 0.4 40.5
わからない 115 7 5 30 10      -      - 63
 100.0 6.1 4.3 26.1 8.7      -      - 54.8
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問14　理想の子どもの人数
　
調
査
数

０
人

１
人

２
人

３
人

４
人

５
人
以
上

　
無
回
答

2,425 19 34 804 1,228 99 21 220

100.0 0.8 1.4 33.2 50.6 4.1 0.9 9.1
男性 1,069 11 15 353 545 43 12 90
 100.0 1.0 1.4 33.0 51.0 4.0 1.1 8.4
女性 1,307 8 18 440 656 55 8 122
 100.0 0.6 1.4 33.7 50.2 4.2 0.6 9.3
10代 25 1 1 19 2      -      - 2
 100.0 4.0 4.0 76.0 8.0      -      - 8.0
20代 144 3 9 76 47 4 1 4
 100.0 2.1 6.3 52.8 32.6 2.8 0.7 2.8
30代 272 2 4 121 125 9 4 7
 100.0 0.7 1.5 44.5 46.0 3.3 1.5 2.6
40代 399 8 6 159 181 12 3 30
 100.0 2.0 1.5 39.8 45.4 3.0 0.8 7.5
50代 409 3 9 158 194 15 5 25
 100.0 0.7 2.2 38.6 47.4 3.7 1.2 6.1
60代 491 1 1 127 281 32 3 46
 100.0 0.2 0.2 25.9 57.2 6.5 0.6 9.4
70代 475 1 1 100 284 19 4 66
 100.0 0.2 0.2 21.1 59.8 4.0 0.8 13.9
80代以上 169      - 2 35 90 7      - 35
 100.0      - 1.2 20.7 53.3 4.1      - 20.7
200 万円未満 305 7 12 88 129 8 2 59
 100.0 2.3 3.9 28.9 42.3 2.6 0.7 19.3
200 ～300 万円未満 405 2 3 134 210 18 2 36
 100.0 0.5 0.7 33.1 51.9 4.4 0.5 8.9
300 ～400 万円未満 391      - 4 126 213 13 4 31
 100.0      - 1.0 32.2 54.5 3.3 1.0 7.9
400 ～600 万円未満 439 2 8 149 241 14 5 20
 100.0 0.5 1.8 33.9 54.9 3.2 1.1 4.6
600 ～800 万円未満 323 1 1 109 174 19 2 17
 100.0 0.3 0.3 33.7 53.9 5.9 0.6 5.3
800 ～1,000 万円未満 181 2 1 67 94 11 1 5
 100.0 1.1 0.6 37.0 51.9 6.1 0.6 2.8
1,000 万円以上 162 1 2 63 77 10 2 7
 100.0 0.6 1.2 38.9 47.5 6.2 1.2 4.3
市街地地域 869 12 13 299 425 29 8 83
 100.0 1.4 1.5 34.4 48.9 3.3 0.9 9.6
市街地周辺地域 1,280 5 18 425 660 60 12 100
 100.0 0.4 1.4 33.2 51.6 4.7 0.9 7.8
中山間地域 230      - 2 69 118 9      - 32
 100.0      - 0.9 30.0 51.3 3.9      - 13.9
住みやすい 615 3 8 196 321 28 6 53
 100.0 0.5 1.3 31.9 52.2 4.6 1.0 8.6
まあまあ住みやすい 1,265 9 13 442 646 44 10 101
 100.0 0.7 1.0 34.9 51.1 3.5 0.8 8.0
どちらともいえない 342 2 9 105 163 14 3 46
 100.0 0.6 2.6 30.7 47.7 4.1 0.9 13.5
あまり住みやすいとはいえない 171 2 1 49 90 12 2 15
 100.0 1.2 0.6 28.7 52.6 7.0 1.2 8.8
住みにくい 22 2 3 7 6 1      - 3
 100.0 9.1 13.6 31.8 27.3 4.5      - 13.6
感じている 992 5 7 293 557 41 8 81
 100.0 0.5 0.7 29.5 56.1 4.1 0.8 8.2
少し感じている 1,050 9 19 371 510 41 11 89
 100.0 0.9 1.8 35.3 48.6 3.9 1.0 8.5
感じていない 247 4 7 92 106 14 1 23
 100.0 1.6 2.8 37.2 42.9 5.7 0.4 9.3
わからない 115 1 1 41 43 3 1 25
 100.0 0.9 0.9 35.7 37.4 2.6 0.9 21.7

 

全  体

世
帯
収
入
別

居
住
地
域
別

長
野
市
の
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や
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◎持つつもりの子どもの数と理想の子どもの数の比較  
　
調
査
数

理
想
の
子
ど
も
の
人
数
が
持
つ
つ

も
り
の
子
ど
も
の
人
数
よ
り
も
多

い 理
想
の
子
ど
も
の
人
数
と
持
つ
つ

も
り
の
子
ど
も
の
人
数
が
同
じ

理
想
の
子
ど
も
の
人
数
が
持
つ
つ

も
り
の
子
ど
も
の
人
数
よ
り
も
少

な
い

　
無
回
答

2,425 642 553 58 1,172

100.0 26.5 22.8 2.4 48.3
男性 1,069 249 245 24 551
 100.0 23.3 22.9 2.2 51.5
女性 1,307 382 300 34 591
 100.0 29.2 23.0 2.6 45.2
10代 25      -      -      - 25
 100.0      -      -      - 100.0
20代 144 18 20 2 104
 100.0 12.5 13.9 1.4 72.2
30代 272 104 82 9 77
 100.0 38.2 30.1 3.3 28.3
40代 399 178 119 13 89
 100.0 44.6 29.8 3.3 22.3
50代 409 139 141 13 116
 100.0 34.0 34.5 3.2 28.4
60代 491 119 101 15 256
 100.0 24.2 20.6 3.1 52.1
70代 475 60 66 3 346
 100.0 12.6 13.9 0.6 72.8
80代以上 169 14 16 2 137
 100.0 8.3 9.5 1.2 81.1
200 万円未満 305 53 28 7 217
 100.0 17.4 9.2 2.3 71.1
200 ～300 万円未満 405 64 67 10 264
 100.0 15.8 16.5 2.5 65.2
300 ～400 万円未満 391 102 82 12 195
 100.0 26.1 21.0 3.1 49.9
400 ～600 万円未満 439 162 123 12 142
 100.0 36.9 28.0 2.7 32.3
600 ～800 万円未満 323 118 93 5 107
 100.0 36.5 28.8 1.5 33.1
800 ～1,000 万円未満 181 56 61 3 61
 100.0 30.9 33.7 1.7 33.7
1,000 万円以上 162 48 66 4 44
 100.0 29.6 40.7 2.5 27.2
市街地地域 869 224 193 19 433
 100.0 25.8 22.2 2.2 49.8
市街地周辺地域 1,280 352 307 35 586
 100.0 27.5 24.0 2.7 45.8
中山間地域 230 54 43 4 129
 100.0 23.5 18.7 1.7 56.1
住みやすい 615 140 145 8 322
 100.0 22.8 23.6 1.3 52.4
まあまあ住みやすい 1,265 360 305 27 573
 100.0 28.5 24.1 2.1 45.3
どちらともいえない 342 85 62 11 184
 100.0 24.9 18.1 3.2 53.8
あまり住みやすいとはいえない 171 52 39 7 73
 100.0 30.4 22.8 4.1 42.7
住みにくい 22 5 1 5 11
 100.0 22.7 4.5 22.7 50.0
感じている 992 255 226 17 494
 100.0 25.7 22.8 1.7 49.8
少し感じている 1,050 288 239 28 495
 100.0 27.4 22.8 2.7 47.1
感じていない 247 73 62 11 101
 100.0 29.6 25.1 4.5 40.9
わからない 115 25 22 2 66
 100.0 21.7 19.1 1.7 57.4

長
野
市
の

住
み
や
す
さ
別

長
野
市
へ
の

愛
着
・
誇
り
別
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性
別

年
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別
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問15　理想の人数の子どもを育てるために重要なこと
　
調
査
数

子
ど
も
を
安
心
し
て
預
け
ら
れ
る

施
設
を
充
実
す
る

雇
用
を
安
定
さ
せ
る

学
校
教
育
を
充
実
さ
せ
る

子
育
て
世
帯
に
対
す
る
経
済
的
支

援
を
充
実
す
る

子
育
て
に
理
解
の
あ
る
職
場
環
境

を
整
備
す
る

男
性
の
育
児
参
加
を
推
進
す
る

子
ど
も
の
医
療
に
対
す
る
支
援
を

充
実
す
る

子
育
て
し
や
す
い
住
環
境
を
整
備

す
る

子
ど
も
を
連
れ
て
安
心
し
て
利
用

で
き
る
施
設
を
整
備
す
る

育
児
に
つ
い
て
相
談
す
る
場
や
交

流
で
き
る
場
を
整
備
す
る

2,425 1,576 1,361 743 1,440 1,554 829 1,100 942 845 876

100.0 65.0 56.1 30.6 59.4 64.1 34.2 45.4 38.8 34.8 36.1
男性 1,069 664 618 312 676 616 305 480 434 344 335
 100.0 62.1 57.8 29.2 63.2 57.6 28.5 44.9 40.6 32.2 31.3
女性 1,307 884 718 410 733 911 512 592 490 483 528
 100.0 67.6 54.9 31.4 56.1 69.7 39.2 45.3 37.5 37.0 40.4
10代 25 16 16 12 18 20 9 7 12 10 9
 100.0 64.0 64.0 48.0 72.0 80.0 36.0 28.0 48.0 40.0 36.0
20代 144 96 84 45 99 100 64 65 68 64 64
 100.0 66.7 58.3 31.3 68.8 69.4 44.4 45.1 47.2 44.4 44.4
30代 272 179 157 85 193 194 104 137 127 130 82
 100.0 65.8 57.7 31.3 71.0 71.3 38.2 50.4 46.7 47.8 30.1
40代 399 245 216 132 253 263 142 188 133 146 131
 100.0 61.4 54.1 33.1 63.4 65.9 35.6 47.1 33.3 36.6 32.8
50代 409 262 238 126 241 263 129 191 156 116 160
 100.0 64.1 58.2 30.8 58.9 64.3 31.5 46.7 38.1 28.4 39.1
60代 491 336 287 141 294 329 180 222 204 174 199
 100.0 68.4 58.5 28.7 59.9 67.0 36.7 45.2 41.5 35.4 40.5
70代 475 314 254 127 237 273 131 198 161 137 166
 100.0 66.1 53.5 26.7 49.9 57.5 27.6 41.7 33.9 28.8 34.9
80代以上 169 104 85 56 79 86 57 68 64 51 52
 100.0 61.5 50.3 33.1 46.7 50.9 33.7 40.2 37.9 30.2 30.8
200 万円未満 305 180 156 90 148 157 97 117 101 97 118
 100.0 59.0 51.1 29.5 48.5 51.5 31.8 38.4 33.1 31.8 38.7
200 ～300 万円未満 405 268 242 100 227 255 140 180 145 135 142
 100.0 66.2 59.8 24.7 56.0 63.0 34.6 44.4 35.8 33.3 35.1
300 ～400 万円未満 391 267 227 121 242 246 120 178 168 122 135
 100.0 68.3 58.1 30.9 61.9 62.9 30.7 45.5 43.0 31.2 34.5
400 ～600 万円未満 439 298 257 138 291 306 166 225 208 183 159
 100.0 67.9 58.5 31.4 66.3 69.7 37.8 51.3 47.4 41.7 36.2
600 ～800 万円未満 323 206 177 105 203 223 101 149 115 118 123
 100.0 63.8 54.8 32.5 62.8 69.0 31.3 46.1 35.6 36.5 38.1
800 ～1,000 万円未満 181 125 100 59 123 135 69 94 75 61 66
 100.0 69.1 55.2 32.6 68.0 74.6 38.1 51.9 41.4 33.7 36.5
1,000 万円以上 162 109 94 64 96 107 58 70 61 52 51
 100.0 67.3 58.0 39.5 59.3 66.0 35.8 43.2 37.7 32.1 31.5
市街地地域 869 544 483 265 484 554 319 395 351 304 327
 100.0 62.6 55.6 30.5 55.7 63.8 36.7 45.5 40.4 35.0 37.6
市街地周辺地域 1,280 869 720 389 802 850 436 592 493 459 466
 100.0 67.9 56.3 30.4 62.7 66.4 34.1 46.3 38.5 35.9 36.4
中山間地域 230 135 132 69 124 122 61 87 79 64 69
 100.0 58.7 57.4 30.0 53.9 53.0 26.5 37.8 34.3 27.8 30.0
住みやすい 615 403 336 176 358 412 206 273 231 223 238
 100.0 65.5 54.6 28.6 58.2 67.0 33.5 44.4 37.6 36.3 38.7
まあまあ住みやすい 1,265 838 703 403 769 816 439 585 491 438 470
 100.0 66.2 55.6 31.9 60.8 64.5 34.7 46.2 38.8 34.6 37.2
どちらともいえない 342 207 208 108 199 215 121 157 138 112 114
 100.0 60.5 60.8 31.6 58.2 62.9 35.4 45.9 40.4 32.7 33.3
あまり住みやすいとはいえない 171 110 95 41 98 94 52 73 65 59 42
 100.0 64.3 55.6 24.0 57.3 55.0 30.4 42.7 38.0 34.5 24.6
住みにくい 22 10 13 10 12 12 7 8 13 8 7
 100.0 45.5 59.1 45.5 54.5 54.5 31.8 36.4 59.1 36.4 31.8
感じている 992 679 567 320 604 664 346 463 387 350 403
 100.0 68.4 57.2 32.3 60.9 66.9 34.9 46.7 39.0 35.3 40.6
少し感じている 1,050 673 591 318 628 682 374 468 418 368 368
 100.0 64.1 56.3 30.3 59.8 65.0 35.6 44.6 39.8 35.0 35.0
感じていない 247 148 133 70 140 136 72 116 101 86 68
 100.0 59.9 53.8 28.3 56.7 55.1 29.1 47.0 40.9 34.8 27.5
わからない 115 66 57 28 59 58 29 47 30 35 29
 100.0 57.4 49.6 24.3 51.3 50.4 25.2 40.9 26.1 30.4 25.2

 

全  体

世
帯
収
入
別

居
住
地
域
別
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問15　理想の人数の子どもを育てるために重要なこと
　
調
査
数

不
妊
治
療
に
対
す
る
支
援
を
充
実

す
る

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

　
無
回
答

2,425 577 38 76 106

100.0 23.8 1.6 3.1 4.4
男性 1,069 211 15 31 49
 100.0 19.7 1.4 2.9 4.6
女性 1,307 356 23 45 50
 100.0 27.2 1.8 3.4 3.8
10代 25 8 1      - 1
 100.0 32.0 4.0      - 4.0
20代 144 34      - 3 2
 100.0 23.6      - 2.1 1.4
30代 272 91      - 16 3
 100.0 33.5      - 5.9 1.1
40代 399 121 8 20 11
 100.0 30.3 2.0 5.0 2.8
50代 409 107 6 13 10
 100.0 26.2 1.5 3.2 2.4
60代 491 102 7 6 15
 100.0 20.8 1.4 1.2 3.1
70代 475 74 10 12 36
 100.0 15.6 2.1 2.5 7.6
80代以上 169 29 6 5 24
 100.0 17.2 3.6 3.0 14.2
200 万円未満 305 55 13 6 24
 100.0 18.0 4.3 2.0 7.9
200 ～300 万円未満 405 100 6 11 18
 100.0 24.7 1.5 2.7 4.4
300 ～400 万円未満 391 83 6 13 17
 100.0 21.2 1.5 3.3 4.3
400 ～600 万円未満 439 117 1 17 7
 100.0 26.7 0.2 3.9 1.6
600 ～800 万円未満 323 90 2 10 11
 100.0 27.9 0.6 3.1 3.4
800 ～1,000 万円未満 181 45 1 5 3
 100.0 24.9 0.6 2.8 1.7
1,000 万円以上 162 39 1 9 2
 100.0 24.1 0.6 5.6 1.2
市街地地域 869 194 18 30 34
 100.0 22.3 2.1 3.5 3.9
市街地周辺地域 1,280 329 12 39 49
 100.0 25.7 0.9 3.0 3.8
中山間地域 230 43 7 7 18
 100.0 18.7 3.0 3.0 7.8
住みやすい 615 149 8 20 34
 100.0 24.2 1.3 3.3 5.5
まあまあ住みやすい 1,265 301 16 37 44
 100.0 23.8 1.3 2.9 3.5
どちらともいえない 342 79 6 12 17
 100.0 23.1 1.8 3.5 5.0
あまり住みやすいとはいえない 171 42 6 7 10
 100.0 24.6 3.5 4.1 5.8
住みにくい 22 4 2      - 1
 100.0 18.2 9.1      - 4.5
感じている 992 257 6 37 49
 100.0 25.9 0.6 3.7 4.9
少し感じている 1,050 235 18 29 38
 100.0 22.4 1.7 2.8 3.6
感じていない 247 55 7 9 8
 100.0 22.3 2.8 3.6 3.2
わからない 115 26 7      - 9
 100.0 22.6 6.1      - 7.8

長
野
市
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別
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市
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（２）高校生意識調査 

(上段：人 下段：％) 

 

問１　性別
　
調
査
数

男
性

女
性

　
無
回
答

3,460 1,749 1,704 7

100.0 50.5 49.2 0.2
男性 1,749 1,749      -      -
 100.0 100.0      -      -
女性 1,704      - 1,704      -
 100.0      - 100.0      -
長野市内 2,598 1,340 1,257 1
 100.0 51.6 48.4 0.0
長野市外 845 405 438 2
 100.0 47.9 51.8 0.2
進学（長野市内） 616 234 382      -
 100.0 38.0 62.0      -
進学（県内の他市町村） 424 171 253      -
 100.0 40.3 59.7      -
進学（東京圏） 1,017 498 518 1
 100.0 49.0 50.9 0.1
進学（東京圏以外） 656 359 294 3
 100.0 54.7 44.8 0.5
就職（長野市内） 381 244 136 1
 100.0 64.0 35.7 0.3
就職（県内の他市町村） 184 125 58 1
 100.0 67.9 31.5 0.5
就職（東京圏） 56 36 20      -
 100.0 64.3 35.7      -
就職（東京圏以外） 33 27 6      -
 100.0 81.8 18.2      -
その他 60 35 25      -
 100.0 58.3 41.7      -
長野市内 1,179 606 570 3
 100.0 51.4 48.3 0.3
県内の他市町村 707 338 368 1
 100.0 47.8 52.1 0.1
東京圏 801 381 420      -
 100.0 47.6 52.4      -
東京圏以外 431 241 190      -
 100.0 55.9 44.1      -
海外 64 28 36      -
 100.0 43.8 56.3      -
どこでも良い 36 26 10      -
 100.0 72.2 27.8      -
その他 62 32 29 1
 100.0 51.6 46.8 1.6
未定 112 59 53      -
 100.0 52.7 47.3      -
24歳以前 417 161 255 1
 100.0 38.6 61.2 0.2
25歳から29歳 1,803 864 937 2
 100.0 47.9 52.0 0.1
30歳から34歳 161 86 74 1
 100.0 53.4 46.0 0.6
35歳から39歳 17 9 8      -
 100.0 52.9 47.1      -
40歳以降 4 3 1      -
 100.0 75.0 25.0      -
結婚するつもりはない 246 143 103      -
 100.0 58.1 41.9      -
わからない 794 477 315 2
 100.0 60.1 39.7 0.3
感じている 1,340 672 664 4
 100.0 50.1 49.6 0.3
少し感じている 1,275 621 654      -
 100.0 48.7 51.3      -
感じていない 376 223 152 1
 100.0 59.3 40.4 0.3
わからない 460 228 231 1
 100.0 49.6 50.2 0.2

全  体

 

性
別

居
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地
域
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路
先
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問２　住んでいる場所    
　
調
査
数

長
野
市
内

長
野
市
外

　
無
回
答

3,460 2,598 845 17

100.0 75.1 24.4 0.5
男性 1,749 1,340 405 4
 100.0 76.6 23.2 0.2
女性 1,704 1,257 438 9
 100.0 73.8 25.7 0.5
長野市内 2,598 2,598      -      -
 100.0 100.0      -      -
長野市外 845      - 845      -
 100.0      - 100.0      -
進学（長野市内） 616 512 102 2
 100.0 83.1 16.6 0.3
進学（県内の他市町村） 424 326 96 2
 100.0 76.9 22.6 0.5
進学（東京圏） 1,017 739 274 4
 100.0 72.7 26.9 0.4
進学（東京圏以外） 656 479 174 3
 100.0 73.0 26.5 0.5
就職（長野市内） 381 323 54 4
 100.0 84.8 14.2 1.0
就職（県内の他市町村） 184 95 88 1
 100.0 51.6 47.8 0.5
就職（東京圏） 56 37 19      -
 100.0 66.1 33.9      -
就職（東京圏以外） 33 21 12      -
 100.0 63.6 36.4      -
その他 60 42 18      -
 100.0 70.0 30.0      -
長野市内 1,179 1,034 138 7
 100.0 87.7 11.7 0.6
県内の他市町村 707 393 312 2
 100.0 55.6 44.1 0.3
東京圏 801 595 202 4
 100.0 74.3 25.2 0.5
東京圏以外 431 325 106      -
 100.0 75.4 24.6      -
海外 64 49 15      -
 100.0 76.6 23.4      -
どこでも良い 36 25 11      -
 100.0 69.4 30.6      -
その他 62 45 16 1
 100.0 72.6 25.8 1.6
未定 112 82 29 1
 100.0 73.2 25.9 0.9
24歳以前 417 320 95 2
 100.0 76.7 22.8 0.5
25歳から29歳 1,803 1,344 453 6
 100.0 74.5 25.1 0.3
30歳から34歳 161 113 45 3
 100.0 70.2 28.0 1.9
35歳から39歳 17 13 3 1
 100.0 76.5 17.6 5.9
40歳以降 4 2 2      -
 100.0 50.0 50.0      -
結婚するつもりはない 246 187 59      -
 100.0 76.0 24.0      -
わからない 794 606 184 4
 100.0 76.3 23.2 0.5
感じている 1,340 1,113 219 8
 100.0 83.1 16.3 0.6
少し感じている 1,275 951 319 5
 100.0 74.6 25.0 0.4
感じていない 376 233 142 1
 100.0 62.0 37.8 0.3
わからない 460 295 163 2
 100.0 64.1 35.4 0.4

全  体

 

性
別

居
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地
域
別

希
望
進
路
先
別
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た
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問３　現在希望している進路先
　
調
査
数

進
学
（

長
野
市
内
）

進
学
（

県
内
の
他
市
町
村
）

進
学
（

東
京
圏
）

進
学
（

東
京
圏
以
外
）

就
職
（

長
野
市
内
）

就
職
（

県
内
の
他
市
町
村
）

就
職
（

東
京
圏
）

就
職
（

東
京
圏
以
外
）

そ
の
他

　
無
回
答

3,460 616 424 1,017 656 381 184 56 33 60 33

100.0 17.8 12.3 29.4 19.0 11.0 5.3 1.6 1.0 1.7 1.0
男性 1,749 234 171 498 359 244 125 36 27 35 20
 100.0 13.4 9.8 28.5 20.5 14.0 7.1 2.1 1.5 2.0 1.1
女性 1,704 382 253 518 294 136 58 20 6 25 12
 100.0 22.4 14.8 30.4 17.3 8.0 3.4 1.2 0.4 1.5 0.7
長野市内 2,598 512 326 739 479 323 95 37 21 42 24
 100.0 19.7 12.5 28.4 18.4 12.4 3.7 1.4 0.8 1.6 0.9
長野市外 845 102 96 274 174 54 88 19 12 18 8
 100.0 12.1 11.4 32.4 20.6 6.4 10.4 2.2 1.4 2.1 0.9
進学（長野市内） 616 616      -      -      -      -      -      -      -      -      -
 100.0 100.0      -      -      -      -      -      -      -      -      -
進学（県内の他市町村） 424      - 424      -      -      -      -      -      -      -      -
 100.0      - 100.0      -      -      -      -      -      -      -      -
進学（東京圏） 1,017      -      - 1,017      -      -      -      -      -      -      -
 100.0      -      - 100.0      -      -      -      -      -      -      -
進学（東京圏以外） 656      -      -      - 656      -      -      -      -      -      -
 100.0      -      -      - 100.0      -      -      -      -      -      -
就職（長野市内） 381      -      -      -      - 381      -      -      -      -      -
 100.0      -      -      -      - 100.0      -      -      -      -      -
就職（県内の他市町村） 184      -      -      -      -      - 184      -      -      -      -
 100.0      -      -      -      -      - 100.0      -      -      -      -
就職（東京圏） 56      -      -      -      -      -      - 56      -      -      -
 100.0      -      -      -      -      -      - 100.0      -      -      -
就職（東京圏以外） 33      -      -      -      -      -      -      - 33      -      -
 100.0      -      -      -      -      -      -      - 100.0      -      -
その他 60      -      -      -      -      -      -      -      - 60      -
 100.0      -      -      -      -      -      -      -      - 100.0      -
長野市内 1,179 324 127 217 151 290 35 3 5 18 9
 100.0 27.5 10.8 18.4 12.8 24.6 3.0 0.3 0.4 1.5 0.8
県内の他市町村 707 116 193 110 110 39 121 4 3 9 2
 100.0 16.4 27.3 15.6 15.6 5.5 17.1 0.6 0.4 1.3 0.3
東京圏 801 94 41 497 79 25 10 42 4 5 4
 100.0 11.7 5.1 62.0 9.9 3.1 1.2 5.2 0.5 0.6 0.5
東京圏以外 431 40 30 69 238 10 7 3 20 9 5
 100.0 9.3 7.0 16.0 55.2 2.3 1.6 0.7 4.6 2.1 1.2
海外 64 4 6 31 11 4 1 1      - 4 2
 100.0 6.3 9.4 48.4 17.2 6.3 1.6 1.6      - 6.3 3.1
どこでも良い 36 5 4 12 5 4 2 1      - 2 1
 100.0 13.9 11.1 33.3 13.9 11.1 5.6 2.8      - 5.6 2.8
その他 62 9 5 18 18 2 4 1 1 3 1
 100.0 14.5 8.1 29.0 29.0 3.2 6.5 1.6 1.6 4.8 1.6
未定 112 15 12 40 26 5 2 1      - 10 1
 100.0 13.4 10.7 35.7 23.2 4.5 1.8 0.9      - 8.9 0.9
24歳以前 417 95 56 93 36 84 34 9 2 6 2
 100.0 22.8 13.4 22.3 8.6 20.1 8.2 2.2 0.5 1.4 0.5
25歳から29歳 1,803 314 217 599 368 170 71 23 15 14 12
 100.0 17.4 12.0 33.2 20.4 9.4 3.9 1.3 0.8 0.8 0.7
30歳から34歳 161 29 18 47 36 10 7 3 1 9 1
 100.0 18.0 11.2 29.2 22.4 6.2 4.3 1.9 0.6 5.6 0.6
35歳から39歳 17 2 2 6 4 1 2      -      -      -      -
 100.0 11.8 11.8 35.3 23.5 5.9 11.8      -      -      -      -
40歳以降 4 2      - 1      -      -      -      - 1      -      -
 100.0 50.0      - 25.0      -      -      -      - 25.0      -      -
結婚するつもりはない 246 30 27 66 50 26 16 7 6 13 5
 100.0 12.2 11.0 26.8 20.3 10.6 6.5 2.8 2.4 5.3 2.0
わからない 794 140 104 203 159 88 53 13 8 16 10
 100.0 17.6 13.1 25.6 20.0 11.1 6.7 1.6 1.0 2.0 1.3
感じている 1,340 269 163 350 264 175 66 16 5 21 11
 100.0 20.1 12.2 26.1 19.7 13.1 4.9 1.2 0.4 1.6 0.8
少し感じている 1,275 219 156 415 227 130 65 21 13 19 10
 100.0 17.2 12.2 32.5 17.8 10.2 5.1 1.6 1.0 1.5 0.8
感じていない 376 53 39 127 80 29 19 10 7 11 1
 100.0 14.1 10.4 33.8 21.3 7.7 5.1 2.7 1.9 2.9 0.3
わからない 460 74 66 122 83 46 34 8 8 9 10
 100.0 16.1 14.3 26.5 18.0 10.0 7.4 1.7 1.7 2.0 2.2
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問４　将来的に、働き暮らしたい場所
　
調
査
数

長
野
市
内

県
内
の
他
市
町
村

東
京
圏

東
京
圏
以
外

海
外
【

追
加
選
択
肢
】

ど
こ
で
も
良
い
【

追
加
選
択
肢
】

そ
の
他

未
定
【

追
加
選
択
肢
】

　
無
回
答

3,460 1,179 707 801 431 64 36 62 112 68

100.0 34.1 20.4 23.2 12.5 1.8 1.0 1.8 3.2 2.0
男性 1,749 606 338 381 241 28 26 32 59 38
 100.0 34.6 19.3 21.8 13.8 1.6 1.5 1.8 3.4 2.2
女性 1,704 570 368 420 190 36 10 29 53 28
 100.0 33.5 21.6 24.6 11.2 2.1 0.6 1.7 3.1 1.6
長野市内 2,598 1,034 393 595 325 49 25 45 82 50
 100.0 39.8 15.1 22.9 12.5 1.9 1.0 1.7 3.2 1.9
長野市外 845 138 312 202 106 15 11 16 29 16
 100.0 16.3 36.9 23.9 12.5 1.8 1.3 1.9 3.4 1.9
進学（長野市内） 616 324 116 94 40 4 5 9 15 9
 100.0 52.6 18.8 15.3 6.5 0.6 0.8 1.5 2.4 1.5
進学（県内の他市町村） 424 127 193 41 30 6 4 5 12 6
 100.0 30.0 45.5 9.7 7.1 1.4 0.9 1.2 2.8 1.4
進学（東京圏） 1,017 217 110 497 69 31 12 18 40 23
 100.0 21.3 10.8 48.9 6.8 3.0 1.2 1.8 3.9 2.3
進学（東京圏以外） 656 151 110 79 238 11 5 18 26 18
 100.0 23.0 16.8 12.0 36.3 1.7 0.8 2.7 4.0 2.7
就職（長野市内） 381 290 39 25 10 4 4 2 5 2
 100.0 76.1 10.2 6.6 2.6 1.0 1.0 0.5 1.3 0.5
就職（県内の他市町村） 184 35 121 10 7 1 2 4 2 2
 100.0 19.0 65.8 5.4 3.8 0.5 1.1 2.2 1.1 1.1
就職（東京圏） 56 3 4 42 3 1 1 1 1      -
 100.0 5.4 7.1 75.0 5.4 1.8 1.8 1.8 1.8      -
就職（東京圏以外） 33 5 3 4 20      -      - 1      -      -
 100.0 15.2 9.1 12.1 60.6      -      - 3.0      -      -
その他 60 18 9 5 9 4 2 3 10      -
 100.0 30.0 15.0 8.3 15.0 6.7 3.3 5.0 16.7      -
長野市内 1,179 1,179      -      -      -      -      -      -      -      -
 100.0 100.0      -      -      -      -      -      -      -      -
県内の他市町村 707      - 707      -      -      -      -      -      -      -
 100.0      - 100.0      -      -      -      -      -      -      -
東京圏 801      -      - 801      -      -      -      -      -      -
 100.0      -      - 100.0      -      -      -      -      -      -
東京圏以外 431      -      -      - 431      -      -      -      -      -
 100.0      -      -      - 100.0      -      -      -      -      -
海外 64      -      -      -      - 64      -      -      -      -
 100.0      -      -      -      - 100.0      -      -      -      -
どこでも良い 36      -      -      -      -      - 36      -      -      -
 100.0      -      -      -      -      - 100.0      -      -      -
その他 62      -      -      -      -      -      - 62      -      -
 100.0      -      -      -      -      -      - 100.0      -      -
未定 112      -      -      -      -      -      -      - 112      -
 100.0      -      -      -      -      -      -      - 100.0      -
24歳以前 417 183 98 79 25 10 4 6 7 5
 100.0 43.9 23.5 18.9 6.0 2.4 1.0 1.4 1.7 1.2
25歳から29歳 1,803 597 384 439 233 30 17 26 48 29
 100.0 33.1 21.3 24.3 12.9 1.7 0.9 1.4 2.7 1.6
30歳から34歳 161 54 31 36 23 1 2 6 5 3
 100.0 33.5 19.3 22.4 14.3 0.6 1.2 3.7 3.1 1.9
35歳から39歳 17 4 4 7 1 1      -      -      -      -
 100.0 23.5 23.5 41.2 5.9 5.9      -      -      -      -
40歳以降 4 1      - 1 1      -      -      - 1      -
 100.0 25.0      - 25.0 25.0      -      -      - 25.0      -
結婚するつもりはない 246 70 42 72 36 9 2 3 10 2
 100.0 28.5 17.1 29.3 14.6 3.7 0.8 1.2 4.1 0.8
わからない 794 263 146 163 112 13 11 21 40 25
 100.0 33.1 18.4 20.5 14.1 1.6 1.4 2.6 5.0 3.1
感じている 1,340 623 272 222 118 18 8 18 31 30
 100.0 46.5 20.3 16.6 8.8 1.3 0.6 1.3 2.3 2.2
少し感じている 1,275 391 270 314 167 24 17 27 45 20
 100.0 30.7 21.2 24.6 13.1 1.9 1.3 2.1 3.5 1.6
感じていない 376 47 68 143 81 10 4 11 9 3
 100.0 12.5 18.1 38.0 21.5 2.7 1.1 2.9 2.4 0.8
わからない 460 117 97 119 64 12 7 6 27 11
 100.0 25.4 21.1 25.9 13.9 2.6 1.5 1.3 5.9 2.4
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問５　将来、就職するときに重視すること
　
調
査
数

や
り
が
い
や
達
成
感

知
識
、

技
術
を
生
か
す
こ
と

社
会
の
た
め
に
な
る
仕
事
を
す
る

こ
と

魅
力
の
あ
る
企
業
な
ど
で
働
く
こ

と 生
活
の
た
め
に
必
要
な
収
入
を
得

る
こ
と

安
定
し
た
職
に
就
く
こ
と

高
い
収
入
を
得
る
こ
と

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

　
無
回
答

3,460 2,141 1,252 1,080 815 1,456 1,822 1,016 73 62 11

100.0 61.9 36.2 31.2 23.6 42.1 52.7 29.4 2.1 1.8 0.3
男性 1,749 997 587 484 389 645 861 618 47 33 7
 100.0 57.0 33.6 27.7 22.2 36.9 49.2 35.3 2.7 1.9 0.4
女性 1,704 1,141 663 593 422 808 958 395 26 29 3
 100.0 67.0 38.9 34.8 24.8 47.4 56.2 23.2 1.5 1.7 0.2
長野市内 2,598 1,584 928 783 599 1,066 1,354 771 60 43 7
 100.0 61.0 35.7 30.1 23.1 41.0 52.1 29.7 2.3 1.7 0.3
長野市外 845 549 317 291 207 385 460 241 13 19 3
 100.0 65.0 37.5 34.4 24.5 45.6 54.4 28.5 1.5 2.2 0.4
進学（長野市内） 616 383 256 188 130 249 346 153 8 12 1
 100.0 62.2 41.6 30.5 21.1 40.4 56.2 24.8 1.3 1.9 0.2
進学（県内の他市町村） 424 266 163 158 86 197 256 113 4 8      -
 100.0 62.7 38.4 37.3 20.3 46.5 60.4 26.7 0.9 1.9      -
進学（東京圏） 1,017 647 380 293 271 411 488 348 16 18 3
 100.0 63.6 37.4 28.8 26.6 40.4 48.0 34.2 1.6 1.8 0.3
進学（東京圏以外） 656 391 259 205 144 260 333 191 18 8 3
 100.0 59.6 39.5 31.3 22.0 39.6 50.8 29.1 2.7 1.2 0.5
就職（長野市内） 381 246 85 122 88 178 225 103 11 7 1
 100.0 64.6 22.3 32.0 23.1 46.7 59.1 27.0 2.9 1.8 0.3
就職（県内の他市町村） 184 106 49 57 56 92 93 47 4 2      -
 100.0 57.6 26.6 31.0 30.4 50.0 50.5 25.5 2.2 1.1      -
就職（東京圏） 56 37 22 19 15 20 30 28 1 1      -
 100.0 66.1 39.3 33.9 26.8 35.7 53.6 50.0 1.8 1.8      -
就職（東京圏以外） 33 19 14 13 8 13 15 13      -      -      -
 100.0 57.6 42.4 39.4 24.2 39.4 45.5 39.4      -      -      -
その他 60 28 15 17 10 22 22 14 10 5 1
 100.0 46.7 25.0 28.3 16.7 36.7 36.7 23.3 16.7 8.3 1.7
長野市内 1,179 721 382 399 258 501 677 304 26 12 3
 100.0 61.2 32.4 33.8 21.9 42.5 57.4 25.8 2.2 1.0 0.3
県内の他市町村 707 458 267 274 134 335 431 173 8 7      -
 100.0 64.8 37.8 38.8 19.0 47.4 61.0 24.5 1.1 1.0      -
東京圏 801 506 311 196 224 295 365 297 12 15      -
 100.0 63.2 38.8 24.5 28.0 36.8 45.6 37.1 1.5 1.9      -
東京圏以外 431 243 152 117 113 177 206 147 10 8 3
 100.0 56.4 35.3 27.1 26.2 41.1 47.8 34.1 2.3 1.9 0.7
海外 64 45 26 23 12 16 12 22 1 8 1
 100.0 70.3 40.6 35.9 18.8 25.0 18.8 34.4 1.6 12.5 1.6
どこでも良い 36 22 12 8 9 17 15 10 1 3 1
 100.0 61.1 33.3 22.2 25.0 47.2 41.7 27.8 2.8 8.3 2.8
その他 62 40 34 21 16 32 33 17 3 3      -
 100.0 64.5 54.8 33.9 25.8 51.6 53.2 27.4 4.8 4.8      -
未定 112 66 44 26 29 52 49 31 9 5      -
 100.0 58.9 39.3 23.2 25.9 46.4 43.8 27.7 8.0 4.5      -
24歳以前 417 260 141 134 117 161 222 137 6 9 3
 100.0 62.4 33.8 32.1 28.1 38.6 53.2 32.9 1.4 2.2 0.7
25歳から29歳 1,803 1,197 658 620 436 799 1,034 568 13 24 2
 100.0 66.4 36.5 34.4 24.2 44.3 57.3 31.5 0.7 1.3 0.1
30歳から34歳 161 100 65 51 38 75 85 49 4 5      -
 100.0 62.1 40.4 31.7 23.6 46.6 52.8 30.4 2.5 3.1      -
35歳から39歳 17 11 8 4 5 7 11 5      -      -      -
 100.0 64.7 47.1 23.5 29.4 41.2 64.7 29.4      -      -      -
40歳以降 4 3 2      - 1 1 3 2      -      -      -
 100.0 75.0 50.0      - 25.0 25.0 75.0 50.0      -      -      -
結婚するつもりはない 246 117 87 52 39 98 109 68 11 11 3
 100.0 47.6 35.4 21.1 15.9 39.8 44.3 27.6 4.5 4.5 1.2
わからない 794 444 283 213 178 308 354 184 37 12 2
 100.0 55.9 35.6 26.8 22.4 38.8 44.6 23.2 4.7 1.5 0.3
感じている 1,340 916 514 482 309 569 705 370 13 18 3
 100.0 68.4 38.4 36.0 23.1 42.5 52.6 27.6 1.0 1.3 0.2
少し感じている 1,275 788 456 398 325 547 675 355 28 18 2
 100.0 61.8 35.8 31.2 25.5 42.9 52.9 27.8 2.2 1.4 0.2
感じていない 376 195 109 81 87 149 194 147 11 13 2
 100.0 51.9 29.0 21.5 23.1 39.6 51.6 39.1 2.9 3.5 0.5
わからない 460 239 169 117 93 189 245 143 20 11 3
 100.0 52.0 36.7 25.4 20.2 41.1 53.3 31.1 4.3 2.4 0.7
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問６　もし地元での生活を選択する場合に重視すること
　
調
査
数

魅
力
あ
る
お
店
で
買
物
が
で
き
る

こ
と

ま
ち
に
活
気
が
あ
る
こ
と

市
民
が
生
き
生
き
と
暮
ら
し
て
い

る
こ
と

自
然
豊
か
な
環
境
が
身
近
に
あ
る

こ
と

子
育
て
し
や
す
い
環
境
が
あ
る
こ

と 公
共
交
通
機
関
が
利
用
し
や
す
い

こ
と

家
族
、

友
人
、

恋
人
の
近
く
で
暮

ら
せ
る
こ
と

自
分
の
趣
味
に
適
し
た
環
境
が
あ

る
こ
と

健
康
で
長
生
き
す
る
人
が
多
い
こ

と お
い
し
い
農
作
物
が
身
近
で
手
に

入
る
こ
と

3,460 1,457 1,218 726 1,236 1,311 1,640 1,142 1,317 473 900

100.0 42.1 35.2 21.0 35.7 37.9 47.4 33.0 38.1 13.7 26.0
男性 1,749 617 623 368 620 496 712 514 696 238 380
 100.0 35.3 35.6 21.0 35.4 28.4 40.7 29.4 39.8 13.6 21.7
女性 1,704 837 590 355 614 812 924 625 620 234 519
 100.0 49.1 34.6 20.8 36.0 47.7 54.2 36.7 36.4 13.7 30.5
長野市内 2,598 1,094 903 542 891 944 1,195 874 982 347 671
 100.0 42.1 34.8 20.9 34.3 36.3 46.0 33.6 37.8 13.4 25.8
長野市外 845 358 308 178 339 360 439 263 329 124 226
 100.0 42.4 36.4 21.1 40.1 42.6 52.0 31.1 38.9 14.7 26.7
進学（長野市内） 616 275 206 120 229 252 277 223 209 86 175
 100.0 44.6 33.4 19.5 37.2 40.9 45.0 36.2 33.9 14.0 28.4
進学（県内の他市町村） 424 192 148 96 157 184 244 164 149 56 114
 100.0 45.3 34.9 22.6 37.0 43.4 57.5 38.7 35.1 13.2 26.9
進学（東京圏） 1,017 472 391 221 328 375 501 277 412 117 248
 100.0 46.4 38.4 21.7 32.3 36.9 49.3 27.2 40.5 11.5 24.4
進学（東京圏以外） 656 234 244 125 259 239 317 188 256 81 173
 100.0 35.7 37.2 19.1 39.5 36.4 48.3 28.7 39.0 12.3 26.4
就職（長野市内） 381 148 122 90 128 130 143 158 137 67 90
 100.0 38.8 32.0 23.6 33.6 34.1 37.5 41.5 36.0 17.6 23.6
就職（県内の他市町村） 184 70 45 42 80 67 74 79 71 35 56
 100.0 38.0 24.5 22.8 43.5 36.4 40.2 42.9 38.6 19.0 30.4
就職（東京圏） 56 26 24 7 13 20 34 19 30 8 14
 100.0 46.4 42.9 12.5 23.2 35.7 60.7 33.9 53.6 14.3 25.0
就職（東京圏以外） 33 15 12 3 12 14 16 9 12 4 8
 100.0 45.5 36.4 9.1 36.4 42.4 48.5 27.3 36.4 12.1 24.2
その他 60 16 17 14 21 20 24 17 29 11 15
 100.0 26.7 28.3 23.3 35.0 33.3 40.0 28.3 48.3 18.3 25.0
長野市内 1,179 501 397 264 462 460 502 467 383 200 336
 100.0 42.5 33.7 22.4 39.2 39.0 42.6 39.6 32.5 17.0 28.5
県内の他市町村 707 275 230 170 323 312 347 271 247 115 220
 100.0 38.9 32.5 24.0 45.7 44.1 49.1 38.3 34.9 16.3 31.1
東京圏 801 393 317 137 198 267 407 205 347 79 158
 100.0 49.1 39.6 17.1 24.7 33.3 50.8 25.6 43.3 9.9 19.7
東京圏以外 431 168 154 78 135 148 210 103 187 42 113
 100.0 39.0 35.7 18.1 31.3 34.3 48.7 23.9 43.4 9.7 26.2
海外 64 25 18 13 24 22 27 12 28 11 14
 100.0 39.1 28.1 20.3 37.5 34.4 42.2 18.8 43.8 17.2 21.9
どこでも良い 36 9 12 8 14 10 15 10 12 5 8
 100.0 25.0 33.3 22.2 38.9 27.8 41.7 27.8 33.3 13.9 22.2
その他 62 24 28 19 24 23 34 25 32 6 17
 100.0 38.7 45.2 30.6 38.7 37.1 54.8 40.3 51.6 9.7 27.4
未定 112 38 40 25 34 47 64 33 48 12 25
 100.0 33.9 35.7 22.3 30.4 42.0 57.1 29.5 42.9 10.7 22.3
24歳以前 417 195 132 96 138 211 183 182 120 63 108
 100.0 46.8 31.7 23.0 33.1 50.6 43.9 43.6 28.8 15.1 25.9
25歳から29歳 1,803 799 695 394 677 815 898 656 655 268 504
 100.0 44.3 38.5 21.9 37.5 45.2 49.8 36.4 36.3 14.9 28.0
30歳から34歳 161 76 72 38 58 71 85 52 73 28 47
 100.0 47.2 44.7 23.6 36.0 44.1 52.8 32.3 45.3 17.4 29.2
35歳から39歳 17 7 9 4 6 7 8 5 9 1 3
 100.0 41.2 52.9 23.5 35.3 41.2 47.1 29.4 52.9 5.9 17.6
40歳以降 4 2 2      - 1      - 2 1      - 1      -
 100.0 50.0 50.0      - 25.0      - 50.0 25.0      - 25.0      -
結婚するつもりはない 246 82 57 32 76 33 97 50 127 27 50
 100.0 33.3 23.2 13.0 30.9 13.4 39.4 20.3 51.6 11.0 20.3
わからない 794 291 244 156 274 169 361 188 326 80 185
 100.0 36.6 30.7 19.6 34.5 21.3 45.5 23.7 41.1 10.1 23.3
感じている 1,340 537 519 372 616 567 587 528 467 253 446
 100.0 40.1 38.7 27.8 46.0 42.3 43.8 39.4 34.9 18.9 33.3
少し感じている 1,275 569 446 243 435 503 663 424 512 159 313
 100.0 44.6 35.0 19.1 34.1 39.5 52.0 33.3 40.2 12.5 24.5
感じていない 376 172 118 47 72 113 193 77 170 21 56
 100.0 45.7 31.4 12.5 19.1 30.1 51.3 20.5 45.2 5.6 14.9
わからない 460 177 133 64 113 127 195 113 166 40 85
 100.0 38.5 28.9 13.9 24.6 27.6 42.4 24.6 36.1 8.7 18.5
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問６　もし地元での生活を選択する場合に重視すること
　
調
査
数

地
域
住
民
に
助
け
合
い
の
心
が
あ

る
こ
と

安
心
し
て
暮
ら
せ
る
た
め
の
仕
事

が
あ
る
こ
と

応
援
し
た
い
ス
ポ
ー

ツ
チ
ー

ム
が

あ
る
こ
と

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

　
無
回
答

3,460 730 1,484 224 128 64 24

100.0 21.1 42.9 6.5 3.7 1.8 0.7
男性 1,749 311 634 171 88 51 15
 100.0 17.8 36.2 9.8 5.0 2.9 0.9
女性 1,704 415 846 50 40 13 8
 100.0 24.4 49.6 2.9 2.3 0.8 0.5
長野市内 2,598 528 1,081 170 99 51 18
 100.0 20.3 41.6 6.5 3.8 2.0 0.7
長野市外 845 198 397 51 27 13 5
 100.0 23.4 47.0 6.0 3.2 1.5 0.6
進学（長野市内） 616 137 255 16 29 8 4
 100.0 22.2 41.4 2.6 4.7 1.3 0.6
進学（県内の他市町村） 424 104 208 33 10 5      -
 100.0 24.5 49.1 7.8 2.4 1.2      -
進学（東京圏） 1,017 169 425 73 35 22 9
 100.0 16.6 41.8 7.2 3.4 2.2 0.9
進学（東京圏以外） 656 146 277 52 21 13 1
 100.0 22.3 42.2 7.9 3.2 2.0 0.2
就職（長野市内） 381 93 166 25 20 7 4
 100.0 24.4 43.6 6.6 5.2 1.8 1.0
就職（県内の他市町村） 184 41 86 12 5 2 1
 100.0 22.3 46.7 6.5 2.7 1.1 0.5
就職（東京圏） 56 10 24 6 1 1 2
 100.0 17.9 42.9 10.7 1.8 1.8 3.6
就職（東京圏以外） 33 6 13 3 2 2      -
 100.0 18.2 39.4 9.1 6.1 6.1      -
その他 60 16 20 2 5 3 1
 100.0 26.7 33.3 3.3 8.3 5.0 1.7
長野市内 1,179 273 522 73 39 16 7
 100.0 23.2 44.3 6.2 3.3 1.4 0.6
県内の他市町村 707 198 334 53 15 5 1
 100.0 28.0 47.2 7.5 2.1 0.7 0.1
東京圏 801 110 332 48 35 14 9
 100.0 13.7 41.4 6.0 4.4 1.7 1.1
東京圏以外 431 81 165 29 19 13 1
 100.0 18.8 38.3 6.7 4.4 3.0 0.2
海外 64 12 19 5 4 8      -
 100.0 18.8 29.7 7.8 6.3 12.5      -
どこでも良い 36 7 13 1 1 3 1
 100.0 19.4 36.1 2.8 2.8 8.3 2.8
その他 62 17 27 4 3 2      -
 100.0 27.4 43.5 6.5 4.8 3.2      -
未定 112 21 50 9 10 2 1
 100.0 18.8 44.6 8.0 8.9 1.8 0.9
24歳以前 417 95 161 37 6 5 4
 100.0 22.8 38.6 8.9 1.4 1.2 1.0
25歳から29歳 1,803 409 827 132 38 19 9
 100.0 22.7 45.9 7.3 2.1 1.1 0.5
30歳から34歳 161 42 78 10 4 1 1
 100.0 26.1 48.4 6.2 2.5 0.6 0.6
35歳から39歳 17 4 9 1      -      -      -
 100.0 23.5 52.9 5.9      -      -      -
40歳以降 4 1 2      -      -      -      -
 100.0 25.0 50.0      -      -      -      -
結婚するつもりはない 246 34 88 9 14 18 2
 100.0 13.8 35.8 3.7 5.7 7.3 0.8
わからない 794 141 313 34 66 20 4
 100.0 17.8 39.4 4.3 8.3 2.5 0.5
感じている 1,340 370 581 106 32 18 4
 100.0 27.6 43.4 7.9 2.4 1.3 0.3
少し感じている 1,275 260 588 76 23 24 5
 100.0 20.4 46.1 6.0 1.8 1.9 0.4
感じていない 376 45 142 18 26 12 5
 100.0 12.0 37.8 4.8 6.9 3.2 1.3
わからない 460 55 172 24 47 10 6
 100.0 12.0 37.4 5.2 10.2 2.2 1.3

結
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思
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年
齢
別
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問７　いつまでに結婚したいと思うか
　
調
査
数

2
4
歳
以
前

2
5
歳
か
ら
2
9
歳

3
0
歳
か
ら
3
4
歳

3
5
歳
か
ら
3
9
歳

4
0
歳
以
降

結
婚
す
る
つ
も
り
は
な
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

3,460 417 1,803 161 17 4 246 794 18

100.0 12.1 52.1 4.7 0.5 0.1 7.1 22.9 0.5
男性 1,749 161 864 86 9 3 143 477 6
 100.0 9.2 49.4 4.9 0.5 0.2 8.2 27.3 0.3
女性 1,704 255 937 74 8 1 103 315 11
 100.0 15.0 55.0 4.3 0.5 0.1 6.0 18.5 0.6
長野市内 2,598 320 1,344 113 13 2 187 606 13
 100.0 12.3 51.7 4.3 0.5 0.1 7.2 23.3 0.5
長野市外 845 95 453 45 3 2 59 184 4
 100.0 11.2 53.6 5.3 0.4 0.2 7.0 21.8 0.5
進学（長野市内） 616 95 314 29 2 2 30 140 4
 100.0 15.4 51.0 4.7 0.3 0.3 4.9 22.7 0.6
進学（県内の他市町村） 424 56 217 18 2      - 27 104      -
 100.0 13.2 51.2 4.2 0.5      - 6.4 24.5      -
進学（東京圏） 1,017 93 599 47 6 1 66 203 2
 100.0 9.1 58.9 4.6 0.6 0.1 6.5 20.0 0.2
進学（東京圏以外） 656 36 368 36 4      - 50 159 3
 100.0 5.5 56.1 5.5 0.6      - 7.6 24.2 0.5
就職（長野市内） 381 84 170 10 1      - 26 88 2
 100.0 22.0 44.6 2.6 0.3      - 6.8 23.1 0.5
就職（県内の他市町村） 184 34 71 7 2      - 16 53 1
 100.0 18.5 38.6 3.8 1.1      - 8.7 28.8 0.5
就職（東京圏） 56 9 23 3      -      - 7 13 1
 100.0 16.1 41.1 5.4      -      - 12.5 23.2 1.8
就職（東京圏以外） 33 2 15 1      - 1 6 8      -
 100.0 6.1 45.5 3.0      - 3.0 18.2 24.2      -
その他 60 6 14 9      -      - 13 16 2
 100.0 10.0 23.3 15.0      -      - 21.7 26.7 3.3
長野市内 1,179 183 597 54 4 1 70 263 7
 100.0 15.5 50.6 4.6 0.3 0.1 5.9 22.3 0.6
県内の他市町村 707 98 384 31 4      - 42 146 2
 100.0 13.9 54.3 4.4 0.6      - 5.9 20.7 0.3
東京圏 801 79 439 36 7 1 72 163 4
 100.0 9.9 54.8 4.5 0.9 0.1 9.0 20.3 0.5
東京圏以外 431 25 233 23 1 1 36 112      -
 100.0 5.8 54.1 5.3 0.2 0.2 8.4 26.0      -
海外 64 10 30 1 1      - 9 13      -
 100.0 15.6 46.9 1.6 1.6      - 14.1 20.3      -
どこでも良い 36 4 17 2      -      - 2 11      -
 100.0 11.1 47.2 5.6      -      - 5.6 30.6      -
その他 62 6 26 6      -      - 3 21      -
 100.0 9.7 41.9 9.7      -      - 4.8 33.9      -
未定 112 7 48 5      - 1 10 40 1
 100.0 6.3 42.9 4.5      - 0.9 8.9 35.7 0.9
24歳以前 417 417      -      -      -      -      -      -      -
 100.0 100.0      -      -      -      -      -      -      -
25歳から29歳 1,803      - 1,803      -      -      -      -      -      -
 100.0      - 100.0      -      -      -      -      -      -
30歳から34歳 161      -      - 161      -      -      -      -      -
 100.0      -      - 100.0      -      -      -      -      -
35歳から39歳 17      -      -      - 17      -      -      -      -
 100.0      -      -      - 100.0      -      -      -      -
40歳以降 4      -      -      -      - 4      -      -      -
 100.0      -      -      -      - 100.0      -      -      -
結婚するつもりはない 246      -      -      -      -      - 246      -      -
 100.0      -      -      -      -      - 100.0      -      -
わからない 794      -      -      -      -      -      - 794      -
 100.0      -      -      -      -      -      - 100.0      -
感じている 1,340 188 745 67 9 1 63 260 7
 100.0 14.0 55.6 5.0 0.7 0.1 4.7 19.4 0.5
少し感じている 1,275 153 707 65 5      - 72 267 6
 100.0 12.0 55.5 5.1 0.4      - 5.6 20.9 0.5
感じていない 376 35 178 18 2 3 56 84      -
 100.0 9.3 47.3 4.8 0.5 0.8 14.9 22.3      -
わからない 460 40 169 11 1      - 55 182 2
 100.0 8.7 36.7 2.4 0.2      - 12.0 39.6 0.4

全  体

 

性
別

居
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地
域
別

希
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問８　結婚についてのイメージ
　
調
査
数

お
互
い
に
協
力
し
合
え
る
の
で
、

経
済
的
負
担
や
家
事
が
楽
に
な
る

子
ど
も
を
持
ち
、

家
庭
を
築
く
喜

び
が
あ
る

日
々
の
暮
ら
し
が
夫
婦
で
い
る
こ

と
で
楽
し
く
感
じ
ら
れ
る

親
か
ら
独
立
し
、

ひ
と
り
立
ち
で

き
る

責
任
や
義
務
が
増
え
る

自
分
の
や
り
た
い
こ
と
が
で
き
な

く
な
る
、

ま
た
制
限
さ
れ
る

自
由
に
使
え
る
お
金
が
少
な
く
な

る 家
事
や
育
児
の
時
間
が
増
え
る

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

3,460 787 2,033 1,455 432 1,627 788 763 1,182 335 42

100.0 22.7 58.8 42.1 12.5 47.0 22.8 22.1 34.2 9.7 1.2
男性 1,749 405 942 726 224 833 392 409 450 219 27
 100.0 23.2 53.9 41.5 12.8 47.6 22.4 23.4 25.7 12.5 1.5
女性 1,704 380 1,085 725 207 792 396 353 732 116 15
 100.0 22.3 63.7 42.5 12.1 46.5 23.2 20.7 43.0 6.8 0.9
長野市内 2,598 580 1,513 1,077 319 1,200 583 564 869 264 30
 100.0 22.3 58.2 41.5 12.3 46.2 22.4 21.7 33.4 10.2 1.2
長野市外 845 205 507 371 110 420 200 194 307 70 12
 100.0 24.3 60.0 43.9 13.0 49.7 23.7 23.0 36.3 8.3 1.4
進学（長野市内） 616 165 372 240 79 281 136 129 220 59 6
 100.0 26.8 60.4 39.0 12.8 45.6 22.1 20.9 35.7 9.6 1.0
進学（県内の他市町村） 424 88 240 176 60 203 101 105 160 42 3
 100.0 20.8 56.6 41.5 14.2 47.9 23.8 24.8 37.7 9.9 0.7
進学（東京圏） 1,017 213 618 434 98 480 220 205 344 81 14
 100.0 20.9 60.8 42.7 9.6 47.2 21.6 20.2 33.8 8.0 1.4
進学（東京圏以外） 656 143 367 278 73 311 154 129 206 63 6
 100.0 21.8 55.9 42.4 11.1 47.4 23.5 19.7 31.4 9.6 0.9
就職（長野市内） 381 104 238 182 73 185 90 105 136 40 5
 100.0 27.3 62.5 47.8 19.2 48.6 23.6 27.6 35.7 10.5 1.3
就職（県内の他市町村） 184 47 110 80 25 93 35 47 70 25 2
 100.0 25.5 59.8 43.5 13.6 50.5 19.0 25.5 38.0 13.6 1.1
就職（東京圏） 56 11 34 31 10 24 16 21 16 2      -
 100.0 19.6 60.7 55.4 17.9 42.9 28.6 37.5 28.6 3.6      -
就職（東京圏以外） 33 5 17 12 5 16 12 7 9 4      -
 100.0 15.2 51.5 36.4 15.2 48.5 36.4 21.2 27.3 12.1      -
その他 60 8 23 11 8 23 14 11 15 14 4
 100.0 13.3 38.3 18.3 13.3 38.3 23.3 18.3 25.0 23.3 6.7
長野市内 1,179 282 707 490 168 561 256 250 399 112 13
 100.0 23.9 60.0 41.6 14.2 47.6 21.7 21.2 33.8 9.5 1.1
県内の他市町村 707 184 457 327 86 351 140 152 269 64 3
 100.0 26.0 64.6 46.3 12.2 49.6 19.8 21.5 38.0 9.1 0.4
東京圏 801 173 466 340 84 370 205 206 275 61 11
 100.0 21.6 58.2 42.4 10.5 46.2 25.6 25.7 34.3 7.6 1.4
東京圏以外 431 87 224 163 56 194 109 86 130 44 4
 100.0 20.2 52.0 37.8 13.0 45.0 25.3 20.0 30.2 10.2 0.9
海外 64 13 34 23 8 23 15 12 25 9 4
 100.0 20.3 53.1 35.9 12.5 35.9 23.4 18.8 39.1 14.1 6.3
どこでも良い 36 9 20 17 3 13 7 6 10 5 2
 100.0 25.0 55.6 47.2 8.3 36.1 19.4 16.7 27.8 13.9 5.6
その他 62 9 35 25 9 31 11 11 19 9 2
 100.0 14.5 56.5 40.3 14.5 50.0 17.7 17.7 30.6 14.5 3.2
未定 112 20 57 45 12 54 27 28 38 23 2
 100.0 17.9 50.9 40.2 10.7 48.2 24.1 25.0 33.9 20.5 1.8
24歳以前 417 123 324 244 64 170 58 78 156 7 14
 100.0 29.5 77.7 58.5 15.3 40.8 13.9 18.7 37.4 1.7 3.4
25歳から29歳 1,803 460 1,284 913 252 906 332 365 674 61 8
 100.0 25.5 71.2 50.6 14.0 50.2 18.4 20.2 37.4 3.4 0.4
30歳から34歳 161 43 107 59 21 86 56 40 59 5 1
 100.0 26.7 66.5 36.6 13.0 53.4 34.8 24.8 36.6 3.1 0.6
35歳から39歳 17 7 6 4 3 9 3 7 7      -      -
 100.0 41.2 35.3 23.5 17.6 52.9 17.6 41.2 41.2      -      -
40歳以降 4 1 2 2 1 3 1 1 1      -      -
 100.0 25.0 50.0 50.0 25.0 75.0 25.0 25.0 25.0      -      -
結婚するつもりはない 246 19 36 21 14 115 137 117 86 44 13
 100.0 7.7 14.6 8.5 5.7 46.7 55.7 47.6 35.0 17.9 5.3
わからない 794 130 270 209 76 334 200 155 198 217 5
 100.0 16.4 34.0 26.3 9.6 42.1 25.2 19.5 24.9 27.3 0.6
感じている 1,340 340 878 605 176 656 278 262 468 85 11
 100.0 25.4 65.5 45.1 13.1 49.0 20.7 19.6 34.9 6.3 0.8
少し感じている 1,275 301 783 606 163 603 277 290 464 98 14
 100.0 23.6 61.4 47.5 12.8 47.3 21.7 22.7 36.4 7.7 1.1
感じていない 376 68 177 108 43 171 118 113 119 42 8
 100.0 18.1 47.1 28.7 11.4 45.5 31.4 30.1 31.6 11.2 2.1
わからない 460 76 192 134 49 196 115 98 130 110 9
 100.0 16.5 41.7 29.1 10.7 42.6 25.0 21.3 28.3 23.9 2.0
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問８　結婚についてのイメージ
　
調
査
数

　
無
回
答

3,460 21

100.0 0.6
男性 1,749 13
 100.0 0.7
女性 1,704 7
 100.0 0.4
長野市内 2,598 18
 100.0 0.7
長野市外 845 2
 100.0 0.2
進学（長野市内） 616 2
 100.0 0.3
進学（県内の他市町村） 424 3
 100.0 0.7
進学（東京圏） 1,017 4
 100.0 0.4
進学（東京圏以外） 656 1
 100.0 0.2
就職（長野市内） 381 3
 100.0 0.8
就職（県内の他市町村） 184      -
 100.0      -
就職（東京圏） 56 2
 100.0 3.6
就職（東京圏以外） 33      -
 100.0      -
その他 60 2
 100.0 3.3
長野市内 1,179 11
 100.0 0.9
県内の他市町村 707      -
 100.0      -
東京圏 801 4
 100.0 0.5
東京圏以外 431      -
 100.0      -
海外 64      -
 100.0      -
どこでも良い 36      -
 100.0      -
その他 62      -
 100.0      -
未定 112 2
 100.0 1.8
24歳以前 417 1
 100.0 0.2
25歳から29歳 1,803 3
 100.0 0.2
30歳から34歳 161      -
 100.0      -
35歳から39歳 17      -
 100.0      -
40歳以降 4 1
 100.0 25.0
結婚するつもりはない 246 3
 100.0 1.2
わからない 794 4
 100.0 0.5
感じている 1,340 7
 100.0 0.5
少し感じている 1,275 3
 100.0 0.2
感じていない 376 3
 100.0 0.8
わからない 460 4
 100.0 0.9

結
婚
し
た
い
と
思
う
年
齢
別
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問９　子どもを持つことについて
　
調
査
数

持
つ
こ
と
は
自
然
な
こ
と
で
あ
る

子
ど
も
が
い
る
こ
と
で
生
き
が
い

を
感
じ
ら
れ
る

子
育
て
を
通
し
て
人
間
的
に
成
長

で
き
る

家
族
の
き
ず
な
や
幸
福
感
を
持
て

る お
金
や
手
間
が
か
か
っ

て
負
担
が

大
き
い

自
分
の
時
間
や
自
由
な
行
動
が
制

約
さ
れ
る

子
ど
も
を
ほ
し
い
と
は
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

　
無
回
答

3,460 1,064 1,327 1,569 1,773 637 530 290 403 34 18

100.0 30.8 38.4 45.3 51.2 18.4 15.3 8.4 11.6 1.0 0.5
男性 1,749 605 610 710 788 309 231 134 262 16 10
 100.0 34.6 34.9 40.6 45.1 17.7 13.2 7.7 15.0 0.9 0.6
女性 1,704 455 712 855 981 328 299 156 141 18 7
 100.0 26.7 41.8 50.2 57.6 19.2 17.5 9.2 8.3 1.1 0.4
長野市内 2,598 782 999 1,161 1,296 464 396 223 319 27 13
 100.0 30.1 38.5 44.7 49.9 17.9 15.2 8.6 12.3 1.0 0.5
長野市外 845 277 322 400 468 170 132 67 81 7 4
 100.0 32.8 38.1 47.3 55.4 20.1 15.6 7.9 9.6 0.8 0.5
進学（長野市内） 616 165 258 303 336 115 92 49 67 6 3
 100.0 26.8 41.9 49.2 54.5 18.7 14.9 8.0 10.9 1.0 0.5
進学（県内の他市町村） 424 126 157 207 219 78 66 40 48 3 2
 100.0 29.7 37.0 48.8 51.7 18.4 15.6 9.4 11.3 0.7 0.5
進学（東京圏） 1,017 336 398 427 500 194 158 78 106 10 2
 100.0 33.0 39.1 42.0 49.2 19.1 15.5 7.7 10.4 1.0 0.2
進学（東京圏以外） 656 215 220 294 331 109 99 60 78 6 2
 100.0 32.8 33.5 44.8 50.5 16.6 15.1 9.1 11.9 0.9 0.3
就職（長野市内） 381 116 172 181 212 78 59 31 50 3 2
 100.0 30.4 45.1 47.5 55.6 20.5 15.5 8.1 13.1 0.8 0.5
就職（県内の他市町村） 184 57 66 85 95 34 30 12 26 1      -
 100.0 31.0 35.9 46.2 51.6 18.5 16.3 6.5 14.1 0.5      -
就職（東京圏） 56 22 21 27 30 10 13 5 2      - 2
 100.0 39.3 37.5 48.2 53.6 17.9 23.2 8.9 3.6      - 3.6
就職（東京圏以外） 33 11 10 13 14 8 5 4 5      -      -
 100.0 33.3 30.3 39.4 42.4 24.2 15.2 12.1 15.2      -      -
その他 60 9 16 23 25 7 6 8 15 3 2
 100.0 15.0 26.7 38.3 41.7 11.7 10.0 13.3 25.0 5.0 3.3
長野市内 1,179 362 495 561 631 203 169 92 127 7 7
 100.0 30.7 42.0 47.6 53.5 17.2 14.3 7.8 10.8 0.6 0.6
県内の他市町村 707 228 287 350 397 123 91 37 69 3 1
 100.0 32.2 40.6 49.5 56.2 17.4 12.9 5.2 9.8 0.4 0.1
東京圏 801 243 290 341 394 171 153 83 86 9 6
 100.0 30.3 36.2 42.6 49.2 21.3 19.1 10.4 10.7 1.1 0.7
東京圏以外 431 127 142 175 194 79 67 49 61 5      -
 100.0 29.5 32.9 40.6 45.0 18.3 15.5 11.4 14.2 1.2      -
海外 64 20 23 32 28 12 12 4 8 2      -
 100.0 31.3 35.9 50.0 43.8 18.8 18.8 6.3 12.5 3.1      -
どこでも良い 36 14 14 13 19 6 3 3 4 1      -
 100.0 38.9 38.9 36.1 52.8 16.7 8.3 8.3 11.1 2.8      -
その他 62 18 23 28 35 10 11 10 8 5      -
 100.0 29.0 37.1 45.2 56.5 16.1 17.7 16.1 12.9 8.1      -
未定 112 32 32 45 47 20 15 8 28 1 1
 100.0 28.6 28.6 40.2 42.0 17.9 13.4 7.1 25.0 0.9 0.9
24歳以前 417 184 213 211 261 55 48 10 17 7      -
 100.0 44.1 51.1 50.6 62.6 13.2 11.5 2.4 4.1 1.7      -
25歳から29歳 1,803 636 861 986 1,133 344 265 53 65 11 4
 100.0 35.3 47.8 54.7 62.8 19.1 14.7 2.9 3.6 0.6 0.2
30歳から34歳 161 53 72 91 82 34 34 11 8 4      -
 100.0 32.9 44.7 56.5 50.9 21.1 21.1 6.8 5.0 2.5      -
35歳から39歳 17 9 5 9 8 6 2      - 1      -      -
 100.0 52.9 29.4 52.9 47.1 35.3 11.8      - 5.9      -      -
40歳以降 4 1 1 1 2 1      -      -      -      - 1
 100.0 25.0 25.0 25.0 50.0 25.0      -      -      -      - 25.0
結婚するつもりはない 246 20 17 35 34 67 65 139 51 7 1
 100.0 8.1 6.9 14.2 13.8 27.2 26.4 56.5 20.7 2.8 0.4
わからない 794 159 155 232 249 128 114 77 260 4 3
 100.0 20.0 19.5 29.2 31.4 16.1 14.4 9.7 32.7 0.5 0.4
感じている 1,340 474 603 672 780 219 167 83 108 9 7
 100.0 35.4 45.0 50.1 58.2 16.3 12.5 6.2 8.1 0.7 0.5
少し感じている 1,275 364 498 615 696 247 212 94 128 14 3
 100.0 28.5 39.1 48.2 54.6 19.4 16.6 7.4 10.0 1.1 0.2
感じていない 376 125 109 134 149 92 77 66 35 5 3
 100.0 33.2 29.0 35.6 39.6 24.5 20.5 17.6 9.3 1.3 0.8
わからない 460 98 115 145 146 78 74 47 132 6 1
 100.0 21.3 25.0 31.5 31.7 17.0 16.1 10.2 28.7 1.3 0.2
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問10　長野市に対して愛着を感じるか  
　
調
査
数

感
じ
て
い
る

少
し
感
じ
て
い
る

感
じ
て
い
な
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

3,460 1,340 1,275 376 460 9

100.0 38.7 36.8 10.9 13.3 0.3
男性 1,749 672 621 223 228 5
 100.0 38.4 35.5 12.8 13.0 0.3
女性 1,704 664 654 152 231 3
 100.0 39.0 38.4 8.9 13.6 0.2
長野市内 2,598 1,113 951 233 295 6
 100.0 42.8 36.6 9.0 11.4 0.2
長野市外 845 219 319 142 163 2
 100.0 25.9 37.8 16.8 19.3 0.2
進学（長野市内） 616 269 219 53 74 1
 100.0 43.7 35.6 8.6 12.0 0.2
進学（県内の他市町村） 424 163 156 39 66      -
 100.0 38.4 36.8 9.2 15.6      -
進学（東京圏） 1,017 350 415 127 122 3
 100.0 34.4 40.8 12.5 12.0 0.3
進学（東京圏以外） 656 264 227 80 83 2
 100.0 40.2 34.6 12.2 12.7 0.3
就職（長野市内） 381 175 130 29 46 1
 100.0 45.9 34.1 7.6 12.1 0.3
就職（県内の他市町村） 184 66 65 19 34      -
 100.0 35.9 35.3 10.3 18.5      -
就職（東京圏） 56 16 21 10 8 1
 100.0 28.6 37.5 17.9 14.3 1.8
就職（東京圏以外） 33 5 13 7 8      -
 100.0 15.2 39.4 21.2 24.2      -
その他 60 21 19 11 9      -
 100.0 35.0 31.7 18.3 15.0      -
長野市内 1,179 623 391 47 117 1
 100.0 52.8 33.2 4.0 9.9 0.1
県内の他市町村 707 272 270 68 97      -
 100.0 38.5 38.2 9.6 13.7      -
東京圏 801 222 314 143 119 3
 100.0 27.7 39.2 17.9 14.9 0.4
東京圏以外 431 118 167 81 64 1
 100.0 27.4 38.7 18.8 14.8 0.2
海外 64 18 24 10 12      -
 100.0 28.1 37.5 15.6 18.8      -
どこでも良い 36 8 17 4 7      -
 100.0 22.2 47.2 11.1 19.4      -
その他 62 18 27 11 6      -
 100.0 29.0 43.5 17.7 9.7      -
未定 112 31 45 9 27      -
 100.0 27.7 40.2 8.0 24.1      -
24歳以前 417 188 153 35 40 1
 100.0 45.1 36.7 8.4 9.6 0.2
25歳から29歳 1,803 745 707 178 169 4
 100.0 41.3 39.2 9.9 9.4 0.2
30歳から34歳 161 67 65 18 11      -
 100.0 41.6 40.4 11.2 6.8      -
35歳から39歳 17 9 5 2 1      -
 100.0 52.9 29.4 11.8 5.9      -
40歳以降 4 1      - 3      -      -
 100.0 25.0      - 75.0      -      -
結婚するつもりはない 246 63 72 56 55      -
 100.0 25.6 29.3 22.8 22.4      -
わからない 794 260 267 84 182 1
 100.0 32.7 33.6 10.6 22.9 0.1
感じている 1,340 1,340      -      -      -      -
 100.0 100.0      -      -      -      -
少し感じている 1,275      - 1,275      -      -      -
 100.0      - 100.0      -      -      -
感じていない 376      -      - 376      -      -
 100.0      -      - 100.0      -      -
わからない 460      -      -      - 460      -
 100.0      -      -      - 100.0      -
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問11　長野市の魅力を感じること
　
調
査
数

地
域
住
民
の
ま
ち
づ
く
り
活
動
が

活
発
な
こ
と

安
心
し
て
子
ど
も
を
産
み
育
て
ら

れ
る
環
境
が
整
っ

て
い
る
こ
と

福
祉
・
保
健
・
医
療
の
環
境
が

整
っ

て
い
る
こ
と

人
権
を
尊
重
す
る
教
育
や
啓
発
活

動
を
推
進
し
て
い
る
こ
と

豊
か
な
自
然
環
境
を
保
全
し
て
い

る
こ
と

清
潔
で
快
適
な
生
活
環
境
が
整
備

さ
れ
て
い
る
こ
と

自
然
災
害
に
備
え
る
体
制
が
整
っ

て
い
る
こ
と

事
故
や
犯
罪
を
防
ぐ
体
制
が
整
っ

て
い
る
こ
と

教
育
環
境
が
充
実
し
て
い
る
こ
と

教
育
・
文
化
施
設
が
充
実
し
て
い

る
こ
と

3,460 366 460 378 121 1,629 782 304 142 200 193

100.0 10.6 13.3 10.9 3.5 47.1 22.6 8.8 4.1 5.8 5.6
男性 1,749 220 188 180 75 738 368 182 92 110 114
 100.0 12.6 10.7 10.3 4.3 42.2 21.0 10.4 5.3 6.3 6.5
女性 1,704 144 271 196 45 887 412 122 50 90 79
 100.0 8.5 15.9 11.5 2.6 52.1 24.2 7.2 2.9 5.3 4.6
長野市内 2,598 279 370 279 96 1,292 601 246 111 138 137
 100.0 10.7 14.2 10.7 3.7 49.7 23.1 9.5 4.3 5.3 5.3
長野市外 845 83 89 98 25 330 176 57 31 62 55
 100.0 9.8 10.5 11.6 3.0 39.1 20.8 6.7 3.7 7.3 6.5
進学（長野市内） 616 82 108 83 30 306 136 59 26 35 38
 100.0 13.3 17.5 13.5 4.9 49.7 22.1 9.6 4.2 5.7 6.2
進学（県内の他市町村） 424 44 50 45 15 190 87 37 20 24 20
 100.0 10.4 11.8 10.6 3.5 44.8 20.5 8.7 4.7 5.7 4.7
進学（東京圏） 1,017 88 128 106 26 509 248 68 37 48 44
 100.0 8.7 12.6 10.4 2.6 50.0 24.4 6.7 3.6 4.7 4.3
進学（東京圏以外） 656 52 80 62 19 319 161 60 29 49 42
 100.0 7.9 12.2 9.5 2.9 48.6 24.5 9.1 4.4 7.5 6.4
就職（長野市内） 381 64 65 51 19 172 82 44 18 26 22
 100.0 16.8 17.1 13.4 5.0 45.1 21.5 11.5 4.7 6.8 5.8
就職（県内の他市町村） 184 20 13 23 9 71 37 20 5 12 19
 100.0 10.9 7.1 12.5 4.9 38.6 20.1 10.9 2.7 6.5 10.3
就職（東京圏） 56 5 5 2      - 18 9 3 2 2 3
 100.0 8.9 8.9 3.6      - 32.1 16.1 5.4 3.6 3.6 5.4
就職（東京圏以外） 33 4 4 1 1 9 4 5      - 1 2
 100.0 12.1 12.1 3.0 3.0 27.3 12.1 15.2      - 3.0 6.1
その他 60 3 3 2      - 25 10 5 2 1 2
 100.0 5.0 5.0 3.3      - 41.7 16.7 8.3 3.3 1.7 3.3
長野市内 1,179 160 196 153 52 605 290 122 50 69 71
 100.0 13.6 16.6 13.0 4.4 51.3 24.6 10.3 4.2 5.9 6.0
県内の他市町村 707 93 97 103 36 312 161 62 37 63 49
 100.0 13.2 13.7 14.6 5.1 44.1 22.8 8.8 5.2 8.9 6.9
東京圏 801 66 107 68 21 360 173 60 28 45 40
 100.0 8.2 13.4 8.5 2.6 44.9 21.6 7.5 3.5 5.6 5.0
東京圏以外 431 31 40 30 9 194 90 35 17 17 19
 100.0 7.2 9.3 7.0 2.1 45.0 20.9 8.1 3.9 3.9 4.4
海外 64 5 5 8 3 32 8 4 2 1 2
 100.0 7.8 7.8 12.5 4.7 50.0 12.5 6.3 3.1 1.6 3.1
どこでも良い 36 2 2 2      - 14 7 2 1      -      -
 100.0 5.6 5.6 5.6      - 38.9 19.4 5.6 2.8      -      -
その他 62 2 2 3      - 27 17 5 3 2 7
 100.0 3.2 3.2 4.8      - 43.5 27.4 8.1 4.8 3.2 11.3
未定 112 5 9 9      - 53 25 8 1 3 3
 100.0 4.5 8.0 8.0      - 47.3 22.3 7.1 0.9 2.7 2.7
24歳以前 417 71 84 59 22 178 90 57 24 37 32
 100.0 17.0 20.1 14.1 5.3 42.7 21.6 13.7 5.8 8.9 7.7
25歳から29歳 1,803 208 288 214 61 928 434 150 81 114 104
 100.0 11.5 16.0 11.9 3.4 51.5 24.1 8.3 4.5 6.3 5.8
30歳から34歳 161 13 18 25 3 77 41 20 10 9 11
 100.0 8.1 11.2 15.5 1.9 47.8 25.5 12.4 6.2 5.6 6.8
35歳から39歳 17 2 1 1 1 6 2      -      -      - 2
 100.0 11.8 5.9 5.9 5.9 35.3 11.8      -      -      - 11.8
40歳以降 4      -      -      - 1 2 1      -      -      -      -
 100.0      -      -      - 25.0 50.0 25.0      -      -      -      -
結婚するつもりはない 246 14 12 15 11 98 54 20 10 11 11
 100.0 5.7 4.9 6.1 4.5 39.8 22.0 8.1 4.1 4.5 4.5
わからない 794 56 57 62 22 335 157 57 17 29 32
 100.0 7.1 7.2 7.8 2.8 42.2 19.8 7.2 2.1 3.7 4.0
感じている 1,340 228 264 209 70 806 396 165 77 106 105
 100.0 17.0 19.7 15.6 5.2 60.1 29.6 12.3 5.7 7.9 7.8
少し感じている 1,275 93 159 127 39 604 308 100 51 71 66
 100.0 7.3 12.5 10.0 3.1 47.4 24.2 7.8 4.0 5.6 5.2
感じていない 376 10 9 13 4 81 21 15 6 7 6
 100.0 2.7 2.4 3.5 1.1 21.5 5.6 4.0 1.6 1.9 1.6
わからない 460 34 27 28 7 134 55 24 8 16 16
 100.0 7.4 5.9 6.1 1.5 29.1 12.0 5.2 1.7 3.5 3.5
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問11　長野市の魅力を感じること
　
調
査
数

歴
史
や
伝
統
が
受
け
継
が
れ
て
い

る
こ
と

ス
ポ
ー

ツ
・
レ
ク
リ
エ
ー

シ
ョ

ン

施
設
が
充
実
し
て
い
る
こ
と

観
光
資
源
を
い
か
し
た
交
流
を
推

進
し
て
い
る
こ
と

新
鮮
で
質
の
高
い
農
産
物
が
豊
富

な
こ
と

商
業
施
設
が
充
実
し
て
い
る
こ
と

雇
用
環
境
が
整
っ

て
い
る
こ
と

快
適
な
住
環
境
が
整
備
さ
れ
て
い

る
こ
と

歴
史
的
街
並
み
や
自
然
環
境
に
調

和
し
た
景
観
が
整
備
さ
れ
て
い
る

こ
と

公
共
交
通
機
関
が
利
用
し
や
す
い

こ
と

高
速
交
通
網
（

高
速
道
路
、

新
幹

線
）

が
整
備
さ
れ
て
い
る
こ
と

3,460 408 221 280 929 171 81 409 420 325 388

100.0 11.8 6.4 8.1 26.8 4.9 2.3 11.8 12.1 9.4 11.2
男性 1,749 205 154 147 380 111 57 186 206 164 201
 100.0 11.7 8.8 8.4 21.7 6.3 3.3 10.6 11.8 9.4 11.5
女性 1,704 203 67 133 547 60 24 223 213 161 187
 100.0 11.9 3.9 7.8 32.1 3.5 1.4 13.1 12.5 9.4 11.0
長野市内 2,598 316 157 206 735 94 59 324 311 210 269
 100.0 12.2 6.0 7.9 28.3 3.6 2.3 12.5 12.0 8.1 10.4
長野市外 845 92 64 72 189 77 22 84 108 115 117
 100.0 10.9 7.6 8.5 22.4 9.1 2.6 9.9 12.8 13.6 13.8
進学（長野市内） 616 80 23 55 174 18 10 79 63 56 51
 100.0 13.0 3.7 8.9 28.2 2.9 1.6 12.8 10.2 9.1 8.3
進学（県内の他市町村） 424 46 21 39 120 15 11 42 57 45 52
 100.0 10.8 5.0 9.2 28.3 3.5 2.6 9.9 13.4 10.6 12.3
進学（東京圏） 1,017 122 63 85 290 44 10 118 122 81 121
 100.0 12.0 6.2 8.4 28.5 4.3 1.0 11.6 12.0 8.0 11.9
進学（東京圏以外） 656 78 49 51 178 41 14 89 76 62 71
 100.0 11.9 7.5 7.8 27.1 6.3 2.1 13.6 11.6 9.5 10.8
就職（長野市内） 381 45 33 26 88 23 19 42 48 43 52
 100.0 11.8 8.7 6.8 23.1 6.0 5.0 11.0 12.6 11.3 13.6
就職（県内の他市町村） 184 19 22 14 43 19 13 23 33 23 19
 100.0 10.3 12.0 7.6 23.4 10.3 7.1 12.5 17.9 12.5 10.3
就職（東京圏） 56 8 4 3 15 7 1 3 6 4 11
 100.0 14.3 7.1 5.4 26.8 12.5 1.8 5.4 10.7 7.1 19.6
就職（東京圏以外） 33 2 2 3 5 1      - 1 5 4 6
 100.0 6.1 6.1 9.1 15.2 3.0      - 3.0 15.2 12.1 18.2
その他 60 5 2 3 12 2 2 6 5 6 4
 100.0 8.3 3.3 5.0 20.0 3.3 3.3 10.0 8.3 10.0 6.7
長野市内 1,179 145 79 98 340 51 35 168 158 103 131
 100.0 12.3 6.7 8.3 28.8 4.3 3.0 14.2 13.4 8.7 11.1
県内の他市町村 707 94 57 64 202 51 26 77 88 96 92
 100.0 13.3 8.1 9.1 28.6 7.2 3.7 10.9 12.4 13.6 13.0
東京圏 801 95 41 65 199 43 11 82 87 63 95
 100.0 11.9 5.1 8.1 24.8 5.4 1.4 10.2 10.9 7.9 11.9
東京圏以外 431 40 24 30 113 20 7 42 47 41 50
 100.0 9.3 5.6 7.0 26.2 4.6 1.6 9.7 10.9 9.5 11.6
海外 64 11 6 7 18 2      - 8 8 2 4
 100.0 17.2 9.4 10.9 28.1 3.1      - 12.5 12.5 3.1 6.3
どこでも良い 36 1 1 1 9      -      - 2 3 1 3
 100.0 2.8 2.8 2.8 25.0      -      - 5.6 8.3 2.8 8.3
その他 62 5 3 3 13 1 2 9 8 4 4
 100.0 8.1 4.8 4.8 21.0 1.6 3.2 14.5 12.9 6.5 6.5
未定 112 9 9 10 25 2      - 19 12 12 5
 100.0 8.0 8.0 8.9 22.3 1.8      - 17.0 10.7 10.7 4.5
24歳以前 417 42 34 32 95 21 17 47 54 49 44
 100.0 10.1 8.2 7.7 22.8 5.0 4.1 11.3 12.9 11.8 10.6
25歳から29歳 1,803 210 121 155 531 84 37 223 218 163 208
 100.0 11.6 6.7 8.6 29.5 4.7 2.1 12.4 12.1 9.0 11.5
30歳から34歳 161 23 9 13 50 6 5 26 26 24 20
 100.0 14.3 5.6 8.1 31.1 3.7 3.1 16.1 16.1 14.9 12.4
35歳から39歳 17 4 3 2 4      -      - 2 3 1 2
 100.0 23.5 17.6 11.8 23.5      -      - 11.8 17.6 5.9 11.8
40歳以降 4 1      -      -      - 2      - 1 1 1 1
 100.0 25.0      -      -      - 50.0      - 25.0 25.0 25.0 25.0
結婚するつもりはない 246 29 13 16 52 15 6 30 24 25 28
 100.0 11.8 5.3 6.5 21.1 6.1 2.4 12.2 9.8 10.2 11.4
わからない 794 96 41 60 194 42 16 79 90 62 85
 100.0 12.1 5.2 7.6 24.4 5.3 2.0 9.9 11.3 7.8 10.7
感じている 1,340 224 114 149 461 64 43 229 212 143 159
 100.0 16.7 8.5 11.1 34.4 4.8 3.2 17.1 15.8 10.7 11.9
少し感じている 1,275 135 71 109 351 70 34 145 159 123 159
 100.0 10.6 5.6 8.5 27.5 5.5 2.7 11.4 12.5 9.6 12.5
感じていない 376 16 19 10 50 19 1 13 18 27 27
 100.0 4.3 5.1 2.7 13.3 5.1 0.3 3.5 4.8 7.2 7.2
わからない 460 33 17 11 67 18 3 22 31 32 43
 100.0 7.2 3.7 2.4 14.6 3.9 0.7 4.8 6.7 7.0 9.3
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問11　長野市の魅力を感じること
　
調
査
数

魅
力
を
感
じ
な
い

そ
の
他

　
無
回
答

3,460 345 92 162

100.0 10.0 2.7 4.7
男性 1,749 228 52 89
 100.0 13.0 3.0 5.1
女性 1,704 116 40 73
 100.0 6.8 2.3 4.3
長野市内 2,598 250 65 109
 100.0 9.6 2.5 4.2
長野市外 845 94 27 52
 100.0 11.1 3.2 6.2
進学（長野市内） 616 60 9 21
 100.0 9.7 1.5 3.4
進学（県内の他市町村） 424 31 15 20
 100.0 7.3 3.5 4.7
進学（東京圏） 1,017 87 32 44
 100.0 8.6 3.1 4.3
進学（東京圏以外） 656 70 17 31
 100.0 10.7 2.6 4.7
就職（長野市内） 381 39 9 21
 100.0 10.2 2.4 5.5
就職（県内の他市町村） 184 25 2 9
 100.0 13.6 1.1 4.9
就職（東京圏） 56 11      - 3
 100.0 19.6      - 5.4
就職（東京圏以外） 33 6 2      -
 100.0 18.2 6.1      -
その他 60 11 5 6
 100.0 18.3 8.3 10.0
長野市内 1,179 76 30 53
 100.0 6.4 2.5 4.5
県内の他市町村 707 56 15 30
 100.0 7.9 2.1 4.2
東京圏 801 114 14 36
 100.0 14.2 1.7 4.5
東京圏以外 431 63 12 16
 100.0 14.6 2.8 3.7
海外 64 10 7 1
 100.0 15.6 10.9 1.6
どこでも良い 36 6 5 1
 100.0 16.7 13.9 2.8
その他 62 6 2 5
 100.0 9.7 3.2 8.1
未定 112 13 6 7
 100.0 11.6 5.4 6.3
24歳以前 417 38 14 27
 100.0 9.1 3.4 6.5
25歳から29歳 1,803 130 28 68
 100.0 7.2 1.6 3.8
30歳から34歳 161 19 7 3
 100.0 11.8 4.3 1.9
35歳から39歳 17 3      - 1
 100.0 17.6      - 5.9
40歳以降 4      -      -      -
 100.0      -      -      -
結婚するつもりはない 246 53 10 12
 100.0 21.5 4.1 4.9
わからない 794 102 33 45
 100.0 12.8 4.2 5.7
感じている 1,340 19 34 51
 100.0 1.4 2.5 3.8
少し感じている 1,275 70 26 55
 100.0 5.5 2.0 4.3
感じていない 376 158 9 15
 100.0 42.0 2.4 4.0
わからない 460 98 22 36
 100.0 21.3 4.8 7.8
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問12　「幸せ」だと感じること
　
調
査
数

こ
こ
ろ
や
体
が
健
や
か
な
こ
と

日
々
の
生
活
や
将
来
に
不
安
が
な

い
こ
と

良
好
な
自
然
環
境
の
中
で
暮
ら
す

こ
と

快
適
・
便
利
に
暮
ら
す
こ
と

社
会
や
人
の
役
に
立
つ
こ
と

知
識
や
教
養
を
高
め
る
こ
と

趣
味
や
余
暇
を
楽
し
む
こ
と

家
族
と
良
い
関
係
を
築
く
こ
と

親
戚
や
知
人
と
良
い
関
係
を
築
く

こ
と

そ
の
他

3,460 2,054 1,370 1,035 1,337 873 557 2,491 1,550 1,212 102

100.0 59.4 39.6 29.9 38.6 25.2 16.1 72.0 44.8 35.0 2.9
男性 1,749 994 673 532 708 423 309 1,225 636 558 62
 100.0 56.8 38.5 30.4 40.5 24.2 17.7 70.0 36.4 31.9 3.5
女性 1,704 1,055 695 500 627 445 245 1,260 911 653 40
 100.0 61.9 40.8 29.3 36.8 26.1 14.4 73.9 53.5 38.3 2.3
長野市内 2,598 1,542 1,041 760 994 638 412 1,867 1,144 893 76
 100.0 59.4 40.1 29.3 38.3 24.6 15.9 71.9 44.0 34.4 2.9
長野市外 845 501 323 269 338 228 139 614 399 314 26
 100.0 59.3 38.2 31.8 40.0 27.0 16.4 72.7 47.2 37.2 3.1
進学（長野市内） 616 364 250 202 257 137 75 452 280 217 15
 100.0 59.1 40.6 32.8 41.7 22.2 12.2 73.4 45.5 35.2 2.4
進学（県内の他市町村） 424 256 182 126 176 114 71 297 193 134 8
 100.0 60.4 42.9 29.7 41.5 26.9 16.7 70.0 45.5 31.6 1.9
進学（東京圏） 1,017 594 368 242 397 260 183 765 457 370 31
 100.0 58.4 36.2 23.8 39.0 25.6 18.0 75.2 44.9 36.4 3.0
進学（東京圏以外） 656 413 262 220 228 172 120 449 287 230 23
 100.0 63.0 39.9 33.5 34.8 26.2 18.3 68.4 43.8 35.1 3.5
就職（長野市内） 381 216 155 124 139 93 49 273 184 141 11
 100.0 56.7 40.7 32.5 36.5 24.4 12.9 71.7 48.3 37.0 2.9
就職（県内の他市町村） 184 114 75 64 72 51 27 127 77 64 2
 100.0 62.0 40.8 34.8 39.1 27.7 14.7 69.0 41.8 34.8 1.1
就職（東京圏） 56 34 25 19 28 13 8 45 24 21      -
 100.0 60.7 44.6 33.9 50.0 23.2 14.3 80.4 42.9 37.5      -
就職（東京圏以外） 33 20 13 9 11 7 6 22 11 9 1
 100.0 60.6 39.4 27.3 33.3 21.2 18.2 66.7 33.3 27.3 3.0
その他 60 28 27 18 19 17 13 45 29 22 8
 100.0 46.7 45.0 30.0 31.7 28.3 21.7 75.0 48.3 36.7 13.3
長野市内 1,179 706 494 372 460 303 171 835 579 422 28
 100.0 59.9 41.9 31.6 39.0 25.7 14.5 70.8 49.1 35.8 2.4
県内の他市町村 707 453 287 245 279 194 105 485 335 254 7
 100.0 64.1 40.6 34.7 39.5 27.4 14.9 68.6 47.4 35.9 1.0
東京圏 801 456 299 177 330 179 138 617 334 278 15
 100.0 56.9 37.3 22.1 41.2 22.3 17.2 77.0 41.7 34.7 1.9
東京圏以外 431 247 162 136 150 98 73 311 162 139 15
 100.0 57.3 37.6 31.6 34.8 22.7 16.9 72.2 37.6 32.3 3.5
海外 64 36 19 25 19 29 14 40 28 26 12
 100.0 56.3 29.7 39.1 29.7 45.3 21.9 62.5 43.8 40.6 18.8
どこでも良い 36 16 12 11 11 5 5 30 15 15 3
 100.0 44.4 33.3 30.6 30.6 13.9 13.9 83.3 41.7 41.7 8.3
その他 62 35 30 21 21 23 21 51 27 22 9
 100.0 56.5 48.4 33.9 33.9 37.1 33.9 82.3 43.5 35.5 14.5
未定 112 65 45 31 46 28 18 78 43 37 9
 100.0 58.0 40.2 27.7 41.1 25.0 16.1 69.6 38.4 33.0 8.0
24歳以前 417 268 169 134 174 108 54 288 210 159 15
 100.0 64.3 40.5 32.1 41.7 25.9 12.9 69.1 50.4 38.1 3.6
25歳から29歳 1,803 1,140 719 568 726 493 287 1,300 905 685 32
 100.0 63.2 39.9 31.5 40.3 27.3 15.9 72.1 50.2 38.0 1.8
30歳から34歳 161 104 67 53 57 44 37 125 74 63 5
 100.0 64.6 41.6 32.9 35.4 27.3 23.0 77.6 46.0 39.1 3.1
35歳から39歳 17 10 6 5 7 3 4 10 5 6      -
 100.0 58.8 35.3 29.4 41.2 17.6 23.5 58.8 29.4 35.3      -
40歳以降 4 2 1 1 1      -      - 2 1 1 1
 100.0 50.0 25.0 25.0 25.0      -      - 50.0 25.0 25.0 25.0
結婚するつもりはない 246 109 89 61 95 45 50 191 70 56 13
 100.0 44.3 36.2 24.8 38.6 18.3 20.3 77.6 28.5 22.8 5.3
わからない 794 413 311 207 274 173 121 567 278 239 35
 100.0 52.0 39.2 26.1 34.5 21.8 15.2 71.4 35.0 30.1 4.4
感じている 1,340 901 529 489 500 381 228 933 706 532 27
 100.0 67.2 39.5 36.5 37.3 28.4 17.0 69.6 52.7 39.7 2.0
少し感じている 1,275 775 538 360 541 324 197 947 566 445 26
 100.0 60.8 42.2 28.2 42.4 25.4 15.5 74.3 44.4 34.9 2.0
感じていない 376 162 145 79 143 71 67 289 116 107 21
 100.0 43.1 38.6 21.0 38.0 18.9 17.8 76.9 30.9 28.5 5.6
わからない 460 211 155 105 152 95 63 319 160 126 27
 100.0 45.9 33.7 22.8 33.0 20.7 13.7 69.3 34.8 27.4 5.9
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問12　「幸せ」だと感じること
　
調
査
数

　
無
回
答

3,460 86

100.0 2.5
男性 1,749 52
 100.0 3.0
女性 1,704 34
 100.0 2.0
長野市内 2,598 67
 100.0 2.6
長野市外 845 18
 100.0 2.1
進学（長野市内） 616 12
 100.0 1.9
進学（県内の他市町村） 424 8
 100.0 1.9
進学（東京圏） 1,017 18
 100.0 1.8
進学（東京圏以外） 656 19
 100.0 2.9
就職（長野市内） 381 14
 100.0 3.7
就職（県内の他市町村） 184 3
 100.0 1.6
就職（東京圏） 56 2
 100.0 3.6
就職（東京圏以外） 33 1
 100.0 3.0
その他 60 2
 100.0 3.3
長野市内 1,179 31
 100.0 2.6
県内の他市町村 707 15
 100.0 2.1
東京圏 801 19
 100.0 2.4
東京圏以外 431 13
 100.0 3.0
海外 64 1
 100.0 1.6
どこでも良い 36 1
 100.0 2.8
その他 62 1
 100.0 1.6
未定 112 2
 100.0 1.8
24歳以前 417 10
 100.0 2.4
25歳から29歳 1,803 39
 100.0 2.2
30歳から34歳 161 4
 100.0 2.5
35歳から39歳 17 1
 100.0 5.9
40歳以降 4      -
 100.0      -
結婚するつもりはない 246 10
 100.0 4.1
わからない 794 18
 100.0 2.3
感じている 1,340 30
 100.0 2.2
少し感じている 1,275 25
 100.0 2.0
感じていない 376 8
 100.0 2.1
わからない 460 20
 100.0 4.3
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問13　将来、より「幸せ」な暮らしを送るために、重要になると思うこと
　
調
査
数

地
域
に
自
分
た
ち
の
役
割
や
存
在

感
が
あ
る
こ
と

安
心
し
て
子
ど
も
を
産
み
育
て
ら

れ
る
こ
と

自
分
や
家
族
が
健
康
で
あ
る
こ
と

必
要
な
と
き
に
医
療
や
福
祉
の

サ
ー

ビ
ス
を
受
け
ら
れ
る
こ
と

平
等
で
差
別
の
な
い
社
会
で
暮
ら

す
こ
と

自
然
と
と
も
に
暮
ら
す
こ
と

水
や
空
気
が
お
い
し
い
こ
と

き
れ
い
（

清
潔
）

な
ま
ち
で
快
適

に
暮
ら
す
こ
と

安
全
が
確
保
さ
れ
た
環
境
で
安
心

し
て
暮
ら
す
こ
と

子
ど
も
た
ち
が
い
き
い
き
と
学
ん

で
い
る
こ
と

3,460 785 1,217 1,859 1,298 1,407 950 1,475 1,385 1,265 843

100.0 22.7 35.2 53.7 37.5 40.7 27.5 42.6 40.0 36.6 24.4
男性 1,749 436 505 841 563 618 483 710 678 582 407
 100.0 24.9 28.9 48.1 32.2 35.3 27.6 40.6 38.8 33.3 23.3
女性 1,704 346 709 1,015 732 785 464 762 706 681 432
 100.0 20.3 41.6 59.6 43.0 46.1 27.2 44.7 41.4 40.0 25.4
長野市内 2,598 587 894 1,379 959 1,047 690 1,102 1,052 943 608
 100.0 22.6 34.4 53.1 36.9 40.3 26.6 42.4 40.5 36.3 23.4
長野市外 845 194 320 473 334 354 258 368 333 320 230
 100.0 23.0 37.9 56.0 39.5 41.9 30.5 43.6 39.4 37.9 27.2
進学（長野市内） 616 154 239 373 254 261 174 271 263 243 153
 100.0 25.0 38.8 60.6 41.2 42.4 28.2 44.0 42.7 39.4 24.8
進学（県内の他市町村） 424 92 137 218 188 171 106 186 173 158 107
 100.0 21.7 32.3 51.4 44.3 40.3 25.0 43.9 40.8 37.3 25.2
進学（東京圏） 1,017 224 356 549 373 409 253 404 389 359 253
 100.0 22.0 35.0 54.0 36.7 40.2 24.9 39.7 38.2 35.3 24.9
進学（東京圏以外） 656 134 213 337 232 260 190 268 263 238 149
 100.0 20.4 32.5 51.4 35.4 39.6 29.0 40.9 40.1 36.3 22.7
就職（長野市内） 381 91 145 202 127 156 111 173 140 135 97
 100.0 23.9 38.1 53.0 33.3 40.9 29.1 45.4 36.7 35.4 25.5
就職（県内の他市町村） 184 46 67 94 55 86 69 92 81 71 42
 100.0 25.0 36.4 51.1 29.9 46.7 37.5 50.0 44.0 38.6 22.8
就職（東京圏） 56 14 21 30 25 22 14 27 28 21 16
 100.0 25.0 37.5 53.6 44.6 39.3 25.0 48.2 50.0 37.5 28.6
就職（東京圏以外） 33 8 10 15 11 14 8 15 13 10 9
 100.0 24.2 30.3 45.5 33.3 42.4 24.2 45.5 39.4 30.3 27.3
その他 60 17 18 31 22 19 19 31 25 20 12
 100.0 28.3 30.0 51.7 36.7 31.7 31.7 51.7 41.7 33.3 20.0
長野市内 1,179 307 444 680 463 481 347 512 477 428 307
 100.0 26.0 37.7 57.7 39.3 40.8 29.4 43.4 40.5 36.3 26.0
県内の他市町村 707 183 274 395 294 308 248 360 312 275 196
 100.0 25.9 38.8 55.9 41.6 43.6 35.1 50.9 44.1 38.9 27.7
東京圏 801 151 260 419 267 317 149 280 290 271 168
 100.0 18.9 32.5 52.3 33.3 39.6 18.6 35.0 36.2 33.8 21.0
東京圏以外 431 75 122 196 145 164 107 186 164 152 90
 100.0 17.4 28.3 45.5 33.6 38.1 24.8 43.2 38.1 35.3 20.9
海外 64 14 22 29 25 30 25 26 21 25 19
 100.0 21.9 34.4 45.3 39.1 46.9 39.1 40.6 32.8 39.1 29.7
どこでも良い 36 8 13 18 15 17 15 19 14 13 12
 100.0 22.2 36.1 50.0 41.7 47.2 41.7 52.8 38.9 36.1 33.3
その他 62 14 23 34 22 22 20 30 28 33 14
 100.0 22.6 37.1 54.8 35.5 35.5 32.3 48.4 45.2 53.2 22.6
未定 112 22 40 59 49 43 28 48 57 43 27
 100.0 19.6 35.7 52.7 43.8 38.4 25.0 42.9 50.9 38.4 24.1
24歳以前 417 113 211 230 146 164 120 184 166 158 122
 100.0 27.1 50.6 55.2 35.0 39.3 28.8 44.1 39.8 37.9 29.3
25歳から29歳 1,803 428 774 1,081 739 776 508 784 777 700 503
 100.0 23.7 42.9 60.0 41.0 43.0 28.2 43.5 43.1 38.8 27.9
30歳から34歳 161 50 60 92 74 76 53 81 73 68 56
 100.0 31.1 37.3 57.1 46.0 47.2 32.9 50.3 45.3 42.2 34.8
35歳から39歳 17 3 4 7 5 8 4 5 6 2 3
 100.0 17.6 23.5 41.2 29.4 47.1 23.5 29.4 35.3 11.8 17.6
40歳以降 4 1 1 2 2 2 1 1 1 2 1
 100.0 25.0 25.0 50.0 50.0 50.0 25.0 25.0 25.0 50.0 25.0
結婚するつもりはない 246 42 19 86 79 85 59 98 80 73 27
 100.0 17.1 7.7 35.0 32.1 34.6 24.0 39.8 32.5 29.7 11.0
わからない 794 143 142 355 248 290 202 317 278 259 127
 100.0 18.0 17.9 44.7 31.2 36.5 25.4 39.9 35.0 32.6 16.0
感じている 1,340 438 535 787 529 608 464 656 590 545 391
 100.0 32.7 39.9 58.7 39.5 45.4 34.6 49.0 44.0 40.7 29.2
少し感じている 1,275 230 469 736 509 509 337 559 537 474 318
 100.0 18.0 36.8 57.7 39.9 39.9 26.4 43.8 42.1 37.2 24.9
感じていない 376 52 94 147 115 121 55 104 110 108 63
 100.0 13.8 25.0 39.1 30.6 32.2 14.6 27.7 29.3 28.7 16.8
わからない 460 62 116 187 141 165 93 155 147 135 69
 100.0 13.5 25.2 40.7 30.7 35.9 20.2 33.7 32.0 29.3 15.0
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問13　将来、より「幸せ」な暮らしを送るために、重要になると思うこと
　
調
査
数

生
涯
を
通
じ
て
知
識
や
教
養
を
高

め
る
機
会
や
場
が
あ
る
こ
と

歴
史
や
伝
統
を
受
け
継
い
で
い
く

こ
と

ス
ポ
ー

ツ
を
楽
し
む
機
会
や
場
が

あ
る
こ
と

ま
ち
に
賑
わ
い
や
活
気
が
あ
る
こ

と 食
べ
物
が
お
い
し
い
こ
と

魅
力
的
な
お
店
で
買
物
を
す
る
こ

と 生
活
に
充
分
な
収
入
や
所
得
が
あ

る
こ
と

仕
事
に
や
り
が
い
や
充
実
感
が
あ

る
こ
と

仕
事
と
生
活
の
バ
ラ
ン
ス
が
取
れ

る
こ
と

快
適
な
住
環
境
で
暮
ら
す
こ
と

3,460 622 387 891 884 1,586 967 1,534 1,218 1,433 1,173

100.0 18.0 11.2 25.8 25.5 45.8 27.9 44.3 35.2 41.4 33.9
男性 1,749 332 195 564 399 724 390 712 548 659 561
 100.0 19.0 11.1 32.2 22.8 41.4 22.3 40.7 31.3 37.7 32.1
女性 1,704 288 190 323 483 860 575 819 665 769 609
 100.0 16.9 11.2 19.0 28.3 50.5 33.7 48.1 39.0 45.1 35.7
長野市内 2,598 448 274 665 669 1,193 728 1,127 919 1,064 882
 100.0 17.2 10.5 25.6 25.8 45.9 28.0 43.4 35.4 41.0 33.9
長野市外 845 172 112 222 212 387 236 400 293 363 287
 100.0 20.4 13.3 26.3 25.1 45.8 27.9 47.3 34.7 43.0 34.0
進学（長野市内） 616 92 65 127 150 283 172 271 195 266 228
 100.0 14.9 10.6 20.6 24.4 45.9 27.9 44.0 31.7 43.2 37.0
進学（県内の他市町村） 424 67 39 99 111 177 125 199 142 191 138
 100.0 15.8 9.2 23.3 26.2 41.7 29.5 46.9 33.5 45.0 32.5
進学（東京圏） 1,017 202 118 243 274 466 323 452 394 415 363
 100.0 19.9 11.6 23.9 26.9 45.8 31.8 44.4 38.7 40.8 35.7
進学（東京圏以外） 656 138 72 181 163 297 145 286 236 242 206
 100.0 21.0 11.0 27.6 24.8 45.3 22.1 43.6 36.0 36.9 31.4
就職（長野市内） 381 53 45 120 96 181 105 146 129 165 120
 100.0 13.9 11.8 31.5 25.2 47.5 27.6 38.3 33.9 43.3 31.5
就職（県内の他市町村） 184 28 30 71 46 92 52 96 67 84 64
 100.0 15.2 16.3 38.6 25.0 50.0 28.3 52.2 36.4 45.7 34.8
就職（東京圏） 56 12 5 19 15 32 19 28 18 23 12
 100.0 21.4 8.9 33.9 26.8 57.1 33.9 50.0 32.1 41.1 21.4
就職（東京圏以外） 33 7 4 9 8 15 10 14 8 11 8
 100.0 21.2 12.1 27.3 24.2 45.5 30.3 42.4 24.2 33.3 24.2
その他 60 17 5 17 13 31 11 28 21 24 24
 100.0 28.3 8.3 28.3 21.7 51.7 18.3 46.7 35.0 40.0 40.0
長野市内 1,179 199 139 323 296 552 317 491 390 488 412
 100.0 16.9 11.8 27.4 25.1 46.8 26.9 41.6 33.1 41.4 34.9
県内の他市町村 707 115 103 211 194 326 197 322 247 307 254
 100.0 16.3 14.6 29.8 27.4 46.1 27.9 45.5 34.9 43.4 35.9
東京圏 801 141 69 158 199 355 265 374 315 332 264
 100.0 17.6 8.6 19.7 24.8 44.3 33.1 46.7 39.3 41.4 33.0
東京圏以外 431 92 39 110 113 203 105 185 132 160 131
 100.0 21.3 9.0 25.5 26.2 47.1 24.4 42.9 30.6 37.1 30.4
海外 64 13 8 22 11 27 18 23 26 25 16
 100.0 20.3 12.5 34.4 17.2 42.2 28.1 35.9 40.6 39.1 25.0
どこでも良い 36 9 5 11 6 17 8 18 15 16 14
 100.0 25.0 13.9 30.6 16.7 47.2 22.2 50.0 41.7 44.4 38.9
その他 62 14 7 12 18 30 13 33 29 33 25
 100.0 22.6 11.3 19.4 29.0 48.4 21.0 53.2 46.8 53.2 40.3
未定 112 23 11 29 27 51 30 56 42 45 45
 100.0 20.5 9.8 25.9 24.1 45.5 26.8 50.0 37.5 40.2 40.2
24歳以前 417 61 47 114 106 208 129 189 140 161 139
 100.0 14.6 11.3 27.3 25.4 49.9 30.9 45.3 33.6 38.6 33.3
25歳から29歳 1,803 337 198 514 509 873 549 805 682 785 634
 100.0 18.7 11.0 28.5 28.2 48.4 30.4 44.6 37.8 43.5 35.2
30歳から34歳 161 48 27 46 52 84 49 84 70 72 62
 100.0 29.8 16.8 28.6 32.3 52.2 30.4 52.2 43.5 44.7 38.5
35歳から39歳 17 2 2 1 2 6 5 5 7 7 3
 100.0 11.8 11.8 5.9 11.8 35.3 29.4 29.4 41.2 41.2 17.6
40歳以降 4      - 1 1      - 2 1      - 1      - 1
 100.0      - 25.0 25.0      - 50.0 25.0      - 25.0      - 25.0
結婚するつもりはない 246 43 30 37 40 103 58 129 80 104 74
 100.0 17.5 12.2 15.0 16.3 41.9 23.6 52.4 32.5 42.3 30.1
わからない 794 126 80 174 174 306 172 316 232 300 257
 100.0 15.9 10.1 21.9 21.9 38.5 21.7 39.8 29.2 37.8 32.4
感じている 1,340 259 194 381 386 664 360 566 500 569 458
 100.0 19.3 14.5 28.4 28.8 49.6 26.9 42.2 37.3 42.5 34.2
少し感じている 1,275 235 125 336 330 598 389 601 479 558 457
 100.0 18.4 9.8 26.4 25.9 46.9 30.5 47.1 37.6 43.8 35.8
感じていない 376 57 22 79 86 170 120 174 112 137 116
 100.0 15.2 5.9 21.0 22.9 45.2 31.9 46.3 29.8 36.4 30.9
わからない 460 69 44 95 81 152 97 191 125 167 141
 100.0 15.0 9.6 20.7 17.6 33.0 21.1 41.5 27.2 36.3 30.7
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問13　将来、より「幸せ」な暮らしを送るために、重要になると思うこと
　
調
査
数

誇
り
や
愛
着
を
感
じ
ら
れ
る
ま
ち

で
暮
ら
す
こ
と

ど
こ
へ
で
も
便
利
に
移
動
が
で
き

る
こ
と

そ
の
他

　
無
回
答

3,460 640 922 72 109

100.0 18.5 26.6 2.1 3.2
男性 1,749 272 405 48 61
 100.0 15.6 23.2 2.7 3.5
女性 1,704 366 516 24 48
 100.0 21.5 30.3 1.4 2.8
長野市内 2,598 461 672 55 77
 100.0 17.7 25.9 2.1 3.0
長野市外 845 176 247 17 31
 100.0 20.8 29.2 2.0 3.7
進学（長野市内） 616 110 156 13 14
 100.0 17.9 25.3 2.1 2.3
進学（県内の他市町村） 424 74 129 7 13
 100.0 17.5 30.4 1.7 3.1
進学（東京圏） 1,017 188 292 22 26
 100.0 18.5 28.7 2.2 2.6
進学（東京圏以外） 656 126 139 12 19
 100.0 19.2 21.2 1.8 2.9
就職（長野市内） 381 69 109 7 18
 100.0 18.1 28.6 1.8 4.7
就職（県内の他市町村） 184 38 46 4 4
 100.0 20.7 25.0 2.2 2.2
就職（東京圏） 56 11 17 1 2
 100.0 19.6 30.4 1.8 3.6
就職（東京圏以外） 33 5 11 1 1
 100.0 15.2 33.3 3.0 3.0
その他 60 13 18 4 6
 100.0 21.7 30.0 6.7 10.0
長野市内 1,179 231 283 24 36
 100.0 19.6 24.0 2.0 3.1
県内の他市町村 707 139 182 4 18
 100.0 19.7 25.7 0.6 2.5
東京圏 801 134 257 14 25
 100.0 16.7 32.1 1.7 3.1
東京圏以外 431 75 115 13 14
 100.0 17.4 26.7 3.0 3.2
海外 64 14 16 6 1
 100.0 21.9 25.0 9.4 1.6
どこでも良い 36 6 9 1 2
 100.0 16.7 25.0 2.8 5.6
その他 62 15 21 1 3
 100.0 24.2 33.9 1.6 4.8
未定 112 18 29 9 3
 100.0 16.1 25.9 8.0 2.7
24歳以前 417 82 111 10 15
 100.0 19.7 26.6 2.4 3.6
25歳から29歳 1,803 362 480 24 52
 100.0 20.1 26.6 1.3 2.9
30歳から34歳 161 41 55 2 4
 100.0 25.5 34.2 1.2 2.5
35歳から39歳 17 2 5      - 1
 100.0 11.8 29.4      - 5.9
40歳以降 4      -      -      -      -
 100.0      -      -      -      -
結婚するつもりはない 246 31 67 12 10
 100.0 12.6 27.2 4.9 4.1
わからない 794 119 201 24 22
 100.0 15.0 25.3 3.0 2.8
感じている 1,340 351 288 22 34
 100.0 26.2 21.5 1.6 2.5
少し感じている 1,275 196 389 18 39
 100.0 15.4 30.5 1.4 3.1
感じていない 376 36 128 12 10
 100.0 9.6 34.0 3.2 2.7
わからない 460 56 116 20 22
 100.0 12.2 25.2 4.3 4.8

結
婚
し
た
い
と
思
う
年
齢
別

長
野
市
へ
の

愛
着
・
誇
り
別

 

全  体

性
別

居
住

地
域
別

希
望
進
路
先
別

将
来
働
き
暮
ら
し
た
い
場
所
別
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（１）市民意識調査 
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（２）高校生意識調査 
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